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第２章 

くらしの各分野に対する実感 

１．「福祉・保健・医療」分野 

（１）「結婚したい」、「子どもが欲しい」という願いがかなう環境について 

（２）安心して子育てができる環境について 

（３）だれもが地域で暮らすことができる環境について 

（４）健康的な生活を送ることができる環境について 

（５）安心して医療を受けられる環境について 

２．「教育・文化・スポーツ」分野 

（１）子ども一人ひとりの目標や課題に応じた教育環境について 

（２）多様な文化・歴史にふれることができる環境について 

（３）生涯学習のできる環境について 

（４）スポーツに親しめる環境について 

３．「交通基盤・社会基盤・情報化」分野 

（１）人や物、情報の交流がスムーズにできる環境について 

（２）暮らしやすいまちについて 

４．「安全・環境」分野 

（１）安心して消費生活を送ることができる環境について 

（２）地域犯罪や交通事故に対して安心できる環境について 

（３）災害に対して安心できる環境について 

（４）環境（地球、自然、生活など）を守る取組みについて 

５．「産業」分野 

（１）県内の農林水産業の活気について 

（２）県内の企業の活気について 

（３）県産品や観光地の県外への認知度について 

６．「雇用・労働」分野 

（１）だれもが意欲と能力に応じて働ける環境について 

７．「その他国際化など」について 

（１）だれもが国際的な視野を持ち、外国人と共生できる環境について 

（２）だれもが社会で個性や能力を発揮できる環境について 

８．「県政情報の発信」について 

（１）県政情報が十分に届いているかについて 

（２）主にどのようなメディアから県政情報を得ているかについて 

（３）県政広報媒体からどのような情報を得たいと思うかについて 

（４）主な情報源について 
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～第２章 くらしの各分野に対する実感～ 

１．「福祉・保健・医療」分野 

（１）「結婚したい」、「子どもが欲しい」という願いがかなう環境について 

①「結婚したい」、「子どもが欲しい」という願いがかなう環境についての実感 

問４① 「結婚したい」、「子どもが欲しい」という願いがかなう環境になっていると思いますか。

（○は１つだけ） 

図２‐１ ｢結婚したい｣、｢子どもが欲しい｣という願いがかなう環境についての実感【全体、性別】 

 

「結婚したい」、「子どもが欲しい」という願いがかなう環境になっているかどうかの実感を聞い

たところ、「そう思う」が 4.4％、「まあそう思う」が 27.3％で、両者をあわせた『思う計』は 31.7％

となっている。一方、「思わない」は 12.6％、「あまりそう思わない」は 38.7％で、両者をあわせ

た『思わない計』は 51.3％と 5割を超えている。なお、「わからない」は 12.8％となっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、「結婚したい」、「子どもが欲しい」という願いがかなう環境になっていると『思う

計』は女性の方が高くなっている（男性：31.7％、女性：32.4％）。 

年代別にみると、『思う計』は男性は 20代（40.9％）、女性は 40代（43.8％）で、『思わない計』

は男女とも 50代（男性：66.6％、女性：59.7％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、『思う計』は既婚女性（配偶者あり）（35.3％）、既婚男性（配偶者あり）（32.9％）

で、『思わない計』は未婚女性（62.6％）、未婚男性（61.1％）で高くなっている。 

家族構成別にみると、『思う計』は自分と子ども、または親と自分（2世代）（35.8％）で、『思わ

ない計』は 1人世帯（57.1％）で最も高くなっている。 

同居家族別にみると、『思う計』は小学生（48.0％）がいる家庭で、『思わない計』は未婚の社会人

（57.4％）がいる家庭で最も高くなっている。 

居住地別にみると、『思う計』は鳥栖市エリア（35.0％）で、『思わない計』は武雄市エリア（59.3％）

で最も高くなっている。 

職業別にみると、『思う計』は学生（46.2％）で、『思わない計』は官公庁の非正規職員（79.4％）

で最も高くなっている。 
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表２‐１ ｢結婚したい｣、｢子どもが欲しい｣という願いがかなう環境についての実感 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

あ
ま
り

そ
う
思
わ
な
い

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

思
う
計

思
わ
な
い
計

全　　体 1,497 4.4 27.3 38.7 12.6 12.8 4.3 31.7 51.3
男性 586 3.4 28.3 39.2 14.2 12.1 2.7 31.7 53.4
女性 860 5.0 27.4 38.8 11.7 13.1 3.8 32.4 50.5
無回答 51 5.9 13.7 29.4 7.8 13.7 29.4 19.6 37.2
男性　20代 44 9.1 31.8 25.0 20.5 11.4 2.3 40.9 45.5
男性　30代 60 3.3 28.3 38.3 20.0 10.0 - 31.6 58.3
男性　40代 69 2.9 30.4 44.9 14.5 5.8 1.4 33.3 59.4
男性　50代 84 2.4 23.8 45.2 21.4 7.1 - 26.2 66.6
男性　60代 161 2.5 31.7 42.9 11.8 9.3 1.9 34.2 54.7
男性　70代以上 167 3.6 25.1 34.7 9.0 21.0 6.6 28.7 43.7
男性　年齢無回答 1 - 100.0 - - - - 100.0 -
女性　20代 67 3.0 40.3 32.8 10.4 13.4 - 43.3 43.2
女性　30代 100 7.0 32.0 35.0 16.0 10.0 - 39.0 51.0
女性　40代 153 9.2 34.6 39.2 9.2 7.2 0.7 43.8 48.4
女性　50代 159 3.1 26.4 45.9 13.8 9.4 1.3 29.5 59.7
女性　60代 203 2.0 21.2 42.9 12.8 16.7 4.4 23.2 55.7
女性　70代以上 176 6.3 22.2 32.4 8.0 19.3 11.9 28.5 40.4
女性　年齢無回答 2 - - - 100.0 - - - 100.0
無回答 51 5.9 13.7 29.4 7.8 13.7 29.4 19.6 37.2
男性　未婚 95 4.2 23.2 40.0 21.1 9.5 2.1 27.4 61.1
男性　既婚（配偶者あり） 441 3.2 29.7 38.8 13.2 12.7 2.5 32.9 52.0
男性　既婚（配偶者なし） 39 5.1 25.6 46.2 10.3 10.3 2.6 30.7 56.5
男性　未既婚無回答 11 - 27.3 27.3 9.1 18.2 18.2 27.3 36.4
女性　未婚 123 1.6 20.3 43.9 18.7 15.4 - 21.9 62.6
女性　既婚（配偶者あり） 578 6.2 29.1 40.0 10.7 10.9 3.1 35.3 50.7
女性　既婚（配偶者なし） 144 3.5 26.4 31.3 10.4 20.1 8.3 29.9 41.7
女性　未既婚無回答 15 - 33.3 26.7 6.7 13.3 20.0 33.3 33.4
無回答 51 5.9 13.7 29.4 7.8 13.7 29.4 19.6 37.2
１人世帯 112 6.3 16.1 44.6 12.5 17.9 2.7 22.4 57.1
夫婦だけ(1世代) 300 4.0 20.0 37.3 12.0 20.0 6.7 24.0 49.3
自分と子ども、または親と自分(2世代) 676 3.6 32.2 39.1 13.2 9.8 2.2 35.8 52.3
親と子と孫(3世代) 301 5.3 29.2 40.2 12.6 8.0 4.7 34.5 52.8
その他 69 5.8 26.1 30.4 10.1 21.7 5.8 31.9 40.5
無回答 39 7.7 17.9 28.2 10.3 15.4 20.5 25.6 38.5
０歳～２歳 91 6.6 35.2 40.7 12.1 4.4 1.1 41.8 52.8
３歳～小学校入学前 122 7.4 35.2 41.8 10.7 3.3 1.6 42.6 52.5
小学生 198 8.1 39.9 34.8 7.6 7.1 2.5 48.0 42.4
中学生 136 7.4 39.0 30.9 10.3 9.6 2.9 46.4 41.2
高校生・高等専修学校生 157 4.5 31.8 40.8 11.5 7.0 4.5 36.3 52.3
短大生・大学生・専門学校生 94 5.3 37.2 38.3 8.5 5.3 5.3 42.5 46.8
未婚の社会人 399 3.0 25.3 43.1 14.3 10.0 4.3 28.3 57.4
６５歳以上の方 532 3.6 28.4 39.7 13.3 11.8 3.2 32.0 53.0
無回答 430 4.2 20.9 38.1 11.9 19.1 5.8 25.1 50.0
佐賀市エリア 540 4.6 26.1 40.0 10.9 13.3 5.0 30.7 50.9
唐津市エリア 348 3.4 28.2 36.2 15.5 12.9 3.7 31.6 51.7
鳥栖市エリア 294 5.1 29.9 33.7 12.2 17.0 2.0 35.0 45.9
武雄市エリア 278 4.0 26.6 46.4 12.9 6.5 3.6 30.6 59.3
無回答 37 8.1 21.6 24.3 8.1 16.2 21.6 29.7 32.4
農林漁業 109 7.3 36.7 30.3 10.1 7.3 8.3 44.0 40.4
商工・サービス業 111 - 27.9 45.9 15.3 9.0 1.8 27.9 61.2
自由業 68 1.5 27.9 35.3 26.5 7.4 1.5 29.4 61.8
会社の正規社員 316 3.8 30.7 40.2 13.6 10.4 1.3 34.5 53.8
会社の非正規社員 155 11.0 26.5 41.3 11.6 9.0 0.6 37.5 52.9
官公庁の正規職員 50 2.0 34.0 48.0 6.0 8.0 2.0 36.0 54.0
官公庁の非正規職員 34 5.9 14.7 55.9 23.5 - - 20.6 79.4
学生 26 - 46.2 26.9 11.5 11.5 3.8 46.2 38.4
専業主婦・主夫 234 5.1 26.9 38.0 9.4 16.7 3.8 32.0 47.4
その他の無職 314 2.2 23.6 36.6 11.5 18.8 7.3 25.8 48.1
無回答 80 7.5 12.5 32.5 11.3 20.0 16.3 20.0 43.8
【満足派】 645 7.1 36.4 33.5 6.0 11.6 5.3 43.5 39.5
　満足している 81 19.8 34.6 27.2 3.7 7.4 7.4 54.4 30.9
　まあ満足している 564 5.3 36.7 34.4 6.4 12.2 5.0 42.0 40.8
どちらともいえない 494 2.0 23.9 45.3 11.3 14.0 3.4 25.9 56.6
【不満派】 332 2.7 15.7 38.9 27.1 13.3 2.4 18.4 66.0
　あまり満足していない 263 2.3 17.5 41.4 24.0 11.8 3.0 19.8 65.4
　満足していない 69 4.3 8.7 29.0 39.1 18.8 - 13.0 68.1
無回答 26 3.8 15.4 38.5 11.5 11.5 19.2 19.2 50.0

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計
　　　【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計
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②「結婚したい」、「子どもが欲しい」という願いがかなう環境になっていないと思う理由 

問４①̶２ 【問４①で「思わない」「あまりそう思わない」と回答された方におうかがいします。】 

「結婚したい」、「子どもが欲しい」という願いがかなう環境になっていないと思う 

理由は何ですか。（○はいくつでも） 

図２‐２ ｢結婚したい｣、｢子どもが欲しい｣という願いがかなう環境になっていないと思う理由【全体】 

問４①で、「結婚したい」、「子どもが欲しい」という願いがかなう環境になっていると「思わな

い」、「あまりそう思わない」と答えた人に、その理由を聞いたところ、「企業や職場が出産、子育

てに対し、理解が不足している」が 44.6％と最も高く、以下、「適当な相手にめぐり合う場がない」

（37.9％）、「結婚や出産、子育ては大変というイメージがある」（28.2％）などの順になっている。 

【属性別特徴】 

性別にみると、3つの項目すべてで女性の方が高くなっている。 

年代別にみると、「企業や職場が出産、子育てに対し、理解が不足している」は女性 40代（70.3％）

で、「適当な相手にめぐり合う場がない」は男性 20代（55.0％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、「企業や職場が出産、子育てに対し、理解が不足している」は既婚男性（配

偶者なし）（54.5％）や既婚女性（配偶者あり）（53.9％）で高くなっている。「適当な相手にめぐ

り合う場がない」は男女とも未婚者が既婚者に比べて高くなっている。 

家族構成別にみると、「企業や職場が出産、子育てに対し、理解が不足している」は自分と子ど

も、または親と自分（2世代）、親と子と孫（3世代）（各 48.4％）で、「適当な相手にめぐり合う場

がない」は 1人世帯（46.9％）で最も高くなっている。 

同居家族別にみると、「企業や職場が出産、子育てに対し、理解が不足している」は 0歳～2歳の

子どもがいる家庭（62.5％）で、「適当な相手にめぐり合う場がない」は未婚の社会人（41.5％）

がいる家庭で最も高くなっている。 

居住地別にみると、「企業や職場が出産、子育てに対し、理解が不足している」は佐賀市エリア

（52.0％）で、「適当な相手にめぐり合う場がない」は武雄市エリア（41.8％）で最も高くなって

いる。 

職業別にみると、「企業や職場が出産、子育てに対し、理解が不足している」は会社の非正規社

員（59.8％）で、「適当な相手にめぐり合う場がない」は専業主婦・主夫（43.2％）で最も高くな

っている。  
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表２‐２ ｢結婚したい｣、｢子どもが欲しい｣という願いがかなう環境になっていないと思う理由 

 

サ
ン
プ
ル
数

企
業
や
職
場
が
出
産

子
育
て
に
対
し

理
解

が
不
足
し
て
い
る

適
当
な
相
手
に
め
ぐ
り

合
う
場
が
な
い

結
婚
や
出
産

子
育
て

は
大
変
と
い
う
イ
メ

ジ
が
あ
る

そ
の
他

無
回
答

全　　体 767 44.6 37.9 28.2 9.5 3.8
男性 313 36.7 35.8 26.8 12.8 4.2
女性 435 51.0 39.1 30.1 7.1 3.2
無回答 19 26.3 47.4 5.3 10.5 10.5
男性　20代 20 30.0 55.0 25.0 15.0 -
男性　30代 35 57.1 40.0 22.9 11.4 -
男性　40代 41 29.3 31.7 26.8 19.5 7.3
男性　50代 56 35.7 32.1 25.0 14.3 3.6
男性　60代 88 36.4 30.7 22.7 10.2 5.7
男性　70代以上 73 34.2 39.7 35.6 11.0 4.1
男性　年齢無回答 0 - - - - -
女性　20代 29 62.1 48.3 34.5 6.9 -
女性　30代 51 64.7 37.3 27.5 13.7 5.9
女性　40代 74 70.3 39.2 23.0 8.1 1.4
女性　50代 95 49.5 27.4 33.7 6.3 4.2
女性　60代 113 46.0 44.2 33.6 6.2 0.9
女性　70代以上 71 26.8 45.1 28.2 4.2 5.6
女性　年齢無回答 2 50.0 - - - 50.0
無回答 19 26.3 47.4 5.3 10.5 10.5
男性　未婚 58 20.7 51.7 27.6 17.2 3.4
男性　既婚（配偶者あり） 229 39.3 32.8 27.5 11.8 4.4
男性　既婚（配偶者なし） 22 54.5 27.3 18.2 9.1 4.5
男性　未既婚無回答 4 25.0 25.0 25.0 25.0 -
女性　未婚 77 50.6 48.1 37.7 7.8 1.3
女性　既婚（配偶者あり） 293 53.9 34.1 28.0 6.5 4.4
女性　既婚（配偶者なし） 60 40.0 46.7 30.0 10.0 -
女性　未既婚無回答 5 20.0 100.0 40.0 - -
無回答 19 26.3 47.4 5.3 10.5 10.5
１人世帯 64 31.3 46.9 29.7 10.9 4.7
夫婦だけ(1世代) 148 42.6 32.4 28.4 12.2 4.7
自分と子ども、または親と自分(2世代) 353 48.4 39.4 28.9 9.6 3.1
親と子と孫(3世代) 159 48.4 37.1 23.9 6.9 3.1
その他 28 17.9 39.3 50.0 7.1 -
無回答 15 40.0 26.7 6.7 6.7 20.0
０歳～２歳 48 62.5 29.2 31.3 6.3 -
３歳～小学校入学前 64 59.4 29.7 26.6 6.3 7.8
小学生 84 53.6 26.2 25.0 7.1 6.0
中学生 56 57.1 35.7 25.0 7.1 1.8
高校生・高等専修学校生 82 46.3 35.4 26.8 6.1 3.7
短大生・大学生・専門学校生 44 56.8 31.8 27.3 9.1 -
未婚の社会人 229 41.5 41.5 29.3 7.9 3.5
６５歳以上の方 282 44.3 40.8 28.4 11.3 2.1
無回答 215 36.7 39.5 29.8 11.6 4.2
佐賀市エリア 275 52.0 35.3 30.2 8.0 2.9
唐津市エリア 180 38.9 38.3 23.9 12.8 5.6
鳥栖市エリア 135 45.2 38.5 31.1 7.4 3.0
武雄市エリア 165 37.0 41.8 27.9 10.3 3.6
無回答 12 58.3 33.3 16.7 8.3 8.3
農林漁業 44 34.1 36.4 25.0 4.5 6.8
商工・サービス業 68 27.9 41.2 26.5 13.2 2.9
自由業 42 33.3 35.7 33.3 14.3 4.8
会社の正規社員 170 47.6 39.4 27.1 8.8 1.8
会社の非正規社員 82 59.8 34.1 30.5 12.2 4.9
官公庁の正規職員 27 48.1 37.0 22.2 11.1 7.4
官公庁の非正規職員 27 55.6 33.3 22.2 14.8 3.7
学生 10 50.0 10.0 40.0 - -
専業主婦・主夫 111 57.7 43.2 27.9 5.4 3.6
その他の無職 151 34.4 40.4 29.1 11.3 3.3
無回答 35 42.9 22.9 31.4 2.9 8.6
【満足派】 255 40.4 45.9 25.1 10.2 2.7
　満足している 25 48.0 40.0 24.0 8.0 4.0
　まあ満足している 230 39.6 46.5 25.2 10.4 2.6
どちらともいえない 280 42.1 36.1 30.4 8.9 3.6
【不満派】 219 53.9 31.5 27.9 9.6 5.0
　あまり満足していない 172 52.3 33.1 31.4 6.4 5.2
　満足していない 47 59.6 25.5 14.9 21.3 4.3
無回答 13 23.1 30.8 46.2 7.7 7.7

（数値：％）
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（２）安心して子育てができる環境について 

①安心して子育てができる環境についての実感 

問４② 安心して子育てができる環境になっていると思いますか。（○は１つだけ） 

図２‐３ 安心して子育てができる環境についての実感【全体、性別】 

 

安心して子育てができる環境になっているかどうかの実感を聞いたところ、「そう思う」が 2.9％、

「まあそう思う」が 30.3％で、両者をあわせた『思う計』は 33.2％となっている。一方、「思わな

い」は 7.6％、「あまりそう思わない」は 31.5％で、両者をあわせた『思わない計』は 39.1％とな

っている。なお、「わからない」は 12.6％となっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、安心して子育てができる環境になっていると『思う計』は男性の方が高くなって

いる（男性：34.6％、女性：33.1％）。 

年代別にみると、『思う計』は男性は 20代（40.9％）、女性は 40代（43.8％）で、『思わない計』

は男性は 40代（58.0％）、女性は 30代（55.0％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、『思う計』は既婚女性（配偶者あり）（36.8％）、既婚男性（配偶者あり）（35.3％）

で、『思わない計』は未婚女性（44.7％）、既婚男性（配偶者なし）（43.6％）で高くなっている。 

家族構成別にみると、『思う計』は親と子と孫（3世代）（40.5％）で、『思わない計』は自分と子

ども、または親と自分（2世代）（41.7％）で最も高くなっている。 

同居家族別にみると、『思う計』、『思わない計』ともに 0歳～2歳（各 44.0％、47.3％）の子ど

もがいる家庭で最も高くなっている。 

居住地別にみると、『思う計』は武雄市エリア（41.4％）で、『思わない計』は佐賀市エリア（41.3％）

で最も高くなっている。 

職業別にみると、『思う計』は農林漁業（41.3％）で、『思わない計』は官公庁の正規職員（54.0％）

で最も高くなっている。 

  

33.2       39.1

3.0

2.9
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12.6
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う まあそう思う
あまりそう

思わない
思わない わからない 無回答

34.6    38.9

33.1       40.5

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計

（注）【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計

思わない

計

思 う

計

全 体

（N=1,497）

男 性

（n=586）

女 性

（n=860）
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表２‐３ 安心して子育てができる環境についての実感 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

あ
ま
り

そ
う
思
わ
な
い

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

思
う
計

思
わ
な
い
計

全　　体 1,497 2.9 30.3 31.5 7.6 12.6 15.2 33.2 39.1
男性 586 2.9 31.7 31.4 7.5 12.8 13.7 34.6 38.9
女性 860 3.0 30.1 32.6 7.9 12.1 14.3 33.1 40.5
無回答 51 - 15.7 13.7 3.9 17.6 49.0 15.7 17.6
男性　20代 44 4.5 36.4 22.7 9.1 20.5 6.8 40.9 31.8
男性　30代 60 3.3 35.0 20.0 20.0 18.3 3.3 38.3 40.0
男性　40代 69 1.4 29.0 46.4 11.6 7.2 4.3 30.4 58.0
男性　50代 84 3.6 34.5 39.3 4.8 10.7 7.1 38.1 44.1
男性　60代 161 2.5 35.4 32.9 4.3 12.4 12.4 37.9 37.2
男性　70代以上 167 3.0 25.7 26.3 5.4 12.0 27.5 28.7 31.7
男性　年齢無回答 1 - - - - 100.0 - - -
女性　20代 67 1.5 37.3 29.9 9.0 20.9 1.5 38.8 38.9
女性　30代 100 2.0 29.0 38.0 17.0 10.0 4.0 31.0 55.0
女性　40代 153 4.6 39.2 34.0 6.5 8.5 7.2 43.8 40.5
女性　50代 159 3.8 27.7 40.3 8.2 10.7 9.4 31.5 48.5
女性　60代 203 1.5 27.1 34.0 7.4 11.8 18.2 28.6 41.4
女性　70代以上 176 4.0 26.1 21.0 3.4 14.8 30.7 30.1 24.4
女性　年齢無回答 2 - - - 50.0 - 50.0 - 50.0
無回答 51 - 15.7 13.7 3.9 17.6 49.0 15.7 17.6
男性　未婚 95 2.1 30.5 21.1 9.5 27.4 9.5 32.6 30.6
男性　既婚（配偶者あり） 441 2.9 32.4 34.0 7.0 10.2 13.4 35.3 41.0
男性　既婚（配偶者なし） 39 2.6 28.2 35.9 7.7 10.3 15.4 30.8 43.6
男性　未既婚無回答 11 9.1 27.3 - 9.1 - 54.5 36.4 9.1
女性　未婚 123 0.8 22.0 33.3 11.4 26.0 6.5 22.8 44.7
女性　既婚（配偶者あり） 578 2.9 33.9 33.6 8.0 9.0 12.6 36.8 41.6
女性　既婚（配偶者なし） 144 5.6 23.6 27.1 5.6 13.9 24.3 29.2 32.7
女性　未既婚無回答 15 - 13.3 40.0 - - 46.7 13.3 40.0
無回答 51 - 15.7 13.7 3.9 17.6 49.0 15.7 17.6
１人世帯 112 1.8 18.8 30.4 8.0 18.8 22.3 20.6 38.4
夫婦だけ(1世代) 300 3.3 25.3 31.0 5.7 15.0 19.7 28.6 36.7
自分と子ども、または親と自分(2世代) 676 2.5 32.4 32.7 9.0 11.5 11.8 34.9 41.7
親と子と孫(3世代) 301 4.0 36.5 32.9 8.0 7.3 11.3 40.5 40.9
その他 69 2.9 24.6 26.1 2.9 24.6 18.8 27.5 29.0
無回答 39 - 25.6 15.4 2.6 12.8 43.6 25.6 18.0
０歳～２歳 91 5.5 38.5 34.1 13.2 2.2 6.6 44.0 47.3
３歳～小学校入学前 122 4.9 36.9 32.8 12.3 1.6 11.5 41.8 45.1
小学生 198 4.0 39.4 35.4 7.6 3.5 10.1 43.4 43.0
中学生 136 2.9 39.0 37.5 7.4 7.4 5.9 41.9 44.9
高校生・高等専修学校生 157 3.2 35.7 33.1 8.3 8.3 11.5 38.9 41.4
短大生・大学生・専門学校生 94 3.2 39.4 30.9 7.4 7.4 11.7 42.6 38.3
未婚の社会人 399 3.5 28.3 34.3 7.5 11.5 14.8 31.8 41.8
６５歳以上の方 532 3.8 32.9 31.2 7.7 12.4 12.0 36.7 38.9
無回答 430 1.9 25.3 27.2 6.5 17.7 21.4 27.2 33.7
佐賀市エリア 540 2.4 28.0 34.1 7.2 12.2 16.1 30.4 41.3
唐津市エリア 348 1.7 31.0 31.6 8.9 12.4 14.4 32.7 40.5
鳥栖市エリア 294 4.1 28.2 32.0 7.5 17.3 10.9 32.3 39.5
武雄市エリア 278 4.3 37.1 27.7 6.8 7.9 16.2 41.4 34.5
無回答 37 - 21.6 16.2 8.1 16.2 37.8 21.6 24.3
農林漁業 109 3.7 37.6 22.9 2.8 6.4 26.6 41.3 25.7
商工・サービス業 111 0.9 33.3 36.0 4.5 11.7 13.5 34.2 40.5
自由業 68 4.4 32.4 27.9 11.8 13.2 10.3 36.8 39.7
会社の正規社員 316 3.2 32.9 35.1 9.8 11.4 7.6 36.1 44.9
会社の非正規社員 155 4.5 31.0 35.5 9.7 11.0 8.4 35.5 45.2
官公庁の正規職員 50 - 36.0 44.0 10.0 8.0 2.0 36.0 54.0
官公庁の非正規職員 34 2.9 35.3 44.1 8.8 2.9 5.9 38.2 52.9
学生 26 - 34.6 34.6 3.8 23.1 3.8 34.6 38.4
専業主婦・主夫 234 2.1 31.6 32.5 6.8 12.0 15.0 33.7 39.3
その他の無職 314 2.9 24.2 26.8 7.3 16.2 22.6 27.1 34.1
無回答 80 3.8 15.0 18.8 5.0 20.0 37.5 18.8 23.8
【満足派】 645 4.3 42.9 23.7 2.9 9.0 17.1 47.2 26.6
　満足している 81 11.1 39.5 18.5 2.5 6.2 22.2 50.6 21.0
　まあ満足している 564 3.4 43.4 24.5 3.0 9.4 16.3 46.8 27.5
どちらともいえない 494 1.8 24.9 39.3 6.5 16.4 11.1 26.7 45.8
【不満派】 332 1.2 15.1 34.9 19.0 13.9 16.0 16.3 53.9
　あまり満足していない 263 1.5 16.3 37.6 16.7 12.9 14.8 17.8 54.3
　満足していない 69 - 10.1 24.6 27.5 17.4 20.3 10.1 52.1
無回答 26 7.7 11.5 30.8 - 11.5 38.5 19.2 30.8

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計
　　　【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計

性
別

（数値：％）

職
業
別

福

祉

・

保

健

・

医

療

く

ら

し

の

満

足

度

別

性
・
年
代
別

性
・
未
既
婚
別

家
族
構
成
別

同
居
家
族
別

居
住
地
別

33



第２章 くらしの各分野に対する実感 

!

!

②安心して子育てができる環境になっていないと思う理由 

問４②̶２ 【問４②で「思わない」「あまりそう思わない」と回答された方におうかがいします。】

安心して子育てができる環境になっていないと思う理由は何ですか。      

（○はいくつでも） 

図２‐４ 安心して子育てができる環境になっていないと思う理由【全体】 

問４②で、安心して子育てができる環境になっていると「思わない」、「あまりそう思わない」と答

えた人に、その理由を聞いたところ、「企業や職場が子育てに協力していない」が 35.4％と最も高く、

以下、「低年齢児や障害児、病児・病後児を預けることができない」（33.2％）、「ひとり親家庭での子

育てと仕事の両立が難しい」（30.1％）、「必要なときに保育所が利用できない」（29.9％）などの順と

なっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、上位 4項目すべてで女性の方が高くなっている。 

年代別にみると、「企業や職場が子育てに協力していない」は女性 20代（61.5％）で、「低年齢児や

障害児、病児・病後児を預けることができない」は女性 40代（48.4％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、「企業や職場が子育てに協力していない」は未婚女性（50.9％）で、「低年齢児や

障害児、病児・病後児を預けることができない」は既婚女性（配偶者あり）（42.9％）で、「ひとり親家

庭での子育てと仕事の両立が難しい」は既婚女性（配偶者なし）（53.2％）で最も高くなっている。 

家族構成別にみると、「企業や職場が子育てに協力していない」は夫婦だけ（1世代）（37.3％）で、

「低年齢児や障害児、病児・病後児を預けることができない」は自分と子ども、または親と自分（2世

代）、親と子と孫（3世代）（各 35.8％）で最も高くなっている。 

同居家族別にみると、「企業や職場が子育てに協力していない」（41.9％）、「低年齢児や障害児、病児・

病後児を預けることができない」（46.5％）は 0歳～2歳の子どもがいる家庭で最も高くなっている。 

居住地別にみると、上位 4項目は佐賀市エリアで最も高くなっている。 

職業別にみると、「企業や職場が子育てに協力していない」は官公庁の非正規職員（55.6％）で、「低

年齢児や障害児、病児・病後児を預けることができない」は官公庁の正規職員（48.1％）で最も高くな

っている。  
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表２‐４ 安心して子育てができる環境になっていないと思う理由 
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の
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無

回

答

全　　体 585 35.4 33.2 30.1 29.9 25.5 16.4 15.7 12.3 12.1 11.6 10.6 3.6 3.8

男性 228 31.1 23.2 25.0 24.6 28.9 11.4 19.7 10.1 12.7 10.1 11.8 4.4 4.4

女性 348 38.2 39.7 33.0 33.3 23.0 19.8 13.2 13.8 12.1 12.9 10.1 3.2 3.2

無回答 9 33.3 33.3 44.4 33.3 33.3 11.1 11.1 11.1 - - - - 11.1

男性　20代 14 35.7 28.6 35.7 42.9 21.4 35.7 28.6 14.3 21.4 7.1 7.1 7.1 -

男性　30代 24 33.3 25.0 20.8 25.0 45.8 25.0 37.5 16.7 8.3 20.8 4.2 - -

男性　40代 40 25.0 22.5 25.0 15.0 22.5 7.5 20.0 7.5 15.0 2.5 2.5 12.5 10.0

男性　50代 37 40.5 29.7 27.0 24.3 24.3 8.1 24.3 5.4 8.1 18.9 10.8 - 5.4

男性　60代 60 40.0 20.0 23.3 31.7 26.7 10.0 15.0 13.3 15.0 8.3 18.3 3.3 -

男性　70代以上 53 17.0 20.8 24.5 18.9 34.0 5.7 11.3 7.5 11.3 7.5 17.0 3.8 7.5

男性　年齢無回答 0 - - - - - - - - - - - - -

女性　20代 26 61.5 38.5 23.1 46.2 26.9 7.7 11.5 26.9 11.5 7.7 15.4 7.7 -

女性　30代 55 36.4 47.3 29.1 25.5 25.5 27.3 21.8 20.0 9.1 10.9 5.5 7.3 1.8

女性　40代 62 48.4 48.4 24.2 37.1 22.6 22.6 19.4 9.7 9.7 16.1 8.1 3.2 3.2

女性　50代 77 42.9 39.0 39.0 35.1 15.6 22.1 13.0 15.6 10.4 11.7 6.5 2.6 1.3

女性　60代 84 29.8 35.7 33.3 32.1 28.6 17.9 8.3 9.5 16.7 11.9 10.7 - 6.0

女性　70代以上 43 18.6 27.9 44.2 27.9 18.6 14.0 4.7 9.3 14.0 18.6 18.6 2.3 4.7

女性　年齢無回答 1 100.0 - 100.0 100.0 100.0 - - - - - 100.0 - -

無回答 9 33.3 33.3 44.4 33.3 33.3 11.1 11.1 11.1 - - - - 11.1

男性　未婚 29 37.9 13.8 34.5 17.2 27.6 17.2 20.7 13.8 24.1 13.8 3.4 6.9 6.9

男性　既婚（配偶者あり） 181 29.8 24.9 22.7 27.6 28.7 11.0 20.4 9.4 12.2 9.9 13.3 4.4 3.9

男性　既婚（配偶者なし） 17 35.3 23.5 35.3 5.9 35.3 5.9 11.8 11.8 - 5.9 11.8 - -

男性　未既婚無回答 1 - - - - - - - - - - - - 100.0

女性　未婚 55 50.9 38.2 32.7 34.5 25.5 10.9 10.9 23.6 10.9 14.5 10.9 7.3 -

女性　既婚（配偶者あり） 240 35.8 42.9 29.6 34.2 24.6 21.3 12.9 12.5 12.1 12.1 11.3 2.5 3.3

女性　既婚（配偶者なし） 47 38.3 23.4 53.2 31.9 12.8 23.4 19.1 10.6 12.8 14.9 4.3 2.1 4.3

女性　未既婚無回答 6 16.7 50.0 16.7 - 16.7 16.7 - - 16.7 16.7 - - 16.7

無回答 9 33.3 33.3 44.4 33.3 33.3 11.1 11.1 11.1 - - - - 11.1

１人世帯 43 32.6 11.6 32.6 23.3 27.9 11.6 11.6 4.7 9.3 16.3 7.0 2.3 7.0

夫婦だけ(1世代) 110 37.3 31.8 33.6 29.1 30.9 8.2 6.4 10.9 14.5 12.7 18.2 2.7 2.7

自分と子ども､または親と自分(2世代) 282 34.8 35.8 28.7 31.6 27.0 17.4 17.7 13.1 11.0 10.6 10.6 5.0 4.3

親と子と孫(3世代) 123 36.6 35.8 30.1 30.1 17.9 19.5 19.5 13.8 12.2 12.2 5.7 2.4 2.4

その他 20 30.0 35.0 25.0 30.0 15.0 35.0 25.0 15.0 25.0 10.0 10.0 - -

無回答 7 42.9 28.6 28.6 14.3 28.6 28.6 14.3 14.3 - - - - 14.3

０歳～２歳 43 41.9 46.5 25.6 48.8 18.6 16.3 14.0 16.3 7.0 4.7 4.7 7.0 -

３歳～小学校入学前 55 36.4 41.8 29.1 36.4 23.6 25.5 27.3 16.4 10.9 3.6 5.5 3.6 -

小学生 85 29.4 36.5 23.5 22.4 25.9 34.1 36.5 9.4 5.9 7.1 4.7 5.9 3.5

中学生 61 27.9 36.1 26.2 23.0 24.6 19.7 19.7 9.8 11.5 8.2 4.9 3.3 3.3

高校生・高等専修学校生 65 36.9 41.5 29.2 23.1 20.0 12.3 20.0 9.2 6.2 10.8 7.7 1.5 4.6

短大生・大学生・専門学校生 36 41.7 36.1 30.6 33.3 13.9 22.2 13.9 13.9 5.6 5.6 13.9 - 2.8

未婚の社会人 167 34.1 34.7 29.3 35.3 22.2 16.2 15.0 13.2 13.8 13.8 12.0 3.0 4.2

６５歳以上の方 207 37.2 31.9 30.4 28.0 23.7 15.9 14.5 13.0 12.1 12.1 8.7 2.4 5.3

無回答 145 37.9 25.5 36.6 31.0 31.0 9.7 11.0 14.5 13.8 15.9 15.2 4.1 2.8

佐賀市エリア 223 39.9 35.0 33.2 31.8 24.7 14.3 17.5 10.8 11.7 10.3 11.7 4.0 3.6

唐津市エリア 141 32.6 34.8 31.9 27.7 22.7 14.2 12.8 12.8 13.5 13.5 6.4 3.5 6.4

鳥栖市エリア 116 25.9 31.0 18.1 30.2 28.4 17.2 17.2 16.4 12.1 12.9 17.2 4.3 3.4

武雄市エリア 96 39.6 28.1 32.3 30.2 27.1 24.0 13.5 9.4 11.5 10.4 6.3 2.1 1.0

無回答 9 44.4 44.4 55.6 11.1 33.3 11.1 22.2 22.2 11.1 11.1 11.1 - -

農林漁業 28 17.9 14.3 21.4 21.4 21.4 7.1 7.1 3.6 14.3 - 14.3 7.1 10.7

商工・サービス業 45 26.7 31.1 40.0 31.1 31.1 15.6 15.6 13.3 15.6 24.4 11.1 4.4 4.4

自由業 27 40.7 37.0 29.6 29.6 29.6 18.5 18.5 18.5 7.4 11.1 25.9 3.7 -

会社の正規社員 142 44.4 31.0 26.8 28.9 26.1 16.9 21.8 15.5 7.7 11.3 7.7 2.8 4.2

会社の非正規社員 70 32.9 34.3 32.9 38.6 20.0 24.3 18.6 11.4 5.7 11.4 7.1 2.9 2.9

官公庁の正規職員 27 29.6 48.1 22.2 22.2 44.4 7.4 11.1 14.8 22.2 7.4 7.4 3.7 3.7

官公庁の非正規職員 18 55.6 27.8 33.3 38.9 11.1 16.7 11.1 16.7 11.1 16.7 - 11.1 -

学生 10 50.0 40.0 30.0 20.0 20.0 30.0 20.0 30.0 20.0 10.0 30.0 - -

専業主婦・主夫 92 35.9 42.4 27.2 33.7 20.7 17.4 13.0 7.6 20.7 6.5 12.0 2.2 3.3

その他の無職 107 28.0 29.9 34.6 27.1 29.0 13.1 11.2 11.2 12.1 15.9 11.2 4.7 2.8

無回答 19 36.8 26.3 31.6 21.1 21.1 15.8 15.8 5.3 5.3 5.3 10.5 - 10.5

【満足派】 172 34.3 32.0 25.6 25.6 21.5 13.4 10.5 5.2 9.9 8.1 7.0 4.7 4.7

　満足している 17 23.5 35.3 17.6 29.4 23.5 5.9 5.9 5.9 5.9 5.9 5.9 5.9 17.6

　まあ満足している 155 35.5 31.6 26.5 25.2 21.3 14.2 11.0 5.2 10.3 8.4 7.1 4.5 3.2

どちらともいえない 226 33.2 27.0 28.3 27.4 23.9 16.4 13.7 13.3 12.8 12.4 13.3 4.0 3.1

【不満派】 179 40.8 42.5 36.3 37.4 30.7 19.6 24.0 17.9 12.8 14.5 11.2 2.2 2.8

　あまり満足していない 143 42.7 42.7 37.1 39.2 36.4 18.9 23.1 17.5 11.2 13.3 13.3 0.7 2.8

　満足していない 36 33.3 41.7 33.3 30.6 8.3 22.2 27.8 19.4 19.4 19.4 2.8 8.3 2.8

無回答 8 - 25.0 37.5 25.0 37.5 12.5 - 12.5 25.0 - - - 25.0
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（３）だれもが地域で暮らすことができる環境について 

①だれもが地域で暮らすことができる環境についての実感 

問４③ 高齢者や障害者などだれもが地域で暮らすことができる環境になっていると思いますか。

（○は１つだけ） 

図２‐５ だれもが地域で暮らすことができる環境についての実感【全体、性別】 

 

高齢者や障害者などだれもが地域で暮らすことができる環境になっているかどうかの実感を聞

いたところ、「そう思う」が 3.9％、「まあそう思う」が 36.0％で、両者をあわせた『思う計』は 39.9％

となっている。一方、「思わない」は 11.4％、「あまりそう思わない」は 32.6％で、両者をあわせ

た『思わない計』は 44.0％となっている。なお、「わからない」は 13.3％となっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、高齢者や障害者などだれもが地域で暮らすことができる環境になっていると『思

う計』は女性の方が高くなっている（男性：39.2％、女性：40.3％）。 

年代別にみると、『思う計』は男性は 20代（50.0％）、女性は 70代以上（55.1％）で、『思わな

い計』は男性は 50代（61.9％）、女性は 60代（53.2％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、『思う計』は既婚女性（配偶者なし）（42.4％）、未婚男性（42.1％）で、『思

わない計』は既婚男性（配偶者なし）（61.5％）、既婚男性（配偶者あり）（49.0％）で高くなって

いる。 

家族構成別にみると、『思う計』は親と子と孫（3世代）（48.6％）で、『思わない計』は夫婦だけ

（1世代）（47.3％）で最も高くなっている。 

同居家族別にみると、『思う計』は中学生（48.5％）がいる家庭で、『思わない計』は未婚の社会

人（48.6％）がいる家庭で最も高くなっている。 

居住地別にみると、『思う計』は武雄市エリア（45.7％）で、『思わない計』は鳥栖市エリア（45.6％）

で最も高くなっている。 

職業別にみると、『思う計』は農林漁業（55.1％）で、『思わない計』は官公庁の非正規職員（67.7％）

で最も高くなっている。 
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そう思う まあそう思う
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思わない
思わない わからない 無回答

39.2 46.6

40.3 42.8

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計

（注）【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計
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表２‐５ だれもが地域で暮らすことができる環境についての実感 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

あ
ま
り

そ
う
思
わ
な
い

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

思
う
計

思
わ
な
い
計

全　　体 1,497 3.9 36.0 32.6 11.4 13.3 2.9 39.9 44.0
男性 586 5.1 34.1 35.0 11.6 12.1 2.0 39.2 46.6
女性 860 3.0 37.3 31.6 11.2 14.4 2.4 40.3 42.8
無回答 51 3.9 35.3 21.6 11.8 7.8 19.6 39.2 33.4
男性　20代 44 4.5 45.5 18.2 6.8 22.7 2.3 50.0 25.0
男性　30代 60 3.3 33.3 31.7 10.0 21.7 - 36.6 41.7
男性　40代 69 4.3 30.4 40.6 7.2 15.9 1.4 34.7 47.8
男性　50代 84 2.4 28.6 42.9 19.0 7.1 - 31.0 61.9
男性　60代 161 4.3 37.3 37.3 12.4 6.8 1.9 41.6 49.7
男性　70代以上 167 8.4 32.9 32.3 10.8 11.4 4.2 41.3 43.1
男性　年齢無回答 1 - - - - 100.0 - - -
女性　20代 67 3.0 35.8 28.4 16.4 16.4 - 38.8 44.8
女性　30代 100 1.0 39.0 26.0 14.0 20.0 - 40.0 40.0
女性　40代 153 1.3 41.2 33.3 7.8 15.7 0.7 42.5 41.1
女性　50代 159 1.3 35.2 37.1 12.6 11.9 1.9 36.5 49.7
女性　60代 203 3.0 27.1 38.9 14.3 14.8 2.0 30.1 53.2
女性　70代以上 176 7.4 47.7 21.0 5.1 11.4 7.4 55.1 26.1
女性　年齢無回答 2 - - 50.0 50.0 - - - 100.0
無回答 51 3.9 35.3 21.6 11.8 7.8 19.6 39.2 33.4
男性　未婚 95 5.3 36.8 20.0 12.6 23.2 2.1 42.1 32.6
男性　既婚（配偶者あり） 441 5.0 34.7 37.9 11.1 9.8 1.6 39.7 49.0
男性　既婚（配偶者なし） 39 2.6 23.1 43.6 17.9 10.3 2.6 25.7 61.5
男性　未既婚無回答 11 18.2 27.3 18.2 - 18.2 18.2 45.5 18.2
女性　未婚 123 2.4 30.1 29.3 16.3 22.0 - 32.5 45.6
女性　既婚（配偶者あり） 578 2.4 39.4 32.2 11.1 13.3 1.6 41.8 43.3
女性　既婚（配偶者なし） 144 6.3 36.1 32.6 7.6 10.4 6.9 42.4 40.2
女性　未既婚無回答 15 - 26.7 20.0 6.7 33.3 13.3 26.7 26.7
無回答 51 3.9 35.3 21.6 11.8 7.8 19.6 39.2 33.4
１人世帯 112 4.5 31.3 29.5 12.5 17.9 4.5 35.8 42.0
夫婦だけ(1世代) 300 4.3 31.7 35.3 12.0 14.0 2.7 36.0 47.3
自分と子ども、または親と自分(2世代) 676 2.8 35.9 34.3 12.6 12.6 1.8 38.7 46.9
親と子と孫(3世代) 301 4.7 43.9 32.2 6.6 10.3 2.3 48.6 38.8
その他 69 8.7 29.0 17.4 17.4 23.2 4.3 37.7 34.8
無回答 39 2.6 35.9 20.5 7.7 12.8 20.5 38.5 28.2
０歳～２歳 91 2.2 34.1 38.5 6.6 17.6 1.1 36.3 45.1
３歳～小学校入学前 122 1.6 41.8 35.2 8.2 11.5 1.6 43.4 43.4
小学生 198 2.5 42.4 32.3 7.6 12.1 3.0 44.9 39.9
中学生 136 5.9 42.6 27.2 9.6 11.8 2.9 48.5 36.8
高校生・高等専修学校生 157 5.1 38.2 33.1 8.3 14.0 1.3 43.3 41.4
短大生・大学生・専門学校生 94 5.3 39.4 37.2 6.4 8.5 3.2 44.7 43.6
未婚の社会人 399 5.0 35.8 35.8 12.8 8.3 2.3 40.8 48.6
６５歳以上の方 532 4.1 38.9 32.3 10.3 12.6 1.7 43.0 42.6
無回答 430 3.7 31.6 30.7 12.3 16.7 4.9 35.3 43.0
佐賀市エリア 540 2.8 35.2 33.1 12.0 13.9 3.0 38.0 45.1
唐津市エリア 348 3.7 37.6 32.5 10.3 14.1 1.7 41.3 42.8
鳥栖市エリア 294 2.7 33.7 33.7 11.9 16.0 2.0 36.4 45.6
武雄市エリア 278 7.6 38.1 32.4 10.8 8.6 2.5 45.7 43.2
無回答 37 2.7 35.1 18.9 10.8 10.8 21.6 37.8 29.7
農林漁業 109 10.1 45.0 25.7 5.5 9.2 4.6 55.1 31.2
商工・サービス業 111 0.9 40.5 36.0 9.9 11.7 0.9 41.4 45.9
自由業 68 5.9 25.0 35.3 14.7 17.6 1.5 30.9 50.0
会社の正規社員 316 1.9 36.1 33.9 11.1 16.5 0.6 38.0 45.0
会社の非正規社員 155 3.2 32.9 31.0 14.8 16.8 1.3 36.1 45.8
官公庁の正規職員 50 - 36.0 46.0 12.0 4.0 2.0 36.0 58.0
官公庁の非正規職員 34 - 26.5 47.1 20.6 5.9 - 26.5 67.7
学生 26 - 34.6 34.6 3.8 23.1 3.8 34.6 38.4
専業主婦・主夫 234 3.4 39.3 30.8 10.3 15.0 1.3 42.7 41.1
その他の無職 314 6.1 34.4 31.2 12.7 11.5 4.1 40.5 43.9
無回答 80 5.0 33.8 28.8 8.8 6.3 17.5 38.8 37.6
【満足派】 645 6.7 49.8 24.8 6.2 9.6 2.9 56.5 31.0
　満足している 81 19.8 51.9 12.3 2.5 8.6 4.9 71.7 14.8
　まあ満足している 564 4.8 49.5 26.6 6.7 9.8 2.7 54.3 33.3
どちらともいえない 494 1.2 30.6 37.7 7.1 20.4 3.0 31.8 44.8
【不満派】 332 1.5 17.2 41.0 28.6 10.2 1.5 18.7 69.6
　あまり満足していない 263 0.8 17.1 45.2 25.5 9.5 1.9 17.9 70.7
　満足していない 69 4.3 17.4 24.6 40.6 13.0 - 21.7 65.2
無回答 26 15.4 38.5 23.1 - 7.7 15.4 53.9 23.1

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計

　　　【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計
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②だれもが地域で暮らすことができる環境になっていないと思う理由 

問４③̶２ 【問４③で「思わない」「あまりそう思わない」と回答された方におうかがいします。】

高齢者や障害者などだれもが地域で暮らすことができる環境になっていないと思う

理由は何ですか。（○はいくつでも） 

図２‐６ だれもが地域で暮らすことができる環境になっていないと思う理由【全体】 

問４③で、高齢者や障害者などだれもが地域で暮らすことができる環境になっていると「思わな

い」、「あまりそう思わない」と答えた人に、その理由を聞いたところ、「高齢者が自立した生活を

送るための相談窓口や在宅支援サービスが不十分である」が 35.9％と最も高く、以下、「障害者が

地域で生活することへの周囲の理解が不足している」（32.7％）などの順となっている。 

【属性別特徴】 

性別にみると、上位 4項目の中では、「障害者が地域で生活する場が少ない」以外は女性の方が

高くなっている。 

年代別にみると、「高齢者が自立した生活を送るための相談窓口や在宅支援サービスが不十分で

ある」は女性 70代以上（45.7％）で、「障害者が地域で生活することへの周囲の理解が不足してい

る」は女性 30代（55.0％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、「高齢者が自立した生活を送るための相談窓口や在宅支援サービスが不十分

である」は既婚男性（配偶者なし）（50.0％）で、「障害者が地域で生活することへの周囲の理解が

不足している」は未婚女性（41.1％）で最も高くなっている。 

家族構成別にみると、「高齢者が自立した生活を送るための相談窓口や在宅支援サービスが不十

分である」は 1人世帯（40.4％）で最も高くなっている。 

同居家族別にみると、「高齢者が自立した生活を送るための相談窓口や在宅支援サービスが不十

分である」は未婚の社会人（38.1％）がいる家庭で、「障害者が地域で生活することへの周囲の理

解が不足している」は 0歳～2歳（48.8％）の子どもがいる家庭で最も高くなっている。 

居住地別にみると、「高齢者が自立した生活を送るための相談窓口や在宅支援サービスが不十分

である」は唐津市エリア（42.3％）で最も高くなっている。 

職業別にみると、「高齢者が自立した生活を送るための相談窓口や在宅支援サービスが不十分で

ある」は官公庁の非正規職員（47.8％）で、「障害者が地域で生活することへの周囲の理解が不足

している」は官公庁の正規職員（44.8％）で最も高くなっている。  
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表２‐６ だれもが地域で暮らすことができる環境になっていないと思う理由 
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の

他

無

回

答

全　　体 658 35.9 32.7 27.5 26.4 21.6 18.7 17.0 8.4 4.0 2.9
男性 273 32.2 27.8 25.3 27.5 24.5 20.5 17.2 7.3 3.7 2.6
女性 368 38.6 36.4 29.6 26.4 19.6 17.4 17.4 9.5 4.3 3.0
無回答 17 35.3 29.4 17.6 11.8 17.6 17.6 5.9 - - 5.9
男性　20代 11 18.2 36.4 27.3 27.3 36.4 18.2 27.3 9.1 - -
男性　30代 25 20.0 36.0 20.0 28.0 36.0 36.0 8.0 4.0 - -
男性　40代 33 24.2 30.3 30.3 36.4 24.2 18.2 15.2 12.1 3.0 3.0
男性　50代 52 30.8 34.6 21.2 28.8 23.1 19.2 26.9 11.5 5.8 -
男性　60代 80 35.0 23.8 31.3 27.5 16.3 22.5 16.3 5.0 1.3 -
男性　70代以上 72 40.3 22.2 20.8 22.2 29.2 15.3 13.9 5.6 6.9 8.3
男性　年齢無回答 0 - - - - - - - - - -
女性　20代 30 26.7 46.7 33.3 33.3 26.7 20.0 30.0 10.0 10.0 3.3
女性　30代 40 42.5 55.0 40.0 22.5 17.5 15.0 25.0 12.5 2.5 5.0
女性　40代 63 38.1 36.5 38.1 28.6 17.5 12.7 23.8 11.1 4.8 1.6
女性　50代 79 31.6 38.0 27.8 20.3 22.8 20.3 15.2 11.4 5.1 2.5
女性　60代 108 42.6 29.6 26.9 27.8 23.1 18.5 13.9 6.5 2.8 2.8
女性　70代以上 46 45.7 26.1 15.2 28.3 6.5 17.4 6.5 6.5 4.3 4.3
女性　年齢無回答 2 50.0 50.0 50.0 50.0 - - - 50.0 - -
無回答 17 35.3 29.4 17.6 11.8 17.6 17.6 5.9 - - 5.9
男性　未婚 31 29.0 19.4 25.8 19.4 25.8 41.9 12.9 6.5 - -
男性　既婚（配偶者あり） 216 31.0 29.2 24.5 27.8 25.9 17.6 18.5 7.9 3.7 2.8
男性　既婚（配偶者なし） 24 50.0 25.0 33.3 33.3 12.5 20.8 12.5 4.2 8.3 4.2
男性　未既婚無回答 2 - 50.0 - 50.0 - - - - - -
女性　未婚 56 37.5 41.1 32.1 26.8 25.0 26.8 25.0 12.5 7.1 3.6
女性　既婚（配偶者あり） 250 39.2 38.0 31.6 27.2 21.2 14.0 16.8 9.6 3.6 3.2
女性　既婚（配偶者なし） 58 36.2 25.9 20.7 22.4 8.6 24.1 13.8 6.9 5.2 -
女性　未既婚無回答 4 50.0 25.0 - 25.0 - - - - - 25.0
無回答 17 35.3 29.4 17.6 11.8 17.6 17.6 5.9 - - 5.9
１人世帯 47 40.4 14.9 25.5 19.1 14.9 36.2 12.8 2.1 2.1 -
夫婦だけ(1世代) 142 34.5 31.7 26.8 24.6 22.5 14.1 16.2 10.6 4.9 6.3
自分と子ども、または親と自分(2世代) 317 35.3 35.0 28.4 29.3 22.1 21.1 19.2 9.8 3.2 2.2
親と子と孫(3世代) 117 34.2 31.6 27.4 25.6 23.9 11.1 16.2 5.1 6.0 1.7
その他 24 45.8 50.0 25.0 20.8 16.7 16.7 12.5 8.3 4.2 4.2
無回答 11 45.5 27.3 27.3 18.2 9.1 18.2 - - - -
０歳～２歳 41 34.1 48.8 39.0 19.5 12.2 9.8 17.1 2.4 4.9 -
３歳～小学校入学前 53 26.4 43.4 45.3 32.1 22.6 9.4 17.0 9.4 - 1.9
小学生 79 31.6 46.8 30.4 35.4 21.5 11.4 16.5 7.6 1.3 2.5
中学生 50 34.0 36.0 36.0 30.0 26.0 14.0 18.0 4.0 6.0 2.0
高校生・高等専修学校生 65 35.4 24.6 33.8 32.3 29.2 15.4 18.5 3.1 4.6 1.5
短大生・大学生・専門学校生 41 31.7 34.1 26.8 31.7 24.4 17.1 31.7 2.4 4.9 -
未婚の社会人 194 38.1 35.6 24.7 26.8 19.6 22.2 19.6 8.8 2.1 1.0
６５歳以上の方 227 37.4 33.0 26.0 23.8 24.7 17.6 15.4 7.9 4.0 2.6
無回答 185 35.1 28.1 27.6 23.2 17.8 21.6 16.8 9.7 4.9 4.9
佐賀市エリア 244 34.0 36.1 29.5 28.3 24.2 19.7 20.9 11.1 2.0 2.9
唐津市エリア 149 42.3 26.2 23.5 24.8 22.8 16.1 11.4 9.4 3.4 4.0
鳥栖市エリア 134 35.1 31.3 26.1 23.1 14.9 15.7 17.9 6.7 6.7 3.7
武雄市エリア 120 32.5 35.0 29.2 29.2 22.5 22.5 16.7 3.3 5.8 0.8
無回答 11 36.4 36.4 36.4 18.2 18.2 27.3 - 9.1 - -
農林漁業 34 44.1 23.5 23.5 29.4 8.8 8.8 11.8 - 5.9 -
商工・サービス業 51 25.5 31.4 23.5 37.3 21.6 17.6 15.7 7.8 2.0 3.9
自由業 34 29.4 32.4 20.6 20.6 32.4 20.6 20.6 5.9 2.9 -
会社の正規社員 142 31.0 36.6 29.6 23.9 17.6 14.8 23.2 7.7 4.9 3.5
会社の非正規社員 71 35.2 38.0 26.8 26.8 12.7 23.9 12.7 8.5 2.8 2.8
官公庁の正規職員 29 27.6 44.8 31.0 37.9 31.0 13.8 27.6 6.9 - -
官公庁の非正規職員 23 47.8 21.7 43.5 17.4 21.7 30.4 26.1 13.0 - -
学生 10 40.0 30.0 40.0 30.0 40.0 10.0 10.0 20.0 10.0 -
専業主婦・主夫 96 45.8 34.4 30.2 25.0 25.0 12.5 21.9 10.4 5.2 3.1
その他の無職 138 38.4 25.4 23.2 26.1 24.6 26.1 10.1 10.1 4.3 4.3
無回答 30 30.0 40.0 30.0 23.3 23.3 20.0 3.3 3.3 3.3 3.3
【満足派】 200 31.5 29.5 23.0 27.5 18.0 13.0 13.5 6.5 5.5 1.5
　満足している 12 8.3 25.0 41.7 33.3 25.0 8.3 16.7 8.3 - -
　まあ満足している 188 33.0 29.8 21.8 27.1 17.6 13.3 13.3 6.4 5.9 1.6
どちらともいえない 221 37.1 33.0 24.4 20.4 17.6 14.0 18.1 7.2 4.1 4.1
【不満派】 231 38.1 35.5 33.3 32.0 29.0 28.6 18.6 11.3 2.6 3.0
　あまり満足していない 186 36.6 37.1 33.3 32.8 28.5 23.7 19.4 10.8 1.6 2.2
　満足していない 45 44.4 28.9 33.3 28.9 31.1 48.9 15.6 13.3 6.7 6.7
無回答 6 50.0 16.7 66.7 - - - 33.3 - - -

（数値：％）
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（４）健康的な生活を送ることができる環境について 

①健康的な生活を送ることができる環境についての実感 

問４④ 健康的な生活を送ることができる環境になっていると思いますか。（○は１つだけ） 

図２‐７ 健康的な生活を送ることができる環境についての実感【全体、性別】 

 

健康的な生活を送ることができる環境になっているかどうかの実感を聞いたところ、「そう思う」

が 5.8％、「まあそう思う」が 51.2％で、両者をあわせた『思う計』は 57.0％と 5割を超えている。

一方、「思わない」は 4.4％、「あまりそう思わない」は 19.0％で、両者をあわせた『思わない計』

は 23.4％となっており、『思う計』が『思わない計』を大きく上回っている。なお、「わからない」

は 10.0％となっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、健康的な生活を送ることができる環境になっていると『思う計』は男性の方が高

くなっている（男性：60.2％、女性：55.9％）。 

年代別にみると、『思う計』は男性 20代（75.0％）で最も高く、男性 60代（63.9％）、女性 40

代（63.4％）、男性 30代（63.3％）、女性 30代（61.0％）で 6割を超えて高くなっている。 

未既婚別にみると、『思う計』は既婚男性（配偶者あり）（63.2％）で最も高く、既婚男性（配偶

者なし）（38.5％）以外は 5割を超えている。 

家族構成別にみると、『思う計』は親と子と孫（3世代）（63.4％）で最も高く、1人世帯（46.5％）

以外は 5割を超えている。 

同居家族別にみると、『思う計』は 0歳～2歳（72.5％）の子どもがいる家庭で最も高く、未婚の

社会人（53.4％）のいる家庭以外は 6割を超えている。 

居住地別にみると、『思う計』はすべてのエリアで 5割を超えているが、特に鳥栖市エリア（61.6％）

で最も高くなっている。一方、『思わない計』は唐津市エリア（26.1％）で最も高くなっている。 

職業別にみると、『思う計』は学生（76.9％）で、『思わない計』は自由業（33.8％）で最も高く

なっている。 
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表２‐７ 健康的な生活を送ることができる環境についての実感 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

あ
ま
り

そ
う
思
わ
な
い

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

思
う
計

思
わ
な
い
計

全　　体 1,497 5.8 51.2 19.0 4.4 10.0 9.5 57.0 23.4
男性 586 5.6 54.6 18.4 4.8 8.9 7.7 60.2 23.2
女性 860 5.9 50.0 20.1 4.1 10.9 9.0 55.9 24.2
無回答 51 5.9 33.3 7.8 5.9 7.8 39.2 39.2 13.7
男性　20代 44 13.6 61.4 9.1 4.5 11.4 - 75.0 13.6
男性　30代 60 8.3 55.0 21.7 5.0 8.3 1.7 63.3 26.7
男性　40代 69 2.9 55.1 17.4 7.2 14.5 2.9 58.0 24.6
男性　50代 84 4.8 53.6 16.7 4.8 10.7 9.5 58.4 21.5
男性　60代 161 4.3 59.6 18.6 5.6 5.6 6.2 63.9 24.2
男性　70代以上 167 5.4 47.9 21.0 3.0 8.4 14.4 53.3 24.0
男性　年齢無回答 1 - 100.0 - - - - 100.0 -
女性　20代 67 6.0 53.7 17.9 6.0 16.4 - 59.7 23.9
女性　30代 100 7.0 54.0 17.0 7.0 14.0 1.0 61.0 24.0
女性　40代 153 5.9 57.5 20.3 3.3 7.8 5.2 63.4 23.6
女性　50代 159 1.9 51.6 27.0 2.5 11.3 5.7 53.5 29.5
女性　60代 203 4.9 44.3 19.7 6.4 13.3 11.3 49.2 26.1
女性　70代以上 176 10.2 45.5 17.0 0.6 6.8 19.9 55.7 17.6
女性　年齢無回答 2 - - - 50.0 - 50.0 - 50.0
無回答 51 5.9 33.3 7.8 5.9 7.8 39.2 39.2 13.7
男性　未婚 95 8.4 50.5 12.6 9.5 14.7 4.2 58.9 22.1
男性　既婚（配偶者あり） 441 5.4 57.8 19.0 3.6 7.3 6.8 63.2 22.6
男性　既婚（配偶者なし） 39 2.6 35.9 30.8 5.1 15.4 10.3 38.5 35.9
男性　未既婚無回答 11 - 27.3 - 9.1 - 63.6 27.3 9.1
女性　未婚 123 5.7 51.2 17.9 6.5 16.3 2.4 56.9 24.4
女性　既婚（配偶者あり） 578 5.5 50.7 22.0 3.6 9.9 8.3 56.2 25.6
女性　既婚（配偶者なし） 144 8.3 47.9 16.0 2.8 11.1 13.9 56.2 18.8
女性　未既婚無回答 15 - 33.3 6.7 13.3 6.7 40.0 33.3 20.0
無回答 51 5.9 33.3 7.8 5.9 7.8 39.2 39.2 13.7
１人世帯 112 5.4 41.1 19.6 8.0 13.4 12.5 46.5 27.6
夫婦だけ(1世代) 300 6.7 50.0 19.0 3.3 9.7 11.3 56.7 22.3
自分と子ども、または親と自分(2世代) 676 5.2 52.2 20.6 4.7 9.8 7.5 57.4 25.3
親と子と孫(3世代) 301 5.6 57.8 19.3 3.3 7.3 6.6 63.4 22.6
その他 69 8.7 40.6 10.1 4.3 20.3 15.9 49.3 14.4
無回答 39 7.7 41.0 5.1 5.1 10.3 30.8 48.7 10.2
０歳～２歳 91 5.5 67.0 14.3 4.4 6.6 2.2 72.5 18.7
３歳～小学校入学前 122 8.2 58.2 18.0 1.6 8.2 5.7 66.4 19.6
小学生 198 6.6 57.1 17.2 3.5 9.1 6.6 63.7 20.7
中学生 136 5.1 59.6 17.6 5.1 7.4 5.1 64.7 22.7
高校生・高等専修学校生 157 5.7 55.4 19.1 3.2 9.6 7.0 61.1 22.3
短大生・大学生・専門学校生 94 4.3 60.6 12.8 3.2 11.7 7.4 64.9 16.0
未婚の社会人 399 5.0 48.4 23.8 4.5 8.8 9.5 53.4 28.3
６５歳以上の方 532 6.4 54.5 18.6 4.1 8.8 7.5 60.9 22.7
無回答 430 4.9 45.3 18.4 5.1 12.3 14.0 50.2 23.5
佐賀市エリア 540 5.2 52.0 20.9 3.3 9.8 8.7 57.2 24.2
唐津市エリア 348 5.5 48.6 19.8 6.3 10.6 9.2 54.1 26.1
鳥栖市エリア 294 6.8 54.8 16.7 3.7 10.9 7.1 61.6 20.4
武雄市エリア 278 6.5 51.4 18.3 4.3 8.3 11.2 57.9 22.6
無回答 37 5.4 35.1 8.1 8.1 13.5 29.7 40.5 16.2
農林漁業 109 9.2 51.4 15.6 1.8 9.2 12.8 60.6 17.4
商工・サービス業 111 6.3 59.5 14.4 1.8 9.9 8.1 65.8 16.2
自由業 68 7.4 45.6 23.5 10.3 7.4 5.9 53.0 33.8
会社の正規社員 316 3.5 53.2 20.9 5.4 11.1 6.0 56.7 26.3
会社の非正規社員 155 4.5 53.5 19.4 4.5 12.9 5.2 58.0 23.9
官公庁の正規職員 50 2.0 66.0 14.0 6.0 8.0 4.0 68.0 20.0
官公庁の非正規職員 34 8.8 52.9 26.5 2.9 5.9 2.9 61.7 29.4
学生 26 19.2 57.7 7.7 3.8 11.5 - 76.9 11.5
専業主婦・主夫 234 5.1 51.7 21.8 5.1 9.4 6.8 56.8 26.9
その他の無職 314 5.4 45.5 19.7 3.2 9.9 16.2 50.9 22.9
無回答 80 11.3 41.3 11.3 5.0 8.8 22.5 52.6 16.3
【満足派】 645 8.8 62.0 12.4 1.1 5.3 10.4 70.8 13.5
　満足している 81 28.4 49.4 4.9 1.2 3.7 12.3 77.8 6.1
　まあ満足している 564 6.0 63.8 13.5 1.1 5.5 10.1 69.8 14.6
どちらともいえない 494 3.2 51.0 20.6 3.4 13.8 7.9 54.2 24.0
【不満派】 332 3.9 31.0 29.5 12.7 14.2 8.7 34.9 42.2
　あまり満足していない 263 3.0 32.7 32.3 11.4 12.2 8.4 35.7 43.7
　満足していない 69 7.2 24.6 18.8 17.4 21.7 10.1 31.8 36.2
無回答 26 3.8 46.2 19.2 - 3.8 26.9 50.0 19.2

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計
　　　【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計
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②健康的な生活を送ることができる環境になっていないと思う理由 

問４④̶２ 【問４④で「思わない」「あまりそう思わない」と回答された方におうかがいします。】

健康的な生活を送ることができる環境になっていないと思う理由は何ですか。  

（○はいくつでも） 

図２‐８ 健康的な生活を送ることができる環境になっていないと思う理由【全体】 

問４④で、健康的な生活を送ることができる環境になっていると「思わない」、「あまりそう思わ

ない」と答えた人に、その理由を聞いたところ、「介護予防を目的とした運動指導を受けられる場

が少ない」が 37.3％と最も高く、以下、「健康的な食生活習慣が身についていない」（25.6％）、「が

んの予防や治療に関する情報を知る機会が少ない」（24.5％）などの順となっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、上位 3項目のうち、「介護予防を目的とした運動指導を受けられる場が少ない」

以外は男性の方が高くなっている。 

年代別にみると、「介護予防を目的とした運動指導を受けられる場が少ない」は女性 70代以上

（51.6％）で、「健康的な食生活習慣が身についていない」は男性 30代（37.5％）で、「がんの予

防や治療に関する情報を知る機会が少ない」は女性 40代（47.2％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、「介護予防を目的とした運動指導を受けられる場が少ない」は既婚男性（配

偶者なし）（50.0％）で最も高くなっている。 

家族構成別にみると、1人世帯で「介護予防を目的とした運動指導を受けられる場が少ない」

（41.9％）は最も高くなっているが、「健康的な食生活習慣が身についていない」（16.1％）は最も

低くなっている。 

同居家族別にみると、「介護予防を目的とした運動指導を受けられる場が少ない」は未婚の社会

人（43.4％）、65歳以上の方（42.1％）がいる家庭で高くなっている。 

居住地別にみると、「介護予防を目的とした運動指導を受けられる場が少ない」（44.4％）、「健康

的な食生活習慣が身についていない」（33.3％）は武雄市エリアで、「がんの予防や治療に関する情

報を知る機会が少ない」は佐賀市エリア（26.0％）で最も高くなっている。 

職業別にみると、「介護予防を目的とした運動指導を受けられる場が少ない」は官公庁の正規職

員（70.0％）や学生（66.7％）で高くなっている。  

37.3

25.6 24.5
19.9 17.9 17.7 16.5

13.1

4.6 4.8

0

20

40

介
護
予
防
を
目
的
と
し

た
運
動
指
導
を
受
け
ら

れ
る
場
が
少
な
い

健
康
的
な
食
生
活
習
慣

が
身
に
つ
い
て
い
な
い

が
ん
の
予
防
や
治
療
に

関
す
る
情
報
を
知
る
機

会
が
少
な
い

感
染
症
の
流
行
や
予
防

方
法
に
つ
い
て
の
情
報

を
知
る
機
会
が
少
な
い

難
病
患
者
の
相
談
・
支

援
の
取
組
み
が
不
十
分

で
あ
る

生
活
習
慣
病
を
相
談
す

る
場
が
少
な
い

が
ん
検
診
を
受
け
る
機

会
が
少
な
い

自
殺
者
を
減
ら
す
対
策

が
整
っ
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

(%)

全 体(N=351)

介
護
予
防
を
目
的
と
し
た

運
動
指
導
を
受
け
ら
れ
る

場
が
少
な
い

生
活
習
慣
病
を
相
談
す
る

場
が
少
な
い

が
ん
検
診
を
受
け
る
機
会

が
少
な
い

自
殺
者
を
減
ら
す
対
策
が

整

て
い
な
い

難
病
患
者
の
相
談
・
支
援

の
取
組
み
が
不
十
分

で
あ
る

感
染
症
の
流
行
や
予
防
方

法
に
つ
い
て
の
情
報
を
知

る
機
会
が
少
な
い

が
ん
の
予
防
や
治
療
に
関

す
る
情
報
を
知
る
機
会
が

少
な
い

健
康
的
な
食
生
活
習
慣
が

身
に
つ
い
て
い
な
い

42



第２章 くらしの各分野に対する実感 

!

!

表２‐８ 健康的な生活を送ることができる環境になっていないと思う理由 

 

サ

ン

プ

ル

数
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習

慣

病
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す

る

場

が

少

な

い

が

ん

検

診

を

受

け

る

機

会

が

少

な

い

自

殺

者

を

減

ら

す

対

策

が

整

て

い

な

い

そ

の

他

無

回

答

全　　体 351 37.3 25.6 24.5 19.9 17.9 17.7 16.5 13.1 4.6 4.8
男性 136 36.0 29.4 24.3 14.0 14.0 16.9 14.0 11.8 2.9 6.6
女性 208 39.4 23.6 23.6 23.1 19.7 18.3 18.3 13.9 5.8 3.8
無回答 7 - 14.3 57.1 42.9 42.9 14.3 14.3 14.3 - -
男性　20代 6 50.0 16.7 33.3 50.0 33.3 16.7 16.7 16.7 - 16.7
男性　30代 16 18.8 37.5 25.0 6.3 6.3 12.5 31.3 25.0 6.3 6.3
男性　40代 17 11.8 17.6 41.2 29.4 17.6 11.8 35.3 17.6 - 5.9
男性　50代 18 44.4 27.8 27.8 11.1 22.2 38.9 - 11.1 - 5.6
男性　60代 39 41.0 30.8 17.9 7.7 15.4 5.1 7.7 12.8 2.6 5.1
男性　70代以上 40 42.5 32.5 20.0 12.5 7.5 22.5 10.0 2.5 5.0 7.5
男性　年齢無回答 0 - - - - - - - - - -
女性　20代 16 43.8 25.0 25.0 25.0 18.8 6.3 43.8 18.8 - 6.3
女性　30代 24 20.8 33.3 25.0 33.3 37.5 25.0 37.5 29.2 8.3 4.2
女性　40代 36 25.0 11.1 47.2 33.3 25.0 11.1 30.6 13.9 5.6 2.8
女性　50代 47 42.6 21.3 12.8 19.1 21.3 25.5 12.8 17.0 6.4 -
女性　60代 53 47.2 28.3 20.8 13.2 13.2 11.3 3.8 7.5 7.5 3.8
女性　70代以上 31 51.6 25.8 16.1 25.8 9.7 29.0 9.7 6.5 3.2 6.5
女性　年齢無回答 1 - - - - - - - - - 100.0
無回答 7 - 14.3 57.1 42.9 42.9 14.3 14.3 14.3 - -
男性　未婚 21 33.3 14.3 19.0 14.3 14.3 19.0 23.8 14.3 4.8 14.3
男性　既婚（配偶者あり） 100 35.0 35.0 23.0 16.0 14.0 17.0 11.0 12.0 3.0 5.0
男性　既婚（配偶者なし） 14 50.0 14.3 42.9 - 14.3 14.3 21.4 7.1 - -
男性　未既婚無回答 1 - - - - - - - - - 100.0
女性　未婚 30 40.0 20.0 23.3 20.0 23.3 23.3 13.3 20.0 3.3 10.0
女性　既婚（配偶者あり） 148 40.5 24.3 25.7 23.6 19.6 15.5 18.2 14.2 6.8 2.7
女性　既婚（配偶者なし） 27 29.6 25.9 11.1 25.9 18.5 25.9 22.2 7.4 3.7 3.7
女性　未既婚無回答 3 66.7 - 33.3 - - 33.3 33.3 - - -
無回答 7 - 14.3 57.1 42.9 42.9 14.3 14.3 14.3 - -
１人世帯 31 41.9 16.1 29.0 12.9 12.9 19.4 12.9 16.1 3.2 3.2
夫婦だけ(1世代) 67 40.3 23.9 22.4 13.4 11.9 14.9 7.5 7.5 10.4 6.0
自分と子ども、または親と自分(2世代) 171 35.7 29.2 26.3 18.7 20.5 17.5 17.5 15.8 2.9 5.3
親と子と孫(3世代) 68 38.2 20.6 19.1 33.8 17.6 17.6 23.5 10.3 4.4 2.9
その他 10 40.0 40.0 10.0 10.0 30.0 20.0 20.0 10.0 - 10.0
無回答 4 - 25.0 75.0 25.0 25.0 50.0 25.0 25.0 - -
０歳～２歳 17 29.4 17.6 17.6 41.2 17.6 11.8 29.4 11.8 - -
３歳～小学校入学前 24 20.8 37.5 25.0 29.2 16.7 8.3 45.8 16.7 4.2 -
小学生 41 26.8 24.4 19.5 26.8 24.4 17.1 22.0 19.5 4.9 7.3
中学生 31 35.5 12.9 29.0 16.1 19.4 3.2 38.7 22.6 - 6.5
高校生・高等専修学校生 35 25.7 20.0 34.3 20.0 20.0 17.1 22.9 22.9 5.7 -
短大生・大学生・専門学校生 15 40.0 20.0 33.3 53.3 33.3 13.3 - 20.0 - -
未婚の社会人 113 43.4 25.7 21.2 21.2 19.5 20.4 9.7 9.7 4.4 5.3
６５歳以上の方 121 42.1 19.8 19.0 19.8 19.0 17.4 19.8 11.6 6.6 5.0
無回答 101 38.6 28.7 28.7 16.8 12.9 18.8 12.9 13.9 4.0 5.9
佐賀市エリア 131 41.2 22.1 26.0 19.1 12.2 18.3 19.1 13.7 4.6 5.3
唐津市エリア 91 33.0 20.9 25.3 18.7 23.1 14.3 17.6 14.3 4.4 7.7
鳥栖市エリア 60 31.7 31.7 25.0 23.3 15.0 20.0 20.0 13.3 6.7 5.0
武雄市エリア 63 44.4 33.3 14.3 17.5 23.8 19.0 6.3 7.9 3.2 -
無回答 6 - 33.3 83.3 50.0 33.3 16.7 16.7 33.3 - -
農林漁業 19 47.4 26.3 15.8 5.3 21.1 21.1 15.8 - 5.3 -
商工・サービス業 18 27.8 33.3 27.8 5.6 11.1 16.7 16.7 16.7 - 5.6
自由業 23 26.1 30.4 17.4 17.4 13.0 8.7 4.3 26.1 - 8.7
会社の正規社員 83 31.3 20.5 28.9 21.7 15.7 12.0 28.9 10.8 4.8 4.8
会社の非正規社員 37 27.0 29.7 27.0 18.9 18.9 16.2 29.7 32.4 2.7 2.7
官公庁の正規職員 10 70.0 30.0 30.0 20.0 10.0 50.0 10.0 20.0 - 10.0
官公庁の非正規職員 10 40.0 20.0 30.0 50.0 10.0 10.0 10.0 - - -
学生 3 66.7 33.3 - 66.7 33.3 33.3 - - - -
専業主婦・主夫 63 46.0 22.2 27.0 25.4 23.8 19.0 6.3 9.5 7.9 4.8
その他の無職 72 43.1 29.2 19.4 15.3 16.7 22.2 11.1 6.9 6.9 5.6
無回答 13 15.4 23.1 23.1 23.1 30.8 15.4 15.4 23.1 - 7.7
【満足派】 87 39.1 20.7 24.1 11.5 13.8 17.2 16.1 11.5 2.3 3.4
　満足している 5 20.0 - - - - 40.0 20.0 20.0 - 20.0
　まあ満足している 82 40.2 22.0 25.6 12.2 14.6 15.9 15.9 11.0 2.4 2.4
どちらともいえない 119 31.9 25.2 26.9 24.4 17.6 16.8 19.3 14.3 4.2 8.4
【不満派】 140 40.7 30.0 22.9 22.1 21.4 17.1 14.3 13.6 6.4 2.1
　あまり満足していない 115 43.5 32.2 21.7 20.0 18.3 16.5 13.0 13.0 6.1 1.7
　満足していない 25 28.0 20.0 28.0 32.0 36.0 20.0 20.0 16.0 8.0 4.0
無回答 5 40.0 - 20.0 - - 60.0 20.0 - - 20.0

（数値：％）
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（５）安心して医療を受けられる環境について 

①安心して医療を受けられる環境についての実感 

問４⑤ 安心して医療を受けられる環境になっていると思いますか。（○は１つだけ） 

図２‐９ 安心して医療を受けられる環境についての実感【全体、性別】 

 

安心して医療を受けられる環境になっているかどうかの実感を聞いたところ、「そう思う」が

9.4％、「まあそう思う」が 48.1％で、両者をあわせた『思う計』は 57.5％となっている。一方、「思

わない」は 9.4％、「あまりそう思わない」は 23.8％で、両者をあわせた『思わない計』は 33.2％

となっている。なお、「わからない」は 5.0％となっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、安心して医療を受けられる環境になっていると『思う計』は男性の方が高くなっ

ている（男性：59.1％、女性：57.4％）。 

年代別にみると、『思う計』は男性は 20代、70代以上（各 65.9％）、女性は 70代以上（68.2％）

で、『思わない計』は男性は 30代（41.7％）、女性は 50代（44.1％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、『思う計』は既婚女性（配偶者なし）（61.8％）、既婚男性（配偶者あり）（60.1％）

で、『思わない計』は未婚女性（39.8％）、既婚女性（配偶者あり）（35.0％）で高くなっている。 

家族構成別にみると、『思う計』は親と子と孫（3世代）（64.5％）で、『思わない計』は自分と子

ども、または親と自分（2世代）（36.9％）で最も高くなっている。 

同居家族別にみると、『思う計』は小学生（64.2％）がいる家庭で、『思わない計』は未婚の社会

人（34.8％）がいる家庭で最も高くなっている。 

居住地別にみると、『思う計』は鳥栖市エリア（61.5％）で、『思わない計』は唐津市エリア（39.1％）

で最も高くなっている。 

職業別にみると、『思う計』は農林漁業（70.6％）で、『思わない計』は官公庁の非正規職員（50.0％）

で最も高くなっている。 
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表２‐９ 安心して医療を受けられる環境についての実感 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

あ
ま
り

そ
う
思
わ
な
い

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

思
う
計

思
わ
な
い
計

全　　体 1,497 9.4 48.1 23.8 9.4 5.0 4.3 57.5 33.2
男性 586 9.4 49.7 22.9 8.5 5.5 4.1 59.1 31.4
女性 860 9.4 48.0 24.5 10.0 4.7 3.4 57.4 34.5
無回答 51 9.8 31.4 23.5 7.8 5.9 21.6 41.2 31.3
男性　20代 44 15.9 50.0 9.1 4.5 13.6 6.8 65.9 13.6
男性　30代 60 6.7 43.3 26.7 15.0 8.3 - 50.0 41.7
男性　40代 69 5.8 43.5 30.4 8.7 10.1 1.4 49.3 39.1
男性　50代 84 4.8 47.6 32.1 4.8 6.0 4.8 52.4 36.9
男性　60代 161 5.6 55.3 23.0 10.6 2.5 3.1 60.9 33.6
男性　70代以上 167 16.2 49.7 17.4 7.2 3.0 6.6 65.9 24.6
男性　年齢無回答 1 - 100.0 - - - - 100.0 -
女性　20代 67 9.0 49.3 20.9 13.4 7.5 - 58.3 34.3
女性　30代 100 7.0 49.0 25.0 12.0 6.0 1.0 56.0 37.0
女性　40代 153 8.5 49.0 28.1 10.5 2.6 1.3 57.5 38.6
女性　50代 159 1.9 45.9 34.0 10.1 5.7 2.5 47.8 44.1
女性　60代 203 11.3 44.8 22.7 12.8 3.9 4.4 56.1 35.5
女性　70代以上 176 16.5 51.7 16.5 4.0 4.5 6.8 68.2 20.5
女性　年齢無回答 2 - 50.0 - - - 50.0 50.0 -
無回答 51 9.8 31.4 23.5 7.8 5.9 21.6 41.2 31.3
男性　未婚 95 10.5 45.3 16.8 8.4 14.7 4.2 55.8 25.2
男性　既婚（配偶者あり） 441 9.5 50.6 24.3 8.4 3.4 3.9 60.1 32.7
男性　既婚（配偶者なし） 39 2.6 53.8 20.5 12.8 7.7 2.6 56.4 33.3
男性　未既婚無回答 11 18.2 36.4 27.3 - - 18.2 54.6 27.3
女性　未婚 123 9.8 40.7 27.6 12.2 8.9 0.8 50.5 39.8
女性　既婚（配偶者あり） 578 8.5 49.7 25.3 9.7 4.2 2.8 58.2 35.0
女性　既婚（配偶者なし） 144 13.9 47.9 19.4 9.7 2.1 6.9 61.8 29.1
女性　未既婚無回答 15 - 46.7 20.0 6.7 13.3 13.3 46.7 26.7
無回答 51 9.8 31.4 23.5 7.8 5.9 21.6 41.2 31.3
１人世帯 112 12.5 43.8 19.6 13.4 5.4 5.4 56.3 33.0
夫婦だけ(1世代) 300 9.3 50.0 24.3 8.3 4.0 4.0 59.3 32.6
自分と子ども、または親と自分(2世代) 676 8.3 47.0 26.5 10.4 4.7 3.1 55.3 36.9
親と子と孫(3世代) 301 10.0 54.5 19.6 7.6 4.0 4.3 64.5 27.2
その他 69 13.0 44.9 18.8 8.7 13.0 1.4 57.9 27.5
無回答 39 10.3 20.5 28.2 2.6 10.3 28.2 30.8 30.8
０歳～２歳 91 7.7 52.7 26.4 7.7 2.2 3.3 60.4 34.1
３歳～小学校入学前 122 6.6 53.3 23.8 8.2 4.1 4.1 59.9 32.0
小学生 198 8.1 56.1 21.7 7.1 3.5 3.5 64.2 28.8
中学生 136 10.3 53.7 22.8 9.6 2.9 0.7 64.0 32.4
高校生・高等専修学校生 157 8.3 54.1 18.5 8.9 7.0 3.2 62.4 27.4
短大生・大学生・専門学校生 94 9.6 54.3 24.5 5.3 4.3 2.1 63.9 29.8
未婚の社会人 399 9.8 47.9 24.8 10.0 4.5 3.0 57.7 34.8
６５歳以上の方 532 8.8 49.4 23.5 8.8 5.3 4.1 58.2 32.3
無回答 430 10.0 45.8 22.6 10.0 5.6 6.0 55.8 32.6
佐賀市エリア 540 10.2 49.4 23.9 7.4 5.6 3.5 59.6 31.3
唐津市エリア 348 6.3 45.7 28.2 10.9 5.5 3.4 52.0 39.1
鳥栖市エリア 294 8.8 52.7 17.7 11.9 5.1 3.7 61.5 29.6
武雄市エリア 278 12.2 47.8 24.1 9.0 2.2 4.7 60.0 33.1
無回答 37 10.8 16.2 29.7 5.4 13.5 24.3 27.0 35.1
農林漁業 109 16.5 54.1 11.9 8.3 4.6 4.6 70.6 20.2
商工・サービス業 111 4.5 48.6 27.9 11.7 5.4 1.8 53.1 39.6
自由業 68 7.4 38.2 29.4 16.2 2.9 5.9 45.6 45.6
会社の正規社員 316 5.7 49.1 27.8 8.2 6.3 2.8 54.8 36.0
会社の非正規社員 155 8.4 52.3 20.0 11.0 5.2 3.2 60.7 31.0
官公庁の正規職員 50 8.0 60.0 24.0 6.0 2.0 - 68.0 30.0
官公庁の非正規職員 34 8.8 38.2 41.2 8.8 - 2.9 47.0 50.0
学生 26 19.2 46.2 19.2 7.7 7.7 - 65.4 26.9
専業主婦・主夫 234 13.2 47.4 26.5 7.3 5.1 0.4 60.6 33.8
その他の無職 314 8.9 50.3 19.1 10.8 4.8 6.1 59.2 29.9
無回答 80 13.8 26.3 26.3 6.3 5.0 22.5 40.1 32.6
【満足派】 645 16.1 59.4 16.1 3.6 1.2 3.6 75.5 19.7
　満足している 81 32.1 50.6 6.2 2.5 3.7 4.9 82.7 8.7
　まあ満足している 564 13.8 60.6 17.6 3.7 0.9 3.4 74.4 21.3
どちらともいえない 494 4.7 44.9 29.8 6.3 10.5 3.8 49.6 36.1
【不満派】 332 3.3 30.4 31.3 25.6 4.5 4.8 33.7 56.9
　あまり満足していない 263 2.7 33.5 34.2 19.8 3.8 6.1 36.2 54.0
　満足していない 69 5.8 18.8 20.3 47.8 7.2 - 24.6 68.1
無回答 26 11.5 53.8 7.7 3.8 - 23.1 65.3 11.5

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計
　　　【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計
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②安心して医療を受けられる環境になっていないと思う理由 

問４⑤̶２ 【問４⑤で「思わない」「あまりそう思わない」と回答された方におうかがいします。】

安心して医療を受けられる環境になっていないと思う理由は何ですか。     

（○はいくつでも） 

図２‐１０ 安心して医療を受けられる環境になっていないと思う理由【全体】 

問４⑤で、安心して医療を受けられる環境になっていると「思わない」、「あまりそう思わない」

と答えた人に、その理由を聞いたところ、「必要なときに必要な医療が住んでいるところでは受け

られない」が 44.3％と最も高く、以下、「高齢者医療制度に不安がある」（38.4％）、「国民健康保険

制度に不安がある」（30.2％）などの順となっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、上位 3項目の中では、「国民健康保険制度に不安がある」以外は女性の方が高く

なっている。 

年代別にみると、「必要なときに必要な医療が住んでいるところでは受けられない」は男性 30代

（64.0％）、「高齢者医療制度に不安がある」は男性 70代以上（61.0％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、「必要なときに必要な医療が住んでいるところでは受けられない」は既婚女

性（配偶者あり）（51.5％）で、「高齢者医療制度に不安がある」は既婚男性（配偶者なし）（53.8％）

で最も高くなっている。 

家族構成別にみると、「必要なときに必要な医療が住んでいるところでは受けられない」は自分

と子ども、または親と自分（2世代）（48.6％）で、「高齢者医療制度に不安がある」は 1人世帯（45.9％)

で最も高くなっている。 

同居家族別にみると、「必要なときに必要な医療が住んでいるところでは受けられない」は 3歳

～小学校入学前（64.1％）の子どもがいる家庭で、「高齢者医療制度に不安がある」は中学生（45.5％）

がいる家庭で最も高くなっている。 

居住地別にみると「必要なときに必要な医療が住んでいるところでは受けられない」は唐津市エ

リア（57.4％）、「高齢者医療制度に不安がある」は佐賀市エリア（43.8％)で最も高くなっている。 

職業別にみると、「必要なときに必要な医療が住んでいるところでは受けられない」は会社の正

規社員（55.3％）、「高齢者医療制度に不安がある」は農林漁業（50.0％）で最も高くなっている。 
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表２‐１０ 安心して医療を受けられる環境になっていないと思う理由 
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給
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安
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そ

の

他

無

回

答

全　　体 497 44.3 38.4 30.2 9.5 3.0 6.2 4.6
男性 184 37.5 38.0 32.6 9.2 1.6 8.7 3.8
女性 297 48.8 39.1 28.6 9.4 3.7 5.1 4.4
無回答 16 37.5 31.3 31.3 12.5 6.3 - 18.8
男性　20代 6 33.3 33.3 50.0 66.7 16.7 - -
男性　30代 25 64.0 12.0 20.0 8.0 - 20.0 4.0
男性　40代 27 44.4 40.7 37.0 - - 7.4 3.7
男性　50代 31 35.5 29.0 38.7 6.5 - 16.1 3.2
男性　60代 54 27.8 37.0 35.2 5.6 - 5.6 5.6
男性　70代以上 41 31.7 61.0 26.8 14.6 4.9 2.4 2.4
男性　年齢無回答 0 - - - - - - -
女性　20代 23 52.2 26.1 21.7 21.7 13.0 8.7 -
女性　30代 37 62.2 32.4 32.4 5.4 2.7 5.4 2.7
女性　40代 59 45.8 39.0 23.7 10.2 1.7 10.2 1.7
女性　50代 70 55.7 27.1 31.4 10.0 1.4 4.3 2.9
女性　60代 72 43.1 52.8 36.1 9.7 5.6 2.8 6.9
女性　70代以上 36 36.1 50.0 16.7 2.8 2.8 - 11.1
女性　年齢無回答 0 - - - - - - -
無回答 16 37.5 31.3 31.3 12.5 6.3 - 18.8
男性　未婚 24 33.3 33.3 25.0 25.0 4.2 12.5 12.5
男性　既婚（配偶者あり） 144 39.6 36.1 32.6 7.6 1.4 8.3 2.8
男性　既婚（配偶者なし） 13 30.8 53.8 46.2 - - 7.7 -
男性　未既婚無回答 3 - 100.0 33.3 - - - -
女性　未婚 49 40.8 30.6 30.6 20.4 6.1 12.2 4.1
女性　既婚（配偶者あり） 202 51.5 40.1 26.7 6.9 3.0 4.5 4.5
女性　既婚（配偶者なし） 42 47.6 45.2 33.3 9.5 4.8 - 2.4
女性　未既婚無回答 4 25.0 25.0 50.0 - - - 25.0
無回答 16 37.5 31.3 31.3 12.5 6.3 - 18.8
１人世帯 37 27.0 45.9 32.4 16.2 5.4 10.8 5.4
夫婦だけ(1世代) 98 37.8 42.9 30.6 7.1 4.1 5.1 6.1
自分と子ども、または親と自分(2世代) 249 48.6 36.1 31.3 8.8 2.8 7.6 4.0
親と子と孫(3世代) 82 43.9 37.8 26.8 7.3 - 3.7 3.7
その他 19 52.6 31.6 26.3 21.1 5.3 - 5.3
無回答 12 50.0 41.7 25.0 16.7 8.3 - 8.3
０歳～２歳 31 54.8 32.3 16.1 - - 9.7 3.2
３歳～小学校入学前 39 64.1 35.9 28.2 5.1 - 5.1 -
小学生 57 47.4 33.3 24.6 5.3 - 10.5 1.8
中学生 44 43.2 45.5 34.1 2.3 - 4.5 4.5
高校生・高等専修学校生 43 41.9 32.6 39.5 2.3 - 2.3 2.3
短大生・大学生・専門学校生 28 35.7 32.1 35.7 10.7 7.1 7.1 3.6
未婚の社会人 139 46.8 39.6 33.1 8.6 0.7 6.5 3.6
６５歳以上の方 172 47.1 34.9 27.3 8.7 1.2 5.2 4.7
無回答 140 35.7 43.6 30.0 14.3 7.1 5.0 6.4
佐賀市エリア 169 37.9 43.8 30.8 11.2 3.0 5.9 4.1
唐津市エリア 136 57.4 25.7 28.7 5.1 2.9 4.4 6.6
鳥栖市エリア 87 41.4 42.5 27.6 9.2 - 11.5 3.4
武雄市エリア 92 40.2 43.5 33.7 10.9 5.4 5.4 3.3
無回答 13 38.5 38.5 30.8 23.1 7.7 - 7.7
農林漁業 22 50.0 50.0 18.2 9.1 - - -
商工・サービス業 44 50.0 38.6 36.4 6.8 2.3 4.5 2.3
自由業 31 38.7 22.6 38.7 12.9 - 12.9 9.7
会社の正規社員 114 55.3 30.7 23.7 5.3 1.8 7.9 5.3
会社の非正規社員 48 37.5 43.8 35.4 4.2 2.1 4.2 2.1
官公庁の正規職員 15 53.3 33.3 26.7 13.3 - 13.3 -
官公庁の非正規職員 17 29.4 47.1 47.1 17.6 5.9 - -
学生 7 42.9 28.6 42.9 28.6 14.3 - -
専業主婦・主夫 79 49.4 41.8 27.8 12.7 7.6 6.3 6.3
その他の無職 94 26.6 44.7 29.8 11.7 2.1 7.4 5.3
無回答 26 53.8 38.5 34.6 7.7 3.8 - 7.7
【満足派】 127 44.1 37.8 26.0 6.3 1.6 4.7 6.3
　満足している 7 42.9 28.6 14.3 14.3 14.3 - 14.3
　まあ満足している 120 44.2 38.3 26.7 5.8 0.8 5.0 5.8
どちらともいえない 178 37.1 33.1 33.7 9.6 2.8 9.6 4.5
【不満派】 189 51.3 43.9 30.2 11.6 4.2 4.2 3.2
　あまり満足していない 142 52.1 42.3 30.3 12.0 3.5 3.5 2.8
　満足していない 47 48.9 48.9 29.8 10.6 6.4 6.4 4.3
無回答 3 33.3 33.3 - - - - 33.3
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２．「教育・文化・スポーツ」分野 

（１）子ども一人ひとりの目標や課題に応じた教育環境について 

①子ども一人ひとりの目標や課題に応じた教育環境についての実感 

問５① 子ども一人ひとりの目標や課題に応じた教育環境になっていると思いますか。    

（○は１つだけ） 

図２‐１１ 子ども一人ひとりの目標や課題に応じた教育環境についての実感【全体、性別】 

 

子ども一人ひとりの目標や課題に応じた教育環境になっているかどうかの実感を聞いたところ、

「そう思う」が 2.3％、「まあそう思う」が 31.7％で、両者をあわせた『思う計』は 34.0％となっ

ている。一方、「思わない」は 8.8％、「あまりそう思わない」は 28.9％で、両者をあわせた『思わ

ない計』は 37.7％となっている。なお、「わからない」は 22.8％となっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、子ども一人ひとりの目標や課題に応じた教育環境になっていると『思う計』は女

性の方が高くなっている（男性：34.1％、女性：34.2％）。 

年代別にみると、『思う計』は男性は 60代（38.5％）、女性は 40代（42.5％）で、『思わない計』

は男性 40代（53.6％）、女性は 50代（47.8％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、『思う計』は既婚者が未婚者に比べて高く、既婚女性（配偶者なし)（38.2％）

や既婚男性（配偶者あり）（36.0％）で高くなっている。一方、『思わない計』は未婚男性（43.2％）、

既婚男性（配偶者なし）（41.1％）で高くなっている。 

家族構成別にみると、『思う計』は親と子と孫（3世代）（39.2％）で、『思わない計』は自分と子

ども、または親と自分（2世代）（40.4％）で最も高くなっている。 

同居家族別にみると、『思う計』は小学生や中学生（各 43.4％）のいる家庭で、『思わない計』は

高校生・高等専修学校生（49.6％）のいる家庭で最も高くなっている。 

居住地別にみると、『思う計』は武雄市エリア（36.7％）で、『思わない計』は唐津市エリア（39.6％）

で最も高くなっている。 

職業別にみると、『思う計』は農林漁業（47.7％）で、『思わない計』は学生（57.6％）で最も高

くなっている。 
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表２‐１１ 子ども一人ひとりの目標や課題に応じた教育環境についての実感 

!

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

あ
ま
り

そ
う
思
わ
な
い

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

思
う
計

思
わ
な
い
計

全　　体 1,497 2.3 31.7 28.9 8.8 22.8 5.5 34.0 37.7
男性 586 2.2 31.9 30.5 8.7 21.3 5.3 34.1 39.2
女性 860 2.3 31.9 28.6 8.8 24.0 4.4 34.2 37.4
無回答 51 2.0 27.5 15.7 7.8 21.6 25.5 29.5 23.5
男性　20代 44 2.3 27.3 31.8 11.4 22.7 4.5 29.6 43.2
男性　30代 60 1.7 28.3 25.0 8.3 36.7 - 30.0 33.3
男性　40代 69 1.4 24.6 36.2 17.4 15.9 4.3 26.0 53.6
男性　50代 84 2.4 29.8 38.1 13.1 13.1 3.6 32.2 51.2
男性　60代 161 1.2 37.3 29.8 5.6 21.1 5.0 38.5 35.4
男性　70代以上 167 3.6 33.5 26.9 5.4 21.6 9.0 37.1 32.3
男性　年齢無回答 1 - - - - 100.0 - - -
女性　20代 67 4.5 28.4 29.9 7.5 29.9 - 32.9 37.4
女性　30代 100 1.0 31.0 29.0 9.0 30.0 - 32.0 38.0
女性　40代 153 1.3 41.2 35.9 9.2 9.8 2.6 42.5 45.1
女性　50代 159 1.9 27.7 34.0 13.8 17.6 5.0 29.6 47.8
女性　60代 203 2.0 29.6 26.1 10.3 26.6 5.4 31.6 36.4
女性　70代以上 176 4.0 31.8 19.9 2.3 33.5 8.5 35.8 22.2
女性　年齢無回答 2 - 50.0 - 50.0 - - 50.0 50.0
無回答 51 2.0 27.5 15.7 7.8 21.6 25.5 29.5 23.5
男性　未婚 95 1.1 25.3 27.4 15.8 26.3 4.2 26.4 43.2
男性　既婚（配偶者あり） 441 2.7 33.3 31.3 7.7 20.2 4.8 36.0 39.0
男性　既婚（配偶者なし） 39 - 30.8 38.5 2.6 23.1 5.1 30.8 41.1
男性　未既婚無回答 11 - 36.4 - 9.1 18.2 36.4 36.4 9.1
女性　未婚 123 3.3 26.0 27.6 8.9 33.3 0.8 29.3 36.5
女性　既婚（配偶者あり） 578 1.9 32.5 31.3 9.2 20.9 4.2 34.4 40.5
女性　既婚（配偶者なし） 144 3.5 34.7 19.4 7.6 27.8 6.9 38.2 27.0
女性　未既婚無回答 15 - 26.7 20.0 6.7 26.7 20.0 26.7 26.7
無回答 51 2.0 27.5 15.7 7.8 21.6 25.5 29.5 23.5
１人世帯 112 2.7 26.8 23.2 8.0 31.3 8.0 29.5 31.2
夫婦だけ(1世代) 300 2.3 28.0 27.7 7.3 28.7 6.0 30.3 35.0
自分と子ども、または親と自分(2世代) 676 2.2 32.0 31.2 9.2 21.2 4.3 34.2 40.4
親と子と孫(3世代) 301 2.3 36.9 31.9 8.0 16.3 4.7 39.2 39.9
その他 69 2.9 34.8 15.9 13.0 31.9 1.4 37.7 28.9
無回答 39 - 25.6 15.4 12.8 17.9 28.2 25.6 28.2
０歳～２歳 91 1.1 25.3 33.0 6.6 31.9 2.2 26.4 39.6
３歳～小学校入学前 122 3.3 37.7 30.3 8.2 15.6 4.9 41.0 38.5
小学生 198 3.5 39.9 32.8 8.6 11.6 3.5 43.4 41.4
中学生 136 1.5 41.9 33.1 13.2 8.1 2.2 43.4 46.3
高校生・高等専修学校生 157 1.3 35.0 36.9 12.7 10.2 3.8 36.3 49.6
短大生・大学生・専門学校生 94 4.3 35.1 37.2 9.6 10.6 3.2 39.4 46.8
未婚の社会人 399 2.3 33.8 29.3 8.3 20.8 5.5 36.1 37.6
６５歳以上の方 532 2.8 32.9 30.3 8.8 21.1 4.1 35.7 39.1
無回答 430 2.1 27.4 24.7 8.4 29.3 8.1 29.5 33.1
佐賀市エリア 540 1.9 31.5 31.1 8.3 22.4 4.8 33.4 39.4
唐津市エリア 348 2.0 32.2 29.0 10.6 20.7 5.5 34.2 39.6
鳥栖市エリア 294 3.4 30.6 26.5 8.2 27.9 3.4 34.0 34.7
武雄市エリア 278 2.5 34.2 28.4 6.8 21.9 6.1 36.7 35.2
無回答 37 - 21.6 18.9 16.2 16.2 27.0 21.6 35.1
農林漁業 109 1.8 45.9 17.4 8.3 19.3 7.3 47.7 25.7
商工・サービス業 111 1.8 27.9 36.9 9.9 18.0 5.4 29.7 46.8
自由業 68 2.9 23.5 25.0 11.8 30.9 5.9 26.4 36.8
会社の正規社員 316 1.9 32.6 30.1 9.2 22.8 3.5 34.5 39.3
会社の非正規社員 155 1.9 31.6 33.5 10.3 18.7 3.9 33.5 43.8
官公庁の正規職員 50 - 32.0 40.0 10.0 16.0 2.0 32.0 50.0
官公庁の非正規職員 34 - 29.4 35.3 14.7 17.6 2.9 29.4 50.0
学生 26 - 23.1 53.8 3.8 19.2 - 23.1 57.6
専業主婦・主夫 234 3.0 33.3 26.9 6.0 27.8 3.0 36.3 32.9
その他の無職 314 2.5 31.8 26.4 6.7 26.1 6.4 34.3 33.1
無回答 80 5.0 20.0 21.3 15.0 16.3 22.5 25.0 36.3
【満足派】 526 4.8 45.8 23.6 3.2 18.3 4.4 50.6 26.8
　満足している 71 22.5 45.1 8.5 4.2 14.1 5.6 67.6 12.7
　まあ満足している 455 2.0 45.9 25.9 3.1 18.9 4.2 47.9 29.0
どちらともいえない 678 0.7 27.0 31.0 7.5 29.5 4.3 27.7 38.5
【不満派】 250 0.8 16.4 37.2 24.0 15.6 6.0 17.2 61.2
　あまり満足していない 195 0.5 18.5 44.6 18.5 13.3 4.6 19.0 63.1
　満足していない 55 1.8 9.1 10.9 43.6 23.6 10.9 10.9 54.5
無回答 43 4.7 23.3 14.0 7.0 16.3 34.9 28.0 21.0

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計
　　　【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計
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②子ども一人ひとりの目標や課題に応じた教育環境になっていないと思う理由 

問５①̶２ 【問５①で「思わない」「あまりそう思わない」と回答された方におうかがいします。】

子ども一人ひとりの目標や課題に応じた教育環境になっていないと思う理由は何で

すか。（○はいくつでも） 

図２‐１２ 子ども一人ひとりの目標や課題に応じた教育環境になっていないと思う理由【全体】 

問５①で、子ども一人ひとりの目標や課題に応じた教育環境になっていると「思わない」、「あま

りそう思わない」と答えた人に、その理由を聞いたところ、「専門家としての力量と情熱をもった

教職員が少ない」が 42.9％と最も高く、以下、「豊かな感性や社会性を育む教育ができていない」

（36.5％）、「基礎学力が定着する教育ができていない」（36.2％）などの順となっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、上位 3項目の中では、「豊かな感性や社会性を育む教育ができていない」以外は

女性の方が高くなっている。 

年代別にみると、「専門家としての力量と情熱をもった教職員が少ない」は女性 40代（53.6％）

で、「豊かな感性や社会性を育む教育ができていない」は女性 50代（46.1％）、「基礎学力が定着す

る教育ができていない」は女性 30代（50.0％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、「専門家としての力量と情熱をもった教職員が少ない」は既婚女性（配偶者

あり）（48.3％）で最も高くなっている。 

家族構成別にみると、「専門家としての力量と情熱をもった教職員が少ない」（47.6％）、「豊かな

感性や社会性を育む教育ができていない」（45.7％）は夫婦だけ（1世代）で最も高くなっている。 

同居家族別にみると、「専門家としての力量と情熱をもった教職員が少ない」は中学生（52.4％）

がいる家庭で最も高くなっている。 

居住地別にみると、「専門家としての力量と情熱をもった教職員が少ない」は鳥栖市エリア

（52.0％）で、「豊かな感性や社会性を育む教育ができていない」（38.0％）、「基礎学力が定着する

教育ができていない」（37.6％）は佐賀市エリアで最も高くなっている。 

職業別にみると、「専門家としての力量と情熱をもった教職員が少ない」は官公庁の非正規職員

（64.7％）で最も高くなっている。  
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表２‐１２ 子ども一人ひとりの目標や課題に応じた教育環境になっていないと思う理由 
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の
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全　　体 564 42.9 36.5 36.2 19.7 18.8 16.3 14.7 13.1 9.9 9.6 9.2 6.4 3.7 2.8

男性 230 37.8 38.7 28.7 20.4 16.5 12.2 15.2 13.9 8.3 7.4 10.0 5.7 5.2 2.6

女性 322 45.7 35.4 40.1 18.9 20.2 18.6 14.3 12.4 10.9 10.6 8.4 6.5 2.8 3.1

無回答 12 66.7 25.0 75.0 25.0 25.0 33.3 16.7 16.7 16.7 25.0 16.7 16.7 - -

男性　20代 19 36.8 36.8 47.4 52.6 15.8 15.8 31.6 10.5 15.8 10.5 26.3 5.3 - -

男性　30代 20 35.0 25.0 35.0 15.0 10.0 20.0 15.0 15.0 - 15.0 15.0 5.0 10.0 -

男性　40代 37 35.1 32.4 32.4 13.5 18.9 16.2 10.8 18.9 13.5 8.1 13.5 5.4 16.2 2.7

男性　50代 43 34.9 41.9 23.3 30.2 20.9 11.6 11.6 14.0 7.0 2.3 7.0 9.3 7.0 4.7

男性　60代 57 42.1 42.1 22.8 10.5 15.8 12.3 22.8 10.5 7.0 7.0 7.0 7.0 - -

男性　70代以上 54 38.9 42.6 27.8 18.5 14.8 5.6 7.4 14.8 7.4 7.4 5.6 1.9 1.9 5.6

男性　年齢無回答 0 - - - - - - - - - - - - - -

女性　20代 25 36.0 32.0 28.0 36.0 24.0 24.0 20.0 12.0 20.0 12.0 12.0 4.0 - -

女性　30代 38 42.1 21.1 50.0 15.8 31.6 28.9 23.7 18.4 23.7 5.3 15.8 2.6 5.3 2.6

女性　40代 69 53.6 34.8 49.3 10.1 14.5 11.6 21.7 13.0 11.6 14.5 7.2 7.2 2.9 1.4

女性　50代 76 52.6 46.1 40.8 22.4 18.4 14.5 9.2 17.1 9.2 11.8 10.5 6.6 1.3 1.3

女性　60代 74 45.9 37.8 29.7 20.3 25.7 27.0 9.5 5.4 5.4 8.1 5.4 6.8 - 4.1

女性　70代以上 39 28.2 28.2 41.0 17.9 10.3 10.3 7.7 10.3 5.1 10.3 2.6 10.3 10.3 7.7

女性　年齢無回答 1 - - - - - - - - - - - - - 100.0

無回答 12 66.7 25.0 75.0 25.0 25.0 33.3 16.7 16.7 16.7 25.0 16.7 16.7 - -

男性　未婚 41 24.4 26.8 26.8 36.6 19.5 12.2 22.0 7.3 9.8 7.3 19.5 7.3 14.6 4.9

男性　既婚（配偶者あり） 172 40.1 42.4 31.4 16.3 16.3 12.8 14.0 16.9 8.7 7.0 7.6 5.2 3.5 1.7

男性　既婚（配偶者なし） 16 43.8 31.3 - 25.0 12.5 6.3 12.5 - - 12.5 12.5 6.3 - 6.3

男性　未既婚無回答 1 100.0 - 100.0 - - - - - - - - - - -

女性　未婚 45 33.3 35.6 28.9 28.9 33.3 17.8 17.8 15.6 11.1 11.1 13.3 8.9 2.2 2.2

女性　既婚（配偶者あり） 234 48.3 35.0 38.0 17.1 17.5 18.4 14.1 10.3 11.5 11.1 7.7 5.6 2.1 3.4

女性　既婚（配偶者なし） 39 46.2 41.0 64.1 20.5 20.5 23.1 10.3 20.5 7.7 7.7 7.7 10.3 7.7 -

女性　未既婚無回答 4 25.0 - 50.0 - 25.0 - 25.0 25.0 - - - - - 25.0

無回答 12 66.7 25.0 75.0 25.0 25.0 33.3 16.7 16.7 16.7 25.0 16.7 16.7 - -

１人世帯 35 45.7 34.3 34.3 22.9 17.1 11.4 11.4 8.6 5.7 14.3 5.7 8.6 5.7 -

夫婦だけ(1世代) 105 47.6 45.7 25.7 19.0 21.0 11.4 12.4 9.5 5.7 9.5 9.5 6.7 2.9 5.7

自分と子ども、または親と自分(2世代) 273 42.1 35.9 38.1 18.7 19.8 17.2 16.5 16.5 10.6 11.0 10.6 6.2 4.0 1.1

親と子と孫(3世代) 120 37.5 31.7 40.8 19.2 15.0 16.7 11.7 10.0 13.3 4.2 5.8 5.0 3.3 3.3

その他 20 45.0 30.0 30.0 30.0 20.0 25.0 25.0 10.0 5.0 5.0 10.0 - 5.0 10.0

無回答 11 63.6 36.4 54.5 27.3 18.2 36.4 18.2 18.2 18.2 27.3 18.2 27.3 - 9.1

０歳～２歳 36 27.8 16.7 30.6 8.3 16.7 27.8 11.1 11.1 13.9 8.3 8.3 11.1 5.6 2.8

３歳～小学校入学前 47 36.2 19.1 27.7 17.0 12.8 38.3 17.0 17.0 17.0 8.5 12.8 4.3 - -

小学生 82 40.2 31.7 40.2 8.5 9.8 22.0 17.1 12.2 15.9 8.5 8.5 3.7 2.4 -

中学生 63 52.4 28.6 50.8 17.5 17.5 14.3 11.1 11.1 17.5 9.5 11.1 1.6 6.3 3.2

高校生・高等専修学校生 78 46.2 32.1 51.3 16.7 17.9 11.5 14.1 11.5 16.7 9.0 5.1 2.6 5.1 3.8

短大生・大学生・専門学校生 44 45.5 34.1 40.9 31.8 29.5 4.5 22.7 15.9 13.6 9.1 6.8 6.8 4.5 2.3

未婚の社会人 150 42.7 38.0 39.3 24.0 18.7 16.0 16.0 14.0 12.0 8.7 10.0 7.3 2.0 2.7

６５歳以上の方 208 35.6 34.6 33.7 15.9 17.8 14.4 12.0 9.6 9.1 6.7 6.3 6.3 4.8 4.8

無回答 142 48.6 43.7 35.2 23.9 22.5 16.2 15.5 11.3 6.3 13.4 10.6 8.5 2.8 2.1

佐賀市エリア 213 39.4 38.0 37.6 20.7 24.4 16.4 15.0 14.6 11.3 11.7 9.9 7.0 2.8 2.8

唐津市エリア 138 42.8 34.1 36.2 15.9 17.4 13.8 14.5 12.3 7.2 9.4 10.9 7.2 3.6 3.6

鳥栖市エリア 102 52.0 37.3 34.3 17.6 15.7 15.7 21.6 10.8 6.9 7.8 8.8 3.9 2.9 2.9

武雄市エリア 98 38.8 35.7 30.6 22.4 12.2 18.4 6.1 12.2 12.2 4.1 4.1 3.1 7.1 2.0

無回答 13 61.5 38.5 69.2 38.5 15.4 30.8 23.1 23.1 23.1 30.8 23.1 30.8 - -

農林漁業 28 42.9 39.3 35.7 17.9 17.9 10.7 7.1 7.1 10.7 - 7.1 3.6 - 3.6

商工・サービス業 52 46.2 28.8 21.2 21.2 23.1 17.3 19.2 19.2 15.4 9.6 9.6 1.9 5.8 1.9

自由業 25 56.0 40.0 44.0 40.0 48.0 12.0 20.0 24.0 - 16.0 12.0 12.0 8.0 8.0

会社の正規社員 124 40.3 39.5 36.3 17.7 19.4 21.8 16.1 8.9 11.3 7.3 8.9 8.9 3.2 2.4

会社の非正規社員 68 48.5 35.3 38.2 20.6 14.7 19.1 16.2 11.8 14.7 14.7 5.9 1.5 2.9 1.5

官公庁の正規職員 25 12.0 40.0 28.0 4.0 8.0 4.0 8.0 28.0 4.0 8.0 16.0 8.0 16.0 4.0

官公庁の非正規職員 17 64.7 29.4 52.9 17.6 11.8 - 17.6 23.5 11.8 11.8 5.9 11.8 - -

学生 15 46.7 26.7 40.0 53.3 33.3 13.3 26.7 13.3 13.3 13.3 20.0 - - -

専業主婦・主夫 77 48.1 36.4 44.2 14.3 16.9 24.7 11.7 6.5 3.9 6.5 10.4 9.1 - 3.9

その他の無職 104 34.6 39.4 30.8 18.3 15.4 9.6 10.6 14.4 9.6 8.7 6.7 5.8 5.8 2.9

無回答 29 51.7 31.0 44.8 24.1 17.2 17.2 20.7 13.8 10.3 20.7 13.8 6.9 - 3.4

【満足派】 141 36.2 34.0 34.0 14.9 14.9 17.0 9.9 9.2 9.2 8.5 9.9 5.7 5.7 4.3

　満足している 9 33.3 - 33.3 11.1 11.1 11.1 11.1 - - - 11.1 - 22.2 22.2

　まあ満足している 132 36.4 36.4 34.1 15.2 15.2 17.4 9.8 9.8 9.8 9.1 9.8 6.1 4.5 3.0

どちらともいえない 261 45.6 36.8 33.0 21.5 20.7 16.5 15.3 11.1 6.9 8.8 6.5 6.1 2.7 3.4

【不満派】 153 45.8 39.9 43.8 21.6 20.3 16.3 19.0 20.3 15.7 12.4 13.7 7.2 3.9 -

　あまり満足していない 123 45.5 42.3 45.5 22.0 23.6 16.3 19.5 22.0 16.3 13.0 15.4 8.1 1.6 -

　満足していない 30 46.7 30.0 36.7 20.0 6.7 16.7 16.7 13.3 13.3 10.0 6.7 3.3 13.3 -

無回答 9 22.2 11.1 33.3 11.1 - - - 11.1 11.1 - - 11.1 - 11.1
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（２）多様な文化・歴史にふれることができる環境について 

①多様な文化・歴史にふれることができる環境についての実感 

問５② 多様な文化・歴史にふれることができる環境になっていると思いますか。（○は１つだけ） 

図２‐１３ 多様な文化・歴史にふれることができる環境についての実感【全体、性別】 

 

多様な文化・歴史にふれることができる環境になっているかどうかの実感を聞いたところ、「そ

う思う」が 4.9％、「まあそう思う」が 38.7％で、両者をあわせた『思う計』は 43.6％となってい

る。一方、「思わない」は 4.6％、「あまりそう思わない」は 28.3％で、両者をあわせた『思わない

計』は 32.9％となっている。なお、「わからない」は 14.6％となっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、多様な文化・歴史にふれることができる環境になっていると『思う計』は男性の

方が高くなっている（男性：48.3％、女性：41.5％）。 

年代別にみると、『思う計』は男性は 60代（54.0％）、女性は 20代（50.8％）で、『思わない計』

は男女とも 50代（男性：46.4％、女性：45.9％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、『思う計』は男性既婚（配偶者あり）（51.7％）、未婚女性（43.1％）で、『思

わない計』は未婚女性（36.6％）、既婚女性（配偶者あり）（36.5％）で高くなっている。 

家族構成別にみると、『思う計』は親と子と孫（3世代）（45.5％）で、『思わない計』は自分と子

ども、または親と自分（2世代）（35.7％）で最も高くなっている。 

同居家族別にみると、『思う計』は小学生（53.6％）、高校生・高等専修学校生（52.2％）、中学

生（51.5％）がいる家庭で 5割を超えて高く、『思わない計』は短大生・大学生・専門学校生（39.3％）、

中学生（37.5％）、3歳～小学校入学前（36.9％）の子どもがいる家庭で高くなっている。 

居住地別にみると、『思う計』は鳥栖市エリア（45.9％）で、『思わない計』は武雄市エリア（34.9％）

で最も高くなっている。 

職業別にみると、『思う計』は学生（53.9％）で、『思わない計』は官公庁の非正規職員（53.0％）

で最も高くなっている。 
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（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計

（注）【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計
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表２‐１３ 多様な文化・歴史にふれることができる環境についての実感 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

あ
ま
り

そ
う
思
わ
な
い

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

思
う
計

思
わ
な
い
計

全　　体 1,497 4.9 38.7 28.3 4.6 14.6 9.0 43.6 32.9
男性 586 4.6 43.7 26.3 4.9 12.6 7.8 48.3 31.2
女性 860 5.2 36.3 29.9 4.7 15.8 8.1 41.5 34.6
無回答 51 2.0 21.6 23.5 - 15.7 37.3 23.6 23.5
男性　20代 44 6.8 38.6 20.5 13.6 15.9 4.5 45.4 34.1
男性　30代 60 5.0 36.7 30.0 1.7 25.0 1.7 41.7 31.7
男性　40代 69 7.2 39.1 36.2 5.8 8.7 2.9 46.3 42.0
男性　50代 84 2.4 40.5 39.3 7.1 6.0 4.8 42.9 46.4
男性　60代 161 3.7 50.3 25.5 3.7 9.9 6.8 54.0 29.2
男性　70代以上 167 4.8 44.9 16.2 3.6 15.0 15.6 49.7 19.8
男性　年齢無回答 1 - - 100.0 - - - - 100.0
女性　20代 67 6.0 44.8 20.9 4.5 23.9 - 50.8 25.4
女性　30代 100 3.0 44.0 30.0 4.0 19.0 - 47.0 34.0
女性　40代 153 3.9 41.2 37.9 5.9 9.2 2.0 45.1 43.8
女性　50代 159 3.8 30.2 39.0 6.9 15.1 5.0 34.0 45.9
女性　60代 203 6.4 35.5 27.6 4.9 13.3 12.3 41.9 32.5
女性　70代以上 176 7.4 31.3 20.5 1.7 20.5 18.8 38.7 22.2
女性　年齢無回答 2 - - 50.0 - - 50.0 - 50.0
無回答 51 2.0 21.6 23.5 - 15.7 37.3 23.6 23.5
男性　未婚 95 4.2 37.9 25.3 10.5 16.8 5.3 42.1 35.8
男性　既婚（配偶者あり） 441 4.8 46.9 26.1 4.1 10.9 7.3 51.7 30.2
男性　既婚（配偶者なし） 39 2.6 28.2 35.9 - 23.1 10.3 30.8 35.9
男性　未既婚無回答 11 9.1 18.2 9.1 9.1 9.1 45.5 27.3 18.2
女性　未婚 123 8.1 35.0 31.7 4.9 17.9 2.4 43.1 36.6
女性　既婚（配偶者あり） 578 3.5 37.9 31.7 4.8 15.1 7.1 41.4 36.5
女性　既婚（配偶者なし） 144 10.4 31.3 22.2 4.2 17.4 14.6 41.7 26.4
女性　未既婚無回答 15 - 33.3 20.0 - 13.3 33.3 33.3 20.0
無回答 51 2.0 21.6 23.5 - 15.7 37.3 23.6 23.5
１人世帯 112 11.6 28.6 25.9 3.6 17.0 13.4 40.2 29.5
夫婦だけ(1世代) 300 5.0 38.3 23.7 6.0 16.0 11.0 43.3 29.7
自分と子ども、または親と自分(2世代) 676 3.8 40.7 31.4 4.3 13.9 5.9 44.5 35.7
親と子と孫(3世代) 301 5.0 40.5 29.6 4.7 12.0 8.3 45.5 34.3
その他 69 4.3 33.3 23.2 5.8 21.7 11.6 37.6 29.0
無回答 39 2.6 30.8 15.4 - 15.4 35.9 33.4 15.4
０歳～２歳 91 2.2 44.0 25.3 5.5 19.8 3.3 46.2 30.8
３歳～小学校入学前 122 3.3 37.7 32.0 4.9 14.8 7.4 41.0 36.9
小学生 198 5.6 48.0 26.3 4.5 11.1 4.5 53.6 30.8
中学生 136 3.7 47.8 35.3 2.2 8.8 2.2 51.5 37.5
高校生・高等専修学校生 157 5.1 47.1 24.8 4.5 12.1 6.4 52.2 29.3
短大生・大学生・専門学校生 94 4.3 40.4 37.2 2.1 9.6 6.4 44.7 39.3
未婚の社会人 399 5.0 37.6 29.8 3.5 14.3 9.8 42.6 33.3
６５歳以上の方 532 4.3 40.6 30.6 4.5 13.3 6.6 44.9 35.1
無回答 430 5.3 34.2 24.9 4.7 17.0 14.0 39.5 29.6
佐賀市エリア 540 4.3 40.7 28.1 5.4 13.1 8.3 45.0 33.5
唐津市エリア 348 2.9 41.7 28.7 4.9 12.9 8.9 44.6 33.6
鳥栖市エリア 294 7.5 38.4 26.9 2.7 19.0 5.4 45.9 29.6
武雄市エリア 278 6.1 32.7 29.9 5.0 15.1 11.2 38.8 34.9
無回答 37 2.7 27.0 24.3 2.7 10.8 32.4 29.7 27.0
農林漁業 109 1.8 40.4 25.7 5.5 11.9 14.7 42.2 31.2
商工・サービス業 111 0.9 42.3 30.6 5.4 10.8 9.9 43.2 36.0
自由業 68 5.9 30.9 27.9 13.2 14.7 7.4 36.8 41.1
会社の正規社員 316 5.7 36.1 37.7 2.2 14.6 3.8 41.8 39.9
会社の非正規社員 155 5.2 41.9 25.8 6.5 16.8 3.9 47.1 32.3
官公庁の正規職員 50 4.0 46.0 40.0 6.0 4.0 - 50.0 46.0
官公庁の非正規職員 34 5.9 29.4 41.2 11.8 8.8 2.9 35.3 53.0
学生 26 7.7 46.2 34.6 3.8 7.7 - 53.9 38.4
専業主婦・主夫 234 4.7 41.9 27.4 4.7 15.4 6.0 46.6 32.1
その他の無職 314 4.8 39.5 18.5 3.2 18.8 15.3 44.3 21.7
無回答 80 10.0 26.3 22.5 2.5 11.3 27.5 36.3 25.0
【満足派】 526 8.2 51.3 21.1 2.3 9.1 8.0 59.5 23.4
　満足している 71 32.4 40.8 11.3 - 7.0 8.5 73.2 11.3
　まあ満足している 455 4.4 53.0 22.6 2.6 9.5 7.9 57.4 25.2
どちらともいえない 678 2.7 34.4 32.6 3.8 19.3 7.2 37.1 36.4
【不満派】 250 3.2 25.6 35.2 12.4 13.6 10.0 28.8 47.6
　あまり満足していない 195 2.1 27.7 40.5 10.3 11.3 8.2 29.8 50.8
　満足していない 55 7.3 18.2 16.4 20.0 21.8 16.4 25.5 36.4
無回答 43 9.3 27.9 7.0 - 11.6 44.2 37.2 7.0

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計
　　　【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計
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②多様な文化・歴史にふれることができる環境になっていないと思う理由 

問５②̶２ 【問５②で「思わない」「あまりそう思わない」と回答された方におうかがいします。】

多様な文化・歴史にふれることができる環境になっていないと思う理由は何ですか。

（○はいくつでも） 

図２‐１４ 多様な文化・歴史にふれることができる環境になっていないと思う理由【全体】 

 

問５②で、多様な文化・歴史にふれることができる環境になっていると「思わない」、「あまりそ

う思わない」と答えた人に、その理由を聞いたところ、「文化活動に親しむ時間やゆとりがない」が

50.2％と最も高く、以下、「文化活動に親しむ機会やきっかけがない」（43.1％）、「文化的・歴史的

資産が保存・活用されていない」（20.3％）などの順となっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、上位 3項目はすべて女性の方が高くなっている。 

年代別にみると、「文化活動に親しむ時間やゆとりがない」は女性 40代（70.1％）で、「文化活

動に親しむ機会やきっかけがない」は男性 20代（66.7％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、「文化活動に親しむ時間やゆとりがない」は既婚女性（配偶者あり）（54.5％）

で、「文化活動に親しむ機会やきっかけがない」は未婚男性（55.9％）で最も高くなっている。 

家族構成別にみると、「文化活動に親しむ時間やゆとりがない」は親と子と孫（3世代）（60.2％）

で、「文化活動に親しむ機会やきっかけがない」は夫婦だけ（1世代）（47.2％）で最も高くなって

いる。 

同居家族別にみると、「文化活動に親しむ時間やゆとりがない」は中学生（66.7％）がいる家庭

で、「文化活動に親しむ機会やきっかけがない」は 0歳～2歳の子ども（46.4％）がいる家庭で最も

高くなっている。 

居住地別にみると、「文化活動に親しむ時間やゆとりがない」は武雄市エリア（55.7％）で最も

高くなっている。 

職業別にみると、「文化活動に親しむ時間やゆとりがない」は官公庁の非正規職員（72.2％）で、

「文化活動に親しむ機会やきっかけがない」は専業主婦・主夫（56.0％）で最も高くなっている。 
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表２‐１４ 多様な文化・歴史にふれることができる環境になっていないと思う理由 

 

サ
ン
プ
ル
数

文
化
活
動
に
親
し
む
時

間
や
ゆ
と
り
が
な
い

文
化
活
動
に
親
し
む
機

会
や
き

か
け
が
な
い

文
化
的
・
歴
史
的
資
産

が
保
存
・
活
用
さ
れ
て

い
な
い

地
域
の
伝
統
文
化
が
受

け
継
が
れ
て
い
な
い

障
害
者
が
文
化
活
動
に

親
し
む
機
会
が
少
な
い

そ
の
他

無
回
答

全　　体 492 50.2 43.1 20.3 18.3 6.5 1.4 1.8
男性 183 44.3 41.0 19.7 21.3 7.1 2.2 1.1
女性 297 53.9 44.1 20.5 16.2 6.1 1.0 2.0
無回答 12 50.0 50.0 25.0 25.0 8.3 - 8.3
男性　20代 15 40.0 66.7 26.7 - 6.7 - -
男性　30代 19 36.8 36.8 26.3 26.3 - 5.3 -
男性　40代 29 55.2 34.5 20.7 27.6 6.9 - -
男性　50代 39 43.6 38.5 12.8 20.5 10.3 - 2.6
男性　60代 47 40.4 40.4 17.0 23.4 8.5 2.1 -
男性　70代以上 33 45.5 42.4 24.2 18.2 6.1 6.1 3.0
男性　年齢無回答 1 100.0 - - 100.0 - - -
女性　20代 17 47.1 41.2 35.3 23.5 - - 5.9
女性　30代 34 58.8 38.2 26.5 14.7 8.8 - 2.9
女性　40代 67 70.1 34.3 17.9 14.9 3.0 - 3.0
女性　50代 73 49.3 45.2 19.2 21.9 8.2 1.4 -
女性　60代 66 48.5 51.5 22.7 13.6 6.1 1.5 -
女性　70代以上 39 41.0 51.3 12.8 10.3 7.7 2.6 5.1
女性　年齢無回答 1 100.0 100.0 - - - - -
無回答 12 50.0 50.0 25.0 25.0 8.3 - 8.3
男性　未婚 34 41.2 55.9 17.6 14.7 5.9 - 2.9
男性　既婚（配偶者あり） 133 45.1 36.8 21.8 21.8 8.3 3.0 0.8
男性　既婚（配偶者なし） 14 50.0 42.9 - 28.6 - - -
男性　未既婚無回答 2 - 50.0 50.0 50.0 - - -
女性　未婚 45 51.1 40.0 31.1 20.0 2.2 - 2.2
女性　既婚（配偶者あり） 211 54.5 45.0 17.5 15.2 6.6 0.9 2.4
女性　既婚（配偶者なし） 38 50.0 47.4 23.7 15.8 7.9 2.6 -
女性　未既婚無回答 3 100.0 - 33.3 33.3 - - -
無回答 12 50.0 50.0 25.0 25.0 8.3 - 8.3
１人世帯 33 45.5 42.4 9.1 18.2 3.0 - -
夫婦だけ(1世代) 89 37.1 47.2 25.8 16.9 4.5 4.5 2.2
自分と子ども、または親と自分(2世代) 241 51.5 44.8 21.6 19.1 7.1 1.2 2.1
親と子と孫(3世代) 103 60.2 33.0 13.6 17.5 6.8 - 1.0
その他 20 40.0 50.0 30.0 15.0 10.0 - 5.0
無回答 6 83.3 66.7 33.3 33.3 16.7 - -
０歳～２歳 28 39.3 46.4 10.7 10.7 3.6 3.6 7.1
３歳～小学校入学前 45 48.9 42.2 15.6 22.2 8.9 - 2.2
小学生 61 55.7 42.6 13.1 21.3 4.9 - -
中学生 51 66.7 33.3 17.6 21.6 5.9 - 3.9
高校生・高等専修学校生 46 58.7 39.1 21.7 17.4 10.9 - -
短大生・大学生・専門学校生 37 64.9 37.8 21.6 21.6 8.1 - 2.7
未婚の社会人 133 56.4 40.6 17.3 21.8 9.8 1.5 0.8
６５歳以上の方 187 44.9 41.7 20.3 16.0 4.3 1.6 2.1
無回答 127 47.2 51.2 22.0 17.3 4.7 1.6 0.8
佐賀市エリア 181 46.4 44.8 22.7 18.2 7.2 2.2 3.3
唐津市エリア 117 50.4 44.4 17.1 12.8 4.3 - 1.7
鳥栖市エリア 87 48.3 40.2 23.0 21.8 6.9 1.1 1.1
武雄市エリア 97 55.7 40.2 17.5 19.6 7.2 2.1 -
無回答 10 80.0 50.0 20.0 40.0 10.0 - -
農林漁業 34 67.6 32.4 11.8 20.6 - 2.9 -
商工・サービス業 40 35.0 45.0 12.5 27.5 5.0 2.5 -
自由業 28 60.7 39.3 14.3 14.3 10.7 - 3.6
会社の正規社員 126 53.2 38.9 23.8 13.5 4.8 0.8 1.6
会社の非正規社員 50 52.0 48.0 16.0 18.0 10.0 - 4.0
官公庁の正規職員 23 65.2 34.8 13.0 21.7 8.7 - 4.3
官公庁の非正規職員 18 72.2 16.7 16.7 11.1 - - -
学生 10 40.0 40.0 30.0 30.0 10.0 - -
専業主婦・主夫 75 36.0 56.0 25.3 20.0 6.7 1.3 1.3
その他の無職 68 42.6 47.1 27.9 19.1 10.3 4.4 2.9
無回答 20 60.0 50.0 10.0 20.0 5.0 - -
【満足派】 123 53.7 39.0 17.9 17.1 4.9 - 0.8
　満足している 8 62.5 25.0 12.5 25.0 12.5 - -
　まあ満足している 115 53.0 40.0 18.3 16.5 4.3 - 0.9
どちらともいえない 247 52.2 45.7 18.2 17.4 5.7 2.0 2.8
【不満派】 119 41.2 42.9 27.7 21.0 10.1 1.7 0.8
　あまり満足していない 99 39.4 46.5 27.3 20.2 10.1 2.0 1.0
　満足していない 20 50.0 25.0 30.0 25.0 10.0 - -
無回答 3 100.0 - - 33.3 - - -

（数値：％）
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（３）生涯学習のできる環境について 

①生涯学習のできる環境についての実感 

問５③ 生涯学習のできる環境になっていると思いますか。（○は１つだけ） 

図２‐１５ 生涯学習のできる環境についての実感【全体、性別】 

 

生涯学習のできる環境になっているかどうかの実感を聞いたところ、「そう思う」が 3.9％、「ま

あそう思う」が 33.6％で、両者をあわせた『思う計』は 37.5％となっている。一方、「思わない」

は 5.7％、「あまりそう思わない」は 30.2％で、両者をあわせた『思わない計』は 35.9％となって

いる。なお、「わからない」は 20.9％となっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、生涯学習のできる環境になっていると『思う計』は男性の方が高くなっているが

（男性：38.8％、女性：37.8％）、『思わない計』も男性の方が高くなっている。 

年代別にみると、『思う計』は男性は 60代（42.9％）、女性は 70代以上（46.6％）で、『思わな

い計』は男女とも 40代（男性：47.8％、女性：46.4％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、『思う計』は既婚女性（配偶者なし）（47.2％）、既婚男性（配偶者あり）（41.7％）

で、『思わない計』は既婚女性（配偶者あり）（39.4％）、既婚男性（配偶者なし）（38.5％）で高く

なっている。 

家族構成別にみると、『思う計』は親と子と孫（3世代）（40.8％）、夫婦だけ（1世代）（40.0％）

で高く、『思わない計』は親と子と孫（3世代）（40.2％）で最も高くなっている。 

同居家族別にみると、『思う計』、『思わない計』ともに、短大生・大学生・専門学校生（各 43.6％、

41.5％）がいる家庭で最も高くなっている。 

居住地別にみると、『思う計』は佐賀市エリア（41.1％）で、『思わない計』は武雄市エリア（38.2％）

で最も高くなっている。 

職業別にみると、『思う計』は官公庁の正規職員（46.0％）で、『思わない計』は官公庁の非正規

職員（52.9％）で最も高くなっている。 
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38.8     36.0

37.8     35.9

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計

（注）【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計

思わない
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思 う

計
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表２‐１５ 生涯学習のできる環境についての実感 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

あ
ま
り

そ
う
思
わ
な
い

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

思
う
計

思
わ
な
い
計

全　　体 1,497 3.9 33.6 30.2 5.7 20.9 5.7 37.5 35.9
男性 586 3.1 35.7 29.9 6.1 20.3 4.9 38.8 36.0
女性 860 4.4 33.4 30.3 5.6 21.3 5.0 37.8 35.9
無回答 51 3.9 13.7 31.4 2.0 21.6 27.5 17.6 33.4
男性　20代 44 4.5 31.8 25.0 4.5 34.1 - 36.3 29.5
男性　30代 60 - 30.0 26.7 5.0 35.0 3.3 30.0 31.7
男性　40代 69 4.3 31.9 39.1 8.7 15.9 - 36.2 47.8
男性　50代 84 1.2 35.7 33.3 6.0 19.0 4.8 36.9 39.3
男性　60代 161 2.5 40.4 29.2 8.7 16.1 3.1 42.9 37.9
男性　70代以上 167 4.8 35.9 27.5 3.6 17.4 10.8 40.7 31.1
男性　年齢無回答 1 - - - - 100.0 - - -
女性　20代 67 - 29.9 26.9 6.0 29.9 7.5 29.9 32.9
女性　30代 100 3.0 30.0 28.0 8.0 29.0 2.0 33.0 36.0
女性　40代 153 3.3 31.4 41.2 5.2 18.3 0.7 34.7 46.4
女性　50代 159 2.5 31.4 35.2 6.3 20.8 3.8 33.9 41.5
女性　60代 203 5.9 35.0 27.1 7.4 19.2 5.4 40.9 34.5
女性　70代以上 176 8.0 38.6 23.3 1.7 19.3 9.1 46.6 25.0
女性　年齢無回答 2 - - - - - 100.0 - -
無回答 51 3.9 13.7 31.4 2.0 21.6 27.5 17.6 33.4
男性　未婚 95 4.2 28.4 29.5 6.3 30.5 1.1 32.6 35.8
男性　既婚（配偶者あり） 441 2.7 39.0 29.7 6.6 16.6 5.4 41.7 36.3
男性　既婚（配偶者なし） 39 2.6 20.5 35.9 2.6 38.5 - 23.1 38.5
男性　未既婚無回答 11 9.1 18.2 18.2 - 18.2 36.4 27.3 18.2
女性　未婚 123 5.7 26.0 30.1 7.3 26.0 4.9 31.7 37.4
女性　既婚（配偶者あり） 578 2.6 34.3 33.2 6.2 19.9 3.8 36.9 39.4
女性　既婚（配偶者なし） 144 11.1 36.1 21.5 2.1 21.5 7.6 47.2 23.6
女性　未既婚無回答 15 - 33.3 6.7 - 33.3 26.7 33.3 6.7
無回答 51 3.9 13.7 31.4 2.0 21.6 27.5 17.6 33.4
１人世帯 112 8.9 25.0 27.7 2.7 28.6 7.1 33.9 30.4
夫婦だけ(1世代) 300 3.0 37.0 28.0 6.7 19.3 6.0 40.0 34.7
自分と子ども、または親と自分(2世代) 676 3.4 33.6 30.5 6.8 21.3 4.4 37.0 37.3
親と子と孫(3世代) 301 3.3 37.5 36.2 4.0 14.0 5.0 40.8 40.2
その他 69 5.8 26.1 17.4 4.3 40.6 5.8 31.9 21.7
無回答 39 5.1 15.4 25.6 2.6 23.1 28.2 20.5 28.2
０歳～２歳 91 2.2 27.5 34.1 3.3 29.7 3.3 29.7 37.4
３歳～小学校入学前 122 1.6 36.1 33.6 4.9 20.5 3.3 37.7 38.5
小学生 198 3.0 36.4 33.3 4.0 18.7 4.5 39.4 37.3
中学生 136 0.7 39.7 34.6 4.4 19.1 1.5 40.4 39.0
高校生・高等専修学校生 157 3.2 35.0 35.0 3.8 17.8 5.1 38.2 38.8
短大生・大学生・専門学校生 94 2.1 41.5 36.2 5.3 8.5 6.4 43.6 41.5
未婚の社会人 399 5.3 32.3 33.6 6.0 18.0 4.8 37.6 39.6
６５歳以上の方 532 3.2 36.5 31.6 5.5 19.2 4.1 39.7 37.1
無回答 430 4.7 29.1 27.7 7.0 23.7 7.9 33.8 34.7
佐賀市エリア 540 3.5 37.6 28.9 5.0 20.6 4.4 41.1 33.9
唐津市エリア 348 2.0 36.5 31.9 6.0 18.7 4.9 38.5 37.9
鳥栖市エリア 294 5.1 27.6 30.6 5.1 25.5 6.1 32.7 35.7
武雄市エリア 278 5.4 30.9 30.6 7.6 19.4 6.1 36.3 38.2
無回答 37 5.4 16.2 27.0 2.7 21.6 27.0 21.6 29.7
農林漁業 109 6.4 31.2 33.0 4.6 15.6 9.2 37.6 37.6
商工・サービス業 111 2.7 36.9 27.9 7.2 21.6 3.6 39.6 35.1
自由業 68 2.9 32.4 29.4 5.9 27.9 1.5 35.3 35.3
会社の正規社員 316 1.9 31.3 34.5 6.6 22.2 3.5 33.2 41.1
会社の非正規社員 155 3.9 31.0 32.9 6.5 23.2 2.6 34.9 39.4
官公庁の正規職員 50 4.0 42.0 38.0 4.0 12.0 - 46.0 42.0
官公庁の非正規職員 34 2.9 29.4 44.1 8.8 14.7 - 32.3 52.9
学生 26 - 23.1 34.6 3.8 26.9 11.5 23.1 38.4
専業主婦・主夫 234 5.1 38.9 27.8 4.3 20.1 3.8 44.0 32.1
その他の無職 314 4.8 35.0 25.5 4.1 21.3 9.2 39.8 29.6
無回答 80 5.0 26.3 21.3 10.0 18.8 18.8 31.3 31.3
【満足派】 526 7.2 47.7 24.3 1.9 14.4 4.4 54.9 26.2
　満足している 71 23.9 49.3 12.7 - 12.7 1.4 73.2 12.7
　まあ満足している 455 4.6 47.5 26.2 2.2 14.7 4.8 52.1 28.4
どちらともいえない 678 1.6 28.5 32.7 5.0 26.8 5.3 30.1 37.7
【不満派】 250 1.6 21.2 37.6 15.2 18.4 6.0 22.8 52.8
　あまり満足していない 195 0.5 21.5 42.6 12.3 17.4 5.6 22.0 54.9
　満足していない 55 5.5 20.0 20.0 25.5 21.8 7.3 25.5 45.5
無回答 43 11.6 14.0 18.6 7.0 20.9 27.9 25.6 25.6

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計
　　　【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計
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②生涯学習のできる環境になっていないと思う理由 

問５③̶２ 【問５③で「思わない」「あまりそう思わない」と回答された方におうかがいします。】

生涯学習のできる環境になっていないと思う理由は何ですか。（○はいくつでも） 

図２‐１６ 生涯学習のできる環境になっていないと思う理由【全体】 

 

問５③で、生涯学習のできる環境になっていると「思わない」、「あまりそう思わない」と答えた

人に、その理由を聞いたところ、「生涯学習に取り組む時間やゆとりがない」が 45.6％と最も高く、

以下、「生涯学習に取り組む機会やきっかけがない」（42.5％）、「生涯学習のための施設が利用しに

くい」（31.1％）などの順となっている。 

【属性別特徴】 

性別にみると、3項目のうち、「生涯学習に取り組む機会やきっかけがない」以外は女性の方が高

くなっている。 

年代別にみると、「生涯学習に取り組む時間やゆとりがない」は女性 40代（63.4％）で、「生涯

学習に取り組む機会やきっかけがない」は男性 20代（69.2％）で、「生涯学習のための施設が利用

しにくい」は男性 40代、女性 50代（各 39.4％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、「生涯学習に取り組む時間やゆとりがない」は既婚女性（配偶者なし）（58.8％）

で、「生涯学習に取り組む機会やきっかけがない」は未婚男性（55.9％）で最も高くなっている。 

家族構成別にみると、「生涯学習に取り組む時間やゆとりがない」は親と子と孫（3世代）（50.4％）

で、「生涯学習に取り組む機会やきっかけがない」は自分と子ども、または親と自分（2世代）（43.3％）

で最も高くなっている。 

同居家族別にみると、「生涯学習に取り組む時間やゆとりがない」は中学生（62.3％）がいる家

庭で、「生涯学習に取り組む機会やきっかけがない」は短大生・大学生・専門学校生（59.0％）が

いる家庭で最も高くなっている。 

居住地別にみると、「生涯学習に取り組む時間やゆとりがない」は武雄市エリア（60.4％）で、「生

涯学習に取り組む機会やきっかけがない」は佐賀市エリア（49.2％）で最も高くなっている。 

職業別にみると、「生涯学習に取り組む時間やゆとりがない」は農林漁業（65.9％）で、「生涯学

習に取り組む機会やきっかけがない」は専業主婦・主夫（57.3％）で最も高くなっている。  
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表２‐１６ 生涯学習のできる環境になっていないと思う理由 

 

サ
ン
プ
ル
数

生
涯
学
習
に
取
り
組
む

時
間
や
ゆ
と
り
が
な
い

生
涯
学
習
に
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む

機
会
や
き

か
け
が
な

い 生
涯
学
習
の
た
め
の
施

設
が
利
用
し
に
く
い

そ
の
他

無
回
答

全　　体 537 45.6 42.5 31.1 1.9 2.4
男性 211 37.0 46.4 28.9 3.3 2.8
女性 309 50.8 40.1 32.7 1.0 2.3
無回答 17 58.8 35.3 29.4 - -
男性　20代 13 46.2 69.2 23.1 - -
男性　30代 19 31.6 52.6 21.1 15.8 -
男性　40代 33 51.5 45.5 39.4 - -
男性　50代 33 48.5 39.4 24.2 - -
男性　60代 61 31.1 44.3 29.5 1.6 6.6
男性　70代以上 52 26.9 46.2 28.8 5.8 3.8
男性　年齢無回答 0 - - - - -
女性　20代 22 45.5 45.5 36.4 - -
女性　30代 36 50.0 41.7 38.9 - 2.8
女性　40代 71 63.4 42.3 29.6 2.8 1.4
女性　50代 66 48.5 39.4 39.4 - 1.5
女性　60代 70 45.7 37.1 30.0 1.4 1.4
女性　70代以上 44 45.5 38.6 25.0 - 6.8
女性　年齢無回答 0 - - - - -
無回答 17 58.8 35.3 29.4 - -
男性　未婚 34 35.3 55.9 23.5 5.9 2.9
男性　既婚（配偶者あり） 160 36.9 44.4 28.8 3.1 3.1
男性　既婚（配偶者なし） 15 40.0 40.0 46.7 - -
男性　未既婚無回答 2 50.0 100.0 - - -
女性　未婚 46 45.7 41.3 30.4 2.2 4.3
女性　既婚（配偶者あり） 228 50.9 40.4 35.5 0.9 1.3
女性　既婚（配偶者なし） 34 58.8 38.2 14.7 - 5.9
女性　未既婚無回答 1 - - 100.0 - -
無回答 17 58.8 35.3 29.4 - -
１人世帯 34 50.0 41.2 32.4 - 2.9
夫婦だけ(1世代) 104 33.7 40.4 30.8 3.8 1.9
自分と子ども、または親と自分(2世代) 252 46.0 43.3 30.6 1.6 2.4
親と子と孫(3世代) 121 50.4 42.1 33.9 1.7 2.5
その他 15 60.0 40.0 20.0 - 6.7
無回答 11 63.6 54.5 27.3 - -
０歳～２歳 34 47.1 47.1 35.3 - -
３歳～小学校入学前 47 48.9 53.2 23.4 2.1 -
小学生 74 54.1 37.8 37.8 1.4 2.7
中学生 53 62.3 37.7 35.8 1.9 -
高校生・高等専修学校生 61 54.1 49.2 39.3 - -
短大生・大学生・専門学校生 39 48.7 59.0 17.9 - 2.6
未婚の社会人 158 45.6 41.8 33.5 0.6 4.4
６５歳以上の方 197 44.2 41.6 27.4 3.6 1.5
無回答 149 40.3 42.3 32.9 2.0 2.7
佐賀市エリア 183 41.0 49.2 29.5 2.2 3.3
唐津市エリア 132 43.9 39.4 37.9 2.3 2.3
鳥栖市エリア 105 38.1 44.8 32.4 2.9 3.8
武雄市エリア 106 60.4 32.1 23.6 - -
無回答 11 72.7 45.5 36.4 - -
農林漁業 41 65.9 34.1 12.2 - 2.4
商工・サービス業 39 59.0 35.9 25.6 2.6 -
自由業 24 45.8 33.3 33.3 - 8.3
会社の正規社員 130 47.7 42.3 28.5 2.3 1.5
会社の非正規社員 61 57.4 41.0 37.7 - 1.6
官公庁の正規職員 21 61.9 33.3 28.6 - -
官公庁の非正規職員 18 33.3 27.8 44.4 5.6 5.6
学生 10 40.0 50.0 30.0 - -
専業主婦・主夫 75 29.3 57.3 32.0 1.3 1.3
その他の無職 93 29.0 45.2 34.4 3.2 5.4
無回答 25 60.0 40.0 44.0 4.0 -
【満足派】 138 51.4 39.1 24.6 0.7 2.2
　満足している 9 77.8 11.1 11.1 - -
　まあ満足している 129 49.6 41.1 25.6 0.8 2.3
どちらともいえない 256 46.9 42.6 29.3 2.3 2.3
【不満派】 132 37.9 45.5 42.4 2.3 1.5
　あまり満足していない 107 37.4 45.8 41.1 1.9 1.9
　満足していない 25 40.0 44.0 48.0 4.0 -
無回答 11 36.4 45.5 18.2 - 18.2
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（４）スポーツに親しめる環境について 

①スポーツに親しめる環境についての実感 

問５④ スポーツに親しめる環境になっていると思いますか。（○は１つだけ） 

図２‐１７ スポーツに親しめる環境についての実感【全体、性別】 

 

スポーツに親しめる環境になっているかどうかの実感を聞いたところ、「そう思う」が 7.1％、「ま

あそう思う」が 36.3％で、両者をあわせた『思う計』は 43.4％となっている。一方、「思わない」

は 6.5％、「あまりそう思わない」は 30.2％で、両者をあわせた『思わない計』は 36.7％となって

いる。なお、「わからない」は 11.8％となっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、スポーツに親しめる環境になっていると『思う計』は男性の方が高くなっている

が（男性：46.6％、女性：42.3％）、『思わない計』も男性の方が高くなっている。 

年代別にみると、『思う計』は男性は 20代（52.3％）、女性は 70代以上（48.9％）で、『思わな

い計』は男性は 40代（53.6％）、女性は 30代（52.0％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、『思う計』は既婚男性（配偶者あり）（48.8％）で、『思わない計』は未婚女

性（43.0％）で最も高くなっている。 

家族構成別にみると、『思う計』は親と子と孫（3世代）（47.5％）で、『思わない計』は自分と子

ども、または親と自分（2世代）（40.7％）で最も高くなっている。 

同居家族別にみると、『思う計』は小学生（46.5％）がいる家庭で、『思わない計』は 0歳～2歳

（47.3％）の子どもがいる家庭で最も高くなっている。 

居住地別にみると、『思う計』は唐津市エリア（46.0％）で、『思わない計』は佐賀市エリア（39.1％）

で最も高くなっている。 

職業別にみると、『思う計』は専業主婦・主夫（51.3％）、学生（50.0％）で、『思わない計』は

官公庁の非正規職員（53.0％）、官公庁の正規職員（52.0％）で高くなっている。 
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42.3   36.6

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計

（注）【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計
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表２‐１７ スポーツに親しめる環境についての実感 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

あ
ま
り

そ
う
思
わ
な
い

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

思
う
計

思
わ
な
い
計

全　　体 1,497 7.1 36.3 30.2 6.5 11.8 8.1 43.4 36.7
男性 586 8.4 38.2 30.5 6.7 9.4 6.8 46.6 37.2
女性 860 6.4 35.9 30.2 6.4 13.5 7.6 42.3 36.6
無回答 51 5.9 19.6 25.5 7.8 9.8 31.4 25.5 33.3
男性　20代 44 15.9 36.4 22.7 13.6 11.4 - 52.3 36.3
男性　30代 60 6.7 31.7 38.3 8.3 11.7 3.3 38.4 46.6
男性　40代 69 10.1 26.1 46.4 7.2 8.7 1.4 36.2 53.6
男性　50代 84 7.1 29.8 39.3 8.3 10.7 4.8 36.9 47.6
男性　60代 161 3.7 48.4 27.3 6.8 8.1 5.6 52.1 34.1
男性　70代以上 167 11.4 40.1 22.2 3.0 9.0 14.4 51.5 25.2
男性　年齢無回答 1 - 100.0 - - - - 100.0 -
女性　20代 67 7.5 28.4 29.9 13.4 14.9 6.0 35.9 43.3
女性　30代 100 4.0 28.0 42.0 10.0 13.0 3.0 32.0 52.0
女性　40代 153 4.6 41.2 39.9 4.6 8.5 1.3 45.8 44.5
女性　50代 159 2.5 39.0 35.2 7.5 10.7 5.0 41.5 42.7
女性　60代 203 7.4 35.0 25.6 6.4 16.3 9.4 42.4 32.0
女性　70代以上 176 11.4 37.5 15.9 2.3 17.0 15.9 48.9 18.2
女性　年齢無回答 2 - - 50.0 - - 50.0 - 50.0
無回答 51 5.9 19.6 25.5 7.8 9.8 31.4 25.5 33.3
男性　未婚 95 11.6 32.6 25.3 11.6 16.8 2.1 44.2 36.9
男性　既婚（配偶者あり） 441 8.2 40.6 31.7 5.9 6.8 6.8 48.8 37.6
男性　既婚（配偶者なし） 39 2.6 30.8 35.9 2.6 23.1 5.1 33.4 38.5
男性　未既婚無回答 11 9.1 18.2 9.1 9.1 - 54.5 27.3 18.2
女性　未婚 123 8.1 26.0 34.1 8.9 17.9 4.9 34.1 43.0
女性　既婚（配偶者あり） 578 4.8 39.3 32.5 6.4 11.4 5.5 44.1 38.9
女性　既婚（配偶者なし） 144 11.8 32.6 19.4 4.2 17.4 14.6 44.4 23.6
女性　未既婚無回答 15 - 20.0 13.3 6.7 20.0 40.0 20.0 20.0
無回答 51 5.9 19.6 25.5 7.8 9.8 31.4 25.5 33.3
１人世帯 112 15.2 27.7 24.1 3.6 17.9 11.6 42.9 27.7
夫婦だけ(1世代) 300 6.3 38.7 27.7 6.7 12.7 8.0 45.0 34.4
自分と子ども、または親と自分(2世代) 676 6.1 36.4 34.0 6.7 11.1 5.8 42.5 40.7
親と子と孫(3世代) 301 7.6 39.9 29.6 6.3 8.0 8.6 47.5 35.9
その他 69 5.8 29.0 20.3 11.6 23.2 10.1 34.8 31.9
無回答 39 7.7 25.6 23.1 5.1 7.7 30.8 33.3 28.2
０歳～２歳 91 5.5 33.0 42.9 4.4 9.9 4.4 38.5 47.3
３歳～小学校入学前 122 5.7 35.2 38.5 6.6 8.2 5.7 40.9 45.1
小学生 198 7.6 38.9 37.4 5.1 6.1 5.1 46.5 42.5
中学生 136 5.1 39.0 39.0 6.6 5.9 4.4 44.1 45.6
高校生・高等専修学校生 157 8.3 37.6 34.4 5.1 8.3 6.4 45.9 39.5
短大生・大学生・専門学校生 94 9.6 36.2 30.9 4.3 9.6 9.6 45.8 35.2
未婚の社会人 399 7.3 36.1 30.3 5.8 12.3 8.3 43.4 36.1
６５歳以上の方 532 7.3 38.0 30.6 5.8 11.5 6.8 45.3 36.4
無回答 430 7.4 33.3 26.3 8.8 13.7 10.5 40.7 35.1
佐賀市エリア 540 5.7 35.2 32.6 6.5 12.6 7.4 40.9 39.1
唐津市エリア 348 7.5 38.5 29.3 5.7 11.5 7.5 46.0 35.0
鳥栖市エリア 294 8.8 37.1 28.6 5.4 13.3 6.8 45.9 34.0
武雄市エリア 278 8.3 36.0 28.8 8.6 9.4 9.0 44.3 37.4
無回答 37 2.7 27.0 27.0 8.1 8.1 27.0 29.7 35.1
農林漁業 109 9.2 38.5 20.2 3.7 11.0 17.4 47.7 23.9
商工・サービス業 111 1.8 39.6 27.0 9.9 15.3 6.3 41.4 36.9
自由業 68 7.4 27.9 30.9 13.2 14.7 5.9 35.3 44.1
会社の正規社員 316 4.7 33.2 39.9 9.2 9.5 3.5 37.9 49.1
会社の非正規社員 155 7.7 34.2 37.4 6.5 12.3 1.9 41.9 43.9
官公庁の正規職員 50 10.0 32.0 48.0 4.0 4.0 2.0 42.0 52.0
官公庁の非正規職員 34 2.9 38.2 41.2 11.8 2.9 2.9 41.1 53.0
学生 26 15.4 34.6 26.9 - 11.5 11.5 50.0 26.9
専業主婦・主夫 234 9.8 41.5 27.4 4.3 11.1 6.0 51.3 31.7
その他の無職 314 7.3 37.3 22.6 3.2 16.6 13.1 44.6 25.8
無回答 80 8.8 35.0 18.8 11.3 5.0 21.3 43.8 30.1
【満足派】 526 12.7 48.1 24.0 1.9 6.3 7.0 60.8 25.9
　満足している 71 33.8 40.8 15.5 - 4.2 5.6 74.6 15.5
　まあ満足している 455 9.5 49.2 25.3 2.2 6.6 7.3 58.7 27.5
どちらともいえない 678 4.3 33.3 33.5 5.6 15.8 7.5 37.6 39.1
【不満派】 250 2.0 22.4 38.4 19.2 12.4 5.6 24.4 57.6
　あまり満足していない 195 2.1 23.6 44.1 14.4 10.3 5.6 25.7 58.5
　満足していない 55 1.8 18.2 18.2 36.4 20.0 5.5 20.0 54.6
無回答 43 14.0 18.6 7.0 4.7 11.6 44.2 32.6 11.7

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計
　　　【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計
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②スポーツに親しめる環境になっていないと思う理由 

問５④̶２ 【問５④で「思わない」「あまりそう思わない」と回答された方におうかがいします。】

スポーツに親しめる環境になっていないと思う理由は何ですか。（○はいくつでも） 

図２‐１８ スポーツに親しめる環境になっていないと思う理由【全体】 

問５④で、スポーツに親しめる環境になっていると「思わない」、「あまりそう思わない」と答え

た人に、その理由を聞いたところ、「スポーツに親しむ時間やゆとりがない」が 43.3％と最も高く、

以下、「スポーツ施設が利用しにくい」（30.5％）、「スポーツに親しむ機会やきっかけがない」

（29.5％）、「身近にやりたいスポーツクラブがない」（27.3％）などの順となっている。 

【属性別特徴】 

性別にみると、上位 4項目はすべて女性の方が高くなっている。 

年代別にみると、「スポーツに親しむ時間やゆとりがない」は男女とも 30代（男性：57.1％、女

性：55.8％）で、「身近にやりたいスポーツクラブがない」は男女とも 20代（男性：43.8％、女性：

58.6％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、「スポーツに親しむ時間やゆとりがない」は既婚男性（配偶者なし）（53.3％）

で、「スポーツ施設が利用しにくい」、「身近にやりたいスポーツクラブがない」は男女とも未婚者

で最も高くなっている。 

家族構成別にみると、「スポーツに親しむ時間やゆとりがない」は親と子と孫（3世代）（50.9％）

で、「スポーツ施設が利用しにくい」（32.4％）、「身近にやりたいスポーツクラブがない」（30.2％）

は自分と子ども、または親と自分（2世代）で、「スポーツに親しむ機会やきっかけがない」は夫婦

だけ（1世代）（32.0％）で最も高くなっている。 

同居家族別にみると、「スポーツに親しむ時間やゆとりがない」は 3歳～小学校入学前（58.2％）、

「スポーツ施設が利用しにくい」は 0歳～2歳（37.2％）の子どもがいる家庭で、「スポーツに親し

む機会やきっかけがない」は高校生・高等専修学校生（37.1％）がいる家庭で最も高くなっている。 

居住地別にみると、武雄市エリアで「スポーツに親しむ時間やゆとりがない」（57.7％）は最も

高いが、「スポーツ施設が利用しにくい」（23.1％）は最も低くなっている。 

職業別にみると、「スポーツに親しむ時間やゆとりがない」は農林漁業（76.9％）や官公庁の正

規職員（69.2％）で高く、「スポーツ施設が利用しにくい」は官公庁の非正規職員（44.4％）で、「身

近にやりたいスポーツクラブがない」は学生（42.9％）で最も高くなっている。  
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表２‐１８ スポーツに親しめる環境になっていないと思う理由 

  

サ
ン
プ
ル
数

ス
ポ

ツ
に
親
し

む
時
間
や
ゆ
と
り

が
な
い

ス
ポ

ツ
施
設
が

利
用
し
に
く
い

ス
ポ

ツ
に
親
し

む
機
会
や
き

か

け
が
な
い

身
近
に
や
り
た
い

ス
ポ

ツ
ク
ラ
ブ

が
な
い

障
害
者
が
ス
ポ

ツ
に
親
し
む
機
会

が
少
な
い

そ
の
他

無
回
答

全　　体 550 43.3 30.5 29.5 27.3 7.1 2.0 2.2
男性 218 39.9 28.0 28.4 26.1 6.9 2.8 2.3
女性 315 45.4 32.4 29.8 28.9 6.0 1.3 1.9
無回答 17 47.1 29.4 35.3 11.8 29.4 5.9 5.9
男性　20代 16 12.5 43.8 31.3 43.8 12.5 - -
男性　30代 28 57.1 25.0 21.4 35.7 3.6 3.6 3.6
男性　40代 37 48.6 37.8 35.1 18.9 2.7 2.7 -
男性　50代 40 52.5 17.5 27.5 22.5 10.0 5.0 -
男性　60代 55 34.5 25.5 25.5 25.5 10.9 1.8 3.6
男性　70代以上 42 26.2 28.6 31.0 23.8 2.4 2.4 4.8
男性　年齢無回答 0 - - - - - - -
女性　20代 29 44.8 37.9 37.9 58.6 10.3 - 3.4
女性　30代 52 55.8 44.2 30.8 28.8 3.8 1.9 -
女性　40代 68 54.4 36.8 35.3 29.4 7.4 - -
女性　50代 68 47.1 26.5 25.0 30.9 4.4 1.5 2.9
女性　60代 65 29.2 24.6 27.7 20.0 4.6 3.1 3.1
女性　70代以上 32 40.6 25.0 21.9 15.6 9.4 - 3.1
女性　年齢無回答 1 - 100.0 100.0 - - - -
無回答 17 47.1 29.4 35.3 11.8 29.4 5.9 5.9
男性　未婚 35 31.4 34.3 31.4 37.1 8.6 2.9 -
男性　既婚（配偶者あり） 166 40.4 26.5 28.3 25.3 6.6 2.4 3.0
男性　既婚（配偶者なし） 15 53.3 20.0 26.7 13.3 6.7 6.7 -
男性　未既婚無回答 2 50.0 100.0 - - - - -
女性　未婚 53 45.3 45.3 34.0 32.1 9.4 - 1.9
女性　既婚（配偶者あり） 225 44.4 30.2 26.7 29.8 5.3 1.3 2.2
女性　既婚（配偶者なし） 34 52.9 26.5 44.1 20.6 2.9 2.9 -
女性　未既婚無回答 3 33.3 33.3 33.3 - 33.3 - -
無回答 17 47.1 29.4 35.3 11.8 29.4 5.9 5.9
１人世帯 31 45.2 25.8 29.0 25.8 6.5 3.2 -
夫婦だけ(1世代) 103 28.2 30.1 32.0 20.4 6.8 4.9 2.9
自分と子ども、または親と自分(2世代) 275 45.1 32.4 31.3 30.2 7.3 1.5 1.1
親と子と孫(3世代) 108 50.9 25.0 21.3 26.9 3.7 0.9 5.6
その他 22 40.9 45.5 31.8 31.8 13.6 - -
無回答 11 63.6 27.3 36.4 18.2 27.3 - -
０歳～２歳 43 46.5 37.2 27.9 30.2 - - -
３歳～小学校入学前 55 58.2 32.7 21.8 30.9 3.6 - 1.8
小学生 84 56.0 31.0 22.6 29.8 4.8 1.2 1.2
中学生 62 50.0 30.6 30.6 30.6 4.8 3.2 1.6
高校生・高等専修学校生 62 46.8 33.9 37.1 30.6 9.7 1.6 1.6
短大生・大学生・専門学校生 33 51.5 30.3 30.3 21.2 3.0 - 6.1
未婚の社会人 144 41.7 29.9 27.8 32.6 8.3 1.4 2.1
６５歳以上の方 194 44.8 32.5 25.3 24.7 6.7 2.1 2.6
無回答 151 34.4 31.1 34.4 26.5 9.3 3.3 2.6
佐賀市エリア 211 38.4 32.2 34.1 25.6 8.5 2.8 2.8
唐津市エリア 122 40.2 32.8 26.2 27.0 6.6 1.6 1.6
鳥栖市エリア 100 38.0 33.0 26.0 32.0 5.0 3.0 2.0
武雄市エリア 104 57.7 23.1 26.0 28.8 4.8 - 1.9
無回答 13 76.9 23.1 38.5 7.7 23.1 - -
農林漁業 26 76.9 11.5 11.5 15.4 7.7 3.8 -
商工・サービス業 41 46.3 26.8 26.8 31.7 12.2 - -
自由業 30 40.0 16.7 20.0 33.3 10.0 3.3 10.0
会社の正規社員 155 47.1 33.5 32.9 27.7 2.6 1.3 1.3
会社の非正規社員 68 47.1 42.6 30.9 33.8 7.4 2.9 2.9
官公庁の正規職員 26 69.2 11.5 30.8 26.9 3.8 3.8 -
官公庁の非正規職員 18 50.0 44.4 5.6 22.2 5.6 - 5.6
学生 7 42.9 42.9 14.3 42.9 - - -
専業主婦・主夫 74 28.4 29.7 39.2 23.0 5.4 2.7 1.4
その他の無職 81 21.0 32.1 30.9 28.4 13.6 1.2 3.7
無回答 24 58.3 25.0 25.0 12.5 12.5 4.2 -
【満足派】 136 42.6 25.7 33.8 23.5 6.6 0.7 2.2
　満足している 11 45.5 - 18.2 18.2 18.2 - -
　まあ満足している 125 42.4 28.0 35.2 24.0 5.6 0.8 2.4
どちらともいえない 265 45.7 29.4 29.4 24.5 6.8 2.6 2.3
【不満派】 144 39.6 38.2 24.3 36.8 7.6 2.1 2.1
　あまり満足していない 114 38.6 39.5 27.2 40.4 7.9 0.9 1.8
　満足していない 30 43.3 33.3 13.3 23.3 6.7 6.7 3.3
無回答 5 40.0 - 60.0 - 20.0 - -
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３．「交通基盤・社会基盤・情報化」分野 

（１）人や物、情報の交流がスムーズにできる環境について 

①人や物、情報の交流がスムーズにできる環境についての実感 

問６① 空港や鉄道、基幹道路、通信網などにより、人や物、情報の交流がスムーズにできる環境

になっていると思いますか。（○は 1つだけ） 

図２‐１９ 人や物、情報の交流がスムーズにできる環境についての実感【全体、居住地別】 

空港や鉄道、基幹道路、通信網などにより、人や物、情報の交流がスムーズにできる環境になっ

ているかどうかの実感を聞いたところ、「そう思う」が 4.6％、「まあそう思う」が 37.1％で、両者

をあわせた『思う計』は 41.7％となっている。一方、「思わない」は 12.0％、「あまりそう思わな

い」は 27.9％で、両者をあわせた『思わない計』は 39.9％となっている。なお、「わからない」は

14.0％となっている。 

【属性別特徴】 

性別にみると、空港や鉄道、基幹道路、通信網などにより、人や物、情報の交流がスムーズにで

きる環境になっていると『思う計』は女性の方が高くなっている（男性：41.6％、女性：42.1％）。 

年代別にみると、『思う計』は男性は 70代以上（47.3％）、女性は 50代（45.3％）で最も高くな

っている。一方、『思わない計』は男性は 30代（63.4％）で最も高く、男性 40代や 20代でも 5割

を超えている。 

未既婚別にみると、『思う計』は男女とも既婚（配偶者あり）（各 43.8％､43.1％）で高く、『思わ

ない計』は既婚男性（配偶者なし）（53.9％）で最も高くなっている。 

家族構成別にみると、『思う計』は親と子と孫（3世代）（46.2％）で、『思わない計』は自分と子

ども、または親と自分（2世代）（42.9％）で最も高くなっている。 

同居家族別にみると、『思う計』は小学生（47.0％）がいる家庭で、『思わない計』は 0歳～2歳

（51.7％）の子どもがいる家庭で最も高くなっている。 

居住地別にみると、『思う計』は鳥栖市エリア（50.7％）で最も高くなっている。一方、『思わな

い計』は武雄市エリア（43.5％）や唐津市エリア（43.4％）で高くなっている。 

職業別にみると、『思う計』は専業主婦・主夫（46.6％）が最も高く、次いで会社の非正規社員

（45.8％）、商工・サービス業（45.0％）で高くなっている。一方、『思わない計』は、自由業（57.4％）

で最も高くなっている。  
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41.7  39.9

42.1    39.5

39.1      43.4

50.7      32.7

36.3        43.5

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計

（注）【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計
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表２‐１９ 人や物、情報の交流がスムーズにできる環境についての実感 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

あ
ま
り

そ
う
思
わ
な
い

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

思
う
計

思
わ
な
い
計

全　　体 1,497 4.6 37.1 27.9 12.0 14.0 4.5 41.7 39.9
男性 586 5.3 36.3 32.1 12.6 9.7 3.9 41.6 44.7
女性 860 4.1 38.0 25.6 11.3 17.1 4.0 42.1 36.9
無回答 51 5.9 29.4 17.6 15.7 11.8 19.6 35.3 33.3
男性　20代 44 2.3 34.1 29.5 22.7 11.4 - 36.4 52.2
男性　30代 60 6.7 23.3 41.7 21.7 3.3 3.3 30.0 63.4
男性　40代 69 4.3 29.0 34.8 21.7 8.7 1.4 33.3 56.5
男性　50代 84 6.0 34.5 31.0 16.7 10.7 1.2 40.5 47.7
男性　60代 161 1.9 44.1 36.6 6.2 8.7 2.5 46.0 42.8
男性　70代以上 167 9.0 38.3 24.6 7.2 12.0 9.0 47.3 31.8
男性　年齢無回答 1 - - - - 100.0 - - -
女性　20代 67 1.5 32.8 19.4 23.9 17.9 4.5 34.3 43.3
女性　30代 100 1.0 36.0 29.0 19.0 13.0 2.0 37.0 48.0
女性　40代 153 3.9 39.2 35.3 11.1 10.5 - 43.1 46.4
女性　50代 159 1.9 43.4 27.0 11.3 13.8 2.5 45.3 38.3
女性　60代 203 5.9 38.4 22.2 9.9 19.2 4.4 44.3 32.1
女性　70代以上 176 6.8 34.7 20.5 4.0 25.6 8.5 41.5 24.5
女性　年齢無回答 2 - 50.0 - - - 50.0 50.0 -
無回答 51 5.9 29.4 17.6 15.7 11.8 19.6 35.3 33.3
男性　未婚 95 4.2 33.7 24.2 21.1 14.7 2.1 37.9 45.3
男性　既婚（配偶者あり） 441 5.9 37.9 33.3 10.7 7.9 4.3 43.8 44.0
男性　既婚（配偶者なし） 39 - 28.2 43.6 10.3 15.4 2.6 28.2 53.9
男性　未既婚無回答 11 9.1 27.3 9.1 27.3 18.2 9.1 36.4 36.4
女性　未婚 123 3.3 31.7 26.8 19.5 14.6 4.1 35.0 46.3
女性　既婚（配偶者あり） 578 4.0 39.1 26.8 11.2 16.1 2.8 43.1 38.0
女性　既婚（配偶者なし） 144 5.6 36.8 21.5 5.6 23.6 6.9 42.4 27.1
女性　未既婚無回答 15 - 60.0 6.7 - 13.3 20.0 60.0 6.7
無回答 51 5.9 29.4 17.6 15.7 11.8 19.6 35.3 33.3
１人世帯 112 6.3 32.1 25.9 9.8 17.9 8.0 38.4 35.7
夫婦だけ(1世代) 300 5.3 36.7 27.3 10.7 15.3 4.7 42.0 38.0
自分と子ども、または親と自分(2世代) 676 3.8 37.0 30.5 12.4 13.2 3.1 40.8 42.9
親と子と孫(3世代) 301 4.7 41.5 26.6 11.6 12.0 3.7 46.2 38.2
その他 69 2.9 34.8 17.4 17.4 23.2 4.3 37.7 34.8
無回答 39 10.3 25.6 20.5 12.8 7.7 23.1 35.9 33.3
０歳～２歳 91 3.3 31.9 39.6 12.1 11.0 2.2 35.2 51.7
３歳～小学校入学前 122 4.1 35.2 33.6 13.9 10.7 2.5 39.3 47.5
小学生 198 5.6 41.4 30.3 9.6 10.1 3.0 47.0 39.9
中学生 136 4.4 41.9 30.9 9.6 12.5 0.7 46.3 40.5
高校生・高等専修学校生 157 5.1 37.6 29.9 11.5 12.7 3.2 42.7 41.4
短大生・大学生・専門学校生 94 4.3 39.4 30.9 11.7 8.5 5.3 43.7 42.6
未婚の社会人 399 5.0 38.1 27.1 11.8 14.8 3.3 43.1 38.9
６５歳以上の方 532 5.1 38.7 28.4 11.7 13.5 2.6 43.8 40.1
無回答 430 4.2 34.9 26.7 12.1 14.9 7.2 39.1 38.8
佐賀市エリア 540 2.8 39.3 29.1 10.4 14.3 4.3 42.1 39.5
唐津市エリア 348 4.3 34.8 27.0 16.4 13.2 4.3 39.1 43.4
鳥栖市エリア 294 9.2 41.5 26.2 6.5 12.9 3.7 50.7 32.7
武雄市エリア 278 3.6 32.7 28.8 14.7 16.5 3.6 36.3 43.5
無回答 37 5.4 24.3 24.3 16.2 8.1 21.6 29.7 40.5
農林漁業 109 3.7 39.4 20.2 11.9 18.3 6.4 43.1 32.1
商工・サービス業 111 6.3 38.7 27.9 9.9 13.5 3.6 45.0 37.8
自由業 68 7.4 25.0 35.3 22.1 10.3 - 32.4 57.4
会社の正規社員 316 3.5 34.5 34.8 16.1 8.9 2.2 38.0 50.9
会社の非正規社員 155 2.6 43.2 28.4 11.0 12.9 1.9 45.8 39.4
官公庁の正規職員 50 4.0 36.0 44.0 10.0 6.0 - 40.0 54.0
官公庁の非正規職員 34 2.9 32.4 41.2 14.7 8.8 - 35.3 55.9
学生 26 - 38.5 23.1 11.5 15.4 11.5 38.5 34.6
専業主婦・主夫 234 6.0 40.6 21.8 11.1 17.1 3.4 46.6 32.9
その他の無職 314 5.1 38.2 25.2 7.3 17.5 6.7 43.3 32.5
無回答 80 6.3 27.5 17.5 12.5 18.8 17.5 33.8 30.0
【満足派】 487 8.2 57.9 16.4 2.7 11.3 3.5 66.1 19.1
　満足している 51 41.2 41.2 7.8 - 7.8 2.0 82.4 7.8
　まあ満足している 436 4.4 59.9 17.4 3.0 11.7 3.7 64.3 20.4
どちらともいえない 508 3.3 34.3 32.5 6.9 18.1 4.9 37.6 39.4
【不満派】 456 1.5 18.4 36.2 28.3 12.3 3.3 19.9 64.5
　あまり満足していない 335 1.2 21.8 40.6 21.2 11.9 3.3 23.0 61.8
　満足していない 121 2.5 9.1 24.0 47.9 13.2 3.3 11.6 71.9
無回答 46 10.9 32.6 15.2 4.3 15.2 21.7 43.5 19.5

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計
　　　【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計
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②人や物、情報の交流がスムーズにできる環境になっていないと思う理由 

問６①̶２ 【問 6①で「思わない」「あまりそう思わない」と回答された方におうかがいします。】

空港や鉄道、基幹道路、通信網などにより、人や物、情報の交流がスムーズにできる環境

になっていないと思う理由は何ですか。（○はいくつでも） 

図２‐２０ 人や物、情報の交流がスムーズにできる環境になっていないと思う理由【全体】 

問６①で、空港や鉄道、基幹道路、通信網などにより、人や物、情報の交流がスムーズにできる

環境になっていると「思わない」、「あまりそう思わない」と答えた人に、その理由を聞いたところ、

「有明佐賀空港の発着便が少ない」が 40.3％と最も高くなっており、以下、「幹線道路が整備され

ていない」（34.2％）、「新幹線を活かした取組みが進んでいない」（32.4％）などの順となっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、上位 3項目の中では「有明佐賀空港の発着便が少ない」以外は男性の方が高くな

っている。 

年代別にみると、「有明佐賀空港の発着便が少ない」は女性 20代（58.6％）や男性 30代(50.0％)

で高くなっている。また、「幹線道路が整備されていない」は男性 70代以上（58.5％）で、「新幹

線を活かした取組みが進んでいない」は女性 30代（41.7％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、「有明佐賀空港の発着便が少ない」は既婚女性（配偶者あり）（45.0％）で最

も高く、「幹線道路が整備されていない」は未既婚別に関わらず男性が高くなっている。 

家族構成別にみると、「有明佐賀空港の発着便が少ない」、「新幹線を活かした取組みが進んでい

ない」は 1人世帯（各 47.5％、42.5％）で最も高くなっている。 

同居家族別にみると、「有明佐賀空港の発着便が少ない」は中学生（52.7％）がいる家庭で最も

高く、「幹線道路が整備されていない」は小学生（40.5％）や中学生（40.0％）、「新幹線を活かし

た取組みが進んでいない」は 3歳～小学校入学前（43.1％）の子どもがいる家庭で高くなっている。 

居住地別にみると、「有明佐賀空港の発着便が少ない」は佐賀市エリア(45.1％)で最も高くなっ

ている。また、「幹線道路が整備されていない」は武雄市エリア（40.5％）で最も高く、佐賀市エ

リア（29.6％）で最も低くなっている。 

職業別にみると、「有明佐賀空港の発着便が少ない」は官公庁の非正規職員（63.2％）で最も高

くなっている。  
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表２‐２０ 人や物、情報の交流がスムーズにできる環境になっていないと思う理由 

 

サ
ン
プ
ル
数

有
明
佐
賀
空
港
の
発
着

便
が
少
な
い

幹
線
道
路
が
整
備
さ
れ

て
い
な
い

新
幹
線
を
活
か
し
た
取

組
み
が
進
ん
で
い
な
い

イ
ン
タ

ネ

ト
の
利

用
が
進
ん
で
い
な
い

港
湾
の
整
備
が
進
ん
で

い
な
い

そ
の
他

無
回
答

全　　体 596 40.3 34.2 32.4 12.4 9.1 11.6 6.9
男性 262 36.3 43.5 34.4 10.3 10.7 12.2 3.1
女性 317 43.8 25.9 30.6 14.2 6.9 11.4 9.8
無回答 17 35.3 47.1 35.3 11.8 23.5 5.9 11.8
男性　20代 23 39.1 30.4 39.1 13.0 4.3 13.0 4.3
男性　30代 38 50.0 34.2 34.2 23.7 10.5 10.5 2.6
男性　40代 39 38.5 41.0 30.8 10.3 7.7 17.9 2.6
男性　50代 40 35.0 35.0 37.5 7.5 15.0 5.0 7.5
男性　60代 69 24.6 47.8 31.9 7.2 13.0 14.5 -
男性　70代以上 53 39.6 58.5 35.8 5.7 9.4 11.3 3.8
男性　年齢無回答 0 - - - - - - -
女性　20代 29 58.6 10.3 34.5 34.5 3.4 10.3 10.3
女性　30代 48 45.8 31.3 41.7 25.0 12.5 4.2 6.3
女性　40代 71 43.7 29.6 26.8 15.5 4.2 12.7 14.1
女性　50代 61 41.0 23.0 27.9 6.6 8.2 18.0 4.9
女性　60代 65 44.6 24.6 29.2 3.1 7.7 12.3 10.8
女性　70代以上 43 34.9 30.2 27.9 14.0 4.7 7.0 11.6
女性　年齢無回答 0 - - - - - - -
無回答 17 35.3 47.1 35.3 11.8 23.5 5.9 11.8
男性　未婚 43 39.5 32.6 27.9 20.9 16.3 9.3 7.0
男性　既婚（配偶者あり） 194 36.6 44.8 35.1 8.2 9.8 13.9 2.6
男性　既婚（配偶者なし） 21 23.8 57.1 38.1 9.5 9.5 4.8 -
男性　未既婚無回答 4 50.0 25.0 50.0 - - - -
女性　未婚 57 42.1 19.3 31.6 22.8 3.5 10.5 10.5
女性　既婚（配偶者あり） 220 45.0 27.3 29.1 13.6 7.7 11.4 10.0
女性　既婚（配偶者なし） 39 41.0 28.2 35.9 5.1 7.7 12.8 7.7
女性　未既婚無回答 1 - - 100.0 - - - -
無回答 17 35.3 47.1 35.3 11.8 23.5 5.9 11.8
１人世帯 40 47.5 25.0 42.5 12.5 10.0 2.5 7.5
夫婦だけ(1世代) 114 42.1 40.4 31.6 9.6 8.8 12.3 5.3
自分と子ども、または親と自分(2世代) 290 37.2 31.7 31.7 14.8 8.3 15.2 7.2
親と子と孫(3世代) 115 43.5 36.5 32.2 7.8 8.7 7.0 7.8
その他 24 41.7 25.0 33.3 16.7 16.7 8.3 4.2
無回答 13 38.5 61.5 23.1 15.4 15.4 - 7.7
０歳～２歳 47 38.3 27.7 34.0 17.0 4.3 6.4 4.3
３歳～小学校入学前 58 44.8 36.2 43.1 17.2 5.2 1.7 3.4
小学生 79 46.8 40.5 35.4 12.7 13.9 6.3 7.6
中学生 55 52.7 40.0 32.7 10.9 7.3 12.7 5.5
高校生・高等専修学校生 65 43.1 26.2 33.8 7.7 7.7 15.4 10.8
短大生・大学生・専門学校生 40 37.5 27.5 35.0 7.5 2.5 15.0 10.0
未婚の社会人 155 36.8 38.1 30.3 9.7 7.7 14.2 7.1
６５歳以上の方 213 31.9 33.3 28.6 11.3 7.5 12.7 8.5
無回答 167 45.5 38.3 34.1 12.6 10.8 8.4 5.4
佐賀市エリア 213 45.1 29.6 35.7 10.3 10.3 10.3 6.6
唐津市エリア 151 38.4 33.8 28.5 15.2 10.6 11.9 8.6
鳥栖市エリア 96 35.4 35.4 35.4 8.3 3.1 16.7 3.1
武雄市エリア 121 38.0 40.5 29.8 15.7 9.1 9.9 8.3
無回答 15 40.0 46.7 26.7 13.3 13.3 6.7 6.7
農林漁業 35 40.0 40.0 37.1 - 11.4 8.6 -
商工・サービス業 42 38.1 33.3 23.8 9.5 11.9 9.5 11.9
自由業 39 43.6 43.6 30.8 7.7 15.4 10.3 2.6
会社の正規社員 161 46.6 26.7 34.2 13.7 5.6 8.7 5.6
会社の非正規社員 61 41.0 37.7 45.9 11.5 14.8 9.8 6.6
官公庁の正規職員 27 33.3 40.7 22.2 14.8 - 11.1 14.8
官公庁の非正規職員 19 63.2 26.3 21.1 15.8 - 15.8 -
学生 9 22.2 22.2 22.2 22.2 - 11.1 11.1
専業主婦・主夫 77 39.0 27.3 28.6 13.0 5.2 18.2 7.8
その他の無職 102 31.4 41.2 35.3 13.7 11.8 14.7 8.8
無回答 24 33.3 50.0 20.8 20.8 20.8 8.3 8.3
【満足派】 93 43.0 30.1 39.8 7.5 7.5 9.7 4.3
　満足している 4 50.0 50.0 50.0 - - - -
　まあ満足している 89 42.7 29.2 39.3 7.9 7.9 10.1 4.5
どちらともいえない 200 41.0 31.0 37.5 9.5 7.0 9.5 5.5
【不満派】 294 39.5 38.1 27.2 15.3 10.2 13.9 8.2
　あまり満足していない 207 42.0 39.1 27.1 12.6 9.2 11.1 8.2
　満足していない 87 33.3 35.6 27.6 21.8 12.6 20.7 8.0
無回答 9 22.2 22.2 11.1 33.3 33.3 - 22.2
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（２）暮らしやすいまちについて 

①暮らしやすいまちについての実感 

問６② 暮らしやすいまちになっていると思いますか。（○は１つだけ） 

図２‐２１ 暮らしやすいまちについての実感【全体、居住地別】 

 

暮らしやすいまちになっているかどうかの実感を聞いたところ、「そう思う」が 6.3％、「まあそ

う思う」が 36.3％で、両者をあわせた『思う計』は 42.6％となっている。一方、「思わない」は 11.5％、

「あまりそう思わない」は 32.8％で、両者をあわせた『思わない計』は 44.3％となっている。な

お、「わからない」は 5.0％となっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、暮らしやすいまちになっていると『思う計』は女性の方が高くなっている（男性：

41.4％、女性：44.5％）。 

年代別にみると、『思う計』は男性は 60代（47.2％）、女性は 40代（50.9％）で、『思わない計』

は男女ともに 50代（各 57.1％、51.0％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、『思う計』は既婚女性（配偶者なし）（48.0％）、既婚女性（配偶者あり）（45.3％）

で、『思わない計』は既婚男性（配偶者なし）（59.0％）、未婚男性（51.6％）で高くなっている。 

家族構成別にみると、『思う計』は親と子と孫（3世代）（47.2％）で、『思わない計』は自分と子

ども、または親と自分（2世代）（48.2％）で最も高くなっている。 

同居家族別にみると、『思う計』は中学生（53.7％）がいる家庭で、『思わない計』は 0歳～2歳

（55.0％）の子どもがいる家庭で最も高くなっている。 

居住地別にみると、『思う計』は鳥栖市エリア（51.3％）で、『思わない計』は唐津市エリア（49.4％）

で最も高くなっている。 

職業別にみると、『思う計』は官公庁の正規職員（52.0％）で最も高くなっている。一方、『思わ

ない計』は会社の正規社員（51.2％）で最も高く、次いで官公庁の非正規職員（50.0％）で高くな

っている。 
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武雄市エリア

（n=278）

鳥栖市エリア

（n=294）

唐津市エリア

（n=348）

佐賀市エリア

（n=540）

全 体

（N=1,497）

そう思う まあそう思う
あまりそう

思わない
思わない わからない 無回答

42.6  44.3

43.5     44.6

37.1  49.4

51.3       37.4

40.7       44.6

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計

（注）【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計

思わない

計

思 う

計
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表２‐２１ 暮らしやすいまちについての実感 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

あ
ま
り

そ
う
思
わ
な
い

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

思
う
計

思
わ
な
い
計

全　　体 1,497 6.3 36.3 32.8 11.5 5.0 8.1 42.6 44.3
男性 586 6.8 34.6 35.7 11.8 3.6 7.5 41.4 47.5
女性 860 6.0 38.5 30.8 11.5 5.8 7.3 44.5 42.3
無回答 51 3.9 17.6 33.3 7.8 7.8 29.4 21.5 41.1
男性　20代 44 9.1 29.5 38.6 13.6 6.8 2.3 38.6 52.2
男性　30代 60 6.7 35.0 31.7 20.0 3.3 3.3 41.7 51.7
男性　40代 69 4.3 33.3 40.6 15.9 1.4 4.3 37.6 56.5
男性　50代 84 6.0 28.6 44.0 13.1 4.8 3.6 34.6 57.1
男性　60代 161 5.0 42.2 32.9 11.2 3.1 5.6 47.2 44.1
男性　70代以上 167 9.6 31.7 32.9 6.6 3.6 15.6 41.3 39.5
男性　年齢無回答 1 - 100.0 - - - - 100.0 -
女性　20代 67 4.5 32.8 29.9 14.9 9.0 9.0 37.3 44.8
女性　30代 100 4.0 43.0 33.0 13.0 6.0 1.0 47.0 46.0
女性　40代 153 6.5 44.4 31.4 11.8 3.3 2.6 50.9 43.2
女性　50代 159 3.1 37.7 36.5 14.5 2.5 5.7 40.8 51.0
女性　60代 203 5.9 33.5 32.5 12.3 6.9 8.9 39.4 44.8
女性　70代以上 176 10.2 39.8 22.7 5.7 8.5 13.1 50.0 28.4
女性　年齢無回答 2 - - - - - 100.0 - -
無回答 51 3.9 17.6 33.3 7.8 7.8 29.4 21.5 41.1
男性　未婚 95 4.2 30.5 31.6 20.0 8.4 5.3 34.7 51.6
男性　既婚（配偶者あり） 441 7.7 36.5 36.3 10.0 2.7 6.8 44.2 46.3
男性　既婚（配偶者なし） 39 5.1 28.2 43.6 15.4 2.6 5.1 33.3 59.0
男性　未既婚無回答 11 - 18.2 18.2 - - 63.6 18.2 18.2
女性　未婚 123 4.1 31.7 30.9 17.9 7.3 8.1 35.8 48.8
女性　既婚（配偶者あり） 578 6.4 38.9 33.9 10.2 4.8 5.7 45.3 44.1
女性　既婚（配偶者なし） 144 6.3 41.7 20.8 11.8 8.3 11.1 48.0 32.6
女性　未既婚無回答 15 6.7 46.7 6.7 6.7 6.7 26.7 53.4 13.4
無回答 51 3.9 17.6 33.3 7.8 7.8 29.4 21.5 41.1
１人世帯 112 8.9 31.3 26.8 13.4 8.9 10.7 40.2 40.2
夫婦だけ(1世代) 300 6.7 37.0 31.7 9.3 6.3 9.0 43.7 41.0
自分と子ども、または親と自分(2世代) 676 6.1 35.4 36.1 12.1 3.7 6.7 41.5 48.2
親と子と孫(3世代) 301 5.3 41.9 31.9 9.6 4.0 7.3 47.2 41.5
その他 69 7.2 33.3 21.7 21.7 8.7 7.2 40.5 43.4
無回答 39 5.1 23.1 28.2 7.7 7.7 28.2 28.2 35.9
０歳～２歳 91 11.0 29.7 44.0 11.0 1.1 3.3 40.7 55.0
３歳～小学校入学前 122 8.2 37.7 35.2 13.9 1.6 3.3 45.9 49.1
小学生 198 7.6 43.4 31.3 10.1 3.0 4.5 51.0 41.4
中学生 136 9.6 44.1 32.4 9.6 0.7 3.7 53.7 42.0
高校生・高等専修学校生 157 5.7 40.1 36.3 5.7 3.8 8.3 45.8 42.0
短大生・大学生・専門学校生 94 5.3 43.6 31.9 6.4 2.1 10.6 48.9 38.3
未婚の社会人 399 7.0 36.6 31.6 11.8 4.8 8.3 43.6 43.4
６５歳以上の方 532 3.8 39.7 35.3 11.7 3.8 5.8 43.5 47.0
無回答 430 7.0 31.6 29.5 12.6 7.7 11.6 38.6 42.1
佐賀市エリア 540 5.7 37.8 32.6 12.0 4.6 7.2 43.5 44.6
唐津市エリア 348 5.2 31.9 37.9 11.5 4.9 8.6 37.1 49.4
鳥栖市エリア 294 8.8 42.5 28.9 8.5 5.1 6.1 51.3 37.4
武雄市エリア 278 6.5 34.2 31.3 13.3 5.4 9.4 40.7 44.6
無回答 37 2.7 21.6 29.7 13.5 8.1 24.3 24.3 43.2
農林漁業 109 7.3 39.4 33.0 6.4 2.8 11.0 46.7 39.4
商工・サービス業 111 2.7 39.6 35.1 12.6 2.7 7.2 42.3 47.7
自由業 68 11.8 33.8 23.5 22.1 4.4 4.4 45.6 45.6
会社の正規社員 316 5.7 33.9 37.3 13.9 4.4 4.7 39.6 51.2
会社の非正規社員 155 7.7 36.1 33.5 11.6 6.5 4.5 43.8 45.1
官公庁の正規職員 50 2.0 50.0 38.0 8.0 2.0 - 52.0 46.0
官公庁の非正規職員 34 5.9 38.2 41.2 8.8 2.9 2.9 44.1 50.0
学生 26 - 42.3 38.5 7.7 - 11.5 42.3 46.2
専業主婦・主夫 234 6.0 41.0 33.3 9.4 5.1 5.1 47.0 42.7
その他の無職 314 6.7 34.4 27.4 10.8 7.0 13.7 41.1 38.2
無回答 80 8.8 21.3 28.8 11.3 7.5 22.5 30.1 40.1
【満足派】 487 10.9 50.9 22.8 5.5 4.1 5.7 61.8 28.3
　満足している 51 33.3 47.1 11.8 2.0 2.0 3.9 80.4 13.8
　まあ満足している 436 8.3 51.4 24.1 6.0 4.4 6.0 59.7 30.1
どちらともいえない 508 4.3 37.0 36.0 7.1 6.3 9.3 41.3 43.1
【不満派】 456 3.3 21.7 41.2 23.2 4.2 6.4 25.0 64.4
　あまり満足していない 335 4.2 25.1 45.7 16.4 3.6 5.1 29.3 62.1
　満足していない 121 0.8 12.4 28.9 42.1 5.8 9.9 13.2 71.0
無回答 46 8.7 17.4 19.6 6.5 8.7 39.1 26.1 26.1

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計
　　　【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計
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②暮らしやすいまちになっていないと思う理由 

問６②̶2 【問６②で「思わない」「あまりそう思わない」と回答された方におうかがいします。】

暮らしやすいまちになっていないと思う理由は何ですか。（○はいくつでも） 

図２‐22 暮らしやすいまちになっていないと思う理由【全体】 

 

問６②で、暮らしやすいまちになっていると「思わない」、「あまりそう思わない」と答えた人に、

その理由を聞いたところ、「まちなか（市街地）に活気がない」が 70.9％と最も高く、以下、「公共

交通機関など身近な移動手段がない」（35.3％）、「地域づくりの活動が十分とはいえない」（22.6％）、

「街路や公園、良好な住環境が整備されていない」（22.2％）などの順となっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、上位 4項目の中では「街路や公園、良好な住環境が整備されていない」以外は女

性の方が高くなっている。 

年代別にみると、「まちなか（市街地）に活気がない」は女性 40代（78.8％）で、「公共交通機

関など身近な移動手段がない」は女性 20代（56.7％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、「まちなか（市街地）に活気がない」は既婚男性（配偶者なし）（82.6％）で、

「公共交通機関など身近な移動手段がない」は未婚男性（42.9％）で最も高くなっている。 

家族構成別にみると、「まちなか（市街地）に活気がない」は 1人世帯（75.6％）で、「公共交通

機関など身近な移動手段がない」は自分と子ども、または親と自分（2世代）（38.0％）で最も高く

なっている。 

同居家族別にみると、「まちなか（市街地）に活気がない」は短大生・大学生・専門学校生（80.6％）

がいる家庭で最も高く、「公共交通機関など身近な移動手段がない」は短大生・大学生・専門学校

生（44.4％）や 0歳～2歳（44.0％）の子どもがいる家庭で高くなっている。 

居住地別にみると、「まちなか（市街地）に活気がない」は唐津市エリア（80.8％）で最も高く、

鳥栖市エリア（54.5％）で最も低くなっている。また、「公共交通機関など身近な移動手段がない」

は鳥栖市エリア（41.8％）で最も高くなっている。 

職業別にみると、「まちなか（市街地）に活気がない」（76.5％）、「公共交通機関など身近な移動

手段がない」（52.9％）は官公庁の非正規職員で最も高くなっている。  
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表２‐２２ 暮らしやすいまちになっていないと思う理由 

 

サ
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数
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663 70.9 35.3 22.6 22.2 7.7 7.4 6.5 1.8 1.7

男性 278 68.7 31.7 20.9 24.1 6.5 6.1 7.2 2.9 2.5

女性 364 72.0 38.2 22.4 20.8 8.6 8.0 5.5 1.1 1.1

無回答 21 76.2 33.3 47.6 14.3 9.5 14.3 14.3 - -

男性　20代 23 78.3 47.8 21.7 26.1 8.7 4.3 8.7 - -

男性　30代 31 67.7 54.8 29.0 41.9 12.9 6.5 - 3.2 -

男性　40代 39 69.2 35.9 15.4 23.1 10.3 5.1 5.1 10.3 5.1

男性　50代 48 68.8 29.2 10.4 22.9 8.3 6.3 12.5 2.1 4.2

男性　60代 71 66.2 21.1 28.2 22.5 4.2 4.2 7.0 1.4 2.8

男性　70代以上 66 68.2 25.8 19.7 18.2 1.5 9.1 7.6 1.5 1.5

男性　年齢無回答 0 - - - - - - - - -

女性　20代 30 63.3 56.7 30.0 33.3 13.3 10.0 6.7 - -

女性　30代 46 63.0 41.3 21.7 30.4 10.9 10.9 6.5 2.2 2.2

女性　40代 66 78.8 47.0 10.6 16.7 9.1 12.1 4.5 1.5 -

女性　50代 81 75.3 39.5 21.0 21.0 6.2 7.4 6.2 2.5 1.2

女性　60代 91 71.4 28.6 30.8 18.7 7.7 6.6 5.5 - 2.2

女性　70代以上 50 74.0 28.0 22.0 16.0 8.0 2.0 4.0 - -

女性　年齢無回答 0 - - - - - - - - -

無回答 21 76.2 33.3 47.6 14.3 9.5 14.3 14.3 - -

男性　未婚 49 73.5 42.9 24.5 20.4 8.2 2.0 4.1 2.0 2.0

男性　既婚（配偶者あり） 204 65.7 29.9 20.1 25.0 5.9 7.4 8.3 3.4 2.9

男性　既婚（配偶者なし） 23 82.6 26.1 21.7 21.7 8.7 4.3 4.3 - -

男性　未既婚無回答 2 100.0 - - 50.0 - - - - -

女性　未婚 60 73.3 41.7 21.7 18.3 5.0 10.0 1.7 3.3 1.7

女性　既婚（配偶者あり） 255 70.6 38.8 22.7 22.0 8.2 7.8 6.7 0.8 1.2

女性　既婚（配偶者なし） 47 78.7 31.9 23.4 19.1 12.8 6.4 4.3 - -

女性　未既婚無回答 2 100.0 - - 50.0 50.0 - - - -

無回答 21 76.2 33.3 47.6 14.3 9.5 14.3 14.3 - -

１人世帯 45 75.6 35.6 24.4 8.9 2.2 11.1 - - -

夫婦だけ(1世代) 123 70.7 33.3 26.8 19.5 6.5 4.9 4.9 0.8 1.6

自分と子ども、または親と自分(2世代) 326 70.6 38.0 23.3 24.5 8.9 7.4 7.4 2.8 1.8

親と子と孫(3世代) 125 68.8 31.2 11.2 21.6 6.4 7.2 6.4 0.8 1.6

その他 30 73.3 26.7 30.0 26.7 10.0 13.3 6.7 3.3 3.3

無回答 14 78.6 42.9 50.0 28.6 14.3 7.1 21.4 - -

０歳～２歳 50 64.0 44.0 12.0 34.0 8.0 10.0 4.0 - -

３歳～小学校入学前 60 75.0 43.3 21.7 43.3 6.7 8.3 3.3 1.7 1.7

小学生 82 68.3 35.4 19.5 22.0 6.1 11.0 6.1 1.2 1.2

中学生 57 70.2 33.3 22.8 17.5 8.8 3.5 15.8 1.8 1.8

高校生・高等専修学校生 66 71.2 31.8 15.2 16.7 7.6 4.5 10.6 1.5 1.5

短大生・大学生・専門学校生 36 80.6 44.4 16.7 22.2 11.1 2.8 8.3 - -

未婚の社会人 173 71.1 37.6 22.5 19.1 5.8 8.7 5.2 1.7 2.3

６５歳以上の方 250 69.2 28.4 19.6 21.6 7.6 6.4 5.6 2.4 2.0

無回答 181 71.8 35.4 28.7 18.2 8.3 6.6 6.1 0.6 1.1

佐賀市エリア 241 73.4 34.4 22.8 18.7 6.6 6.6 6.2 2.1 1.7

唐津市エリア 172 80.8 30.8 22.1 24.4 8.7 5.8 7.0 1.2 0.6

鳥栖市エリア 110 54.5 41.8 21.8 23.6 8.2 10.0 2.7 1.8 3.6

武雄市エリア 124 61.3 33.9 18.5 21.8 7.3 8.1 8.1 2.4 1.6

無回答 16 75.0 37.5 50.0 25.0 12.5 12.5 18.8 - -

農林漁業 43 69.8 30.2 14.0 18.6 4.7 9.3 2.3 - -

商工・サービス業 53 67.9 22.6 17.0 24.5 7.5 5.7 1.9 7.5 1.9

自由業 31 64.5 35.5 29.0 25.8 19.4 3.2 6.5 9.7 -

会社の正規社員 162 74.1 40.7 20.4 25.3 8.6 6.8 6.8 1.9 1.9

会社の非正規社員 70 67.1 41.4 18.6 20.0 10.0 12.9 14.3 - 2.9

官公庁の正規職員 23 65.2 30.4 8.7 26.1 4.3 4.3 4.3 - 8.7

官公庁の非正規職員 17 76.5 52.9 11.8 11.8 - 11.8 - - -

学生 12 50.0 50.0 25.0 8.3 16.7 - - - -

専業主婦・主夫 100 70.0 32.0 28.0 21.0 7.0 6.0 5.0 1.0 1.0

その他の無職 120 70.0 30.0 23.3 18.3 5.0 7.5 7.5 0.8 1.7

無回答 32 71.9 28.1 46.9 25.0 6.3 9.4 9.4 - -

【満足派】 138 71.0 21.0 18.8 21.0 4.3 6.5 8.7 2.9 2.2

　満足している 7 71.4 14.3 14.3 - - 28.6 14.3 - -

　まあ満足している 131 71.0 21.4 19.1 22.1 4.6 5.3 8.4 3.1 2.3

どちらともいえない 219 72.6 27.4 17.8 19.2 5.0 7.8 5.9 0.5 1.8

【不満派】 294 68.7 46.6 27.6 24.5 11.6 7.1 6.1 2.4 1.0

　あまり満足していない 208 67.8 43.3 23.6 26.4 11.1 5.8 5.3 1.4 1.0

　満足していない 86 70.9 54.7 37.2 19.8 12.8 10.5 8.1 4.7 1.2

無回答 12 41.7 33.3 16.7 8.3 - 16.7 - - 8.3

同
居
家
族
別

居
住
地
別

(数値：％)

職
業
別

交

通

基

盤

・

社

会

基

盤

情

報

化

く

ら

し

の

満

足

度

別

全　　体

性
別

性
・
年
代
別

性
・
未
既
婚
別

家
族
構
成
別

71



第２章 くらしの各分野に対する実感 

!

!

４．「安全・環境」分野 

（１）安心して消費生活を送ることができる環境について 

①安心して消費生活を送ることができる環境についての実感 

問７① 安心して消費生活を送ることができる環境になっていると思いますか。（○は１つだけ） 

図２‐２３ 安心して消費生活を送ることができる環境についての実感【全体、性別】 

 

安心して消費生活を送ることができる環境になっているかどうかの実感を聞いたところ、「そう

思う」が 5.5％、「まあそう思う」が 55.6％で、両者をあわせた『思う計』は 61.1％となっている。

一方、「思わない」は 4.6％、「あまりそう思わない」は 18.4％で、両者をあわせた『思わない計』

は 23.0％で、『思う計』が『思わない計』を大きく上回っている。なお、「わからない」は 12.2％

となっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、安心して消費生活を送ることができる環境になっていると『思う計』は男性の方

が高くなっている（男性：62.8％、女性：60.8％）。 

年代別にみると、『思う計』は男性は 60代（68.3％）、女性は 40代（71.3％）で、『思わない計』

は男性は 70代以上（27.0％）、女性は 60代（29.1％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、『思う計』は既婚男性（配偶者あり）（65.5％）、既婚女性（配偶者なし）（65.3％）

で、『思わない計』は未婚女性（32.5％）、既婚男性（配偶者なし）（30.7％）で高くなっている。 

家族構成別にみると、『思う計』は親と子と孫（3世代）（69.1％）で、『思わない計』は 1人世帯

（26.7％）で最も高くなっている。 

同居家族別にみると、『思う計』は中学生（75.8％）がいる家庭で、『思わない計』は未婚の社会

人（24.6％）がいる家庭で最も高くなっている。 

居住地別にみると、『思う計』は佐賀市エリア（63.5％）で最も高く、『思わない計』は唐津市エ

リア（25.0％）や武雄市エリア（24.8％）で高くなっている。 

職業別にみると、『思う計』は官公庁の正規職員（78.0％）で最も高く、次いで官公庁の非正規

職員（73.5％）で高くなっている。一方、『思わない計』は自由業（32.4％）で最も高くなっている。 
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（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計

（注）【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計
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表２‐２３ 安心して消費生活を送ることができる環境についての実感 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

あ
ま
り

そ
う
思
わ
な
い

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

思
う
計

思
わ
な
い
計

全　　体 1,497 5.5 55.6 18.4 4.6 12.2 3.6 61.1 23.0
男性 586 5.6 57.2 17.9 4.9 11.8 2.6 62.8 22.8
女性 860 5.7 55.1 19.3 4.2 12.7 3.0 60.8 23.5
無回答 51 2.0 45.1 9.8 7.8 9.8 25.5 47.1 17.6
男性　20代 44 9.1 45.5 22.7 - 22.7 - 54.6 22.7
男性　30代 60 8.3 51.7 15.0 5.0 20.0 - 60.0 20.0
男性　40代 69 4.3 63.8 13.0 4.3 13.0 1.4 68.1 17.3
男性　50代 84 3.6 57.1 17.9 4.8 11.9 4.8 60.7 22.7
男性　60代 161 2.5 65.8 16.8 5.6 8.1 1.2 68.3 22.4
男性　70代以上 167 8.4 51.5 21.0 6.0 8.4 4.8 59.9 27.0
男性　年齢無回答 1 - - - - 100.0 - - -
女性　20代 67 3.0 46.3 20.9 7.5 22.4 - 49.3 28.4
女性　30代 100 4.0 57.0 15.0 6.0 17.0 1.0 61.0 21.0
女性　40代 153 4.6 66.7 18.3 1.3 8.5 0.7 71.3 19.6
女性　50代 159 2.5 61.6 20.1 5.0 9.4 1.3 64.1 25.1
女性　60代 203 6.4 51.2 23.2 5.9 8.9 4.4 57.6 29.1
女性　70代以上 176 10.8 46.6 17.0 1.7 17.0 6.8 57.4 18.7
女性　年齢無回答 2 - - - - 50.0 50.0 - -
無回答 51 2.0 45.1 9.8 7.8 9.8 25.5 47.1 17.6
男性　未婚 95 7.4 48.4 21.1 5.3 17.9 - 55.8 26.4
男性　既婚（配偶者あり） 441 5.4 60.1 17.0 4.5 10.2 2.7 65.5 21.5
男性　既婚（配偶者なし） 39 - 51.3 25.6 5.1 15.4 2.6 51.3 30.7
男性　未既婚無回答 11 18.2 36.4 - 18.2 9.1 18.2 54.6 18.2
女性　未婚 123 0.8 44.7 26.0 6.5 20.3 1.6 45.5 32.5
女性　既婚（配偶者あり） 578 6.1 57.1 19.6 3.6 10.7 2.9 63.2 23.2
女性　既婚（配偶者なし） 144 9.0 56.3 13.2 4.9 13.2 3.5 65.3 18.1
女性　未既婚無回答 15 - 53.3 13.3 - 20.0 13.3 53.3 13.3
無回答 51 2.0 45.1 9.8 7.8 9.8 25.5 47.1 17.6
１人世帯 112 5.4 45.5 19.6 7.1 17.9 4.5 50.9 26.7
夫婦だけ(1世代) 300 6.3 53.3 17.7 5.7 11.7 5.3 59.6 23.4
自分と子ども、または親と自分(2世代) 676 5.3 56.7 19.7 4.1 11.5 2.7 62.0 23.8
親と子と孫(3世代) 301 5.6 63.5 17.3 2.3 9.6 1.7 69.1 19.6
その他 69 4.3 42.0 18.8 10.1 23.2 1.4 46.3 28.9
無回答 39 5.1 46.2 7.7 5.1 12.8 23.1 51.3 12.8
０歳～２歳 91 5.5 60.4 16.5 2.2 15.4 - 65.9 18.7
３歳～小学校入学前 122 3.3 63.1 20.5 1.6 10.7 0.8 66.4 22.1
小学生 198 6.1 63.6 14.6 6.6 8.6 0.5 69.7 21.2
中学生 136 3.7 72.1 11.0 2.9 8.8 1.5 75.8 13.9
高校生・高等専修学校生 157 5.7 62.4 19.1 0.6 9.6 2.5 68.1 19.7
短大生・大学生・専門学校生 94 7.4 66.0 13.8 3.2 5.3 4.3 73.4 17.0
未婚の社会人 399 6.3 53.6 20.8 3.8 12.0 3.5 59.9 24.6
６５歳以上の方 532 5.8 57.1 19.5 3.8 11.5 2.3 62.9 23.3
無回答 430 4.7 49.1 19.3 6.0 14.4 6.5 53.8 25.3
佐賀市エリア 540 5.2 58.3 16.7 4.4 12.0 3.3 63.5 21.1
唐津市エリア 348 3.2 54.9 19.5 5.5 13.5 3.4 58.1 25.0
鳥栖市エリア 294 7.5 54.1 19.0 3.7 13.6 2.0 61.6 22.7
武雄市エリア 278 7.9 54.7 20.5 4.3 9.7 2.9 62.6 24.8
無回答 37 - 40.5 13.5 8.1 10.8 27.0 40.5 21.6
農林漁業 109 11.0 52.3 19.3 4.6 8.3 4.6 63.3 23.9
商工・サービス業 111 1.8 64.9 11.7 6.3 11.7 3.6 66.7 18.0
自由業 68 7.4 47.1 22.1 10.3 11.8 1.5 54.5 32.4
会社の正規社員 316 4.4 57.0 20.3 2.5 14.9 0.9 61.4 22.8
会社の非正規社員 155 7.1 58.1 14.8 4.5 15.5 - 65.2 19.3
官公庁の正規職員 50 2.0 76.0 10.0 2.0 6.0 4.0 78.0 12.0
官公庁の非正規職員 34 2.9 70.6 23.5 - 2.9 - 73.5 23.5
学生 26 7.7 50.0 19.2 3.8 19.2 - 57.7 23.0
専業主婦・主夫 234 6.8 59.4 18.8 2.6 9.4 3.0 66.2 21.4
その他の無職 314 4.8 48.1 20.4 6.7 14.3 5.7 52.9 27.1
無回答 80 5.0 45.0 17.5 7.5 7.5 17.5 50.0 25.0
【満足派】 731 7.9 66.6 14.1 2.1 6.7 2.6 74.5 16.2
　満足している 85 21.2 71.8 2.4 - 4.7 - 93.0 2.4
　まあ満足している 646 6.2 65.9 15.6 2.3 7.0 2.9 72.1 17.9
どちらともいえない 498 2.2 49.0 20.7 4.8 19.3 4.0 51.2 25.5
【不満派】 220 3.2 37.7 27.7 13.2 14.5 3.6 40.9 40.9
　あまり満足していない 164 3.7 41.5 26.2 10.4 14.6 3.7 45.2 36.6
　満足していない 56 1.8 26.8 32.1 21.4 14.3 3.6 28.6 53.5
無回答 48 14.6 37.5 18.8 2.1 12.5 14.6 52.1 20.9

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計
　　　【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計
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②安心して消費生活を送ることができる環境になっていないと思う理由 

問７①̶２ 【問７①で「思わない」「あまりそう思わない」と回答された方におうかがいします。】

安心して消費生活を送ることができる環境になっていないと思う理由は何ですか。  

（○はいくつでも） 

図２‐２４ 安心して消費生活を送ることができる環境になっていないと思う理由【全体】 

問７①で、安心して消費生活を送ることができる環境になっていると「思わない」、「あまりそう

思わない」と答えた人に、その理由を聞いたところ、「食品の適正な表示と安全性に不安がある」

が 41.2％と最も高く、以下、「契約トラブルを相談する窓口を知らない」（35.4％）、「契約トラブル

の未然防止の情報が届かない」（29.6％）などの順となっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、「食品の適正な表示と安全性に不安がある」は女性の方が高く、「契約トラブルを

相談する窓口を知らない」は男女同率（35.1％）となっている。 

年代別にみると、「食品の適正な表示と安全性に不安がある」は男性 40代（58.3％）で、「契約

トラブルを相談する窓口を知らない」は女性 20代（68.4％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、「食品の適正な表示と安全性に不安がある」は未婚女性（45.0％）や既婚女

性（配偶者あり）（44.0％）で高く、「契約トラブルを相談する窓口を知らない」は既婚女性（配偶

者なし）（42.3％）で最も高くなっている。 

家族構成別にみると、「食品の適正な表示と安全性に不安がある」は自分と子ども、または親と

自分（2世代）（43.5％）で、「契約トラブルを相談する窓口を知らない」は親と子と孫（3世代）（47.5％）

で最も高くなっている。 

同居家族別にみると、「食品の適正な表示と安全性に不安がある」は中学生（52.6％）がいる家

庭で、「契約トラブルを相談する窓口を知らない」は 0歳～2歳（70.6％）の子どもがいる家庭で最

も高くなっている。 

居住地別にみると、「食品の適正な表示と安全性に不安がある」（42.0％）や「契約トラブルを相

談する窓口を知らない」（37.7％）は武雄市エリアで最も高くなっている。 

職業別にみると、「食品の適正な表示と安全性に不安がある」は専業主婦・主夫（54.0％）で、「契

約トラブルを相談する窓口を知らない」は学生(66.7％)で最も高くなっている。  
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表２‐２４ 安心して消費生活を送ることができる環境になっていないと思う理由!

 

サ
ン
プ
ル
数
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ト
が
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切
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て
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い

そ
の
他

無
回
答

全　　体 345 41.2 35.4 29.6 12.8 6.4 4.9
男性 134 38.8 35.1 36.6 7.5 8.2 3.7
女性 202 41.6 35.1 25.7 15.3 5.4 5.9
無回答 9 66.7 44.4 11.1 33.3 - -
男性　20代 10 40.0 60.0 50.0 10.0 - -
男性　30代 12 41.7 33.3 50.0 8.3 8.3 -
男性　40代 12 58.3 33.3 41.7 16.7 - -
男性　50代 19 15.8 36.8 31.6 5.3 15.8 -
男性　60代 36 44.4 25.0 30.6 - 11.1 5.6
男性　70代以上 45 37.8 37.8 35.6 11.1 6.7 6.7
男性　年齢無回答 0 - - - - - -
女性　20代 19 42.1 68.4 36.8 21.1 - -
女性　30代 21 47.6 57.1 23.8 14.3 9.5 4.8
女性　40代 30 40.0 40.0 13.3 10.0 10.0 -
女性　50代 40 40.0 30.0 25.0 22.5 - 2.5
女性　60代 59 47.5 27.1 20.3 13.6 6.8 10.2
女性　70代以上 33 30.3 18.2 42.4 12.1 6.1 12.1
女性　年齢無回答 0 - - - - - -
無回答 9 66.7 44.4 11.1 33.3 - -
男性　未婚 25 40.0 40.0 36.0 12.0 12.0 -
男性　既婚（配偶者あり） 95 40.0 32.6 36.8 6.3 8.4 5.3
男性　既婚（配偶者なし） 12 33.3 33.3 41.7 - - -
男性　未既婚無回答 2 - 100.0 - 50.0 - -
女性　未婚 40 45.0 37.5 27.5 25.0 7.5 2.5
女性　既婚（配偶者あり） 134 44.0 32.8 23.1 13.4 5.2 6.0
女性　既婚（配偶者なし） 26 23.1 42.3 38.5 11.5 3.8 11.5
女性　未既婚無回答 2 50.0 50.0 - - - -
無回答 9 66.7 44.4 11.1 33.3 - -
１人世帯 30 33.3 30.0 36.7 16.7 3.3 6.7
夫婦だけ(1世代) 70 42.9 22.9 24.3 11.4 7.1 7.1
自分と子ども、または親と自分(2世代) 161 43.5 36.6 29.8 13.0 6.8 4.3
親と子と孫(3世代) 59 33.9 47.5 30.5 6.8 5.1 3.4
その他 20 40.0 40.0 35.0 20.0 10.0 5.0
無回答 5 80.0 40.0 20.0 40.0 - -
０歳～２歳 17 35.3 70.6 47.1 5.9 - -
３歳～小学校入学前 27 48.1 51.9 29.6 3.7 - -
小学生 42 38.1 54.8 31.0 9.5 2.4 4.8
中学生 19 52.6 42.1 42.1 21.1 - -
高校生・高等専修学校生 31 41.9 35.5 29.0 9.7 6.5 -
短大生・大学生・専門学校生 16 25.0 43.8 31.3 - 12.5 -
未婚の社会人 98 39.8 33.7 27.6 11.2 8.2 6.1
６５歳以上の方 124 33.1 42.7 25.8 12.9 8.9 5.6
無回答 109 48.6 26.6 32.1 14.7 4.6 4.6
佐賀市エリア 114 39.5 36.0 34.2 13.2 5.3 2.6
唐津市エリア 87 39.1 34.5 23.0 13.8 6.9 9.2
鳥栖市エリア 67 40.3 34.3 31.3 7.5 10.4 6.0
武雄市エリア 69 42.0 37.7 30.4 13.0 4.3 2.9
無回答 8 87.5 25.0 12.5 37.5 - -
農林漁業 26 46.2 38.5 23.1 7.7 7.7 11.5
商工・サービス業 20 40.0 25.0 35.0 - 10.0 10.0
自由業 22 36.4 27.3 36.4 13.6 9.1 -
会社の正規社員 72 40.3 47.2 30.6 11.1 5.6 -
会社の非正規社員 30 43.3 36.7 36.7 20.0 3.3 6.7
官公庁の正規職員 6 16.7 33.3 66.7 - 33.3 -
官公庁の非正規職員 8 37.5 37.5 25.0 - - -
学生 6 16.7 66.7 33.3 16.7 - -
専業主婦・主夫 50 54.0 22.0 24.0 14.0 6.0 6.0
その他の無職 85 38.8 34.1 30.6 9.4 5.9 7.1
無回答 20 35.0 35.0 10.0 45.0 5.0 5.0
【満足派】 118 43.2 40.7 28.0 11.0 5.1 5.1
　満足している 2 - 50.0 50.0 50.0 - -
　まあ満足している 116 44.0 40.5 27.6 10.3 5.2 5.2
どちらともいえない 127 37.8 36.2 33.1 12.6 7.9 2.4
【不満派】 90 46.7 27.8 27.8 14.4 6.7 6.7
　あまり満足していない 60 48.3 30.0 36.7 15.0 8.3 1.7
　満足していない 30 43.3 23.3 10.0 13.3 3.3 16.7
無回答 10 10.0 30.0 20.0 20.0 - 20.0
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（２）地域犯罪や交通事故に対して安心できる環境について 

①地域犯罪や交通事故に対して安心できる環境についての実感 

問７② 地域犯罪や交通事故に対して安心できる環境になっていると思いますか。（○は１つだけ） 

図２‐２５ 地域犯罪や交通事故に対して安心できる環境についての実感【全体、居住地別】 

 

地域犯罪や交通事故に対して安心できる環境になっているかどうかの実感を聞いたところ、「そ

う思う」が 5.1％、「まあそう思う」が 48.7％で、両者をあわせた『思う計』は 53.8％となってい

る。一方、「思わない」は 6.6％、「あまりそう思わない」は 22.1％で、両者をあわせた『思わない

計』は 28.7％となっている。なお、「わからない」は 10.6％となっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、地域犯罪や交通事故に対して安心できる環境になっていると『思う計』は男性の

方が高くなっている（男性：54.9％、女性：53.6％）。 

年代別にみると、『思う計』は男性は 60代（58.4％）、女性は 40代（60.2％）で、『思わない計』

は男女ともに 30代（各 33.3％、34.0％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、『思う計』は男女とも既婚（配偶者あり）（各 57.4％、55.3％）で高く、『思

わない計』は既婚男性（配偶者なし）（41.0％）で最も高くなっている。 

家族構成別にみると、『思う計』は親と子と孫（3世代）（60.5％）で、『思わない計』は自分と子

ども、または親と自分（2世代）（30.3％）で最も高くなっている。 

同居家族別にみると、『思う計』は中学生（61.8％）がいる家庭で、『思わない計』は小学生（32.3％）

がいる家庭で最も高くなっている。 

居住地別にみると、『思う計』は武雄市エリア（60.5％）で、『思わない計』は佐賀市エリア（31.5％）

で最も高くなっている。 

職業別にみると、『思う計』は官公庁の非正規職員（61.8％）で最も高く、次いで農林漁業（60.6％）

で高くなっている。一方、『思わない計』は学生（42.3％）で最も高くなっている。 
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56.5     27.2

53.8       28.7

50.7       31.5

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計

（注）【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計
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表２‐２５ 地域犯罪や交通事故に対して安心できる環境についての実感 

 
 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

あ
ま
り

そ
う
思
わ
な
い

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

思
う
計

思
わ
な
い
計

全　　体 1,497 5.1 48.7 22.1 6.6 10.6 6.9 53.8 28.7
男性 586 5.8 49.1 24.1 6.8 8.7 5.5 54.9 30.9
女性 860 4.5 49.1 21.3 6.5 12.2 6.4 53.6 27.8
無回答 51 5.9 37.3 13.7 5.9 5.9 31.4 43.2 19.6
男性　20代 44 13.6 34.1 18.2 13.6 15.9 4.5 47.7 31.8
男性　30代 60 6.7 50.0 25.0 8.3 10.0 - 56.7 33.3
男性　40代 69 4.3 50.7 23.2 8.7 11.6 1.4 55.0 31.9
男性　50代 84 3.6 50.0 21.4 10.7 8.3 6.0 53.6 32.1
男性　60代 161 3.7 54.7 28.0 3.7 6.8 3.1 58.4 31.7
男性　70代以上 167 7.2 46.7 23.4 4.8 6.6 11.4 53.9 28.2
男性　年齢無回答 1 - - - - 100.0 - - -
女性　20代 67 7.5 43.3 22.4 9.0 16.4 1.5 50.8 31.4
女性　30代 100 5.0 44.0 25.0 9.0 15.0 2.0 49.0 34.0
女性　40代 153 3.3 56.9 27.5 3.9 5.2 3.3 60.2 31.4
女性　50代 159 3.1 50.3 21.4 6.9 13.8 4.4 53.4 28.3
女性　60代 203 4.4 50.2 17.2 9.4 10.3 8.4 54.6 26.6
女性　70代以上 176 5.7 45.5 18.2 2.8 15.3 12.5 51.2 21.0
女性　年齢無回答 2 - - - - 50.0 50.0 - -
無回答 51 5.9 37.3 13.7 5.9 5.9 31.4 43.2 19.6
男性　未婚 95 7.4 40.0 18.9 11.6 17.9 4.2 47.4 30.5
男性　既婚（配偶者あり） 441 5.2 52.2 24.9 5.7 7.0 5.0 57.4 30.6
男性　既婚（配偶者なし） 39 5.1 43.6 33.3 7.7 7.7 2.6 48.7 41.0
男性　未既婚無回答 11 18.2 27.3 - 9.1 - 45.5 45.5 9.1
女性　未婚 123 4.9 45.5 21.1 6.5 17.9 4.1 50.4 27.6
女性　既婚（配偶者あり） 578 4.3 51.0 22.0 6.7 10.4 5.5 55.3 28.7
女性　既婚（配偶者なし） 144 5.6 45.8 19.4 5.6 13.9 9.7 51.4 25.0
女性　未既婚無回答 15 - 33.3 13.3 6.7 20.0 26.7 33.3 20.0
無回答 51 5.9 37.3 13.7 5.9 5.9 31.4 43.2 19.6
１人世帯 112 5.4 40.2 20.5 7.1 13.4 13.4 45.6 27.6
夫婦だけ(1世代) 300 3.3 48.0 23.0 6.0 11.7 8.0 51.3 29.0
自分と子ども、または親と自分(2世代) 676 6.1 49.3 23.1 7.2 9.2 5.2 55.4 30.3
親と子と孫(3世代) 301 4.7 55.8 21.9 5.3 8.6 3.7 60.5 27.2
その他 69 2.9 39.1 18.8 7.2 21.7 10.1 42.0 26.0
無回答 39 7.7 30.8 10.3 7.7 15.4 28.2 38.5 18.0
０歳～２歳 91 3.3 56.0 23.1 7.7 7.7 2.2 59.3 30.8
３歳～小学校入学前 122 4.1 54.1 23.8 8.2 7.4 2.5 58.2 32.0
小学生 198 6.1 52.0 24.2 8.1 7.1 2.5 58.1 32.3
中学生 136 5.9 55.9 24.3 5.9 4.4 3.7 61.8 30.2
高校生・高等専修学校生 157 8.3 49.7 23.6 4.5 9.6 4.5 58.0 28.1
短大生・大学生・専門学校生 94 6.4 51.1 23.4 5.3 8.5 5.3 57.5 28.7
未婚の社会人 399 5.8 51.1 21.1 6.0 9.5 6.5 56.9 27.1
６５歳以上の方 532 3.8 52.6 22.4 5.8 10.7 4.7 56.4 28.2
無回答 430 4.7 42.8 21.6 6.7 12.8 11.4 47.5 28.3
佐賀市エリア 540 3.3 47.4 23.5 8.0 10.7 7.0 50.7 31.5
唐津市エリア 348 6.0 47.1 21.8 6.9 12.1 6.0 53.1 28.7
鳥栖市エリア 294 4.8 51.7 22.1 5.1 12.2 4.1 56.5 27.2
武雄市エリア 278 7.6 52.9 20.9 4.7 6.5 7.6 60.5 25.6
無回答 37 5.4 27.0 13.5 10.8 13.5 29.7 32.4 24.3
農林漁業 109 2.8 57.8 12.8 6.4 9.2 11.0 60.6 19.2
商工・サービス業 111 3.6 47.7 25.2 4.5 11.7 7.2 51.3 29.7
自由業 68 5.9 52.9 17.6 13.2 8.8 1.5 58.8 30.8
会社の正規社員 316 6.0 52.2 21.2 6.0 11.7 2.8 58.2 27.2
会社の非正規社員 155 7.1 47.7 26.5 8.4 9.0 1.3 54.8 34.9
官公庁の正規職員 50 4.0 54.0 28.0 4.0 4.0 6.0 58.0 32.0
官公庁の非正規職員 34 5.9 55.9 32.4 2.9 - 2.9 61.8 35.3
学生 26 19.2 19.2 30.8 11.5 19.2 - 38.4 42.3
専業主婦・主夫 234 4.3 50.0 20.9 7.7 12.4 4.7 54.3 28.6
その他の無職 314 3.2 45.5 21.7 5.1 12.4 12.1 48.7 26.8
無回答 80 7.5 33.8 23.8 7.5 5.0 22.5 41.3 31.3
【満足派】 731 8.5 58.8 16.7 4.1 5.7 6.2 67.3 20.8
　満足している 85 29.4 51.8 5.9 3.5 5.9 3.5 81.2 9.4
　まあ満足している 646 5.7 59.8 18.1 4.2 5.7 6.5 65.5 22.3
どちらともいえない 498 1.2 43.6 25.9 5.2 17.9 6.2 44.8 31.1
【不満派】 220 1.4 29.5 33.2 18.6 10.9 6.4 30.9 51.8
　あまり満足していない 164 1.2 31.7 35.4 14.6 9.1 7.9 32.9 50.0
　満足していない 56 1.8 23.2 26.8 30.4 16.1 1.8 25.0 57.2
無回答 48 10.4 35.4 14.6 4.2 8.3 27.1 45.8 18.8

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計
　　　【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計
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②地域犯罪や交通事故に対して安心できる環境になっていないと思う理由 

問 7②̶２ 【問 7②で「思わない」「あまりそう思わない」と回答された方におうかがいします。】

地域犯罪や交通事故に対して安心できる環境になっていないと思う理由は何ですか。 

    （○はいくつでも） 

図２‐２６ 地域犯罪や交通事故に対して安心できる環境になっていないと思う理由【全体】 

問７②で、地域犯罪や交通事故に対して安心できる環境になっていると「思わない」、「あまりそ

う思わない」と答えた人に、その理由を聞いたところ、「生活に身近な道路や歩道が整備されてい

ない」が 53.3％と 5割を占めて最も高く、以下、「地域の安全が地域で守られていない」（29.3％）、

「交通安全の取組みが行われていない」（22.3％）などの順となっている。 

【属性別特徴】 

性別にみると、上位 3項目の中では「交通安全の取組みが行われていない」以外は女性の方が高

くなっている。 

年代別にみると、「生活に身近な道路や歩道が整備されていない」は男性 30代（65.0％）や女性

60代（61.1％）で高く、「地域の安全が地域で守られていない」は女性 20代（42.9％）で最も高く

なっている。 

未既婚別にみると、「生活に身近な道路や歩道が整備されていない」は既婚女性（配偶者あり）

（57.8％）で、「地域の安全が地域で守られていない」は既婚男性（配偶者なし）（43.8％）で最も

高くなっている。 

家族構成別にみると、「生活に身近な道路や歩道が整備されていない」は親と子と孫（3世代）

（57.3％）で、「地域の安全が地域で守られていない」は夫婦だけ（1世代）（35.6％）で最も高く

なっている。 

同居家族別にみると、「生活に身近な道路や歩道が整備されていない」は 3歳～小学校入学前

（66.7％）の子どもがいる家庭で最も高くなっている。 

居住地別にみると、「生活に身近な道路や歩道が整備されていない」は鳥栖市エリア（62.5％）

や武雄市エリア（60.6％）で高く、「地域の安全が地域で守られていない」は唐津市エリア（39.0％）

で最も高くなっている。 

職業別にみると、「生活に身近な道路や歩道が整備されていない」は官公庁の非正規職員（58.3％）

で最も高くなっている。  
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表２‐２６ 地域犯罪や交通事故に対して安心できる環境になっていないと思う理由 

 

サ
ン
プ
ル
数

生
活
に
身
近
な
道

路
や
歩
道
が
整
備

さ
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て
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い

地
域
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な
い

交
通
安
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の
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組

み
が
行
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れ
て
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な
い

地
域
で
薬
物
乱
用

に
よ
る
事
件
が
増

え
て
い
る

そ
の
他

無
回
答

全　　体 430 53.3 29.3 22.3 4.2 7.9 6.7
男性 181 51.4 27.6 23.2 4.4 7.2 7.7
女性 239 54.4 30.1 21.3 4.2 8.4 5.9
無回答 10 60.0 40.0 30.0 - 10.0 10.0
男性　20代 14 35.7 21.4 50.0 - 7.1 7.1
男性　30代 20 65.0 20.0 25.0 5.0 - 5.0
男性　40代 22 59.1 27.3 18.2 4.5 9.1 4.5
男性　50代 27 51.9 22.2 29.6 3.7 7.4 3.7
男性　60代 51 52.9 35.3 21.6 3.9 9.8 3.9
男性　70代以上 47 44.7 27.7 14.9 6.4 6.4 17.0
男性　年齢無回答 0 - - - - - -
女性　20代 21 57.1 42.9 28.6 4.8 4.8 4.8
女性　30代 34 58.8 35.3 20.6 11.8 14.7 2.9
女性　40代 48 50.0 22.9 18.8 2.1 12.5 6.3
女性　50代 45 53.3 24.4 33.3 2.2 6.7 4.4
女性　60代 54 61.1 27.8 22.2 1.9 7.4 5.6
女性　70代以上 37 45.9 37.8 5.4 5.4 2.7 10.8
女性　年齢無回答 0 - - - - - -
無回答 10 60.0 40.0 30.0 - 10.0 10.0
男性　未婚 29 37.9 27.6 37.9 3.4 6.9 3.4
男性　既婚（配偶者あり） 135 54.8 25.2 20.0 4.4 7.4 8.9
男性　既婚（配偶者なし） 16 50.0 43.8 25.0 - 6.3 6.3
男性　未既婚無回答 1 - 100.0 - 100.0 - -
女性　未婚 34 47.1 35.3 35.3 11.8 5.9 2.9
女性　既婚（配偶者あり） 166 57.8 28.9 19.9 2.4 10.2 4.8
女性　既婚（配偶者なし） 36 44.4 33.3 16.7 2.8 2.8 13.9
女性　未既婚無回答 3 66.7 - - 33.3 - -
無回答 10 60.0 40.0 30.0 - 10.0 10.0
１人世帯 31 45.2 25.8 12.9 - 9.7 19.4
夫婦だけ(1世代) 87 46.0 35.6 20.7 2.3 10.3 5.7
自分と子ども、または親と自分(2世代) 205 55.1 29.8 26.3 3.9 7.3 5.4
親と子と孫(3世代) 82 57.3 23.2 13.4 8.5 6.1 8.5
その他 18 55.6 22.2 33.3 5.6 5.6 -
無回答 7 71.4 42.9 42.9 - 14.3 -
０歳～２歳 28 60.7 25.0 10.7 - 14.3 7.1
３歳～小学校入学前 39 66.7 23.1 15.4 5.1 5.1 7.7
小学生 64 54.7 31.3 17.2 7.8 10.9 4.7
中学生 41 63.4 24.4 22.0 7.3 12.2 2.4
高校生・高等専修学校生 44 52.3 25.0 20.5 4.5 6.8 9.1
短大生・大学生・専門学校生 27 51.9 7.4 25.9 11.1 3.7 7.4
未婚の社会人 108 57.4 28.7 24.1 4.6 3.7 5.6
６５歳以上の方 150 57.3 27.3 22.0 6.0 4.7 5.3
無回答 122 45.1 32.0 24.6 1.6 10.7 8.2
佐賀市エリア 170 54.1 24.1 26.5 4.1 7.1 6.5
唐津市エリア 100 39.0 39.0 19.0 5.0 11.0 10.0
鳥栖市エリア 80 62.5 30.0 18.8 5.0 7.5 5.0
武雄市エリア 71 60.6 25.4 16.9 2.8 5.6 5.6
無回答 9 55.6 44.4 55.6 - 11.1 -
農林漁業 21 52.4 42.9 4.8 14.3 4.8 4.8
商工・サービス業 33 54.5 21.2 21.2 3.0 12.1 3.0
自由業 21 52.4 38.1 42.9 14.3 9.5 19.0
会社の正規社員 86 54.7 31.4 20.9 - 10.5 3.5
会社の非正規社員 54 53.7 27.8 27.8 3.7 5.6 11.1
官公庁の正規職員 16 56.3 6.3 37.5 6.3 6.3 -
官公庁の非正規職員 12 58.3 25.0 8.3 - - 8.3
学生 11 45.5 36.4 36.4 9.1 - -
専業主婦・主夫 67 56.7 31.3 16.4 3.0 10.4 3.0
その他の無職 84 48.8 25.0 19.0 6.0 6.0 13.1
無回答 25 52.0 40.0 32.0 - 8.0 -
【満足派】 152 52.0 22.4 23.0 5.3 10.5 5.3
　満足している 8 62.5 37.5 25.0 12.5 12.5 -
　まあ満足している 144 51.4 21.5 22.9 4.9 10.4 5.6
どちらともいえない 155 56.8 29.7 16.8 5.2 5.2 5.8
【不満派】 114 51.8 39.5 28.9 0.9 8.8 7.9
　あまり満足していない 82 50.0 40.2 25.6 - 9.8 6.1
　満足していない 32 56.3 37.5 37.5 3.1 6.3 12.5
無回答 9 33.3 11.1 22.2 11.1 - 33.3

(数値：％)
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（３）災害に対して安心できる環境について 

①災害に対して安心できる環境についての実感 

問７③ 災害（風水害、地震・津波災害、原子力災害など）に対して安心できる環境になってい

ると思いますか。（○は１つだけ） 

図２‐２７ 災害に対して安心できる環境についての実感【全体、居住地別】 

災害（風水害、地震・津波災害、原子力災害など）に対して安心できる環境になっているかどう

かの実感を聞いたところ、「そう思う」が 4.1％、「まあそう思う」が 28.7％で、両者をあわせた『思

う計』は 32.8％となっている。一方、「思わない」は 16.6％、「あまりそう思わない」は 36.5％で、

両者をあわせた『思わない計』は 53.1％と 5割を占めている。なお、「わからない」は 10.7％とな

っている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、災害（風水害、地震・津波災害、原子力災害など）に対して安心できる環境にな

っていると『思う計』は男性の方が高くなっている（男性：36.2％、女性：31.0％）。 

年代別にみると、『思う計』は男性は 70代以上（40.1％）、女性は 40代（37.3％）で、『思わな

い計』は男性は 60代（62.1％）、女性は 50代（62.9％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、『思う計』は既婚女性（配偶者なし）（41.7％）で、『思わない計』は既婚男

性（配偶者なし）（61.6％）で最も高くなっている。 

家族構成別にみると、『思う計』は親と子と孫（3世代）（37.3％）で、『思わない計』は自分と子

ども、または親と自分（2世代）（56.6％）で最も高くなっている。 

同居家族別にみると、『思う計』は中学生（40.4％）がいる家庭で最も高く、『思わない計』は短

大生・大学生・専門学校生（59.6％）や 0歳～2歳（59.4％）の子どもがいる家庭で高くなってい

る。 

居住地別にみると、『思う計』は鳥栖市エリア（42.2％）で、『思わない計』は唐津市エリア（58.9％）

で最も高くなっている。 

職業別にみると、『思う計』は官公庁の非正規職員（41.1％）で、『思わない計』は学生（73.1％）

で最も高くなっている。  
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武雄市エリア

（n=278）
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（n=294）

唐津市エリア

（n=348）

佐賀市エリア

（n=540）

全 体

（N=1,497）

そう思う まあそう思う
あまりそう

思わない
思わない わからない 無回答

42.2      43.6

32.8       53.1

32.0       55.0

24.2       58.9

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計

（注）【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計

思わない

計

思 う

計
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表２‐２７ 災害に対して安心できる環境についての実感 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

あ
ま
り

そ
う
思
わ
な
い

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

思
う
計

思
わ
な
い
計

全　　体 1,497 4.1 28.7 36.5 16.6 10.7 3.5 32.8 53.1
男性 586 5.5 30.7 37.4 16.6 7.5 2.4 36.2 54.0
女性 860 3.1 27.9 36.3 16.4 12.9 3.4 31.0 52.7
無回答 51 3.9 17.6 29.4 19.6 9.8 19.6 21.5 49.0
男性　20代 44 11.4 25.0 38.6 15.9 9.1 - 36.4 54.5
男性　30代 60 3.3 31.7 43.3 11.7 10.0 - 35.0 55.0
男性　40代 69 1.4 33.3 33.3 23.2 8.7 - 34.7 56.5
男性　50代 84 3.6 34.5 35.7 16.7 7.1 2.4 38.1 52.4
男性　60代 161 4.3 28.0 41.0 21.1 3.7 1.9 32.3 62.1
男性　70代以上 167 8.4 31.7 33.5 11.4 9.6 5.4 40.1 44.9
男性　年齢無回答 1 - - 100.0 - - - - 100.0
女性　20代 67 - 19.4 31.3 29.9 19.4 - 19.4 61.2
女性　30代 100 2.0 28.0 43.0 9.0 16.0 2.0 30.0 52.0
女性　40代 153 - 37.3 37.9 15.0 9.2 0.7 37.3 52.9
女性　50代 159 3.1 21.4 42.8 20.1 10.7 1.9 24.5 62.9
女性　60代 203 2.5 28.6 39.4 17.2 8.4 3.9 31.1 56.6
女性　70代以上 176 8.5 28.4 23.9 12.5 18.8 8.0 36.9 36.4
女性　年齢無回答 2 - - - - 50.0 50.0 - -
無回答 51 3.9 17.6 29.4 19.6 9.8 19.6 21.5 49.0
男性　未婚 95 3.2 27.4 37.9 20.0 11.6 - 30.6 57.9
男性　既婚（配偶者あり） 441 5.7 31.7 38.1 15.2 6.6 2.7 37.4 53.3
男性　既婚（配偶者なし） 39 5.1 28.2 38.5 23.1 5.1 - 33.3 61.6
男性　未既婚無回答 11 18.2 27.3 - 18.2 18.2 18.2 45.5 18.2
女性　未婚 123 1.6 18.7 33.3 24.4 19.5 2.4 20.3 57.7
女性　既婚（配偶者あり） 578 2.9 27.5 40.1 15.7 10.7 2.9 30.4 55.8
女性　既婚（配偶者なし） 144 5.6 36.1 27.1 11.8 14.6 4.9 41.7 38.9
女性　未既婚無回答 15 - 40.0 - 20.0 26.7 13.3 40.0 20.0
無回答 51 3.9 17.6 29.4 19.6 9.8 19.6 21.5 49.0
１人世帯 112 4.5 23.2 28.6 21.4 17.0 5.4 27.7 50.0
夫婦だけ(1世代) 300 5.3 28.0 35.3 16.3 10.0 5.0 33.3 51.6
自分と子ども、または親と自分(2世代) 676 3.6 28.4 38.6 18.0 9.0 2.4 32.0 56.6
親と子と孫(3世代) 301 3.7 33.6 40.2 11.6 9.3 1.7 37.3 51.8
その他 69 4.3 24.6 26.1 18.8 21.7 4.3 28.9 44.9
無回答 39 5.1 23.1 20.5 12.8 17.9 20.5 28.2 33.3
０歳～２歳 91 2.2 28.6 49.5 9.9 8.8 1.1 30.8 59.4
３歳～小学校入学前 122 4.1 28.7 46.7 9.8 8.2 2.5 32.8 56.5
小学生 198 3.0 34.3 38.9 12.6 9.6 1.5 37.3 51.5
中学生 136 0.7 39.7 37.5 11.8 8.1 2.2 40.4 49.3
高校生・高等専修学校生 157 1.9 30.6 40.1 12.1 12.7 2.5 32.5 52.2
短大生・大学生・専門学校生 94 4.3 30.9 44.7 14.9 3.2 2.1 35.2 59.6
未婚の社会人 399 5.5 28.6 38.3 16.0 8.0 3.5 34.1 54.3
６５歳以上の方 532 3.2 29.9 39.3 15.2 10.2 2.3 33.1 54.5
無回答 430 4.9 27.2 30.5 18.8 13.3 5.3 32.1 49.3
佐賀市エリア 540 2.4 29.6 39.6 15.4 9.8 3.1 32.0 55.0
唐津市エリア 348 2.9 21.3 36.2 22.7 13.8 3.2 24.2 58.9
鳥栖市エリア 294 6.8 35.4 32.7 10.9 11.6 2.7 42.2 43.6
武雄市エリア 278 6.1 30.6 35.6 16.9 7.6 3.2 36.7 52.5
無回答 37 2.7 16.2 29.7 18.9 10.8 21.6 18.9 48.6
農林漁業 109 8.3 22.9 37.6 20.2 7.3 3.7 31.2 57.8
商工・サービス業 111 1.8 27.0 35.1 16.2 17.1 2.7 28.8 51.3
自由業 68 8.8 25.0 29.4 25.0 11.8 - 33.8 54.4
会社の正規社員 316 1.6 32.0 37.0 16.8 10.8 1.9 33.6 53.8
会社の非正規社員 155 3.9 31.6 34.8 18.1 11.6 - 35.5 52.9
官公庁の正規職員 50 2.0 32.0 46.0 14.0 6.0 - 34.0 60.0
官公庁の非正規職員 34 2.9 38.2 38.2 14.7 2.9 2.9 41.1 52.9
学生 26 3.8 15.4 50.0 23.1 7.7 - 19.2 73.1
専業主婦・主夫 234 3.0 29.1 40.6 14.5 10.7 2.1 32.1 55.1
その他の無職 314 5.7 28.3 33.8 14.0 11.8 6.4 34.0 47.8
無回答 80 6.3 21.3 31.3 17.5 6.3 17.5 27.6 48.8
【満足派】 731 5.5 36.8 35.3 11.2 8.5 2.7 42.3 46.5
　満足している 85 17.6 42.4 25.9 3.5 8.2 2.4 60.0 29.4
　まあ満足している 646 3.9 36.1 36.5 12.2 8.5 2.8 40.0 48.7
どちらともいえない 498 2.2 22.9 41.2 17.7 12.9 3.2 25.1 58.9
【不満派】 220 2.3 13.6 32.7 33.6 13.6 4.1 15.9 66.3
　あまり満足していない 164 1.8 12.2 38.4 29.3 13.4 4.9 14.0 67.7
　満足していない 56 3.6 17.9 16.1 46.4 14.3 1.8 21.5 62.5
無回答 48 10.4 33.3 22.9 8.3 8.3 16.7 43.7 31.2

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計
　　　【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計
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②災害に対して安心できる環境になっていないと思う理由 

問 7③̶２ 【問 7③で「思わない」「あまりそう思わない」と回答された方におうかがいします。】

災害（風水害、地震・津波災害、原子力災害など）に対して安心できる環境になっていな

いと思う理由は何ですか。（○はいくつでも） 

図２‐２８ 災害に対して安心できる環境になっていないと思う理由【全体】 

問７③で、災害（風水害、地震・津波災害、原子力災害など）に対して安心できる環境になって

いると「思わない」、「あまりそう思わない」と答えた人に、その理由を聞いたところ、「原子力発

電所の安全対策がわからない」が 43.8％と最も高く、以下、「災害時に必要な情報が届くかの不安

がある」（43.6％）、「災害による避難勧告等があった時にどう行動すればよいかわからない」（34.0％）

などの順となっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、「原子力発電所の安全対策がわからない」以外は女性の方が高くなっている。 

年代別にみると、「原子力発電所の安全対策がわからない」は男性 40代（59.0％）で最も高くな

っている。また、「災害時に必要な情報が届くかの不安がある」は女性 20代（63.4％）で 6割を超

えて高くなっているが、男性 20代（29.2％）では 3割弱と低くなっている。 

未既婚別にみると、「原子力発電所の安全対策がわからない」は既婚男性（配偶者なし）（50.0％）

や未婚女性（49.3％）、未婚男性（49.1％）で高く、「災害時に必要な情報が届くかの不安がある」

は未婚女性（53.5％）で最も高くなっている。 

家族構成別にみると、「原子力発電所の安全対策がわからない」（47.8％）、「災害時に必要な情報

が届くかの不安がある」（46.2％）は自分と子ども、または親と自分（2世代）で最も高くなってい

る。 

同居家族別にみると、「原子力発電所の安全対策がわからない」は高校生・高等専修学校生（48.8％）

や中学生（46.3％）がいる家庭で高く、「災害時に必要な情報が届くかの不安がある」は 0歳～2歳

（55.6％）の子どもがいる家庭で最も高くなっている。 

居住地別にみると、上位 3項目はすべて唐津市エリアで最も高くなっている。 

職業別にみると、「原子力発電所の安全対策がわからない」は自由業（51.4％）で、「災害時に必

要な情報が届くのか不安がある」（52.4％）、「災害による避難勧告等があった時にどう行動すれば

よいかわからない」（40.2％）は会社の非正規社員で最も高くなっている。  
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表２‐２８ 災害に対して安心できる環境になっていないと思う理由!
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壊

の
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安
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そ

の

他

無

回

答

全　　体 794 43.8 43.6 34.0 27.2 22.0 1.8 1.8
男性 316 45.6 38.9 27.8 23.4 19.3 2.5 2.2
女性 453 41.9 47.5 39.1 30.2 23.4 1.3 1.1
無回答 25 56.0 32.0 20.0 20.0 32.0 - 8.0
男性　20代 24 45.8 29.2 41.7 20.8 29.2 4.2 -
男性　30代 33 33.3 39.4 33.3 33.3 21.2 3.0 -
男性　40代 39 59.0 46.2 30.8 30.8 20.5 5.1 2.6
男性　50代 44 40.9 45.5 22.7 18.2 18.2 2.3 4.5
男性　60代 100 46.0 35.0 26.0 24.0 20.0 1.0 1.0
男性　70代以上 75 46.7 40.0 25.3 18.7 14.7 2.7 2.7
男性　年齢無回答 1 - - - - - - 100.0
女性　20代 41 46.3 63.4 51.2 51.2 31.7 - -
女性　30代 52 38.5 59.6 59.6 28.8 28.8 1.9 -
女性　40代 81 46.9 49.4 38.3 33.3 21.0 1.2 -
女性　50代 100 42.0 47.0 36.0 28.0 11.0 - -
女性　60代 115 38.3 42.6 30.4 32.2 24.3 2.6 2.6
女性　70代以上 64 42.2 34.4 35.9 14.1 34.4 1.6 3.1
女性　年齢無回答 0 - - - - - - -
無回答 25 56.0 32.0 20.0 20.0 32.0 - 8.0
男性　未婚 55 49.1 30.9 32.7 25.5 21.8 3.6 3.6
男性　既婚（配偶者あり） 235 44.7 40.4 25.1 23.0 18.7 2.6 2.1
男性　既婚（配偶者なし） 24 50.0 45.8 37.5 20.8 20.8 - -
男性　未既婚無回答 2 - - 100.0 50.0 - - -
女性　未婚 71 49.3 53.5 43.7 35.2 32.4 - 1.4
女性　既婚（配偶者あり） 323 40.6 47.7 37.2 30.0 19.8 1.5 0.9
女性　既婚（配偶者なし） 56 37.5 39.3 46.4 26.8 32.1 1.8 1.8
女性　未既婚無回答 3 100.0 33.3 - - 33.3 - -
無回答 25 56.0 32.0 20.0 20.0 32.0 - 8.0
１人世帯 56 44.6 35.7 37.5 26.8 23.2 3.6 3.6
夫婦だけ(1世代) 155 41.9 43.9 31.0 23.9 12.9 3.2 1.9
自分と子ども、または親と自分(2世代) 383 47.8 46.2 35.0 27.4 24.5 1.6 1.6
親と子と孫(3世代) 156 34.6 40.4 35.9 27.6 21.8 0.6 0.6
その他 31 38.7 38.7 29.0 41.9 29.0 - 3.2
無回答 13 69.2 46.2 15.4 23.1 38.5 - 7.7
０歳～２歳 54 35.2 55.6 42.6 20.4 16.7 - -
３歳～小学校入学前 69 30.4 50.7 44.9 31.9 20.3 2.9 1.4
小学生 102 39.2 45.1 40.2 27.5 22.5 1.0 -
中学生 67 46.3 46.3 40.3 31.3 20.9 - -
高校生・高等専修学校生 82 48.8 50.0 39.0 22.0 24.4 1.2 -
短大生・大学生・専門学校生 56 39.3 42.9 35.7 32.1 28.6 - 1.8
未婚の社会人 217 43.8 40.6 31.8 25.3 24.9 1.4 1.4
６５歳以上の方 290 39.3 41.0 33.1 29.7 21.4 0.7 2.1
無回答 212 44.3 41.0 34.0 28.8 18.9 3.3 2.4
佐賀市エリア 297 36.4 45.1 34.0 31.0 20.9 1.3 2.0
唐津市エリア 205 60.0 48.3 35.6 18.0 19.0 2.0 1.5
鳥栖市エリア 128 40.6 40.6 32.8 20.3 22.7 3.1 0.8
武雄市エリア 146 36.3 34.2 34.2 38.4 26.7 1.4 2.1
無回答 18 66.7 61.1 22.2 27.8 33.3 - 5.6
農林漁業 63 42.9 33.3 27.0 31.7 15.9 - -
商工・サービス業 57 40.4 40.4 33.3 33.3 26.3 - 1.8
自由業 37 51.4 37.8 37.8 24.3 32.4 - 2.7
会社の正規社員 170 41.8 47.6 38.8 29.4 21.2 2.4 -
会社の非正規社員 82 45.1 52.4 40.2 31.7 30.5 1.2 -
官公庁の正規職員 30 43.3 40.0 26.7 26.7 13.3 3.3 3.3
官公庁の非正規職員 18 44.4 38.9 22.2 16.7 27.8 5.6 5.6
学生 19 47.4 36.8 31.6 42.1 26.3 - 5.3
専業主婦・主夫 129 42.6 47.3 36.4 22.5 16.3 3.1 1.6
その他の無職 150 44.0 38.7 30.0 22.0 21.3 1.3 4.0
無回答 39 51.3 48.7 28.2 28.2 25.6 2.6 2.6
【満足派】 340 44.7 41.5 29.1 28.5 23.5 1.2 1.2
　満足している 25 36.0 36.0 28.0 40.0 28.0 4.0 -
　まあ満足している 315 45.4 41.9 29.2 27.6 23.2 1.0 1.3
どちらともいえない 293 38.9 44.0 39.6 23.9 17.7 2.0 2.0
【不満派】 146 50.7 49.3 33.6 30.8 26.7 2.7 2.7
　あまり満足していない 111 48.6 46.8 33.3 30.6 27.9 0.9 1.8
　満足していない 35 57.1 57.1 34.3 31.4 22.9 8.6 5.7
無回答 15 53.3 26.7 40.0 26.7 26.7 - -
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（４）環境（地球、自然、生活など）を守る取組みについて 

①環境（地球、自然、生活など）を守る取組みについての実感 

問７④ 環境（地球、自然、生活など）を守る取組みが進んでいると思いますか。（○は１つだけ） 

図２‐２９ 環境（地球、自然、生活など）を守る取組みについての実感【全体、居住地別】 

環境（地球、自然、生活など）を守る取組みが進んでいるかどうかの実感を聞いたところ、「そ

う思う」が 3.5％、「まあそう思う」が 36.7％で、両者をあわせた『思う計』は 40.2％となってい

る。一方、「思わない」は 7.5％、「あまりそう思わない」は 26.7％で、両者をあわせた『思わない

計』は 34.2％となっている。なお、「わからない」は 18.4％となっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、環境（地球、自然、生活など）を守る取組みが進んでいると『思う計』（男性：

41.5％、女性：39.7％）、『思わない計』（男性：38.1％、女性：32.3％）、ともに男性の方が高くな

っている。 

年代別にみると、『思う計』は男性は 20代（56.8％）、女性は 30代（47.0％）、『思わない計』は

男性は 60代（47.3％）、女性は 40代（40.5％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、『思う計』は既婚女性（配偶者あり）（42.9％）で最も高く、次いで未婚男性

（42.1％）、既婚男性（配偶者あり）（42.0％）で高くなっている。一方、『思わない計』は既婚男

性（配偶者あり）（40.8％）で最も高くなっている。 

家族構成別にみると、『思う計』は親と子と孫（3世代）（50.1％）で最も高く、『思わない計』は

自分と子ども、または親と自分（2世代）（35.8％）、夫婦だけ（1世代）（35.7％）で高くなってい

る。 

同居家族別にみると、『思う計』は中学生（51.5％）や短大生・大学生・専門学校生（51.1％）

がいる家庭で高く、『思わない計』は 65歳以上の方（35.1％）がいる家庭で最も高くなっている。 

居住地別にみると、『思う計』は佐賀市エリア（43.2％）で、『思わない計』は唐津市エリア（38.5％）

で最も高くなっている。 

職業別にみると、『思う計』は官公庁の正規職員（54.0％）、学生（50.0％）で高く、『思わない

計』は官公庁の非正規職員（53.0％）で最も高くなっている。  
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35.4       38.5

41.2       33.0

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計

（注）【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計
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表２‐２９ 環境（地球、自然、生活など）を守る取組みについての実感 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

あ
ま
り

そ
う
思
わ
な
い

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

思
う
計

思
わ
な
い
計

全　　体 1,497 3.5 36.7 26.7 7.5 18.4 7.1 40.2 34.2
男性 586 4.3 37.2 30.4 7.7 15.4 5.1 41.5 38.1
女性 860 3.0 36.7 25.0 7.3 20.7 7.2 39.7 32.3
無回答 51 3.9 29.4 13.7 9.8 13.7 29.4 33.3 23.5
男性　20代 44 6.8 50.0 13.6 6.8 22.7 - 56.8 20.4
男性　30代 60 6.7 35.0 18.3 6.7 31.7 1.7 41.7 25.0
男性　40代 69 5.8 39.1 30.4 7.2 17.4 - 44.9 37.6
男性　50代 84 2.4 38.1 31.0 13.1 13.1 2.4 40.5 44.1
男性　60代 161 2.5 36.6 39.8 7.5 9.9 3.7 39.1 47.3
男性　70代以上 167 4.8 34.1 29.9 6.0 12.6 12.6 38.9 35.9
男性　年齢無回答 1 - - - - 100.0 - - -
女性　20代 67 3.0 34.3 19.4 6.0 34.3 3.0 37.3 25.4
女性　30代 100 3.0 44.0 19.0 10.0 23.0 1.0 47.0 29.0
女性　40代 153 2.0 39.9 34.0 6.5 13.7 3.9 41.9 40.5
女性　50代 159 3.1 36.5 30.8 8.8 16.4 4.4 39.6 39.6
女性　60代 203 2.5 36.5 23.2 6.9 20.2 10.8 39.0 30.1
女性　70代以上 176 4.5 31.8 19.9 6.3 24.4 13.1 36.3 26.2
女性　年齢無回答 2 - - - - 50.0 50.0 - -
無回答 51 3.9 29.4 13.7 9.8 13.7 29.4 33.3 23.5
男性　未婚 95 4.2 37.9 17.9 12.6 27.4 - 42.1 30.5
男性　既婚（配偶者あり） 441 3.9 38.1 34.5 6.3 12.2 5.0 42.0 40.8
男性　既婚（配偶者なし） 39 5.1 33.3 20.5 10.3 23.1 7.7 38.4 30.8
男性　未既婚無回答 11 18.2 9.1 9.1 9.1 9.1 45.5 27.3 18.2
女性　未婚 123 3.3 30.1 22.0 8.9 30.9 4.9 33.4 30.9
女性　既婚（配偶者あり） 578 2.6 40.3 26.6 7.1 17.3 6.1 42.9 33.7
女性　既婚（配偶者なし） 144 4.9 28.5 22.2 6.9 26.4 11.1 33.4 29.1
女性　未既婚無回答 15 - 33.3 13.3 6.7 13.3 33.3 33.3 20.0
無回答 51 3.9 29.4 13.7 9.8 13.7 29.4 33.3 23.5
１人世帯 112 4.5 25.9 25.0 8.9 25.0 10.7 30.4 33.9
夫婦だけ(1世代) 300 4.3 32.3 29.0 6.7 18.3 9.3 36.6 35.7
自分と子ども、または親と自分(2世代) 676 2.8 38.0 27.5 8.3 17.8 5.6 40.8 35.8
親と子と孫(3世代) 301 3.3 46.8 25.2 6.3 13.6 4.7 50.1 31.5
その他 69 2.9 21.7 26.1 8.7 34.8 5.8 24.6 34.8
無回答 39 10.3 25.6 12.8 5.1 17.9 28.2 35.9 17.9
０歳～２歳 91 3.3 44.0 30.8 2.2 17.6 2.2 47.3 33.0
３歳～小学校入学前 122 4.1 41.0 28.7 4.9 17.2 4.1 45.1 33.6
小学生 198 4.0 40.9 27.8 7.1 16.2 4.0 44.9 34.9
中学生 136 2.2 49.3 25.7 5.9 11.8 5.1 51.5 31.6
高校生・高等専修学校生 157 5.1 42.0 26.1 3.2 18.5 5.1 47.1 29.3
短大生・大学生・専門学校生 94 4.3 46.8 27.7 6.4 9.6 5.3 51.1 34.1
未婚の社会人 399 3.5 38.6 26.6 7.8 16.8 6.8 42.1 34.4
６５歳以上の方 532 3.4 38.3 26.5 8.6 16.9 6.2 41.7 35.1
無回答 430 3.5 29.1 27.2 8.1 21.6 10.5 32.6 35.3
佐賀市エリア 540 2.6 40.6 27.4 6.1 17.0 6.3 43.2 33.5
唐津市エリア 348 2.9 32.5 28.7 9.8 17.5 8.6 35.4 38.5
鳥栖市エリア 294 4.1 37.1 25.2 7.8 21.1 4.8 41.2 33.0
武雄市エリア 278 5.8 36.0 25.5 7.2 19.1 6.5 41.8 32.7
無回答 37 2.7 21.6 18.9 8.1 18.9 29.7 24.3 27.0
農林漁業 109 5.5 33.0 32.1 7.3 12.8 9.2 38.5 39.4
商工・サービス業 111 0.9 30.6 32.4 6.3 24.3 5.4 31.5 38.7
自由業 68 5.9 36.8 23.5 11.8 17.6 4.4 42.7 35.3
会社の正規社員 316 3.5 39.6 23.7 8.9 21.2 3.2 43.1 32.6
会社の非正規社員 155 4.5 41.9 23.2 5.8 21.3 3.2 46.4 29.0
官公庁の正規職員 50 4.0 50.0 34.0 - 12.0 - 54.0 34.0
官公庁の非正規職員 34 2.9 32.4 41.2 11.8 8.8 2.9 35.3 53.0
学生 26 7.7 42.3 15.4 7.7 26.9 - 50.0 23.1
専業主婦・主夫 234 2.6 42.3 25.6 5.6 17.9 6.0 44.9 31.2
その他の無職 314 3.2 30.6 28.0 8.6 16.9 12.7 33.8 36.6
無回答 80 3.8 27.5 23.8 8.8 13.8 22.5 31.3 32.6
【満足派】 731 5.7 46.8 24.5 4.4 13.0 5.6 52.5 28.9
　満足している 85 20.0 49.4 11.8 3.5 10.6 4.7 69.4 15.3
　まあ満足している 646 3.9 46.4 26.2 4.5 13.3 5.7 50.3 30.7
どちらともいえない 498 1.6 29.5 27.7 8.6 25.3 7.2 31.1 36.3
【不満派】 220 0.9 20.9 32.3 16.8 21.8 7.3 21.8 49.1
　あまり満足していない 164 0.6 23.8 34.1 13.4 20.1 7.9 24.4 47.5
　満足していない 56 1.8 12.5 26.8 26.8 26.8 5.4 14.3 53.6
無回答 48 2.1 29.2 25.0 2.1 12.5 29.2 31.3 27.1

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計
　　　【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計
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②環境（地球、自然、生活など）を守る取組みが進んでいないと思う理由 

問 7④̶２ 【問 7④で「思わない」「あまりそう思わない」と回答された方におうかがいします。】

環境（地球、自然、生活など）を守る取組みが進んでいないと思う理由は何ですか。 

    （○はいくつでも） 

図２‐３０ 環境（地球、自然、生活など）を守る取組みが進んでいないと思う理由【全体】 

問７④で、環境（地球、自然、生活など）を守る取組みが進んでいると「思わない」、「あまりそ

う思わない」と答えた人に、その理由を聞いたところ、「地球温暖化防止の取組み（省エネ等）が

進んでいない」が 38.2％と最も高く、以下、「有明海の再生が進んでいない」（26.1％）、「太陽光発

電などの再生可能エネルギーが普及していない」（25.0％）などの順となっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、上位 3項目の中では「太陽光発電などの再生可能エネルギーが普及していない」

以外は男性の方が高くなっている。 

年代別にみると、「地球温暖化防止の取組み（省エネ等）が進んでいない」は男性 20代（55.6％）

や男性 30代（53.3％）で高く、「有明海の再生が進んでいない」は男性 20代（44.4％）、「太陽光

発電などの再生可能エネルギーが普及していない」は女性 30代（44.8％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、「地球温暖化防止の取組み（省エネ等）が進んでいない」は男女とも既婚（配

偶者あり）（各 40.0％、37.9％）で最も高くなっている。 

家族構成別にみると、「地球温暖化防止の取組み（省エネ等）が進んでいない」は自分と子ども、

または親と自分（2世代）（41.7％）で最も高くなっている。 

同居家族別にみると、「地球温暖化防止の取組み（省エネ等）が進んでいない」は短大生・大学

生・専門学校生（56.3％）がいる家庭で最も高く、0歳～2歳（13.3％）の子どもがいる家庭で最

も低くなっている。 

居住地別にみると、「地球温暖化防止の取組み（省エネ等）が進んでいない」は鳥栖市エリア

（40.2％）や武雄市エリア（39.6％）で高く、「有明海の再生が進んでいない」は佐賀市エリア

(35.4％)で最も高くなっている。 

職業別にみると、「地球温暖化防止の取組み（省エネ等）が進んでいない」は官公庁の正規職員

（47.1％）で最も高く、次いで専業主婦・主夫（46.6％）で高くなっている。  

38.2

26.1 25.0 22.2 20.1 19.7

11.7 10.3

2.3 3.1

0

20

40

地
球
温
暖
化
防
止
の
取
組

み

省
エ
ネ
等

が
進
ん
で

い
な
い

有
明
海
の
再
生
が
進
ん
で

い
な
い

太
陽
光
発
電
な
ど
の
再
生

可
能
エ
ネ
ル
ギ

が
普
及
し

て
い
な
い

ご
み
の
減
量
化
や
リ
サ
イ

ク
ル
が
推
進
さ
れ
て
い
な

い

空
気
・
水
・
土
壌
な
ど
の

生
活
環
境
が
守
ら
れ
て
い

な
い

森
林

も
り

・
緑
づ
く
り

の
取
組
み
が
広
が
っ
て
い

な
い

野
生
の
動
植
物
な
ど
の
自

然
環
境
が
守
ら
れ
て
い
な

い

自
然
公
園
の
景
観
が
守
ら

れ
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

(%)

全 体(N=513)

地
球
温
暖
化
防
止
の
取
組
み

省

エ
ネ
等

が
進
ん
で
い
な
い

自
然
公
園
の
景
観
が
守
ら
れ
て
い

な
い

野
生
の
動
植
物
な
ど
の
自
然
環
境

が
守
ら
れ
て
い
な
い

森
林

も
り

・
緑
づ
く
り
の
取

組
み
が
広
が

て
い
な
い

空
気
・
水
・
土
壌
な
ど
の
生
活
環

境
が
守
ら
れ
て
い
な
い

ご
み
の
減
量
化
や
リ
サ
イ
ク
ル
が

推
進
さ
れ
て
い
な
い

太
陽
光
発
電
な
ど
の
再
生
可
能
エ

ネ
ル
ギ

が
普
及
し
て
い
な
い

有
明
海
の
再
生
が
進
ん
で
い
な
い

86



第２章 くらしの各分野に対する実感 

!

!

表２‐３０ 環境（地球、自然、生活など）を守る取組みが進んでいないと思う理由 

 

サ
ン
プ
ル
数

地
球
温
暖
化
防
止
の
取
組

み(

省
エ
ネ
等)

が
進
ん
で

い

な

い

有
明
海
の
再
生
が
進
ん
で

い
な
い

太
陽
光
発
電
な
ど
の
再
生

可
能
エ
ネ
ル
ギ

が
普
及

し
て
い
な
い

ご
み
の
減
量
化
や
リ
サ
イ

ク
ル
が
推
進
さ
れ
て
い
な

い 空
気
・
水
・
土
壌
な
ど
の

生
活
環
境
が
守
ら
れ
て
い

な
い

森
林(

も
り)

・
緑
づ
く
り

の
取
組
み
が
広
が

て
い

な
い

野
生
の
動
植
物
な
ど
の
自

然
環
境
が
守
ら
れ
て
い
な

い 自
然
公
園
の
景
観
が
守
ら

れ
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

513 38.2 26.1 25.0 22.2 20.1 19.7 11.7 10.3 2.3 3.1
男性 223 39.0 30.9 20.2 19.3 16.6 21.1 8.5 8.1 2.2 3.1
女性 278 36.7 22.7 28.1 23.4 22.3 18.3 13.7 11.5 2.5 2.9
無回答 12 58.3 16.7 41.7 50.0 33.3 25.0 25.0 25.0 - 8.3
男性　20代 9 55.6 44.4 - 44.4 22.2 11.1 - - - -
男性　30代 15 53.3 13.3 - 26.7 6.7 20.0 - 20.0 - 6.7
男性　40代 26 30.8 42.3 42.3 19.2 19.2 15.4 11.5 11.5 3.8 3.8
男性　50代 37 48.6 24.3 24.3 21.6 13.5 13.5 8.1 5.4 2.7 5.4
男性　60代 76 38.2 32.9 13.2 18.4 25.0 23.7 5.3 3.9 1.3 1.3
男性　70代以上 60 31.7 30.0 25.0 13.3 8.3 26.7 15.0 11.7 3.3 3.3
男性　年齢無回答 0 - - - - - - - - - -
女性　20代 17 35.3 17.6 35.3 41.2 29.4 17.6 5.9 23.5 - -
女性　30代 29 20.7 27.6 44.8 17.2 20.7 6.9 10.3 10.3 3.4 6.9
女性　40代 62 30.6 24.2 33.9 30.6 24.2 25.8 12.9 12.9 3.2 1.6
女性　50代 63 39.7 20.6 31.7 19.0 23.8 17.5 12.7 11.1 4.8 1.6
女性　60代 61 45.9 19.7 19.7 14.8 24.6 18.0 18.0 4.9 1.6 1.6
女性　70代以上 46 39.1 26.1 13.0 28.3 13.0 17.4 15.2 15.2 - 6.5
女性　年齢無回答 0 - - - - - - - - - -
無回答 12 58.3 16.7 41.7 50.0 33.3 25.0 25.0 25.0 - 8.3
男性　未婚 29 37.9 37.9 17.2 31.0 17.2 3.4 6.9 6.9 - 6.9
男性　既婚（配偶者あり） 180 40.0 29.4 20.0 16.7 16.1 22.8 9.4 8.3 2.2 2.2
男性　既婚（配偶者なし） 12 25.0 41.7 33.3 33.3 25.0 41.7 - 8.3 8.3 -
男性　未既婚無回答 2 50.0 - - - - - - - - 50.0
女性　未婚 38 28.9 26.3 34.2 18.4 23.7 18.4 15.8 15.8 2.6 2.6
女性　既婚（配偶者あり） 195 37.9 20.0 27.7 24.6 22.6 20.0 13.3 10.8 3.1 2.1
女性　既婚（配偶者なし） 42 35.7 31.0 23.8 23.8 16.7 9.5 11.9 11.9 - 7.1
女性　未既婚無回答 3 66.7 33.3 33.3 - 66.7 33.3 33.3 - - -
無回答 12 58.3 16.7 41.7 50.0 33.3 25.0 25.0 25.0 - 8.3
１人世帯 38 31.6 39.5 21.1 13.2 23.7 18.4 5.3 7.9 - 2.6
夫婦だけ(1世代) 107 35.5 30.8 22.4 18.7 17.8 25.2 14.0 8.4 2.8 1.9
自分と子ども、または親と自分(2世代) 242 41.7 24.8 26.9 25.2 21.5 19.0 9.9 9.9 2.1 3.3
親と子と孫(3世代) 95 35.8 20.0 22.1 21.1 18.9 15.8 10.5 14.7 3.2 4.2
その他 24 25.0 16.7 29.2 20.8 12.5 16.7 20.8 4.2 4.2 4.2
無回答 7 71.4 42.9 42.9 42.9 28.6 28.6 57.1 28.6 - -
０歳～２歳 30 13.3 16.7 16.7 30.0 23.3 10.0 6.7 13.3 3.3 6.7
３歳～小学校入学前 41 39.0 22.0 17.1 19.5 14.6 22.0 4.9 9.8 - 12.2
小学生 69 37.7 24.6 29.0 18.8 14.5 17.4 7.2 14.5 1.4 7.2
中学生 43 41.9 32.6 37.2 23.3 18.6 20.9 14.0 9.3 7.0 -
高校生・高等専修学校生 46 32.6 23.9 34.8 26.1 23.9 15.2 4.3 13.0 2.2 2.2
短大生・大学生・専門学校生 32 56.3 15.6 25.0 31.3 28.1 18.8 6.3 12.5 - -
未婚の社会人 137 36.5 24.8 22.6 25.5 24.8 15.3 13.1 10.2 2.2 1.5
６５歳以上の方 187 39.0 20.9 26.2 17.1 20.3 17.6 11.2 9.1 2.7 4.8
無回答 152 38.2 31.6 23.7 23.0 19.7 23.7 15.1 10.5 2.0 1.3
佐賀市エリア 181 37.0 35.4 27.1 21.5 19.9 23.2 8.3 12.2 1.1 1.1
唐津市エリア 134 35.8 12.7 26.1 24.6 14.2 19.4 11.2 11.9 2.2 5.2
鳥栖市エリア 97 40.2 27.8 20.6 14.4 21.6 19.6 10.3 6.2 4.1 5.2
武雄市エリア 91 39.6 26.4 22.0 25.3 24.2 13.2 18.7 7.7 3.3 2.2
無回答 10 60.0 20.0 40.0 50.0 50.0 20.0 30.0 20.0 - -
農林漁業 43 30.2 18.6 18.6 16.3 18.6 16.3 18.6 4.7 - 7.0
商工・サービス業 43 41.9 25.6 23.3 25.6 14.0 25.6 9.3 2.3 2.3 2.3
自由業 24 41.7 33.3 37.5 16.7 25.0 33.3 20.8 16.7 4.2 8.3
会社の正規社員 103 33.0 23.3 28.2 22.3 22.3 15.5 5.8 16.5 1.9 1.9
会社の非正規社員 45 42.2 37.8 35.6 28.9 22.2 8.9 8.9 13.3 2.2 2.2
官公庁の正規職員 17 47.1 23.5 11.8 35.3 11.8 11.8 11.8 - - 5.9
官公庁の非正規職員 18 27.8 22.2 5.6 33.3 33.3 11.1 5.6 5.6 5.6 -
学生 6 33.3 33.3 33.3 16.7 16.7 16.7 16.7 33.3 - -
専業主婦・主夫 73 46.6 26.0 20.5 24.7 23.3 24.7 16.4 5.5 4.1 -
その他の無職 115 35.7 27.8 27.0 15.7 16.5 24.3 9.6 9.6 1.7 3.5
無回答 26 46.2 19.2 19.2 26.9 19.2 15.4 23.1 19.2 3.8 7.7
【満足派】 211 35.1 29.4 25.1 22.3 14.7 15.2 13.3 8.1 3.3 1.9
　満足している 13 30.8 15.4 23.1 30.8 38.5 23.1 23.1 7.7 7.7 -
　まあ満足している 198 35.4 30.3 25.3 21.7 13.1 14.6 12.6 8.1 3.0 2.0
どちらともいえない 181 44.8 23.2 22.1 23.2 18.8 22.1 9.4 9.9 2.2 3.9
【不満派】 108 34.3 25.9 31.5 22.2 33.3 25.0 13.0 15.7 0.9 2.8
　あまり満足していない 78 32.1 23.1 35.9 19.2 29.5 21.8 11.5 16.7 - 3.8
　満足していない 30 40.0 33.3 20.0 30.0 43.3 33.3 16.7 13.3 3.3 -
無回答 13 30.8 15.4 7.7 7.7 15.4 15.4 7.7 7.7 - 15.4
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５．「産業」分野 

（１）県内の農林水産業の活気について 

①県内の農林水産業の活気についての実感 

問 8① 県内の農林水産業に活気があると思いますか。（○は１つだけ） 

図２‐３１ 県内の農林水産業の活気についての実感【全体、居住地別】 

 

県内の農林水産業に活気があるかどうかの実感を聞いたところ、「そう思う」が 2.7％、「まあそ

う思う」が 26.7％で、両者をあわせた『思う計』は 29.4％となっている。一方、「思わない」は 12.0％、

「あまりそう思わない」は 31.4％で、両者をあわせた『思わない計』は 43.4％となっている。な

お、「わからない」は 23.7％となっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、県内の農林水産業に活気があると『思う計』は女性の方が高くなっている（男性：

28.3％、女性：30.9％）。 

年代別にみると、『思う計』は男女ともに 30代（各 38.4％、44.0％）で最も高く、『思わない計』

は男性 60代（67.7％）、男性 50代（63.1％）で 6割を超えて高くなっている。 

未既婚別にみると、『思う計』は既婚女性（配偶者あり）（32.0％）で、『思わない計』は既婚男

性（配偶者あり）（57.8％）で最も高くなっている。 

家族構成別にみると、『思う計』は親と子と孫（3世代）（32.9％）が最も高く、『思わない計』は

親と子と孫（3世代）（45.8％）、夫婦だけ（1世代）（45.7％）で高くなっている。 

同居家族別にみると、『思う計』は 0歳～2歳（42.9％）の子どもや小学生（42.4％）がいる家庭

で、『思わない計』は短大生・大学生・専門学校生（47.9％）や 65歳以上の方（47.7％）がいる家

庭で高くなっている。 

居住地別にみると、『思う計』は佐賀市エリア（31.3％）で、『思わない計』は唐津市エリア（49.1％）

で最も高くなっている。 

職業別にみると、『思う計』は会社の非正規社員（40.7％）や官公庁の正規職員（40.0％）で高

く、『思わない計』は農林漁業（63.3％）で 6割を超えて最も高くなっている。 

  

31.0       47.14.7
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4.0

2.0
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武雄市エリア

（n=278）

鳥栖市エリア

（n=294）

唐津市エリア

（n=348）

佐賀市エリア

（n=540）

全 体

（N=1,497）

そう思う まあそう思う
あまりそう

思わない
思わない わからない 無回答

28.6       40.8

29.4        43.4

31.3        40.2

27.3        49.1

29.4       43.4

31.3       40.2

27.3       49.1

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計

（注）【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計
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思 う

計
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表２‐３１ 県内の農林水産業の活気についての実感 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

あ
ま
り

そ
う
思
わ
な
い

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

思
う
計

思
わ
な
い
計

全　　体 1,497 2.7 26.7 31.4 12.0 23.7 3.5 29.4 43.4
男性 586 2.9 25.4 38.7 16.2 14.8 1.9 28.3 54.9
女性 860 2.4 28.5 27.0 9.2 29.4 3.5 30.9 36.2
無回答 51 3.9 11.8 21.6 11.8 29.4 21.6 15.7 33.4
男性　20代 44 11.4 20.5 31.8 13.6 20.5 2.3 31.9 45.4
男性　30代 60 1.7 36.7 20.0 13.3 28.3 - 38.4 33.3
男性　40代 69 2.9 29.0 34.8 17.4 14.5 1.4 31.9 52.2
男性　50代 84 2.4 21.4 40.5 22.6 11.9 1.2 23.8 63.1
男性　60代 161 2.5 21.1 46.0 21.7 7.5 1.2 23.6 67.7
男性　70代以上 167 1.8 27.5 40.7 9.0 17.4 3.6 29.3 49.7
男性　年齢無回答 1 - - 100.0 - - - - 100.0
女性　20代 67 1.5 35.8 11.9 10.4 38.8 1.5 37.3 22.3
女性　30代 100 4.0 40.0 18.0 6.0 32.0 - 44.0 24.0
女性　40代 153 2.6 39.9 32.0 7.2 17.6 0.7 42.5 39.2
女性　50代 159 2.5 23.9 34.0 12.6 23.9 3.1 26.4 46.6
女性　60代 203 1.5 20.2 28.6 10.8 33.5 5.4 21.7 39.4
女性　70代以上 176 2.8 23.3 25.6 6.8 34.7 6.8 26.1 32.4
女性　年齢無回答 2 - - - 50.0 50.0 - - 50.0
無回答 51 3.9 11.8 21.6 11.8 29.4 21.6 15.7 33.4
男性　未婚 95 6.3 21.1 28.4 16.8 26.3 1.1 27.4 45.2
男性　既婚（配偶者あり） 441 2.0 26.1 41.5 16.3 12.0 2.0 28.1 57.8
男性　既婚（配偶者なし） 39 - 28.2 43.6 10.3 17.9 - 28.2 53.9
男性　未既婚無回答 11 18.2 27.3 - 27.3 18.2 9.1 45.5 27.3
女性　未婚 123 2.4 24.4 22.8 9.8 39.0 1.6 26.8 32.6
女性　既婚（配偶者あり） 578 2.1 29.9 29.6 9.5 25.8 3.1 32.0 39.1
女性　既婚（配偶者なし） 144 4.2 25.7 21.5 8.3 35.4 4.9 29.9 29.8
女性　未既婚無回答 15 - 33.3 13.3 - 33.3 20.0 33.3 13.3
無回答 51 3.9 11.8 21.6 11.8 29.4 21.6 15.7 33.4
１人世帯 112 2.7 24.1 28.6 9.8 32.1 2.7 26.8 38.4
夫婦だけ(1世代) 300 2.3 22.7 33.7 12.0 24.3 5.0 25.0 45.7
自分と子ども、または親と自分(2世代) 676 2.7 29.0 31.8 10.7 23.5 2.4 31.7 42.5
親と子と孫(3世代) 301 2.7 30.2 32.2 13.6 17.6 3.7 32.9 45.8
その他 69 1.4 17.4 29.0 21.7 30.4 - 18.8 50.7
無回答 39 7.7 15.4 12.8 12.8 33.3 17.9 23.1 25.6
０歳～２歳 91 - 42.9 27.5 8.8 18.7 2.2 42.9 36.3
３歳～小学校入学前 122 1.6 37.7 25.4 14.8 18.0 2.5 39.3 40.2
小学生 198 3.5 38.9 27.3 11.1 17.7 1.5 42.4 38.4
中学生 136 2.9 39.0 33.1 11.0 12.5 1.5 41.9 44.1
高校生・高等専修学校生 157 1.9 33.1 31.2 13.4 17.2 3.2 35.0 44.6
短大生・大学生・専門学校生 94 2.1 28.7 36.2 11.7 19.1 2.1 30.8 47.9
未婚の社会人 399 2.3 23.8 35.1 11.8 24.1 3.0 26.1 46.9
６５歳以上の方 532 2.1 26.7 32.5 15.2 20.9 2.6 28.8 47.7
無回答 430 3.3 21.2 29.3 11.9 29.3 5.1 24.5 41.2
佐賀市エリア 540 1.9 29.4 30.2 10.0 25.4 3.1 31.3 40.2
唐津市エリア 348 1.4 25.9 36.5 12.6 20.7 2.9 27.3 49.1
鳥栖市エリア 294 3.4 25.2 30.3 10.5 28.6 2.0 28.6 40.8
武雄市エリア 278 4.7 26.3 30.2 16.9 18.0 4.0 31.0 47.1
無回答 37 5.4 10.8 18.9 10.8 32.4 21.6 16.2 29.7
農林漁業 109 3.7 21.1 46.8 16.5 8.3 3.7 24.8 63.3
商工・サービス業 111 0.9 18.9 35.1 16.2 24.3 4.5 19.8 51.3
自由業 68 4.4 23.5 27.9 20.6 22.1 1.5 27.9 48.5
会社の正規社員 316 3.2 29.4 30.1 13.3 22.2 1.9 32.6 43.4
会社の非正規社員 155 3.9 36.8 21.9 10.3 26.5 0.6 40.7 32.2
官公庁の正規職員 50 - 40.0 38.0 14.0 8.0 - 40.0 52.0
官公庁の非正規職員 34 2.9 32.4 38.2 17.6 8.8 - 35.3 55.8
学生 26 3.8 26.9 26.9 11.5 30.8 - 30.7 38.4
専業主婦・主夫 234 1.3 27.8 32.1 5.1 32.1 1.7 29.1 37.2
その他の無職 314 2.2 25.5 30.9 11.1 24.8 5.4 27.7 42.0
無回答 80 5.0 8.8 26.3 11.3 31.3 17.5 13.8 37.6
【満足派】 288 6.3 43.1 21.9 6.3 18.1 4.5 49.4 28.2
　満足している 30 23.3 36.7 6.7 6.7 20.0 6.7 60.0 13.4
　まあ満足している 258 4.3 43.8 23.6 6.2 17.8 4.3 48.1 29.8
どちらともいえない 640 1.9 26.3 31.1 6.4 31.9 2.5 28.2 37.5
【不満派】 524 1.1 18.7 37.6 22.1 17.4 3.1 19.8 59.7
　あまり満足していない 392 1.0 19.9 41.1 17.9 17.3 2.8 20.9 59.0
　満足していない 132 1.5 15.2 27.3 34.8 17.4 3.8 16.7 62.1
無回答 45 8.9 22.2 24.4 11.1 17.8 15.6 31.1 35.5

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計
　　　【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計
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②県内の農林水産業に活気がないと思う理由 

問 8①̶２ 【問８①で「思わない」「あまりそう思わない」と回答された方におうかがいします。】

県内の農林水産業に活気がないと思う理由は何ですか。（○はいくつでも） 

図２‐３２ 県内の農林水産業に活気がないと思う理由【全体】 

問８①で、県内の農林水産業に活気があると「思わない」、「あまりそう思わない」と答えた人に、

その理由を聞いたところ、「農林水産業の担い手の育成・確保が進んでいない」が 51.4％と最も高

く、以下、「中山間地域農業に活力がない」（28.8％）、「地域資源を活かした農業ビジネスが少ない」

（27.5％）などの順となっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、上位 3項目の中では「地域資源を活かした農業ビジネスが少ない」以外は男性の

方が高くなっている。 

年代別にみると、「農林水産業の担い手の育成・確保が進んでいない」は男性 50代（62.3％）や

女性 20代（60.0％）で高く、「中山間地域農業に活力がない」は女性 30代（45.8％）で、「地域資

源を活かした農業ビジネスが少ない」は女性 20代（60.0％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、「農林水産業の担い手の育成・確保が進んでいない」（61.9％）、「中山間地域

農業に活力がない」（42.9％）は既婚男性（配偶者なし）で、「地域資源を活かした農業ビジネスが

少ない」は未婚女性（40.0％）で最も高くなっている。 

家族構成別にみると、「農林水産業の担い手の育成・確保が進んでいない」は親と子と孫（3世代）

（56.5％）、自分と子ども、または親と自分（2世代）（53.7％）で 5割を超えて高くなっている。 

同居家族別にみると、「農林水産業の担い手の育成・確保が進んでいない」は短大生・大学生・

専門学校生（64.4％）がいる家庭で、「中山間地域農業に活力がない」（42.4％）、「地域資源を活か

した農業ビジネスが少ない」（39.4％）は 0歳～2歳の子どもがいる家庭で最も高くなっている。 

居住地別にみると、「農林水産業の担い手の育成・確保が進んでいない」は唐津市エリア（55.6％）、

「中山間地域農業に活力がない」は武雄市エリア（38.9％）、「地域資源を活かした農業ビジネスが

少ない」は佐賀市エリア（32.3％）で最も高くなっている。 

職業別にみると、「農林水産業の担い手の育成・確保が進んでいない」は官公庁の正規職員

（65.4％）、官公庁の非正規職員（63.2％）で高くなっている。  
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表２‐３２ 県内の農林水産業に活気がないと思う理由 
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650 51.4 28.8 27.5 20.3 16.9 15.8 14.9 14.6 13.4 11.2 10.2 7.2 4.6 2.3 2.8
男性 322 52.5 31.1 23.0 17.7 20.2 14.3 12.1 17.4 14.6 11.2 10.6 6.5 5.0 2.5 1.6
女性 311 51.1 26.7 32.2 22.5 13.5 17.0 17.0 11.6 12.2 10.9 9.3 7.4 3.9 1.9 4.2
無回答 17 35.3 23.5 29.4 29.4 17.6 23.5 29.4 17.6 11.8 17.6 17.6 17.6 11.8 5.9 -
男性　20代 20 45.0 15.0 40.0 30.0 5.0 20.0 20.0 10.0 5.0 10.0 10.0 10.0 10.0 - -
男性　30代 20 40.0 35.0 30.0 30.0 20.0 15.0 10.0 5.0 15.0 10.0 15.0 - 5.0 5.0 -
男性　40代 36 55.6 25.0 27.8 13.9 8.3 22.2 25.0 13.9 16.7 11.1 16.7 11.1 11.1 - 5.6
男性　50代 53 62.3 32.1 18.9 11.3 26.4 13.2 15.1 22.6 18.9 5.7 11.3 7.5 - 3.8 -
男性　60代 109 51.4 32.1 21.1 17.4 19.3 11.0 8.3 17.4 14.7 12.8 10.1 5.5 2.8 0.9 0.9
男性　70代以上 83 51.8 34.9 20.5 16.9 26.5 13.3 8.4 20.5 13.3 13.3 7.2 6.0 7.2 4.8 2.4
男性　年齢無回答 1 - - - 100.0 - 100.0 - - - - - - - - -
女性　20代 15 60.0 26.7 60.0 33.3 6.7 26.7 26.7 - 13.3 - 6.7 6.7 - - -
女性　30代 24 33.3 45.8 29.2 37.5 16.7 20.8 20.8 16.7 16.7 29.2 12.5 - 8.3 - -
女性　40代 60 48.3 30.0 48.3 21.7 15.0 13.3 20.0 13.3 10.0 10.0 13.3 8.3 6.7 3.3 3.3
女性　50代 74 54.1 28.4 35.1 9.5 8.1 16.2 20.3 5.4 8.1 5.4 6.8 9.5 4.1 1.4 4.1
女性　60代 80 57.5 20.0 26.3 23.8 17.5 21.3 12.5 18.8 16.3 12.5 8.8 6.3 2.5 2.5 2.5
女性　70代以上 57 47.4 22.8 14.0 29.8 14.0 12.3 12.3 8.8 12.3 12.3 8.8 8.8 1.8 1.8 8.8
女性　年齢無回答 1 - - - - - - - - - - - - - - 0.0
無回答 17 35.3 23.5 29.4 29.4 17.6 23.5 29.4 17.6 11.8 17.6 17.6 17.6 11.8 5.9 -
男性　未婚 43 46.5 16.3 32.6 27.9 14.0 16.3 16.3 9.3 9.3 7.0 9.3 4.7 7.0 4.7 -
男性　既婚（配偶者あり） 255 52.9 32.2 22.7 16.1 21.2 12.2 11.0 18.4 14.9 12.2 11.4 6.7 4.7 2.0 2.0
男性　既婚（配偶者なし） 21 61.9 42.9 9.5 14.3 19.0 33.3 19.0 23.8 23.8 9.5 4.8 9.5 4.8 - -
男性　未既婚無回答 3 33.3 66.7 - 33.3 33.3 33.3 - - - - - - - 33.3 -
女性　未婚 40 52.5 30.0 40.0 22.5 12.5 17.5 15.0 10.0 7.5 7.5 7.5 5.0 2.5 - 2.5
女性　既婚（配偶者あり） 226 51.3 26.1 31.9 21.2 14.2 16.4 17.3 10.6 11.5 9.7 9.3 7.1 3.1 2.7 4.0
女性　既婚（配偶者なし） 43 51.2 27.9 25.6 30.2 9.3 20.9 18.6 14.0 20.9 20.9 11.6 11.6 9.3 - 7.0
女性　未既婚無回答 2 - - 50.0 - 50.0 - - 100.0 - - - - - - -
無回答 17 35.3 23.5 29.4 29.4 17.6 23.5 29.4 17.6 11.8 17.6 17.6 17.6 11.8 5.9 -
１人世帯 43 37.2 32.6 32.6 20.9 16.3 20.9 9.3 18.6 9.3 14.0 14.0 4.7 2.3 - 4.7
夫婦だけ(1世代) 137 46.0 27.0 27.0 23.4 21.9 13.1 8.0 19.7 12.4 8.8 10.2 5.8 2.9 5.1 2.2
自分と子ども、または親と自分(2世代) 287 53.7 28.6 30.0 20.2 17.4 17.4 16.7 12.5 13.9 11.5 8.0 9.4 5.2 1.0 3.5
親と子と孫(3世代) 138 56.5 31.2 25.4 15.2 10.1 11.6 15.9 11.6 14.5 10.9 11.6 3.6 5.1 2.9 1.4
その他 35 54.3 25.7 14.3 28.6 17.1 22.9 28.6 17.1 14.3 14.3 14.3 5.7 5.7 - -
無回答 10 40.0 20.0 20.0 20.0 30.0 20.0 20.0 20.0 10.0 20.0 20.0 30.0 10.0 10.0 10.0
０歳～２歳 33 60.6 42.4 39.4 12.1 6.1 18.2 18.2 9.1 15.2 15.2 6.1 3.0 3.0 - 3.0
３歳～小学校入学前 49 46.9 30.6 32.7 24.5 10.2 14.3 14.3 12.2 22.4 16.3 10.2 4.1 6.1 - -
小学生 76 42.1 26.3 28.9 23.7 9.2 5.3 21.1 10.5 9.2 14.5 14.5 3.9 2.6 1.3 1.3
中学生 60 40.0 38.3 28.3 16.7 13.3 10.0 25.0 16.7 13.3 15.0 16.7 11.7 5.0 - 1.7
高校生・高等専修学校生 70 54.3 32.9 32.9 15.7 11.4 14.3 20.0 17.1 8.6 8.6 15.7 7.1 5.7 2.9 4.3
短大生・大学生・専門学校生 45 64.4 22.2 31.1 13.3 24.4 26.7 17.8 20.0 11.1 2.2 6.7 8.9 2.2 2.2 -
未婚の社会人 187 59.9 33.7 25.1 19.8 17.1 21.4 15.0 12.8 12.3 13.4 8.6 8.0 3.2 1.1 3.2
６５歳以上の方 254 56.3 31.1 26.8 16.5 16.1 15.0 14.2 11.4 11.8 10.6 9.8 5.5 2.8 2.0 2.8
無回答 177 42.9 28.8 28.2 24.3 21.5 17.5 11.9 20.3 15.8 9.6 11.9 7.3 5.1 4.5 1.7
佐賀市エリア 217 51.2 25.3 32.3 20.7 14.3 16.6 12.9 13.4 15.7 12.4 9.2 7.4 4.6 0.9 3.7
唐津市エリア 171 55.6 28.1 25.1 15.2 16.4 15.2 14.6 9.9 18.7 8.2 7.6 7.0 7.6 2.9 2.9
鳥栖市エリア 120 46.7 25.0 25.0 25.8 17.5 21.7 15.0 15.8 7.5 11.7 10.0 4.2 2.5 3.3 2.5
武雄市エリア 131 51.9 38.9 26.0 20.6 20.6 9.9 18.3 19.8 7.6 12.2 14.5 8.4 2.3 2.3 1.5
無回答 11 36.4 27.3 18.2 27.3 27.3 18.2 18.2 36.4 18.2 18.2 18.2 27.3 9.1 9.1 -
農林漁業 69 62.3 39.1 17.4 18.8 17.4 8.7 13.0 15.9 1.4 15.9 13.0 5.8 - 1.4 1.4
商工・サービス業 57 49.1 31.6 35.1 24.6 17.5 15.8 5.3 17.5 19.3 5.3 10.5 5.3 1.8 1.8 3.5
自由業 33 48.5 30.3 33.3 33.3 27.3 18.2 33.3 21.2 18.2 18.2 15.2 18.2 9.1 - 6.1
会社の正規社員 137 48.2 27.7 32.8 21.2 10.9 20.4 19.7 8.8 11.7 8.8 11.7 4.4 6.6 1.5 2.2
会社の非正規社員 50 56.0 32.0 30.0 22.0 14.0 14.0 16.0 14.0 18.0 18.0 10.0 10.0 10.0 - 2.0
官公庁の正規職員 26 65.4 26.9 23.1 7.7 23.1 7.7 11.5 11.5 3.8 3.8 3.8 3.8 3.8 - -
官公庁の非正規職員 19 63.2 15.8 36.8 21.1 15.8 10.5 10.5 10.5 15.8 - 5.3 - 5.3 5.3 5.3
学生 10 50.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 20.0 20.0 - - 10.0 20.0 - - -
専業主婦・主夫 87 46.0 20.7 29.9 19.5 17.2 16.1 14.9 16.1 13.8 11.5 5.7 6.9 5.7 2.3 4.6
その他の無職 132 53.0 30.3 22.7 18.2 20.5 17.4 9.1 17.4 19.7 12.9 8.3 6.8 2.3 3.8 2.3
無回答 30 30.0 30.0 20.0 20.0 16.7 16.7 23.3 13.3 6.7 13.3 20.0 16.7 6.7 10.0 3.3
【満足派】 81 44.4 32.1 23.5 17.3 22.2 13.6 18.5 13.6 16.0 12.3 4.9 6.2 3.7 1.2 -
　満足している 4 50.0 50.0 - - - - 25.0 25.0 - 25.0 - - - - -
　まあ満足している 77 44.2 31.2 24.7 18.2 23.4 14.3 18.2 13.0 16.9 11.7 5.2 6.5 3.9 1.3 -
どちらともいえない 240 52.5 24.6 26.3 20.4 15.4 12.5 15.8 12.9 14.2 12.1 8.8 6.3 4.6 2.5 2.5
【不満派】 313 52.7 31.0 30.4 21.1 16.3 19.5 13.1 15.3 11.8 10.2 12.5 8.0 4.5 2.6 2.9
　あまり満足していない 231 51.9 28.6 29.4 22.1 15.2 17.7 13.0 15.6 10.4 8.7 11.7 6.9 1.3 1.7 3.0
　満足していない 82 54.9 37.8 32.9 18.3 19.5 24.4 13.4 14.6 15.9 14.6 14.6 11.0 13.4 4.9 2.4
無回答 16 43.8 31.3 12.5 18.8 25.0 6.3 18.8 31.3 18.8 12.5 12.5 12.5 12.5 - 18.8
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（２）県内の企業の活気について 

①県内の企業の活気についての実感 

問 8② 県内の企業に活気があると思いますか。（○は１つだけ） 

図２‐３３ 県内の企業の活気についての実感【全体、居住地別】 

 

県内の企業に活気があるかどうかの実感を聞いたところ、「そう思う」が 1.0％、「まあそう思う」

が 13.5％で、両者をあわせた『思う計』は 14.5％となっている。一方、「思わない」は 16.2％、「あ

まりそう思わない」は 43.6％で、両者をあわせた『思わない計』は 59.8％と 6割に迫り、『思う計』

を大きく上回っている。なお、「わからない」は 17.0％となっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、県内の企業に活気があると『思う計』（男性：15.4％、女性：14.1％）、『思わな

い計』（男性：63.9％、女性：58.0％）ともに男性の方が高くなっている。 

年代別にみると、『思う計』は男性は 20代（22.8％）、女性は 40代（22.2％）で最も高くなって

いる。一方、『思わない計』は男性は 50代（77.4％）や 40代（75.3％）で 7割を超えて高く、女

性は 50代（69.8％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、『思う計』は未婚男性（15.8％）で、『思わない計』は既婚男性（配偶者あり）

（66.0％）で最も高くなっている。 

家族構成別にみると、『思う計』（15.6％）、『思わない計』（61.8％）ともに親と子と孫（3世代）

で最も高くなっている。 

同居家族別にみると、『思う計』は小学生（23.2％）がいる家庭で、『思わない計』は 65歳以上

の方（65.6％）がいる家庭で最も高くなっている。 

居住地別にみると、『思う計』は鳥栖市エリア（21.4％）で最も高くなっている。一方、『思わな

い計』は鳥栖市エリア（51.3％）以外は 6割を超えている。 

職業別にみると、『思う計』は会社の非正規社員（19.4％）で最も高く、『思わない計』は官公庁

の非正規職員（85.2％）で最も高く、次いで官公庁の正規職員（82.0％）で高くなっている。 

  

1.1
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0.9

0.6

1.0

10.8

19.7

10.9

13.3

13.5

46.8

40.1

44.5

44.3

43.6

16.5

11.2

17.8

18.1

16.2

13.3

22.4

14.9

17.4

17.0

11.5

4.8

10.9

6.3

8.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う まあそう思う
あまりそう

思わない
思わない わからない 無回答

14.5       59.8

13.9       62.4

11.8       62.3

21.4       51.3

11.9       63.3

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計

（注）【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計

思わない

計

思 う

計

全 体

（N=1,497）

佐賀市エリア

（n=540）

鳥栖市エリア

（n=294）

唐津市エリア

（n=348）

武雄市エリア

（n=278）
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表２‐３３ 県内の企業の活気についての実感 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

あ
ま
り

そ
う
思
わ
な
い

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

思
う
計

思
わ
な
い
計

全　　体 1,497 1.0 13.5 43.6 16.2 17.0 8.7 14.5 59.8
男性 586 1.4 14.0 46.2 17.7 12.6 8.0 15.4 63.9
女性 860 0.7 13.4 42.3 15.7 20.6 7.3 14.1 58.0
無回答 51 2.0 9.8 33.3 7.8 7.8 39.2 11.8 41.1
男性　20代 44 2.3 20.5 36.4 15.9 20.5 4.5 22.8 52.3
男性　30代 60 1.7 15.0 35.0 28.3 16.7 3.3 16.7 63.3
男性　40代 69 1.4 8.7 47.8 27.5 7.2 7.2 10.1 75.3
男性　50代 84 1.2 9.5 56.0 21.4 9.5 2.4 10.7 77.4
男性　60代 161 1.2 14.3 50.9 14.3 9.3 9.9 15.5 65.2
男性　70代以上 167 1.2 15.6 43.1 12.0 16.2 12.0 16.8 55.1
男性　年齢無回答 1 - 100.0 - - - - 100.0 -
女性　20代 67 - 9.0 31.3 28.4 28.4 3.0 9.0 59.7
女性　30代 100 2.0 18.0 41.0 15.0 24.0 - 20.0 56.0
女性　40代 153 - 22.2 50.3 14.4 11.1 2.0 22.2 64.7
女性　50代 159 0.6 9.4 49.7 20.1 15.7 4.4 10.0 69.8
女性　60代 203 - 11.8 39.9 14.8 23.2 10.3 11.8 54.7
女性　70代以上 176 1.7 10.2 36.9 9.7 25.0 16.5 11.9 46.6
女性　年齢無回答 2 - - - - 50.0 50.0 - -
無回答 51 2.0 9.8 33.3 7.8 7.8 39.2 11.8 41.1
男性　未婚 95 1.1 14.7 34.7 25.3 18.9 5.3 15.8 60.0
男性　既婚（配偶者あり） 441 1.4 13.8 49.9 16.1 11.1 7.7 15.2 66.0
男性　既婚（配偶者なし） 39 - 12.8 46.2 15.4 17.9 7.7 12.8 61.6
男性　未既婚無回答 11 9.1 18.2 - 27.3 - 45.5 27.3 27.3
女性　未婚 123 - 9.8 39.0 22.8 25.2 3.3 9.8 61.8
女性　既婚（配偶者あり） 578 0.9 14.2 43.3 15.4 19.6 6.7 15.1 58.7
女性　既婚（配偶者なし） 144 0.7 13.2 41.7 11.8 21.5 11.1 13.9 53.5
女性　未既婚無回答 15 - 13.3 40.0 6.7 13.3 26.7 13.3 46.7
無回答 51 2.0 9.8 33.3 7.8 7.8 39.2 11.8 41.1
１人世帯 112 - 12.5 42.9 15.2 21.4 8.0 12.5 58.1
夫婦だけ(1世代) 300 0.7 11.3 43.7 15.0 18.3 11.0 12.0 58.7
自分と子ども、または親と自分(2世代) 676 1.0 14.3 45.1 16.6 16.4 6.5 15.3 61.7
親と子と孫(3世代) 301 1.0 14.6 44.2 17.6 14.3 8.3 15.6 61.8
その他 69 1.4 11.6 33.3 18.8 24.6 10.1 13.0 52.1
無回答 39 5.1 12.8 30.8 7.7 12.8 30.8 17.9 38.5
０歳～２歳 91 1.1 15.4 42.9 16.5 19.8 4.4 16.5 59.4
３歳～小学校入学前 122 0.8 19.7 37.7 18.9 18.0 4.9 20.5 56.6
小学生 198 1.5 21.7 41.9 15.2 14.1 5.6 23.2 57.1
中学生 136 - 21.3 43.4 19.1 12.5 3.7 21.3 62.5
高校生・高等専修学校生 157 0.6 19.7 40.8 19.1 13.4 6.4 20.3 59.9
短大生・大学生・専門学校生 94 1.1 17.0 42.6 14.9 19.1 5.3 18.1 57.5
未婚の社会人 399 1.0 12.5 45.6 15.0 16.3 9.5 13.5 60.6
６５歳以上の方 532 0.8 13.2 48.3 17.3 14.5 6.0 14.0 65.6
無回答 430 0.9 11.4 39.5 15.8 19.1 13.3 12.3 55.3
佐賀市エリア 540 0.6 13.3 44.3 18.1 17.4 6.3 13.9 62.4
唐津市エリア 348 0.9 10.9 44.5 17.8 14.9 10.9 11.8 62.3
鳥栖市エリア 294 1.7 19.7 40.1 11.2 22.4 4.8 21.4 51.3
武雄市エリア 278 1.1 10.8 46.8 16.5 13.3 11.5 11.9 63.3
無回答 37 2.7 10.8 27.0 10.8 16.2 32.4 13.5 37.8
農林漁業 109 0.9 14.7 43.1 12.8 15.6 12.8 15.6 55.9
商工・サービス業 111 - 9.9 45.9 17.1 16.2 10.8 9.9 63.0
自由業 68 2.9 10.3 38.2 23.5 20.6 4.4 13.2 61.7
会社の正規社員 316 1.3 14.6 43.4 20.9 14.6 5.4 15.9 64.3
会社の非正規社員 155 2.6 16.8 46.5 16.1 15.5 2.6 19.4 62.6
官公庁の正規職員 50 - 12.0 62.0 20.0 6.0 - 12.0 82.0
官公庁の非正規職員 34 - 14.7 67.6 17.6 - - 14.7 85.2
学生 26 - 19.2 46.2 15.4 19.2 - 19.2 61.6
専業主婦・主夫 234 0.9 12.4 44.0 13.2 25.2 4.3 13.3 57.2
その他の無職 314 0.3 13.4 40.8 12.7 17.8 15.0 13.7 53.5
無回答 80 1.3 11.3 27.5 15.0 16.3 28.8 12.6 42.5
【満足派】 288 3.1 28.5 37.8 7.3 13.9 9.4 31.6 45.1
　満足している 30 20.0 36.7 16.7 - 16.7 10.0 56.7 16.7
　まあ満足している 258 1.2 27.5 40.3 8.1 13.6 9.3 28.7 48.4
どちらともいえない 640 0.5 13.1 44.5 11.4 23.4 7.0 13.6 55.9
【不満派】 524 0.4 5.5 46.4 28.2 12.0 7.4 5.9 74.6
　あまり満足していない 392 0.5 5.4 51.8 23.2 11.5 7.7 5.9 75.0
　満足していない 132 - 6.1 30.3 43.2 13.6 6.8 6.1 73.5
無回答 45 2.2 15.6 33.3 2.2 4.4 42.2 17.8 35.5

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計
　　　【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計
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②県内の企業に活気がないと思う理由 

問 8②̶２ 【問 8②で「思わない」「あまりそう思わない」と回答された方におうかがいします。】

県内の企業に活気がないと思う理由は何ですか。（○はいくつでも） 

図２‐３４ 県内の企業に活気がないと思う理由【全体】 

問８②で、県内の企業に活気があると「思わない」、「あまりそう思わない」と答えた人に、その

理由を聞いたところ、「地域のお店に元気がない」が 67.0％と最も高く、以下、「中小企業に元気が

ない」（42.5％）、「企業の誘致が進んでいない」（37.0％）などの順となっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、上位 3項目の中では「地域のお店に元気がない」以外は男性の方が高くなっている。 

年代別にみると、「地域のお店に元気がない」は女性 20代（82.5％）が 8割を超えて最も高くな

っている。また、「中小企業に元気がない」は男性 40代（57.7％）で、「企業の誘致が進んでいな

い」は男性 20代（52.2％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、「地域のお店に元気がない」は未婚女性（75.0％）で最も高く、次いで既婚男

性（配偶者なし）と既婚女性（配偶者あり）で同率（70.8％）となっている。また、「中小企業に元

気がない」（54.4％）、「企業の誘致が進んでいない」（45.6％）は未婚男性で最も高くなっている。 

家族構成別にみると、「地域のお店に元気がない」は親と子と孫（3世代）（72.6％）で、「中小企

業に元気がない」（46.2％）、「企業の誘致が進んでいない」（43.1％）は 1人世帯で最も高くなって

いる。 

同居家族別にみると、「地域のお店に元気がない」は 0歳～2歳（83.3％）の子どもがいる家庭で、

「中小企業に元気がない」は未婚の社会人（48.3％）がいる家庭で最も高くなっている。 

居住地別にみると、「地域のお店に元気がない」は鳥栖市エリア（75.5％）で、「中小企業に元気

がない」は佐賀市エリア（49.6％）で、「企業の誘致が進んでいない」は武雄市エリア（49.4％）

で最も高くなっている。 

職業別にみると、「地域のお店に元気がない」は専業主婦・主夫（78.4％）で、「中小企業に元気

がない」は自由業（52.4％）で、「企業の誘致が進んでいない」は会社の非正規社員（49.5％）で

最も高くなっている。  
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表２‐３４ 県内の企業に活気がないと思う理由 

 

サ
ン
プ
ル
数

地
域
の
お
店
に
元

気
が
な
い
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小
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業
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気
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企
業
の
誘
致
が
進

ん
で
い
な
い

や
き
も
の
や
家
具

な
ど
産
地
を
形
成

す
る
地
場
企
業
に

元
気
が
な
い

県
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業
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ル
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分
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の
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み
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い
な
い

大
学
な
ど
の
研
究

が
企
業
に
活
か
さ

れ
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

全　　体 895 67.0 42.5 37.0 19.9 10.7 10.1 1.3 2.1
男性 375 61.3 46.7 42.4 19.2 11.7 10.7 1.6 1.1
女性 499 71.3 39.7 32.9 20.4 10.0 9.6 1.0 2.8
無回答 21 66.7 33.3 38.1 19.0 9.5 9.5 4.8 4.8
男性　20代 23 56.5 30.4 52.2 21.7 8.7 21.7 - 4.3
男性　30代 38 76.3 55.3 50.0 23.7 7.9 5.3 - -
男性　40代 52 69.2 57.7 38.5 13.5 11.5 11.5 3.8 -
男性　50代 65 60.0 46.2 41.5 23.1 15.4 15.4 1.5 1.5
男性　60代 105 61.0 45.7 37.1 17.1 9.5 4.8 1.0 -
男性　70代以上 92 53.3 42.4 45.7 19.6 14.1 13.0 2.2 2.2
男性　年齢無回答 0 - - - - - - - -
女性　20代 40 82.5 52.5 40.0 10.0 12.5 10.0 - 2.5
女性　30代 56 73.2 33.9 30.4 17.9 14.3 8.9 3.6 5.4
女性　40代 99 65.7 45.5 36.4 19.2 12.1 9.1 2.0 1.0
女性　50代 111 74.8 43.2 28.8 27.9 9.0 12.6 0.9 1.8
女性　60代 111 75.7 33.3 37.8 22.5 7.2 9.9 - 0.9
女性　70代以上 82 61.0 34.1 25.6 15.9 8.5 6.1 - 7.3
女性　年齢無回答 0 - - - - - - - -
無回答 21 66.7 33.3 38.1 19.0 9.5 9.5 4.8 4.8
男性　未婚 57 63.2 54.4 45.6 19.3 10.5 12.3 - 1.8
男性　既婚（配偶者あり） 291 60.8 46.0 41.6 18.2 11.3 10.0 1.7 1.0
男性　既婚（配偶者なし） 24 70.8 41.7 41.7 33.3 20.8 12.5 - -
男性　未既婚無回答 3 - - 66.7 - - 33.3 33.3 -
女性　未婚 76 75.0 47.4 38.2 9.2 11.8 7.9 2.6 1.3
女性　既婚（配偶者あり） 339 70.8 37.5 32.7 25.4 11.5 10.9 0.9 2.4
女性　既婚（配偶者なし） 77 70.1 40.3 31.2 11.7 2.6 6.5 - 6.5
女性　未既婚無回答 7 71.4 57.1 - - - - - -
無回答 21 66.7 33.3 38.1 19.0 9.5 9.5 4.8 4.8
１人世帯 65 66.2 46.2 43.1 12.3 9.2 6.2 - 3.1
夫婦だけ(1世代) 176 63.1 41.5 40.3 19.9 10.2 9.1 1.1 2.3
自分と子ども、または親と自分(2世代) 417 67.1 45.6 35.3 22.3 10.8 10.8 1.9 2.4
親と子と孫(3世代) 186 72.6 37.6 37.1 18.3 11.3 11.3 0.5 -
その他 36 58.3 36.1 27.8 16.7 13.9 5.6 - 5.6
無回答 15 66.7 26.7 40.0 13.3 6.7 13.3 6.7 6.7
０歳～２歳 54 83.3 38.9 35.2 18.5 7.4 9.3 - 3.7
３歳～小学校入学前 69 75.4 43.5 42.0 23.2 10.1 10.1 - 1.4
小学生 113 66.4 39.8 35.4 24.8 13.3 9.7 3.5 1.8
中学生 85 67.1 43.5 40.0 27.1 16.5 15.3 1.2 1.2
高校生・高等専修学校生 94 66.0 40.4 36.2 22.3 17.0 18.1 - 3.2
短大生・大学生・専門学校生 54 72.2 42.6 38.9 25.9 13.0 9.3 - 1.9
未婚の社会人 242 66.5 48.3 33.5 19.8 9.9 10.3 0.8 1.2
６５歳以上の方 349 66.2 38.4 34.7 17.8 8.6 7.4 1.1 2.3
無回答 238 66.8 43.3 40.3 19.7 11.3 10.9 1.3 1.7
佐賀市エリア 337 68.0 49.6 33.8 23.1 13.6 15.1 0.9 1.2
唐津市エリア 217 65.9 39.6 35.5 23.5 10.1 6.0 1.4 2.8
鳥栖市エリア 151 75.5 42.4 31.8 12.6 9.3 10.6 2.0 2.0
武雄市エリア 176 59.1 33.5 49.4 15.3 7.4 4.5 1.1 2.3
無回答 14 71.4 28.6 35.7 21.4 7.1 14.3 7.1 14.3
農林漁業 61 45.9 23.0 37.7 8.2 18.0 6.6 3.3 1.6
商工・サービス業 70 71.4 51.4 30.0 20.0 5.7 7.1 2.9 1.4
自由業 42 76.2 52.4 38.1 33.3 14.3 19.0 2.4 2.4
会社の正規社員 203 72.9 43.3 38.9 19.2 11.8 10.3 1.5 1.0
会社の非正規社員 97 63.9 49.5 49.5 18.6 11.3 11.3 - 2.1
官公庁の正規職員 41 58.5 36.6 48.8 19.5 14.6 14.6 - 2.4
官公庁の非正規職員 29 69.0 41.4 31.0 13.8 3.4 3.4 - 3.4
学生 16 75.0 31.3 37.5 6.3 12.5 25.0 - 6.3
専業主婦・主夫 134 78.4 43.3 26.1 23.1 7.5 7.5 0.7 3.0
その他の無職 168 58.9 40.5 35.1 21.4 10.7 8.9 1.2 2.4
無回答 34 58.8 41.2 44.1 23.5 8.8 14.7 2.9 2.9
【満足派】 130 63.8 41.5 31.5 20.8 6.9 4.6 0.8 3.1
　満足している 5 80.0 40.0 40.0 - - - 20.0 -
　まあ満足している 125 63.2 41.6 31.2 21.6 7.2 4.8 - 3.2
どちらともいえない 358 67.6 41.1 32.7 19.0 10.9 10.6 0.6 0.6
【不満派】 391 68.0 45.3 42.7 21.2 12.0 11.3 2.3 2.6
　あまり満足していない 294 67.3 42.9 39.8 19.7 9.2 9.2 2.0 3.4
　満足していない 97 70.1 52.6 51.5 25.8 20.6 17.5 3.1 -
無回答 16 56.3 12.5 37.5 - 6.3 12.5 - 18.8
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（３）県産品や観光地の県外への認知度について 

①県産品や観光地の県外への認知度についての実感 

問 8③ 県産品や観光地が県外にも知られていると思いますか。（○は 1つだけ） 

図２‐３５ 県産品や観光地の県外への認知度についての実感【全体、居住地別】 

 

県産品や観光地が県外にも知られているかどうかの実感を聞いたところ、「そう思う」が 3.5％、

「まあそう思う」が 25.3％で、両者をあわせた『思う計』は 28.8％となっている。一方、「思わな

い」は 15.4％、「あまりそう思わない」は 40.2％で、両者をあわせた『思わない計』は 55.6％とな

っており、『思う計』を大きく上回っている。なお、「わからない」は 11.0％となっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、県産品や観光地が県外に知られていると『思う計』は女性の方が高くなっている

（男性：25.1％、女性：31.7％）。 

年代別にみると、『思う計』は男性は 40代（36.2％）、女性は 20代（38.8％）で、『思わない計』

は男性は 50代（71.4％）で 7割を超えて高く、女性は 40代（59.5％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、『思う計』は既婚女性（配偶者なし）（33.4％）で、『思わない計』は既婚男

性（配偶者なし）（76.9％）で最も高くなっている。 

家族構成別にみると、『思う計』は親と子と孫（3世代）（33.6％）で、『思わない計』は 1人世帯

（60.7％）で最も高くなっている。 

同居家族別にみると、『思う計』は 0歳～2歳（38.5％）の子どもがいる家庭で、『思わない計』

は短大生・大学生・専門学校生（58.5％）がいる家庭で最も高くなっている。 

居住地別にみると、『思う計』は唐津市エリア（33.6％）や武雄市エリア（33.1％）で、『思わな

い計』は佐賀市エリア（58.7％）や鳥栖市エリア（58.2％）で高くなっている。 

職業別にみると、『思う計』は学生（38.4％）で、『思わない計』は官公庁の非正規職員（70.6％）

で最も高くなっている。 
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4.9

1.7

3.5

28.8
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28.7

24.1

25.3

37.8

41.5
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42.6

40.2

15.5
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15.0
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11.1

11.0

5.4

2.7

4.0

4.4

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

武雄市エリア

（n=278）

鳥栖市エリア

（n=294）

唐津市エリア

（n=348）

佐賀市エリア

（n=540）

全 体

（N=1,497）

そう思う まあそう思う
あまりそう

思わない
思わない わからない 無回答

33.1       53.3

24.2         58.2

28.8      55.6

25.8        58.7

33.6         52.9

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計

（注）【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計

思わない

計

思 う

計
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表２‐３５ 県産品や観光地の県外への認知度についての実感 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

あ
ま
り

そ
う
思
わ
な
い

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

思
う
計

思
わ
な
い
計

全　　体 1,497 3.5 25.3 40.2 15.4 11.0 4.7 28.8 55.6
男性 586 3.1 22.0 46.8 16.7 8.4 3.1 25.1 63.5
女性 860 3.6 28.1 36.6 14.4 12.6 4.7 31.7 51.0
無回答 51 5.9 13.7 25.5 17.6 13.7 23.5 19.6 43.1
男性　20代 44 4.5 27.3 36.4 20.5 9.1 2.3 31.8 56.9
男性　30代 60 3.3 25.0 46.7 15.0 6.7 3.3 28.3 61.7
男性　40代 69 1.4 34.8 40.6 15.9 5.8 1.4 36.2 56.5
男性　50代 84 1.2 19.0 52.4 19.0 7.1 1.2 20.2 71.4
男性　60代 161 2.5 19.3 51.6 18.0 6.2 2.5 21.8 69.6
男性　70代以上 167 4.8 18.6 44.9 14.4 12.0 5.4 23.4 59.3
男性　年齢無回答 1 - - - - 100.0 - - -
女性　20代 67 4.5 34.3 25.4 20.9 14.9 - 38.8 46.3
女性　30代 100 8.0 26.0 33.0 25.0 8.0 - 34.0 58.0
女性　40代 153 2.0 28.1 49.0 10.5 7.8 2.6 30.1 59.5
女性　50代 159 3.1 31.4 34.0 16.4 10.1 5.0 34.5 50.4
女性　60代 203 3.4 26.6 38.9 12.8 12.8 5.4 30.0 51.7
女性　70代以上 176 2.8 26.1 32.4 9.7 19.9 9.1 28.9 42.1
女性　年齢無回答 2 - - - - 50.0 50.0 - -
無回答 51 5.9 13.7 25.5 17.6 13.7 23.5 19.6 43.1
男性　未婚 95 3.2 21.1 44.2 20.0 9.5 2.1 24.3 64.2
男性　既婚（配偶者あり） 441 2.7 22.7 46.9 15.9 8.4 3.4 25.4 62.8
男性　既婚（配偶者なし） 39 2.6 17.9 56.4 20.5 2.6 - 20.5 76.9
男性　未既婚無回答 11 18.2 18.2 27.3 9.1 18.2 9.1 36.4 36.4
女性　未婚 123 6.5 25.2 34.1 20.3 12.2 1.6 31.7 54.4
女性　既婚（配偶者あり） 578 2.8 28.7 37.9 14.7 10.9 5.0 31.5 52.6
女性　既婚（配偶者なし） 144 4.2 29.2 34.0 9.7 17.4 5.6 33.4 43.7
女性　未既婚無回答 15 6.7 20.0 33.3 - 33.3 6.7 26.7 33.3
無回答 51 5.9 13.7 25.5 17.6 13.7 23.5 19.6 43.1
１人世帯 112 0.9 19.6 44.6 16.1 15.2 3.6 20.5 60.7
夫婦だけ(1世代) 300 3.0 18.3 43.0 15.7 12.7 7.3 21.3 58.7
自分と子ども、または親と自分(2世代) 676 4.0 26.6 40.4 16.1 9.5 3.4 30.6 56.5
親と子と孫(3世代) 301 3.0 30.6 39.9 13.0 10.0 3.7 33.6 52.9
その他 69 4.3 30.4 31.9 17.4 14.5 1.4 34.7 49.3
無回答 39 7.7 20.5 20.5 15.4 12.8 23.1 28.2 35.9
０歳～２歳 91 4.4 34.1 40.7 13.2 6.6 1.1 38.5 53.9
３歳～小学校入学前 122 3.3 32.8 38.5 16.4 7.4 1.6 36.1 54.9
小学生 198 4.5 31.8 38.9 12.6 9.1 3.0 36.3 51.5
中学生 136 1.5 29.4 46.3 11.0 8.1 3.7 30.9 57.3
高校生・高等専修学校生 157 3.2 30.6 41.4 8.9 10.8 5.1 33.8 50.3
短大生・大学生・専門学校生 94 2.1 26.6 43.6 14.9 7.4 5.3 28.7 58.5
未婚の社会人 399 4.3 25.3 40.4 16.0 11.3 2.8 29.6 56.4
６５歳以上の方 532 2.8 26.9 41.7 15.6 9.8 3.2 29.7 57.3
無回答 430 3.3 19.5 40.5 15.6 13.7 7.4 22.8 56.1
佐賀市エリア 540 1.7 24.1 42.6 16.1 11.1 4.4 25.8 58.7
唐津市エリア 348 4.9 28.7 39.7 13.2 9.5 4.0 33.6 52.9
鳥栖市エリア 294 4.1 20.1 41.5 16.7 15.0 2.7 24.2 58.2
武雄市エリア 278 4.3 28.8 37.8 15.5 8.3 5.4 33.1 53.3
無回答 37 5.4 24.3 18.9 16.2 10.8 24.3 29.7 35.1
農林漁業 109 1.8 25.7 40.4 10.1 14.7 7.3 27.5 50.5
商工・サービス業 111 2.7 21.6 45.0 13.5 9.9 7.2 24.3 58.5
自由業 68 2.9 22.1 39.7 25.0 5.9 4.4 25.0 64.7
会社の正規社員 316 3.2 24.4 39.9 19.6 10.4 2.5 27.6 59.5
会社の非正規社員 155 5.2 29.0 36.1 18.1 10.3 1.3 34.2 54.2
官公庁の正規職員 50 - 34.0 52.0 10.0 2.0 2.0 34.0 62.0
官公庁の非正規職員 34 2.9 26.5 55.9 14.7 - - 29.4 70.6
学生 26 11.5 26.9 34.6 11.5 15.4 - 38.4 46.1
専業主婦・主夫 234 3.0 30.3 39.3 13.7 11.1 2.6 33.3 53.0
その他の無職 314 3.5 22.3 41.1 12.1 15.3 5.7 25.8 53.2
無回答 80 6.3 18.8 30.0 18.8 6.3 20.0 25.1 48.8
【満足派】 288 7.6 38.5 32.3 7.3 9.0 5.2 46.1 39.6
　満足している 30 16.7 50.0 16.7 6.7 3.3 6.7 66.7 23.4
　まあ満足している 258 6.6 37.2 34.1 7.4 9.7 5.0 43.8 41.5
どちらともいえない 640 2.8 27.8 41.9 10.9 13.4 3.1 30.6 52.8
【不満派】 524 0.8 15.3 44.3 26.3 8.8 4.6 16.1 70.6
　あまり満足していない 392 0.8 15.8 47.7 23.5 7.9 4.3 16.6 71.2
　満足していない 132 0.8 13.6 34.1 34.8 11.4 5.3 14.4 68.9
無回答 45 17.8 20.0 20.0 4.4 13.3 24.4 37.8 24.4

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計
　　　【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計
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②県産品や観光地が県外に知られていないと思う理由 

問 8③̶2 【問 8③で「思わない」「あまりそう思わない」と回答された方におうかがいします。】

県産品や観光地が県外に知られていないと思う理由は何ですか。（○はいくつでも） 

図２‐３６ 県産品や観光地が県外に知られていないと思う理由【全体】 

問８③で、県産品や観光地が県外にも知られていると「思わない」、「あまりそう思わない」と答

えた人に、その理由を聞いたところ、「佐賀県の観光地に魅力がない」が 58.5％と最も高く、以下、

「大都市圏での県産品の認知度が低い」（54.1％）、「佐賀県で撮影された佐賀県を紹介するテレビ

や映画が少ない」（36.5％）などの順となっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、「佐賀県の観光地に魅力がない」、「佐賀県で撮影された佐賀県を紹介するテレビ

や映画が少ない」は女性の方が高く、「大都市圏での県産品の認知度が低い」や「県産品の海外輸

出が少ない」は男性の方が高くなっている。 

年代別にみると、「佐賀県の観光地に魅力がない」は 20代女性（87.1％）で、「大都市圏での県

産品の認知度が低い」は男性 70代以上（67.7％）で、「佐賀県で撮影された佐賀県を紹介するテレ

ビや映画が少ない」は女性 60代（42.9％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、「佐賀県の観光地に魅力がない」は未婚女性（67.2％）で、「大都市圏での県

産品の認知度が低い」（63.3％）や「佐賀県で撮影された佐賀県を紹介するテレビや映画が少ない」

（43.3％）は既婚男性（配偶者なし）で高くなっている。 

家族構成別にみると、「佐賀県の観光地に魅力がない」は自分と子ども、または親と自分（2世代）

（61.0％）で最も高くなっている。 

同居家族別にみると、「佐賀県の観光地に魅力がない」は 0歳～2歳（71.4％）の子どもがいる家

庭で、「大都市圏での県産品の認知度が低い」は短大生・大学生・専門学校生（61.8％）がいる家

庭で、「佐賀県で撮影された佐賀県を紹介するテレビや映画が少ない」は中学生（42.3％）がいる

家庭で最も高くなっている。 

居住地別にみると、「佐賀県の観光地に魅力がない」は佐賀市エリア（64.0％）で、「大都市圏で

の県産品の認知度が低い」は鳥栖市エリア（57.9％）や唐津市エリア（57.1％）で高くなっている。 

職業別にみると、「佐賀県の観光地に魅力がない」は学生（83.3％）、「大都市圏での県産品の認

知度が低い」は官公庁の非正規職員（58.3％）で最も高くなっている。  
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表２‐３６ 県産品や観光地が県外に知られていないと思う理由 

 

サ
ン
プ
ル
数

佐
賀
県
の
観
光
地

に
魅
力
が
な
い

大
都
市
圏
で
の
県

産
品
の
認
知
度
が

低
い

佐
賀
県
で
撮
影
さ

れ
た
佐
賀
県
を
紹

介
す
る
テ
レ
ビ
や

映
画
が
少
な
い

県
産
品
の
海
外
輸

出
が
少
な
い

そ
の
他

無
回
答

全　　体 833 58.5 54.1 36.5 12.5 2.2 2.8
男性 372 53.5 56.2 35.5 14.0 2.4 3.0
女性 439 63.3 52.6 36.2 11.2 1.8 2.7
無回答 22 45.5 50.0 59.1 13.6 4.5 -
男性　20代 25 64.0 60.0 28.0 12.0 - -
男性　30代 37 67.6 37.8 35.1 5.4 - -
男性　40代 39 53.8 51.3 38.5 12.8 7.7 2.6
男性　50代 60 60.0 53.3 31.7 18.3 - 3.3
男性　60代 112 52.7 54.5 33.9 11.6 2.7 3.6
男性　70代以上 99 42.4 67.7 40.4 18.2 3.0 4.0
男性　年齢無回答 0 - - - - - -
女性　20代 31 87.1 61.3 32.3 16.1 3.2 -
女性　30代 58 63.8 51.7 25.9 12.1 1.7 5.2
女性　40代 91 69.2 46.2 34.1 9.9 2.2 3.3
女性　50代 80 70.0 60.0 37.5 10.0 - 1.3
女性　60代 105 56.2 54.3 42.9 13.3 2.9 1.9
女性　70代以上 74 48.6 47.3 37.8 8.1 1.4 4.1
女性　年齢無回答 0 - - - - - -
無回答 22 45.5 50.0 59.1 13.6 4.5 -
男性　未婚 61 62.3 54.1 34.4 6.6 1.6 1.6
男性　既婚（配偶者あり） 277 52.7 56.3 34.3 15.2 2.9 2.9
男性　既婚（配偶者なし） 30 43.3 63.3 43.3 20.0 - 6.7
男性　未既婚無回答 4 50.0 25.0 75.0 - - -
女性　未婚 67 67.2 55.2 29.9 11.9 4.5 4.5
女性　既婚（配偶者あり） 304 63.5 53.0 37.2 11.2 1.6 2.3
女性　既婚（配偶者なし） 63 61.9 50.8 38.1 11.1 - 1.6
女性　未既婚無回答 5 20.0 20.0 40.0 - - 20.0
無回答 22 45.5 50.0 59.1 13.6 4.5 -
１人世帯 68 58.8 54.4 35.3 13.2 - 4.4
夫婦だけ(1世代) 176 55.7 55.1 38.6 13.1 1.7 3.4
自分と子ども、または親と自分(2世代) 382 61.0 53.1 36.6 11.0 2.6 2.1
親と子と孫(3世代) 159 57.2 55.3 31.4 14.5 2.5 3.8
その他 34 55.9 50.0 47.1 11.8 - -
無回答 14 42.9 64.3 42.9 21.4 7.1 -
０歳～２歳 49 71.4 42.9 26.5 14.3 - 2.0
３歳～小学校入学前 67 62.7 56.7 25.4 11.9 - 1.5
小学生 102 57.8 56.9 33.3 10.8 2.9 2.0
中学生 78 53.8 60.3 42.3 17.9 3.8 1.3
高校生・高等専修学校生 79 60.8 54.4 35.4 19.0 1.3 3.8
短大生・大学生・専門学校生 55 58.2 61.8 29.1 12.7 1.8 3.6
未婚の社会人 225 59.6 56.4 14.7 40.0 1.8 1.3
６５歳以上の方 305 58.4 49.2 36.7 9.8 3.3 3.0
無回答 241 55.6 57.7 36.5 14.9 1.2 4.6
佐賀市エリア 317 64.0 50.2 36.9 14.8 2.2 2.5
唐津市エリア 184 52.2 57.1 40.8 13.6 1.1 2.7
鳥栖市エリア 171 57.3 57.9 36.8 8.8 3.5 4.7
武雄市エリア 148 56.1 55.4 29.1 9.5 1.4 1.4
無回答 13 53.8 46.2 46.2 23.1 7.7 -
農林漁業 55 43.6 49.1 34.5 9.1 3.6 1.8
商工・サービス業 65 60.0 55.4 29.2 13.8 4.6 -
自由業 44 54.5 54.5 38.6 11.4 4.5 6.8
会社の正規社員 188 64.4 52.7 33.0 10.6 0.5 2.7
会社の非正規社員 84 66.7 54.8 38.1 11.9 1.2 2.4
官公庁の正規職員 31 51.6 48.4 25.8 19.4 - 6.5
官公庁の非正規職員 24 66.7 58.3 41.7 12.5 - 4.2
学生 12 83.3 50.0 16.7 - - -
専業主婦・主夫 124 64.5 54.8 41.9 11.3 1.6 1.6
その他の無職 167 49.1 56.9 38.9 15.6 3.6 3.6
無回答 39 48.7 53.8 46.2 15.4 2.6 2.6
【満足派】 114 49.1 50.9 36.0 15.8 2.6 7.0
　満足している 7 57.1 28.6 28.6 - 14.3 -
　まあ満足している 107 48.6 52.3 36.4 16.8 1.9 7.5
どちらともいえない 338 54.1 54.1 38.5 10.4 1.5 1.2
【不満派】 370 65.7 54.9 35.1 13.5 2.7 2.4
　あまり満足していない 279 64.5 52.3 33.0 10.4 2.9 1.4
　満足していない 91 69.2 62.6 41.8 23.1 2.2 5.5
無回答 11 45.5 63.6 27.3 9.1 - 18.2
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６．「雇用・労働」分野 

（１）だれもが意欲と能力に応じて働ける環境について 

①だれもが意欲と能力に応じて働ける環境についての実感 

問 9① だれもが意欲と能力に応じて働ける環境になっていると思いますか。（○は１つだけ） 

図２‐３７ だれもが意欲と能力に応じて働ける環境についての実感【全体、性別】 

だれもが意欲と能力に応じて働ける環境になっているかどうかの実感を聞いたところ、「そう思

う」が 1.1％、「まあそう思う」が 15.3％で、両者をあわせた『思う計』は 16.4％となっている。

一方、「思わない」は 20.7％、「あまりそう思わない」は 45.8％で、両者をあわせた『思わない計』

は 66.5％と 6 割を超えており、『思う計』を大きく上回っている。なお、「わからない」は 13.4％

となっている。 

【属性別特徴】 

性別にみると、だれもが意欲と能力に応じて働ける環境になっていると『思う計』は女性の方が

やや高くなっている（男性：16.2％、女性：16.6％）。 

年代別にみると、『思う計』は女性 40代（20.9％）が最も高く、次いで男性 20代～30代でそれ

ぞれ 2割を占めている。一方、『思わない計』は男性は 30代～60代、女性は 30代、50代で 7割を

超えて高くなっている。 

未既婚別にみると、『思う計』は男女とも未既婚にかかわらず 10％台となっている。一方『思わ

ない計』は既婚男性（配偶者なし）（76.9％）、既婚男性（配偶者あり）（70.8％）で 7割を超えて

高くなっている。 

家族構成別にみると、『思う計』は親と子と孫（3世代）（17.9％）で最も高く、次いで自分と子

ども、または親と自分（2世代）（17.3％）となっている。一方、『思わない計』はすべての家族構

成で 6割を超えており、自分と子ども、または親と自分（2世代）（68.4％）で最も高くなっている。 

同居家族別にみると、『思う計』は 3歳～小学校入学前（22.1％）の子どもがいる家庭で最も高

く、次いで小学生（21.2％）がいる家庭となっている。一方、『思わない計』は短大生・大学生・

専門学校生（75.5％）、0歳～2歳（71.4％）の子どもがいる家庭で 7割を超えて高くなっている。 

居住地別にみると、『思う計』は鳥栖市エリア（19.0％）で最も高くなっている。一方、『思わな

い計』はすべてのエリアで 6割を超えており、特に唐津市エリア（69.3％）や佐賀市エリア（68.9％）

で高くなっている。 

職業別にみると、『思う計』は官公庁の正規職員（22.0％）が最も高く、『思わない計』は、官公

庁の非正規職員（88.2％）や学生（80.7％）で 8割を超えて高くなっている。  
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表２‐３７ だれもが意欲と能力に応じて働ける環境についての実感 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

あ
ま
り

そ
う
思
わ
な
い

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

思
う
計

思
わ
な
い
計

全　　体 1,497 1.1 15.3 45.8 20.7 13.4 3.7 16.4 66.5
男性 586 1.0 15.2 49.0 21.2 10.9 2.7 16.2 70.2
女性 860 0.9 15.7 44.7 21.0 14.3 3.4 16.6 65.7
無回答 51 3.9 9.8 29.4 9.8 25.5 21.6 13.7 39.2
男性　20代 44 - 20.5 40.9 22.7 15.9 - 20.5 63.6
男性　30代 60 1.7 18.3 43.3 26.7 10.0 - 20.0 70.0
男性　40代 69 - 15.9 52.2 26.1 5.8 - 15.9 78.3
男性　50代 84 1.2 15.5 44.0 27.4 8.3 3.6 16.7 71.4
男性　60代 161 1.2 14.3 54.0 21.7 6.8 1.9 15.5 75.7
男性　70代以上 167 1.2 13.2 49.1 13.2 17.4 6.0 14.4 62.3
男性　年齢無回答 1 - - 100.0 - - - - 100.0
女性　20代 67 1.5 17.9 35.8 28.4 14.9 1.5 19.4 64.2
女性　30代 100 - 13.0 47.0 26.0 13.0 1.0 13.0 73.0
女性　40代 153 - 20.9 50.3 17.6 9.8 1.3 20.9 67.9
女性　50代 159 0.6 15.1 50.9 22.6 8.2 2.5 15.7 73.5
女性　60代 203 0.5 11.8 44.8 24.6 13.8 4.4 12.3 69.4
女性　70代以上 176 2.8 17.0 35.8 12.5 25.0 6.8 19.8 48.3
女性　年齢無回答 2 - - 50.0 50.0 - - - 100.0
無回答 51 3.9 9.8 29.4 9.8 25.5 21.6 13.7 39.2
男性　未婚 95 - 15.8 42.1 26.3 15.8 - 15.8 68.4
男性　既婚（配偶者あり） 441 1.4 15.2 50.8 20.0 10.2 2.5 16.6 70.8
男性　既婚（配偶者なし） 39 - 10.3 53.8 23.1 10.3 2.6 10.3 76.9
男性　未既婚無回答 11 - 27.3 18.2 18.2 - 36.4 27.3 36.4
女性　未婚 123 0.8 11.4 38.2 30.1 16.3 3.3 12.2 68.3
女性　既婚（配偶者あり） 578 0.5 17.1 46.0 21.3 12.6 2.4 17.6 67.3
女性　既婚（配偶者なし） 144 2.8 13.9 45.8 13.2 20.1 4.2 16.7 59.0
女性　未既婚無回答 15 - 13.3 33.3 13.3 6.7 33.3 13.3 46.6
無回答 51 3.9 9.8 29.4 9.8 25.5 21.6 13.7 39.2
１人世帯 112 - 14.3 41.1 21.4 19.6 3.6 14.3 62.5
夫婦だけ(1世代) 300 1.3 13.3 45.7 20.3 14.3 5.0 14.6 66.0
自分と子ども、または親と自分(2世代) 676 1.2 16.1 46.4 22.0 11.5 2.7 17.3 68.4
親と子と孫(3世代) 301 1.3 16.6 47.8 19.6 12.0 2.7 17.9 67.4
その他 69 - 8.7 46.4 21.7 21.7 1.4 8.7 68.1
無回答 39 - 20.5 33.3 5.1 15.4 25.6 20.5 38.4
０歳～２歳 91 - 18.7 53.8 17.6 7.7 2.2 18.7 71.4
３歳～小学校入学前 122 - 22.1 45.9 23.0 8.2 0.8 22.1 68.9
小学生 198 0.5 20.7 47.0 19.2 10.1 2.5 21.2 66.2
中学生 136 - 18.4 49.3 19.1 10.3 2.9 18.4 68.4
高校生・高等専修学校生 157 - 16.6 49.7 17.2 13.4 3.2 16.6 66.9
短大生・大学生・専門学校生 94 - 13.8 55.3 20.2 8.5 2.1 13.8 75.5
未婚の社会人 399 1.5 13.3 45.9 23.3 13.3 2.8 14.8 69.2
６５歳以上の方 532 0.6 16.0 45.7 22.0 12.8 3.0 16.6 67.7
無回答 430 1.9 13.3 42.1 19.8 16.5 6.5 15.2 61.9
佐賀市エリア 540 0.7 14.8 46.1 22.8 13.0 2.6 15.5 68.9
唐津市エリア 348 0.3 13.8 50.9 18.4 11.8 4.9 14.1 69.3
鳥栖市エリア 294 1.0 18.0 43.2 17.7 18.0 2.0 19.0 60.9
武雄市エリア 278 2.9 14.7 43.5 24.5 10.8 3.6 17.6 68.0
無回答 37 - 18.9 32.4 8.1 16.2 24.3 18.9 40.5
農林漁業 109 - 16.5 43.1 19.3 17.4 3.7 16.5 62.4
商工・サービス業 111 0.9 13.5 49.5 18.9 13.5 3.6 14.4 68.4
自由業 68 1.5 14.7 45.6 25.0 13.2 - 16.2 70.6
会社の正規社員 316 1.3 15.5 47.8 23.7 8.9 2.8 16.8 71.5
会社の非正規社員 155 - 18.1 49.7 21.9 8.4 1.9 18.1 71.6
官公庁の正規職員 50 - 22.0 56.0 18.0 4.0 - 22.0 74.0
官公庁の非正規職員 34 - 11.8 50.0 38.2 - - 11.8 88.2
学生 26 - 3.8 53.8 26.9 15.4 - 3.8 80.7
専業主婦・主夫 234 0.9 17.1 44.4 18.8 17.9 0.9 18.0 63.2
その他の無職 314 1.9 14.3 42.7 18.2 16.9 6.1 16.2 60.9
無回答 80 2.5 10.0 35.0 15.0 18.8 18.8 12.5 50.0
【満足派】 231 3.5 35.5 38.5 5.6 15.6 1.3 39.0 44.1
　満足している 22 13.6 40.9 18.2 - 22.7 4.5 54.5 18.2
　まあ満足している 209 2.4 34.9 40.7 6.2 14.8 1.0 37.3 46.9
どちらともいえない 612 0.3 16.8 48.0 11.3 19.6 3.9 17.1 59.3
【不満派】 617 0.5 6.3 47.3 36.5 6.3 3.1 6.8 83.8
　あまり満足していない 444 0.2 7.7 54.1 27.9 6.8 3.4 7.9 82.0
　満足していない 173 1.2 2.9 30.1 58.4 5.2 2.3 4.1 88.5
無回答 37 8.1 13.5 29.7 8.1 13.5 27.0 21.6 37.8

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計
　　　【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計
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②だれもが意欲と能力に応じて働ける環境になっていないと思う理由 

問 9①̶2 【問 9①で「思わない」「あまりそう思わない」と回答された方におうかがいします。】

だれもが意欲と能力に応じて働ける環境になっていないと思う理由は何ですか。 

    （○はいくつでも） 

図 2‐３８ だれもが意欲と能力に応じて働ける環境になっていないと思う理由【全体】 

問９①で、だれもが意欲と能力に応じて働ける環境になっていると「思わない」、「あまりそう思

わない」と答えた人に、その理由を聞いたところ、「働ける場が少ない」が 70.6％と最も高く、以

下、「女性が働くための支援ができていない」（29.5％）、「高齢者が働くための支援ができていない」

（28.2％）、「仕事と家庭が両立できていない」（23.0％）などの順となっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、「働ける場が少ない」は男性の方が高くなっている。 

年代別にみると、「働ける場が少ない」は男性 30代（83.3％）や男性 50代（80.0％）で 8割を

超えて高く、「女性が働くための支援ができていない」は女性 30代（57.5％）、「高齢者が働くため

の支援ができていない」は女性 60代（42.6％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、「働ける場が少ない」は未婚男性や既婚男性（配偶者なし）はともに 80.0％

で最も高く、「女性が働くための支援ができていない」は未婚女性（42.9％）で、「高齢者が働くた

めの支援ができていない」は既婚男性（配偶者なし）（46.7％）で最も高くなっている。 

家族構成別にみると、「働ける場が少ない」は親と子と孫（3世代）（75.9％）で、「女性が働くた

めの支援ができていない」は親と自分（2世代）（34.3％）で、「高齢者が働くための支援ができて

いない」は 1人世帯（40.0％）で最も高くなっている。 

同居家族別にみると、「働ける場が少ない」は 65歳以上の方（76.4％）や短大生・大学生・専門

学校生（76.1％）がいる家庭で最も高くなっている。 

居住地別にみると、「働ける場が少ない」は唐津市エリア（75.1％）や武雄市エリア（74.6％）

で高くなっている。 

職業別にみると、「働ける場が少ない」は官公庁の正規職員（94.6％）で 9割を超えて高くなっ

ている。「女性が働くための支援ができていない」は会社の非正規社員（45.9％）で、「高齢者が働

くための支援ができていない」は自由業（37.5％）で最も高くなっている。  
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表 2‐３８ だれもが意欲と能力に応じて働ける環境になっていないと思う理由 

 

サ
ン
プ
ル
数
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就
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ん

で
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

996 70.6 29.5 28.2 23.0 19.9 17.0 14.9 9.8 2.0 2.4 1.8
男性 411 75.4 20.4 28.5 19.0 17.3 17.5 15.8 10.9 2.7 1.7 0.7
女性 565 67.6 35.9 28.5 26.5 22.1 16.8 14.0 8.8 1.6 2.8 1.9
無回答 20 55.0 35.0 15.0 5.0 10.0 10.0 20.0 15.0 - 5.0 20.0
男性　20代 28 75.0 21.4 17.9 21.4 28.6 7.1 17.9 17.9 - - -
男性　30代 42 83.3 21.4 11.9 31.0 19.0 19.0 9.5 19.0 2.4 2.4 -
男性　40代 54 70.4 25.9 16.7 27.8 18.5 22.2 20.4 3.7 7.4 - -
男性　50代 60 80.0 23.3 26.7 18.3 21.7 21.7 15.0 5.0 3.3 3.3 1.7
男性　60代 122 74.6 18.9 41.0 14.8 15.6 17.2 15.6 8.2 1.6 - 0.8
男性　70代以上 104 73.1 17.3 30.8 14.4 12.5 15.4 16.3 15.4 1.9 3.8 1.0
男性　年齢無回答 1 100.0 - - - - - - 100.0 - - -
女性　20代 43 69.8 46.5 14.0 34.9 34.9 14.0 16.3 16.3 7.0 2.3 4.7
女性　30代 73 57.5 57.5 13.7 43.8 17.8 8.2 12.3 12.3 1.4 9.6 -
女性　40代 104 75.0 44.2 16.3 33.7 15.4 14.4 10.6 5.8 1.0 3.8 -
女性　50代 117 71.8 41.0 34.2 27.4 29.9 26.5 20.5 9.4 1.7 1.7 0.9
女性　60代 141 66.7 22.0 42.6 18.4 25.5 15.6 12.8 7.1 1.4 1.4 1.4
女性　70代以上 85 63.5 17.6 31.8 10.6 11.8 17.6 10.6 8.2 - - 5.9
女性　年齢無回答 2 - 50.0 50.0 50.0 - - 50.0 - - - 50.0
無回答 20 55.0 35.0 15.0 5.0 10.0 10.0 20.0 15.0 - 5.0 20.0
男性　未婚 65 80.0 12.3 21.5 15.4 21.5 13.8 12.3 15.4 3.1 3.1 -
男性　既婚（配偶者あり） 312 74.4 22.1 28.2 19.9 16.3 18.9 17.0 10.9 2.6 1.0 1.0
男性　既婚（配偶者なし） 30 80.0 23.3 46.7 13.3 20.0 13.3 13.3 3.3 3.3 3.3 -
男性　未既婚無回答 4 50.0 - 25.0 50.0 - - - - - 25.0 -
女性　未婚 84 77.4 42.9 26.2 28.6 22.6 14.3 19.0 10.7 3.6 6.0 1.2
女性　既婚（配偶者あり） 389 67.1 34.7 26.7 28.5 22.9 18.8 13.9 8.7 1.3 2.3 1.8
女性　既婚（配偶者なし） 85 62.4 36.5 37.6 15.3 18.8 11.8 9.4 8.2 1.2 2.4 3.5
女性　未既婚無回答 7 42.9 14.3 42.9 28.6 14.3 - 14.3 - - - -
無回答 20 55.0 35.0 15.0 5.0 10.0 10.0 20.0 15.0 - 5.0 20.0
１人世帯 70 72.9 18.6 40.0 11.4 15.7 17.1 11.4 10.0 2.9 1.4 2.9
夫婦だけ(1世代) 198 67.2 21.7 37.4 17.2 17.7 21.7 14.6 11.6 1.0 1.5 1.5
自分と子ども、または親と自分(2世代) 463 70.4 34.3 25.5 28.7 21.6 17.1 16.6 11.7 2.2 3.0 0.4
親と子と孫(3世代) 203 75.9 30.0 20.7 23.6 19.7 11.8 11.8 5.4 1.5 2.5 1.5
その他 47 68.1 25.5 36.2 10.6 23.4 19.1 12.8 6.4 6.4 2.1 6.4
無回答 15 46.7 40.0 13.3 6.7 6.7 13.3 26.7 - - - 33.3
０歳～２歳 65 64.6 40.0 15.4 38.5 18.5 10.8 6.2 9.2 1.5 3.1 3.1
３歳～小学校入学前 84 61.9 46.4 14.3 42.9 13.1 10.7 14.3 8.3 1.2 2.4 1.2
小学生 131 61.1 44.3 17.6 35.9 9.9 14.5 10.7 10.7 3.1 5.3 0.8
中学生 93 71.0 34.4 17.2 26.9 17.2 16.1 18.3 4.3 5.4 3.2 1.1
高校生・高等専修学校生 105 74.3 35.2 21.9 25.7 21.0 19.0 19.0 7.6 2.9 1.0 1.0
短大生・大学生・専門学校生 71 76.1 31.0 19.7 16.9 19.7 14.1 19.7 5.6 2.8 4.2 1.4
未婚の社会人 276 70.7 27.2 30.4 22.5 27.5 15.6 14.9 9.8 1.1 1.4 1.8
６５歳以上の方 360 76.4 25.6 24.2 20.0 21.9 18.1 14.4 6.1 1.9 3.1 1.1
無回答 266 69.2 23.3 37.2 16.9 16.5 18.4 14.7 12.4 1.5 1.1 2.6
佐賀市エリア 372 69.9 31.7 30.4 23.7 22.6 16.9 19.9 11.3 2.7 2.2 0.8
唐津市エリア 241 75.1 24.5 27.0 19.5 19.5 19.5 12.9 9.5 2.1 1.7 2.5
鳥栖市エリア 179 62.6 29.6 31.3 24.6 16.2 17.3 7.8 8.4 0.6 4.5 2.2
武雄市エリア 189 74.6 30.2 23.3 25.4 18.5 14.3 12.7 9.5 2.1 2.1 0.5
無回答 15 60.0 46.7 20.0 13.3 20.0 6.7 33.3 - - - 26.7
農林漁業 68 76.5 17.6 14.7 13.2 10.3 5.9 8.8 5.9 2.9 1.5 2.9
商工・サービス業 76 69.7 26.3 34.2 23.7 25.0 17.1 11.8 2.6 - 1.3 2.6
自由業 48 70.8 27.1 37.5 20.8 18.8 20.8 20.8 12.5 6.3 2.1 -
会社の正規社員 226 72.1 34.5 19.0 33.2 20.4 18.6 13.3 7.5 3.1 3.1 0.9
会社の非正規社員 111 66.7 45.9 31.5 28.8 23.4 18.9 11.7 13.5 3.6 3.6 -
官公庁の正規職員 37 94.6 29.7 24.3 27.0 21.6 24.3 24.3 10.8 2.7 2.7 -
官公庁の非正規職員 30 66.7 33.3 33.3 16.7 13.3 16.7 16.7 10.0 - 6.7 -
学生 21 71.4 28.6 9.5 19.0 19.0 - 4.8 14.3 - 9.5 4.8
専業主婦・主夫 148 68.2 27.7 27.7 25.0 24.3 16.9 13.5 14.9 - 0.7 1.4
その他の無職 191 68.6 19.9 39.8 12.6 16.2 17.8 18.3 11.0 1.0 2.1 2.1
無回答 40 62.5 35.0 27.5 12.5 20.0 15.0 25.0 2.5 2.5 - 12.5
【満足派】 102 58.8 24.5 28.4 10.8 17.6 17.6 11.8 3.9 2.0 4.9 1.0
　満足している 4 50.0 50.0 25.0 - 25.0 25.0 25.0 - - - -
　まあ満足している 98 59.2 23.5 28.6 11.2 17.3 17.3 11.2 4.1 2.0 5.1 1.0
どちらともいえない 363 66.9 23.4 22.9 20.9 18.5 16.3 12.1 7.7 1.7 2.8 2.2
【不満派】 517 75.6 34.8 31.7 27.1 21.9 17.2 17.4 12.4 2.1 1.7 1.4
　あまり満足していない 364 73.6 32.4 31.0 25.0 21.4 16.8 14.8 9.3 2.2 1.4 1.4
　満足していない 153 80.4 40.5 33.3 32.0 22.9 18.3 23.5 19.6 2.0 2.6 1.3
無回答 14 64.3 28.6 35.7 14.3 - 21.4 14.3 14.3 7.1 - 14.3
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７．「その他国際化など」について 

（１）だれもが国際的な視野を持ち、外国人と共生できる環境について 

①だれもが国際的な視野を持ち、外国人と共生できる環境についての実感 

問１０① だれもが国際的な視野を持ち、外国人と共生できる環境になっていると思いますか。

（○は 1つだけ） 

図２‐３９ だれもが国際的な視野を持ち、外国人と共生できる環境についての実感【全体、性別】 

 

だれもが国際的な視野を持ち、外国人と共生できる環境になっているかどうかの実感を聞いたと

ころ、「そう思う」が 1.1％、「まあそう思う」が 15.6％で、両者をあわせた『思う計』は 16.7％と

なっている。一方、「思わない」は 15.2％、「あまりそう思わない」は 30.5％で、両者をあわせた

『思わない計』は 45.7％と『思う計』を大きく上回っている。なお、「わからない」は 33.7％と 3

割を超えている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、だれもが国際的な視野を持ち、外国人と共生できる環境になっていると『思う計』

は男性の方が高くなっている（男性：17.3％、女性：16.7％）。 

年代別にみると、『思う計』は男性（24.6％）、女性（24.2％）ともに 40代で、『思わない計』は

男性（56.0％）女性（54.0％）ともに 50代で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、『思う計』『思わない計』（各 17.5％、51.0％）ともに既婚男性（配偶者あり）

で最も高くなっている。 

家族構成別にみると、『思う計』は 1人世帯（20.5％）で最も高く、『思わない計』は自分と子ど

も、または親と自分（2世代）（49.1％）、親と子と孫（3世代）（48.8％）で高くなっている。 

同居家族別にみると、『思う計』は小学生（25.2％）がいる家庭で、『思わない計』は 0歳～2歳

（60.5％）の子どもがいる家庭で最も高くなっている。 

居住地別にみると、『思う計』は佐賀市エリア（17.4％）で、『思わない計』は唐津市エリア（49.2％）

で最も高くなっている。 

職業別にみると、『思う計』は官公庁の正規職員（24.0％）で、『思わない計』は官公庁の非正規

職員（64.7％）で最も高くなっている。 

  

0.8

1.4

1.1

15.9

15.9
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31.2

30.5

13.7

17.7

15.2

35.7

30.5

33.7

3.5

3.2

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う まあそう思う
あまりそう

思わない
思わない わからない 無回答

全 体

（N=1,497）

男 性

（n=586）

女 性

（n=860）

17.3      48.9

16.7    44.0

16.7      45.7

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計

（注）【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計

思わない

計

思 う

計
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表 2‐３９ だれもが国際的な視野を持ち、外国人と共生できる環境についての実感 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

あ
ま
り

そ
う
思
わ
な
い

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

思
う
計

思
わ
な
い
計

全　　体 1,497 1.1 15.6 30.5 15.2 33.7 3.9 16.7 45.7
男性 586 1.4 15.9 31.2 17.7 30.5 3.2 17.3 48.9
女性 860 0.8 15.9 30.3 13.7 35.7 3.5 16.7 44.0
無回答 51 2.0 5.9 25.5 11.8 35.3 19.6 7.9 37.3
男性　20代 44 2.3 11.4 27.3 25.0 34.1 - 13.7 52.3
男性　30代 60 3.3 10.0 31.7 18.3 36.7 - 13.3 50.0
男性　40代 69 - 24.6 31.9 21.7 21.7 - 24.6 53.6
男性　50代 84 1.2 14.3 26.2 29.8 27.4 1.2 15.5 56.0
男性　60代 161 1.9 18.0 34.2 13.0 30.4 2.5 19.9 47.2
男性　70代以上 167 0.6 14.4 31.7 12.6 32.3 8.4 15.0 44.3
男性　年齢無回答 1 - - - - 100.0 - - -
女性　20代 67 - 17.9 35.8 10.4 34.3 1.5 17.9 46.2
女性　30代 100 1.0 18.0 37.0 16.0 27.0 1.0 19.0 53.0
女性　40代 153 0.7 23.5 39.2 13.1 22.9 0.7 24.2 52.3
女性　50代 159 - 11.9 35.8 18.2 29.6 4.4 11.9 54.0
女性　60代 203 0.5 10.8 27.6 15.3 42.9 3.0 11.3 42.9
女性　70代以上 176 2.3 17.0 14.8 8.5 49.4 8.0 19.3 23.3
女性　年齢無回答 2 - - 50.0 - 50.0 - - 50.0
無回答 51 2.0 5.9 25.5 11.8 35.3 19.6 7.9 37.3
男性　未婚 95 1.1 14.7 25.3 20.0 38.9 - 15.8 45.3
男性　既婚（配偶者あり） 441 1.4 16.1 33.3 17.7 28.6 2.9 17.5 51.0
男性　既婚（配偶者なし） 39 2.6 10.3 30.8 12.8 41.0 2.6 12.9 43.6
男性　未既婚無回答 11 - 36.4 - 18.2 - 45.5 36.4 18.2
女性　未婚 123 0.8 13.0 32.5 15.4 35.0 3.3 13.8 47.9
女性　既婚（配偶者あり） 578 0.3 17.0 31.1 15.2 33.7 2.6 17.3 46.3
女性　既婚（配偶者なし） 144 2.8 14.6 25.7 7.6 44.4 4.9 17.4 33.3
女性　未既婚無回答 15 - 13.3 26.7 - 33.3 26.7 13.3 26.7
無回答 51 2.0 5.9 25.5 11.8 35.3 19.6 7.9 37.3
１人世帯 112 0.9 19.6 23.2 13.4 37.5 5.4 20.5 36.6
夫婦だけ(1世代) 300 1.0 14.0 28.7 12.7 37.7 6.0 15.0 41.4
自分と子ども、または親と自分(2世代) 676 1.2 16.6 32.7 16.4 30.9 2.2 17.8 49.1
親と子と孫(3世代) 301 1.0 16.6 31.9 16.9 30.6 3.0 17.6 48.8
その他 69 - 4.3 21.7 14.5 58.0 1.4 4.3 36.2
無回答 39 2.6 10.3 33.3 7.7 20.5 25.6 12.9 41.0
０歳～２歳 91 - 9.9 40.7 19.8 27.5 2.2 9.9 60.5
３歳～小学校入学前 122 0.8 18.9 37.7 14.8 27.0 0.8 19.7 52.5
小学生 198 1.5 23.7 36.4 11.1 24.7 2.5 25.2 47.5
中学生 136 0.7 24.3 37.5 11.0 25.0 1.5 25.0 48.5
高校生・高等専修学校生 157 0.6 19.7 38.2 17.2 23.6 0.6 20.3 55.4
短大生・大学生・専門学校生 94 - 20.2 37.2 17.0 23.4 2.1 20.2 54.2
未婚の社会人 399 1.0 15.0 25.8 17.0 37.8 3.3 16.0 42.8
６５歳以上の方 532 0.8 15.0 33.5 15.0 32.5 3.2 15.8 48.5
無回答 430 1.2 12.8 26.3 14.9 38.1 6.7 14.0 41.2
佐賀市エリア 540 0.7 16.7 31.3 15.0 33.7 2.6 17.4 46.3
唐津市エリア 348 0.9 14.4 32.5 16.7 31.6 4.0 15.3 49.2
鳥栖市エリア 294 1.4 15.6 27.6 15.0 36.4 4.1 17.0 42.6
武雄市エリア 278 1.4 15.5 29.9 14.7 34.9 3.6 16.9 44.6
無回答 37 2.7 10.8 29.7 10.8 21.6 24.3 13.5 40.5
農林漁業 109 - 11.0 33.0 13.8 37.6 4.6 11.0 46.8
商工・サービス業 111 0.9 11.7 31.5 16.2 36.9 2.7 12.6 47.7
自由業 68 4.4 17.6 26.5 20.6 29.4 1.5 22.0 47.1
会社の正規社員 316 0.9 15.5 32.3 19.9 28.8 2.5 16.4 52.2
会社の非正規社員 155 0.6 18.1 38.1 14.8 28.4 - 18.7 52.9
官公庁の正規職員 50 - 24.0 38.0 18.0 20.0 - 24.0 56.0
官公庁の非正規職員 34 - 17.6 44.1 20.6 14.7 2.9 17.6 64.7
学生 26 3.8 19.2 42.3 3.8 30.8 - 23.0 46.1
専業主婦・主夫 234 0.9 14.1 29.1 15.0 39.7 1.3 15.0 44.1
その他の無職 314 1.3 17.8 22.6 11.1 40.1 7.0 19.1 33.7
無回答 80 1.3 8.8 28.8 10.0 31.3 20.0 10.1 38.8
【満足派】 824 1.6 19.4 33.7 12.7 29.6 2.9 21.0 46.4
　満足している 115 5.2 23.5 23.5 10.4 34.8 2.6 28.7 33.9
　まあ満足している 709 1.0 18.8 35.4 13.1 28.8 3.0 19.8 48.5
どちらともいえない 333 0.9 11.4 28.2 16.2 39.3 3.9 12.3 44.4
【不満派】 223 - 8.5 24.7 24.7 38.1 4.0 8.5 49.4
　あまり満足していない 169 - 7.7 26.0 25.4 37.9 3.0 7.7 51.4
　満足していない 54 - 11.1 20.4 22.2 38.9 7.4 11.1 42.6
無回答 117 - 13.7 25.6 12.0 37.6 11.1 13.7 37.6

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計
　　　【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計
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②だれもが国際的な視野を持ち、外国人と共生できる環境になっていないと思う理由 

問１０①̶２【問１０①で「思わない」「あまりそう思わない」と回答された方におうかがいします。】

だれもが国際的な視野を持ち、外国人と共生できる環境になっていないと思う理由は何

ですか。（○はいくつでも） 

図 2‐４０ だれもが国際的な視野を持ち、外国人と共生できる環境になっていないと思う理由【全体】 

問１０①で、だれもが国際的な視野を持ち、外国人と共生できる環境になっていると「思わない」、

「あまりそう思わない」と答えた人に、その理由を聞いたところ、「身近に国際交流活動に参加で

きる場がない」が 71.2％と最も高く、以下、「県内学校の海外との交流や留学の機会が少ない」

（33.6％）などの順となっている。 

【属性別特徴】 

性別にみると、3項目の中では「外国人のための日本語学習などの支援体制が取れていない」以

外は女性の方が高くなっている。 

年代別にみると、「身近に国際交流活動に参加できる場がない」は女性 20代（83.9％）や女性 30

代（83.0％）で、「県内学校の海外との交流や留学の機会が少ない」は女性 40代（46.3％）や男性

20代（43.5％）で高くなっている。 

未既婚別にみると、「身近に国際交流活動に参加できる場がない」は未婚女性（81.4％）で、「県

内学校の海外との交流や留学の機会が少ない」（47.1％）、「外国人のための日本語学習などの支援

体制が取れていない」（29.4％）は既婚男性（配偶者なし）で最も高くなっている。 

家族構成別にみると、「身近に国際交流活動に参加できる場がない」は自分と子ども、または親

と自分（2世代）（74.1％）で最も高くなっている。 

同居家族別にみると、「身近に国際交流活動に参加できる場がない」は 0歳～2歳（80.0％）の子

どもがいる家庭で最も高くなっている。 

居住地別にみると、「身近に国際交流活動に参加できる場がない」（74.3％）、「外国人のための日

本語学習などの支援体制が取れていない」（28.7％）は唐津市エリアで、「県内学校の海外との交流

や留学の機会が少ない」は佐賀市エリア（36.8％）で最も高くなっている。 

職業別にみると、「身近に国際交流活動に参加できる場がない」は官公庁の非正規職員（81.8％）、

会社の正規社員（78.2％）で高く、「県内学校の海外との交流や留学の機会が少ない」は学生（50.0％）

で最も高くなっている。  
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表 2‐４０ だれもが国際的な視野を持ち、外国人と共生できる環境になっていないと思う理由 

 

サ
ン
プ
ル
数

身
近
に
国
際
交
流
活

動
に
参
加
で
き
る
場

が
な
い

県
内
学
校
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海
外
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交
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や
留
学
の
機

会
が
少
な
い

外
国
人
の
た
め
の
日

本
語
学
習
な
ど
の
支

援
体
制
が
取
れ
て
い

な
い

そ
の
他

無
回
答

全　　体 685 71.2 33.6 26.6 3.6 4.2
男性 287 68.6 32.8 27.5 5.6 3.5
女性 379 72.8 34.8 25.6 1.8 4.7
無回答 19 78.9 21.1 31.6 10.5 5.3
男性　20代 23 65.2 43.5 30.4 8.7 -
男性　30代 30 76.7 23.3 10.0 6.7 3.3
男性　40代 37 73.0 37.8 24.3 2.7 5.4
男性　50代 47 80.9 29.8 31.9 2.1 6.4
男性　60代 76 63.2 27.6 31.6 6.6 1.3
男性　70代以上 74 62.2 37.8 28.4 6.8 4.1
男性　年齢無回答 0 - - - - -
女性　20代 31 83.9 38.7 25.8 - -
女性　30代 53 83.0 18.9 17.0 1.9 1.9
女性　40代 80 72.5 46.3 23.8 - 6.3
女性　50代 86 70.9 41.9 33.7 3.5 1.2
女性　60代 87 70.1 28.7 23.0 3.4 5.7
女性　70代以上 41 63.4 29.3 29.3 - 12.2
女性　年齢無回答 1 - - - - 100.0
無回答 19 78.9 21.1 31.6 10.5 5.3
男性　未婚 43 62.8 32.6 23.3 7.0 7.0
男性　既婚（配偶者あり） 225 69.3 31.6 28.0 5.3 2.7
男性　既婚（配偶者なし） 17 76.5 47.1 29.4 5.9 5.9
男性　未既婚無回答 2 50.0 50.0 50.0 - -
女性　未婚 59 81.4 30.5 23.7 1.7 3.4
女性　既婚（配偶者あり） 268 72.0 36.9 25.7 2.2 4.9
女性　既婚（配偶者なし） 48 66.7 31.3 27.1 - 6.3
女性　未既婚無回答 4 75.0 - 25.0 - -
無回答 19 78.9 21.1 31.6 10.5 5.3
１人世帯 41 70.7 36.6 29.3 4.9 4.9
夫婦だけ(1世代) 124 70.2 27.4 29.8 7.3 3.2
自分と子ども、または親と自分(2世代) 332 74.1 34.6 28.3 3.3 2.4
親と子と孫(3世代) 147 66.0 36.7 17.7 1.4 6.8
その他 25 68.0 36.0 36.0 - 8.0
無回答 16 75.0 18.8 25.0 6.3 18.8
０歳～２歳 55 80.0 16.4 14.5 3.6 -
３歳～小学校入学前 64 68.8 31.3 18.8 3.1 3.1
小学生 94 61.7 39.4 28.7 1.1 4.3
中学生 66 62.1 47.0 21.2 - 6.1
高校生・高等専修学校生 87 72.4 50.6 18.4 - 3.4
短大生・大学生・専門学校生 51 74.5 51.0 17.6 - 7.8
未婚の社会人 171 69.6 38.0 28.7 3.5 4.7
６５歳以上の方 258 72.9 29.5 21.7 2.3 4.7
無回答 177 68.9 33.3 32.2 6.8 4.5
佐賀市エリア 250 68.4 36.8 26.0 3.2 5.6
唐津市エリア 171 74.3 33.3 28.7 4.7 1.8
鳥栖市エリア 125 73.6 32.8 26.4 3.2 3.2
武雄市エリア 124 68.5 28.2 25.0 3.2 5.6
無回答 15 86.7 33.3 26.7 6.7 6.7
農林漁業 51 66.7 31.4 17.6 - 5.9
商工・サービス業 53 73.6 28.3 30.2 5.7 5.7
自由業 32 56.3 40.6 37.5 - 12.5
会社の正規社員 165 78.2 26.7 24.2 3.6 1.8
会社の非正規社員 82 70.7 39.0 32.9 1.2 1.2
官公庁の正規職員 28 67.9 32.1 14.3 3.6 10.7
官公庁の非正規職員 22 81.8 31.8 18.2 - -
学生 12 50.0 50.0 16.7 8.3 -
専業主婦・主夫 103 69.9 36.9 27.2 1.9 4.9
その他の無職 106 67.9 38.7 31.1 6.6 4.7
無回答 31 74.2 29.0 22.6 12.9 6.5
【満足派】 383 71.0 34.7 25.1 2.9 3.1
　満足している 39 66.7 35.9 25.6 2.6 7.7
　まあ満足している 344 71.5 34.6 25.0 2.9 2.6
どちらともいえない 148 71.6 31.8 25.0 5.4 4.7
【不満派】 110 71.8 34.5 32.7 5.5 5.5
　あまり満足していない 87 71.3 33.3 29.9 5.7 3.4
　満足していない 23 73.9 39.1 43.5 4.3 13.0
無回答 44 70.5 27.3 29.5 - 9.1
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（２）だれもが社会で個性や能力を発揮できる環境について 

①だれもが社会で個性や能力を発揮できる環境についての実感 

問１０② だれもが社会で個性や能力を発揮できる環境になっていると思いますか。（○は１つだけ） 

図２‐４１ だれもが社会で個性や能力を発揮できる環境についての実感【全体、性別】 

 

だれもが社会で個性や能力を発揮できる環境になっているかどうかの実感を聞いたところ、「そ

う思う」が 1.5％、「まあそう思う」が 23.9％で、両者をあわせた『思う計』は 25.4％となってい

る。一方、「思わない」は 11.2％、「あまりそう思わない」は 29.6％で、両者をあわせた『思わな

い計』は 40.8％となっている。なお、「わからない」は 26.1％となっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、だれもが社会で個性や能力を発揮できる環境になっていると『思う計』は男性の

方が高くなっている（男性：29.5％、女性：23.2％）。 

年代別にみると、『思う計』は男性は 40代（42.0％）、女性は 30代（30.0％）で最も高くなって

いる。一方、『思わない計』は男性は 50代（50.0％）、女性は 40代（50.4％）で 5割を超えて高く

なっている。 

未既婚別にみると、『思う計』は既婚男性（配偶者あり）（31.7％）で、『思わない計』は未婚女

性（45.6％）で最も高くなっている。 

家族構成別にみると、『思う計』は親と子と孫（3世代）（29.3％）で、『思わない計』は自分と子

ども、または親と自分（2世代）（43.5％）で最も高くなっている。 

同居家族別にみると、『思う計』は中学生（38.2％）がいる家庭で、『思わない計』は 0歳～2歳

（47.3％）の子どもがいる家庭で最も高くなっている。 

居住地別にみると、『思う計』は佐賀市エリア（28.7％）で、『思わない計』は武雄市エリア（43.9％）

で最も高くなっている。 

職業別にみると、『思う計』は官公庁の正規職員（36.0％）が最も高く、『思わない計』は官公庁

の非正規職員（61.8％）で 6割を超えて高くなっている。 
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（N=1,497）

29.5       40.1

23.2     41.6

25.4    40.8

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計

（注）【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計
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表２‐４１ だれもが社会で個性や能力を発揮できる環境についての実感 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

あ
ま
り

そ
う
思
わ
な
い

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

思
う
計

思
わ
な
い
計

全　　体 1,497 1.5 23.9 29.6 11.2 26.1 7.7 25.4 40.8
男性 586 2.2 27.3 28.2 11.9 24.2 6.1 29.5 40.1
女性 860 0.9 22.3 30.9 10.7 27.8 7.3 23.2 41.6
無回答 51 3.9 11.8 23.5 9.8 19.6 31.4 15.7 33.3
男性　20代 44 6.8 20.5 15.9 18.2 38.6 - 27.3 34.1
男性　30代 60 5.0 28.3 20.0 13.3 33.3 - 33.3 33.3
男性　40代 69 1.4 40.6 20.3 15.9 20.3 1.4 42.0 36.2
男性　50代 84 1.2 26.2 34.5 15.5 17.9 4.8 27.4 50.0
男性　60代 161 1.2 29.8 32.9 10.6 19.9 5.6 31.0 43.5
男性　70代以上 167 1.8 21.6 29.9 7.8 25.7 13.2 23.4 37.7
男性　年齢無回答 1 - - - - 100.0 - - -
女性　20代 67 - 23.9 26.9 9.0 38.8 1.5 23.9 35.9
女性　30代 100 1.0 29.0 34.0 15.0 20.0 1.0 30.0 49.0
女性　40代 153 - 27.5 39.9 10.5 18.3 3.9 27.5 50.4
女性　50代 159 1.9 17.6 39.0 10.7 25.8 5.0 19.5 49.7
女性　60代 203 0.5 18.7 28.1 13.3 29.6 9.9 19.2 41.4
女性　70代以上 176 1.7 22.2 19.3 6.3 35.8 14.8 23.9 25.6
女性　年齢無回答 2 - - - - 50.0 50.0 - -
無回答 51 3.9 11.8 23.5 9.8 19.6 31.4 15.7 33.3
男性　未婚 95 3.2 20.0 16.8 20.0 37.9 2.1 23.2 36.8
男性　既婚（配偶者あり） 441 2.0 29.7 30.8 10.7 21.1 5.7 31.7 41.5
男性　既婚（配偶者なし） 39 - 20.5 30.8 10.3 30.8 7.7 20.5 41.1
男性　未既婚無回答 11 9.1 18.2 9.1 - 9.1 54.5 27.3 9.1
女性　未婚 123 - 16.3 29.3 16.3 34.1 4.1 16.3 45.6
女性　既婚（配偶者あり） 578 0.9 24.2 33.4 10.0 25.3 6.2 25.1 43.4
女性　既婚（配偶者なし） 144 2.1 20.1 24.3 8.3 34.0 11.1 22.2 32.6
女性　未既婚無回答 15 - 20.0 13.3 13.3 13.3 40.0 20.0 26.6
無回答 51 3.9 11.8 23.5 9.8 19.6 31.4 15.7 33.3
１人世帯 112 0.9 21.4 23.2 11.6 32.1 10.7 22.3 34.8
夫婦だけ(1世代) 300 2.0 23.3 30.0 9.7 25.3 9.7 25.3 39.7
自分と子ども、または親と自分(2世代) 676 1.5 24.6 32.1 11.4 24.9 5.6 26.1 43.5
親と子と孫(3世代) 301 1.7 27.6 28.6 11.0 25.6 5.6 29.3 39.6
その他 69 1.4 11.6 21.7 17.4 37.7 10.1 13.0 39.1
無回答 39 - 17.9 23.1 7.7 20.5 30.8 17.9 30.8
０歳～２歳 91 1.1 28.6 38.5 8.8 20.9 2.2 29.7 47.3
３歳～小学校入学前 122 - 34.4 26.2 12.3 21.3 5.7 34.4 38.5
小学生 198 1.5 34.3 29.8 8.1 20.2 6.1 35.8 37.9
中学生 136 0.7 37.5 27.9 10.3 19.9 3.7 38.2 38.2
高校生・高等専修学校生 157 0.6 28.0 27.4 12.1 25.5 6.4 28.6 39.5
短大生・大学生・専門学校生 94 1.1 34.0 27.7 8.5 25.5 3.2 35.1 36.2
未婚の社会人 399 1.5 20.6 31.8 11.5 27.6 7.0 22.1 43.3
６５歳以上の方 532 1.5 25.2 32.3 12.0 23.5 5.5 26.7 44.3
無回答 430 1.9 20.0 27.7 11.6 27.0 11.9 21.9 39.3
佐賀市エリア 540 1.1 27.6 27.2 11.5 25.6 7.0 28.7 38.7
唐津市エリア 348 1.4 21.6 31.0 11.2 26.4 8.3 23.0 42.2
鳥栖市エリア 294 1.7 23.1 31.0 8.8 29.3 6.1 24.8 39.8
武雄市エリア 278 2.5 21.9 31.3 12.6 24.5 7.2 24.4 43.9
無回答 37 - 13.5 27.0 13.5 18.9 27.0 13.5 40.5
農林漁業 109 - 27.5 28.4 7.3 26.6 10.1 27.5 35.7
商工・サービス業 111 0.9 22.5 29.7 8.1 31.5 7.2 23.4 37.8
自由業 68 5.9 10.3 41.2 16.2 25.0 1.5 16.2 57.4
会社の正規社員 316 1.9 30.7 26.3 13.9 23.4 3.8 32.6 40.2
会社の非正規社員 155 1.3 20.6 39.4 11.6 23.9 3.2 21.9 51.0
官公庁の正規職員 50 - 36.0 36.0 18.0 8.0 2.0 36.0 54.0
官公庁の非正規職員 34 - 23.5 41.2 20.6 14.7 - 23.5 61.8
学生 26 3.8 19.2 30.8 3.8 42.3 - 23.0 34.6
専業主婦・主夫 234 - 23.9 29.9 11.5 30.8 3.8 23.9 41.4
その他の無職 314 1.9 22.0 23.9 8.3 28.7 15.3 23.9 32.2
無回答 80 3.8 13.8 27.5 8.8 21.3 25.0 17.6 36.3
【満足派】 824 1.9 30.0 28.6 8.1 23.9 7.4 31.9 36.7
　満足している 115 7.0 33.9 21.7 7.0 25.2 5.2 40.9 28.7
　まあ満足している 709 1.1 29.3 29.8 8.3 23.7 7.8 30.4 38.1
どちらともいえない 333 0.6 17.7 30.9 12.6 30.6 7.5 18.3 43.5
【不満派】 223 0.9 11.2 33.6 21.5 26.0 6.7 12.1 55.1
　あまり満足していない 169 0.6 11.8 36.1 20.1 24.9 6.5 12.4 56.2
　満足していない 54 1.9 9.3 25.9 25.9 29.6 7.4 11.2 51.8
無回答 117 2.6 23.1 24.8 8.5 29.1 12.0 25.7 33.3

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計
　　　【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計
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②だれもが社会で個性や能力を発揮できる環境になっていないと思う理由 

問１０②̶2【問１０②で「思わない」「あまりそう思わない」と回答された方におうかがいします。】

だれもが社会で個性や能力を発揮できる環境になっていないと思う理由は何ですか。

（○はいくつでも） 

図 2‐４２ だれもが社会で個性や能力を発揮できる環境になっていないと思う理由【全体】 

問１０②で、だれもが社会で個性や能力を発揮できる環境になっていると「思わない」、「あまり

そう思わない」と答えた人に、その理由を聞いたところ、『「夫は仕事、妻は家庭」という意識が根

強い』が 40.2％と最も高く、以下、「政策や方針の決定に女性が参画できていない」（39.5％）、「人

権尊重の意識を持っていない」（32.0％）などの順となっている。 

【属性別特徴】 

性別にみると、4項目のうち「人権尊重の意識を持っていない」以外は女性の方が高くなっている。 

年代別にみると、『「夫は仕事、妻は家庭」という意識が根強い』は女性 40代（53.2％）で、「政

策や方針の決定に女性が参画できていない」は女性 70代以上（51.1％）で、「人権尊重の意識を持

っていない」は男性 20代（46.7％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、『「夫は仕事、妻は家庭」という意識が根強い』（43.8％）、「政策や方針の決

定に女性が参画できていない」（56.3％）、「人権尊重の意識を持っていない」（43.8％）は既婚男性

（配偶者なし）で最も高くなっている。 

家族構成別にみると、『「夫は仕事、妻は家庭」という意識が根強い』は夫婦だけ（1世代）（44.5％）

で、「政策や方針の決定に女性が参画できていない」は親と子と孫（3世代）（42.0％）で、「人権尊

重の意識を持っていない」は 1人世帯（43.6％）で最も高くなっている。 

同居家族別にみると、『「夫は仕事、妻は家庭」という意識が根強い』は中学生（50.0％）、「政策

や方針の決定に女性が参画できていない」は短大生・大学生・専門学校生（58.8％）、「人権尊重の

意識を持っていない」は未婚の社会人（36.4％）がいる家庭で最も高くなっている。 

居住地別にみると、『「夫は仕事、妻は家庭」という意識が根強い』（42.9％）、「政策や方針の決

定に女性が参画できていない」（46.3％）は唐津市エリアで最も高くなっている。 

職業別にみると、『「夫は仕事、妻は家庭」という意識が根強い』は官公庁の正規職員（59.3％）

で、「政策や方針の決定に女性が参画できていない」（66.7％）、「人権尊重の意識を持っていない」

（44.4％）は学生で最も高くなっている。  
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表 2‐４２ だれもが社会で個性や能力を発揮できる環境になっていないと思う理由 

 

サ
ン
プ
ル
数

夫
は
仕
事

妻

は
家
庭

と
い
う

意
識
が
根
強
い

政
策
や
方
針
の
決

定
に
女
性
が
参
画

で
き
て
い
な
い

人
権
尊
重
の
意
識

を
持

て
い
な
い

Ｄ
Ｖ
が
行
わ
れ
て

い
る

そ
の
他

無
回
答

全　　体 610 40.2 39.5 32.0 6.6 7.0 7.5
男性 235 38.3 34.5 34.9 5.1 8.1 6.4
女性 358 41.1 43.0 29.9 7.5 6.4 8.4
無回答 17 47.1 35.3 35.3 5.9 5.9 5.9
男性　20代 15 40.0 40.0 46.7 20.0 - 6.7
男性　30代 20 25.0 25.0 45.0 - 20.0 10.0
男性　40代 25 40.0 28.0 20.0 8.0 8.0 20.0
男性　50代 42 33.3 47.6 38.1 9.5 9.5 4.8
男性　60代 70 42.9 28.6 41.4 2.9 4.3 1.4
男性　70代以上 63 39.7 36.5 25.4 1.6 9.5 6.3
男性　年齢無回答 0 - - - - - -
女性　20代 24 25.0 33.3 33.3 12.5 12.5 8.3
女性　30代 49 49.0 38.8 20.4 4.1 6.1 10.2
女性　40代 77 53.2 37.7 20.8 6.5 10.4 10.4
女性　50代 79 39.2 44.3 39.2 15.2 3.8 6.3
女性　60代 84 36.9 47.6 33.3 3.6 7.1 3.6
女性　70代以上 45 31.1 51.1 31.1 4.4 - 15.6
女性　年齢無回答 0 - - - - - -
無回答 17 47.1 35.3 35.3 5.9 5.9 5.9
男性　未婚 35 31.4 34.3 40.0 11.4 5.7 11.4
男性　既婚（配偶者あり） 183 38.8 32.8 33.3 3.8 9.3 6.0
男性　既婚（配偶者なし） 16 43.8 56.3 43.8 - - -
男性　未既婚無回答 1 100.0 - - 100.0 - -
女性　未婚 56 39.3 37.5 37.5 10.7 7.1 8.9
女性　既婚（配偶者あり） 251 43.4 42.6 28.7 6.8 7.2 7.6
女性　既婚（配偶者なし） 47 31.9 51.1 27.7 6.4 2.1 12.8
女性　未既婚無回答 4 25.0 50.0 25.0 25.0 - -
無回答 17 47.1 35.3 35.3 5.9 5.9 5.9
１人世帯 39 43.6 30.8 43.6 7.7 2.6 7.7
夫婦だけ(1世代) 119 44.5 38.7 26.9 7.6 8.4 5.9
自分と子ども、または親と自分(2世代) 294 37.4 40.5 34.4 5.1 6.5 8.8
親と子と孫(3世代) 119 42.0 42.0 24.4 7.6 9.2 5.0
その他 27 33.3 40.7 40.7 11.1 3.7 7.4
無回答 12 50.0 25.0 41.7 8.3 8.3 16.7
０歳～２歳 43 46.5 34.9 16.3 4.7 9.3 9.3
３歳～小学校入学前 47 40.4 31.9 21.3 10.6 6.4 12.8
小学生 75 48.0 32.0 22.7 8.0 - 13.3
中学生 52 50.0 34.6 26.9 7.7 7.7 9.6
高校生・高等専修学校生 62 45.2 27.4 27.4 3.2 14.5 8.1
短大生・大学生・専門学校生 34 44.1 58.8 29.4 2.9 8.8 2.9
未婚の社会人 173 40.5 45.7 36.4 4.0 5.2 4.6
６５歳以上の方 236 42.4 44.1 28.8 5.9 6.8 5.9
無回答 169 39.6 37.3 38.5 8.3 6.5 8.3
佐賀市エリア 209 41.1 38.3 34.9 8.1 8.6 7.2
唐津市エリア 147 42.9 46.3 31.3 8.2 3.4 4.1
鳥栖市エリア 117 35.0 41.9 27.4 2.6 6.8 9.4
武雄市エリア 122 40.2 32.8 30.3 4.9 8.2 9.8
無回答 15 40.0 26.7 46.7 13.3 13.3 13.3
農林漁業 39 43.6 43.6 17.9 2.6 5.1 5.1
商工・サービス業 42 28.6 45.2 26.2 7.1 9.5 11.9
自由業 39 41.0 28.2 41.0 12.8 2.6 10.3
会社の正規社員 127 41.7 40.9 32.3 7.1 5.5 5.5
会社の非正規社員 79 43.0 35.4 32.9 5.1 3.8 10.1
官公庁の正規職員 27 59.3 44.4 37.0 14.8 11.1 11.1
官公庁の非正規職員 21 38.1 28.6 33.3 4.8 23.8 -
学生 9 - 66.7 44.4 - - -
専業主婦・主夫 97 46.4 41.2 25.8 6.2 8.2 8.2
その他の無職 101 30.7 43.6 35.6 4.0 7.9 5.0
無回答 29 44.8 20.7 41.4 10.3 6.9 13.8
【満足派】 303 44.9 34.0 27.4 5.0 6.9 8.6
　満足している 33 42.4 33.3 27.3 6.1 - 21.2
　まあ満足している 270 45.2 34.1 27.4 4.8 7.8 7.0
どちらともいえない 145 41.4 37.9 33.8 8.3 7.6 6.2
【不満派】 123 28.5 50.4 39.8 6.5 7.3 7.3
　あまり満足していない 95 26.3 51.6 40.0 4.2 8.4 5.3
　満足していない 28 35.7 46.4 39.3 14.3 3.6 14.3
無回答 39 35.9 53.8 35.9 12.8 5.1 5.1
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8．「県政情報の発信」について 

（１）県政情報が十分に届いているかについて 

問１１① 県政情報が十分に届いていると思いますか。（○は 1つだけ） 

図 2‐４３ 県政情報が十分に届いているかについての実感【全体、性別】 

 

県政情報が十分に届いているかどうかの実感を聞いたところ、「そう思う」が 6.2％、「まあそう

思う」が 39.1％で、両者をあわせた『思う計』は 45.3％となっている。一方、「思わない」は 9.6％、

「あまりそう思わない」は 29.2％で、両者をあわせた『思わない計』は 38.8％となっている。な

お、「わからない」は 11.0％となっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、県政情報が十分に届いていると『思う計』（男性：48.0％、女性：45.0％）、『思

わない計』（男性：43.5％、女性：37.0％）ともに男性の方が高くなっている。 

年代別にみると、『思う計』は男性は 70代以上、女性は 40代（各 58.1％）で、『思わない計』は

男性は 50代（54.7％）、女性は 50代（44.1％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、『思う計』は既婚男性（配偶者なし）（53.8％）で最も高く、『思わない計』

は既婚男性（配偶者あり）（44.0％）や未婚男性（43.1％）で高くなっている。 

家族構成別にみると、『思う計』は 1人世帯（49.1％）で最も高く、『思わない計』は夫婦だけ（1

世代）（41.7％）や自分と子ども、または親と自分（2世代）（41.0％）で高くなっている。 

同居家族別にみると、『思う計』は中学生（57.3％）がいる家庭で最も高く、『思わない計』は 65

歳以上の方（41.9％）や未婚の社会人（41.6％）、3歳～小学校入学前（41.0％）の子どもがいる家

庭で高くなっている。 

居住地別にみると、『思う計』は武雄市エリア（48.9％）で、『思わない計』は鳥栖市エリア（41.9％）

で最も高くなっている。 

職業別にみると、『思う計』は官公庁の正規職員（62.0％）で 6割を超えて最も高く、『思わない

計』は官公庁の非正規職員（47.1％）で最も高くなっている。 
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9.6

14.2

6.7

11.0
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4.9
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女 性
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男 性

（n=586）

全 体

（N=1,497）

そう思う まあそう思う
あまりそう

思わない
思わない わからない 無回答

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計

（注）【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計
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計
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表 2‐４３ 県政情報が十分に届いているかについての実感 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

あ
ま
り

そ
う
思
わ
な
い

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

思
う
計

思
わ
な
い
計

全　　体 1,497 6.2 39.1 29.2 9.6 11.0 4.9 45.3 38.8
男性 586 5.8 42.2 32.4 11.1 6.7 1.9 48.0 43.5
女性 860 6.6 38.4 27.8 9.2 14.2 3.8 45.0 37.0
無回答 51 3.9 15.7 15.7 - 7.8 56.9 19.6 15.7
男性　20代 44 2.3 29.5 31.8 11.4 25.0 - 31.8 43.2
男性　30代 60 6.7 38.3 33.3 13.3 6.7 1.7 45.0 46.6
男性　40代 69 5.8 37.7 36.2 17.4 2.9 - 43.5 53.6
男性　50代 84 4.8 35.7 33.3 21.4 3.6 1.2 40.5 54.7
男性　60代 161 5.0 44.1 36.0 8.1 5.0 1.9 49.1 44.1
男性　70代以上 167 7.8 50.3 26.9 5.4 6.0 3.6 58.1 32.3
男性　年齢無回答 1 - - - - 100.0 - - -
女性　20代 67 4.5 22.4 25.4 11.9 32.8 3.0 26.9 37.3
女性　30代 100 5.0 37.0 28.0 12.0 18.0 - 42.0 40.0
女性　40代 153 3.9 54.2 22.9 6.5 9.2 3.3 58.1 29.4
女性　50代 159 4.4 32.7 34.0 10.1 13.2 5.7 37.1 44.1
女性　60代 203 7.9 38.4 28.6 11.3 9.4 4.4 46.3 39.9
女性　70代以上 176 11.4 36.9 26.1 5.1 15.9 4.5 48.3 31.2
女性　年齢無回答 2 - - 50.0 50.0 - - - 100.0
無回答 51 3.9 15.7 15.7 - 7.8 56.9 19.6 15.7
男性　未婚 95 5.3 34.7 30.5 12.6 14.7 2.1 40.0 43.1
男性　既婚（配偶者あり） 441 5.7 43.5 33.3 10.7 5.2 1.6 49.2 44.0
男性　既婚（配偶者なし） 39 5.1 48.7 30.8 10.3 2.6 2.6 53.8 41.1
男性　未既婚無回答 11 18.2 27.3 18.2 18.2 9.1 9.1 45.5 36.4
女性　未婚 123 7.3 23.6 32.5 9.8 25.2 1.6 30.9 42.3
女性　既婚（配偶者あり） 578 5.7 43.3 26.8 9.2 11.8 3.3 49.0 36.0
女性　既婚（配偶者なし） 144 9.7 31.9 28.5 9.0 14.6 6.3 41.6 37.5
女性　未既婚無回答 15 6.7 33.3 20.0 6.7 13.3 20.0 40.0 26.7
無回答 51 3.9 15.7 15.7 - 7.8 56.9 19.6 15.7
１人世帯 112 10.7 38.4 28.6 7.1 10.7 4.5 49.1 35.7
夫婦だけ(1世代) 300 7.0 40.3 33.7 8.0 7.7 3.3 47.3 41.7
自分と子ども、または親と自分(2世代) 676 5.0 39.8 30.3 10.7 11.7 2.5 44.8 41.0
親と子と孫(3世代) 301 5.6 40.5 28.2 8.3 14.0 3.3 46.1 36.5
その他 69 11.6 36.2 15.9 20.3 7.2 8.7 47.8 36.2
無回答 39 2.6 12.8 7.7 2.6 10.3 64.1 15.4 10.3
０歳～２歳 91 6.6 38.5 25.3 9.9 16.5 3.3 45.1 35.2
３歳～小学校入学前 122 4.1 41.0 28.7 12.3 10.7 3.3 45.1 41.0
小学生 198 7.1 44.9 25.8 11.1 8.6 2.5 52.0 36.9
中学生 136 8.8 48.5 24.3 8.8 6.6 2.9 57.3 33.1
高校生・高等専修学校生 157 7.0 47.1 24.8 10.8 8.3 1.9 54.1 35.6
短大生・大学生・専門学校生 94 3.2 46.8 31.9 4.3 9.6 4.3 50.0 36.2
未婚の社会人 399 5.0 38.1 30.6 11.0 12.3 3.0 43.1 41.6
６５歳以上の方 532 6.0 38.0 30.6 11.3 12.0 2.1 44.0 41.9
無回答 430 7.7 35.1 29.3 7.7 10.0 10.2 42.8 37.0
佐賀市エリア 540 5.9 41.3 28.9 9.3 11.5 3.1 47.2 38.2
唐津市エリア 348 7.5 36.8 31.0 9.8 12.1 2.9 44.3 40.8
鳥栖市エリア 294 5.4 39.1 32.0 9.9 9.9 3.7 44.5 41.9
武雄市エリア 278 6.8 42.1 27.3 10.1 10.4 3.2 48.9 37.4
無回答 37 - 5.4 8.1 8.1 8.1 70.3 5.4 16.2
農林漁業 109 6.4 42.2 29.4 7.3 11.9 2.8 48.6 36.7
商工・サービス業 111 0.9 43.2 30.6 13.5 9.9 1.8 44.1 44.1
自由業 68 11.8 44.1 26.5 10.3 5.9 1.5 55.9 36.8
会社の正規社員 316 4.4 36.7 31.3 13.0 13.0 1.6 41.1 44.3
会社の非正規社員 155 6.5 44.5 20.0 11.0 11.6 6.5 51.0 31.0
官公庁の正規職員 50 8.0 54.0 26.0 12.0 - - 62.0 38.0
官公庁の非正規職員 34 2.9 38.2 41.2 5.9 8.8 2.9 41.1 47.1
学生 26 3.8 34.6 34.6 - 26.9 - 38.4 34.6
専業主婦・主夫 234 6.0 41.0 31.2 8.5 11.1 2.1 47.0 39.7
その他の無職 314 9.2 38.5 29.9 6.7 10.2 5.4 47.7 36.6
無回答 80 5.0 12.5 25.0 8.8 12.5 36.3 17.5 33.8
【満足派】 824 8.6 46.1 25.1 7.3 9.3 3.5 54.7 32.4
　満足している 115 15.7 45.2 17.4 7.8 10.4 3.5 60.9 25.2
　まあ満足している 709 7.5 46.3 26.4 7.2 9.2 3.5 53.8 33.6
どちらともいえない 333 3.0 36.0 32.7 7.8 15.0 5.4 39.0 40.5
【不満派】 223 3.6 22.4 38.6 20.2 9.4 5.8 26.0 58.8
　あまり満足していない 169 2.4 22.5 40.8 17.2 10.1 7.1 24.9 58.0
　満足していない 54 7.4 22.2 31.5 29.6 7.4 1.9 29.6 61.1
無回答 117 3.4 29.9 29.9 11.1 14.5 11.1 33.3 41.0

（注）【思う 計】＝｢そう思う｣、｢まあそう思う｣の合計
　　　【思わない 計】＝｢思わない｣、｢あまりそう思わない｣の合計

職
業
別

く
ら
し
の

総
合
満
足
度
別

性
別

性
・
年
代
別

性
・
未
既
婚
別

家
族
構
成
別

同
居
家
族
別

居
住
地
別

(数値：％)

113



第２章 くらしの各分野に対する実感 

!

!

（２）主にどのようなメディアから県政情報を得ているかについて 

問１１② 主にどのようなメディアから県政情報を得ていますか。（○はいくつでも） 

図２‐４４ 主にどのようなメディアから県政情報を得ているかについて【全体】 

主にどのようなメディアから県政情報を得ているかについて聞いたところ、『県民だより「しき

さい」』が 63.9％と最も高く、以下、「報道（新聞）」（45.5％）、「報道（テレビ・ラジオ）」（45.0％）、

「新聞広告」（27.1％）、「テレビＣＭ」（24.4％）などの順となっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、『県民だより「しきさい」』、「テレビＣＭ」は女性の方が、「報道（新聞）」、「報道

（テレビ・ラジオ）」、「新聞広告」は男性の方が高くなっている。 

年代別にみると、『県民だより「しきさい」』（78.3％）、「報道（テレビ・ラジオ）」（56.2％）、「新

聞広告」（38.4％）は女性 60代で、「報道（新聞）」は男性 70代以上（61.7％）で、「テレビＣＭ」

は女性 20代（40.3％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、『県民だより「しきさい」』（74.4％）、「報道（テレビ・ラジオ）」（51.3％）

は既婚男性（配偶者なし）で、「報道（新聞）」（55.3％）は既婚男性（配偶者あり）で最も高くな

っている。 

家族構成別にみると、『県民だより「しきさい」』（72.3％）、「報道（新聞）」（51.3％）、「報道（テ

レビ・ラジオ）」（51.0％）は夫婦だけ（1世代）で最も高くなっている。 

同居家族別にみると、『県民だより「しきさい」』は中学生（73.5％）がいる家庭で 7割を超えて

最も高くなっている。 

居住地別にみると、『県民だより「しきさい」』（68.4％）、「報道（テレビ・ラジオ）」（47.3％）

は鳥栖市エリアで、「報道（新聞）」（48.9％）、「新聞広告」（31.1％）は佐賀市エリアで、「テレビ

ＣＭ」は武雄市エリア（26.3％）で最も高くなっている。 

職業別にみると、『県民だより「しきさい」』は官公庁の非正規職員（79.4％）で最も高く、次い

で専業主婦・主夫（78.6％）や官公庁の正規職員（78.0％）で高くなっている。また、「報道（新

聞）」は官公庁の正規職員（58.0％）で、「報道（テレビ・ラジオ）」は専業主婦・主夫（59.0％）

で、「新聞広告」は学生（38.5％）で最も高くなっている。  
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表 2‐４４ 主にどのようなメディアから県政情報を得ているかについて 
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1,497 63.9 45.5 45.0 27.1 24.4 7.5 6.7 5.7 4.5 4.5 0.7 0.4 0.3 0.5 3.4
男性 586 64.5 52.0 46.4 28.8 21.0 9.7 5.6 5.8 4.6 3.8 1.0 0.3 0.3 0.3 1.0
女性 860 65.8 42.7 45.3 26.6 27.6 6.4 7.6 5.8 4.7 4.8 0.5 0.5 0.2 0.7 1.9
無回答 51 23.5 17.6 23.5 13.7 9.8 2.0 3.9 2.0 2.0 7.8 - - - - 56.9
男性　20代 44 27.3 50.0 50.0 31.8 38.6 2.3 - 9.1 11.4 2.3 2.3 - - - -
男性　30代 60 53.3 26.7 30.0 20.0 25.0 18.3 5.0 5.0 8.3 1.7 - 1.7 - - -
男性　40代 69 59.4 53.6 37.7 30.4 21.7 11.6 7.2 7.2 7.2 1.4 1.4 - - - -
男性　50代 84 60.7 56.0 39.3 29.8 21.4 16.7 2.4 9.5 8.3 7.1 - - 1.2 1.2 -
男性　60代 161 72.7 49.1 49.1 25.5 16.1 9.3 5.6 5.6 1.2 3.1 1.2 0.6 - - 1.2
男性　70代以上 167 74.9 61.7 55.7 33.5 19.2 4.8 8.4 3.0 1.8 4.2 1.2 - 0.6 0.6 2.4
男性　年齢無回答 1 - 100.0 100.0 - - - - - - 100.0 - - - - -
女性　20代 67 22.4 28.4 44.8 25.4 40.3 9.0 4.5 1.5 19.4 1.5 1.5 1.5 - 3.0 3.0
女性　30代 100 67.0 27.0 31.0 15.0 30.0 7.0 5.0 4.0 5.0 1.0 2.0 1.0 - - 1.0
女性　40代 153 64.1 42.5 38.6 17.6 24.2 9.8 7.2 5.9 3.9 2.6 - - - - 1.3
女性　50代 159 67.3 48.4 43.4 26.4 27.7 8.8 6.3 8.2 4.4 3.8 0.6 1.3 - 1.9 0.6
女性　60代 203 78.3 52.2 56.2 38.4 27.6 3.4 7.4 6.4 2.0 7.4 - - 0.5 0.5 1.0
女性　70代以上 176 68.2 41.5 49.4 28.4 24.4 3.4 11.9 5.7 2.8 8.0 - - 0.6 - 3.4
女性　年齢無回答 2 - - - - - - - - - - - - - - 100.0
無回答 51 23.5 17.6 23.5 13.7 9.8 2.0 3.9 2.0 2.0 7.8 - - - - 56.9
男性　未婚 95 35.8 42.1 41.1 26.3 28.4 5.3 4.2 6.3 10.5 4.2 1.1 1.1 - - -
男性　既婚（配偶者あり） 441 70.7 55.3 47.4 29.5 18.1 10.7 5.4 5.7 3.2 3.6 1.1 0.2 0.5 0.5 1.1
男性　既婚（配偶者なし） 39 74.4 46.2 51.3 28.2 28.2 12.8 7.7 7.7 5.1 5.1 - - - - -
男性　未既婚無回答 11 27.3 27.3 36.4 27.3 45.5 - 18.2 - 9.1 - - - - - 9.1
女性　未婚 123 37.4 35.8 38.2 24.4 30.1 8.9 4.1 2.4 10.6 3.3 0.8 0.8 0.8 2.4 3.3
女性　既婚（配偶者あり） 578 71.6 44.5 47.1 26.6 27.3 6.2 8.1 6.4 3.8 5.0 0.5 0.3 - 0.5 0.7
女性　既婚（配偶者なし） 144 68.1 43.1 45.1 29.2 26.4 5.6 8.3 6.3 3.5 4.9 - 0.7 0.7 - 3.5
女性　未既婚無回答 15 53.3 26.7 40.0 20.0 26.7 - 6.7 6.7 - 6.7 - - - - 20.0
無回答 51 23.5 17.6 23.5 13.7 9.8 2.0 3.9 2.0 2.0 7.8 - - - - 56.9
１人世帯 112 55.4 38.4 50.9 25.9 32.1 6.3 5.4 5.4 7.1 7.1 - - - - 1.8
夫婦だけ(1世代) 300 72.3 51.3 51.0 31.0 21.7 6.3 6.7 4.7 3.3 6.0 0.3 - - 1.0 1.7
自分と子ども、または親と自分(2世代) 676 65.1 44.5 44.4 25.7 26.0 7.4 7.1 5.5 5.5 3.7 0.9 0.4 0.3 0.7 0.7
親と子と孫(3世代) 301 61.8 48.2 41.9 30.9 23.9 10.6 6.6 7.3 4.0 4.3 1.0 0.7 0.7 - 3.0
その他 69 68.1 49.3 46.4 20.3 20.3 5.8 8.7 7.2 1.4 2.9 - 1.4 - - 4.3
無回答 39 10.3 10.3 15.4 5.1 5.1 2.6 - 2.6 - 2.6 - - - - 69.2
０歳～２歳 91 65.9 40.7 51.6 15.4 30.8 11.0 4.4 7.7 3.3 4.4 1.1 - 1.1 - -
３歳～小学校入学前 122 66.4 40.2 38.5 27.0 27.9 10.7 4.9 8.2 2.5 3.3 0.8 - 0.8 - 1.6
小学生 198 68.7 39.4 38.4 26.3 23.7 9.6 6.1 7.6 4.0 3.5 1.5 0.5 1.0 - 1.5
中学生 136 73.5 52.2 39.7 25.7 27.9 8.8 11.8 8.8 2.2 2.2 0.7 0.7 0.7 - 1.5
高校生・高等専修学校生 157 68.8 44.6 37.6 28.0 24.8 8.3 7.0 5.7 5.1 5.7 - 1.3 - - 1.9
短大生・大学生・専門学校生 94 57.4 55.3 42.6 31.9 27.7 10.6 6.4 8.5 5.3 5.3 - - - - 2.1
未婚の社会人 399 67.2 49.9 51.9 27.8 26.3 4.5 7.8 6.3 4.5 4.0 0.5 - 0.5 0.8 1.0
６５歳以上の方 532 65.2 48.7 44.0 31.4 24.6 8.8 6.8 6.0 3.9 4.3 1.1 0.8 0.4 0.4 1.3
無回答 430 57.0 44.0 46.0 25.3 23.3 6.5 6.0 4.9 4.9 5.8 - 0.2 0.2 0.7 8.4
佐賀市エリア 540 63.5 48.9 45.0 31.1 25.7 10.6 4.3 4.6 5.6 5.2 0.7 0.7 0.2 0.9 1.5
唐津市エリア 348 63.8 46.0 44.8 26.4 23.9 5.7 11.8 7.8 6.3 4.6 0.9 0.3 - - 1.7
鳥栖市エリア 294 68.4 40.5 47.3 22.4 23.5 4.8 3.1 2.4 3.4 3.4 0.3 0.3 0.3 0.7 1.7
武雄市エリア 278 65.8 48.2 47.1 28.1 26.3 7.9 9.7 9.4 1.8 4.3 0.7 - 0.7 0.4 1.8
無回答 37 18.9 10.8 13.5 2.7 2.7 - - - 2.7 2.7 - - - - 73.0
農林漁業 109 66.1 46.8 52.3 24.8 15.6 3.7 10.1 5.5 4.6 8.3 0.9 - - - 2.8
商工・サービス業 111 64.9 36.0 36.0 27.0 27.0 9.9 9.9 8.1 9.9 3.6 0.9 0.9 - 1.8 0.9
自由業 68 63.2 42.6 39.7 29.4 23.5 4.4 2.9 1.5 8.8 2.9 1.5 - 1.5 1.5 1.5
会社の正規社員 316 52.8 42.4 37.3 25.9 25.9 10.1 4.4 7.3 5.4 1.6 0.3 0.3 0.3 0.3 1.3
会社の非正規社員 155 68.4 45.8 43.9 25.2 28.4 8.4 7.7 7.7 5.2 2.6 1.3 1.3 - - -
官公庁の正規職員 50 78.0 58.0 40.0 10.0 22.0 22.0 6.0 6.0 2.0 6.0 4.0 2.0 - 2.0 -
官公庁の非正規職員 34 79.4 50.0 41.2 29.4 26.5 23.5 2.9 8.8 - - - - - - -
学生 26 15.4 53.8 38.5 38.5 26.9 7.7 - 3.8 15.4 3.8 - - - - -
専業主婦・主夫 234 78.6 53.8 59.0 28.2 29.1 5.1 6.8 4.7 1.7 6.0 0.9 0.4 - 0.9 0.9
その他の無職 314 66.9 47.5 50.6 31.5 22.0 5.4 8.0 4.5 3.2 6.1 - - 0.6 0.3 3.8
無回答 80 40.0 26.3 28.8 21.3 15.0 - 6.3 2.5 2.5 7.5 - - - - 35.0
【満足派】 824 67.7 46.6 45.1 29.0 24.6 8.1 7.3 7.0 3.4 5.1 0.6 0.5 0.5 0.7 1.8
　満足している 115 68.7 42.6 44.3 34.8 28.7 10.4 10.4 5.2 2.6 10.4 - - 0.9 - 1.7
　まあ満足している 709 67.6 47.2 45.3 28.1 24.0 7.8 6.8 7.3 3.5 4.2 0.7 0.6 0.4 0.8 1.8
どちらともいえない 333 63.7 46.5 47.1 25.5 24.6 7.5 5.4 3.9 4.5 3.0 0.9 - - - 4.2
【不満派】 223 53.8 42.6 42.6 23.8 24.7 7.6 4.5 4.0 8.1 3.1 - - - 0.4 4.0
　あまり満足していない 169 54.4 44.4 42.6 22.5 24.9 6.5 4.1 3.6 7.1 3.6 - - - 0.6 4.7
　満足していない 54 51.9 37.0 42.6 27.8 24.1 11.1 5.6 5.6 11.1 1.9 - - - - 1.9
無回答 117 56.4 40.2 42.7 23.9 21.4 3.4 10.3 4.3 6.0 6.8 1.7 1.7 - 0.9 11.1
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（３）県政広報媒体からどのような情報を得たいと思うかについて 

問１１③ 問１１②の 1～9の県政広報媒体から、どのような情報を得たいと思いますか。 

     （○はいくつでも） 

図２‐４５ 県政広報媒体からどのような情報を得たいと思うのかについて【全体】 

 

問１１②の 1～9 の県政広報媒体から、どのような情報を得たいと思うのかについて聞いたとこ

ろ、「県政の新しい取組み、重点的な取組み」が 54.4％と最も高く、以下、「イベント情報」（50.0％）、

「県内の注目の人や物、取組みなど」（26.9％）などの順となっている。 

 

【属性別特徴】 

性別にみると、5項目のうち「県政の新しい取組み、重点的な取組み」以外は女性の方が高くな

っている。 

年代別にみると、「県政の新しい取組み、重点的な取組み」は男性 60代（68.9％）で、「イベン

ト情報」は女性 20代（76.1％）で、「県内の注目の人や物、取組みなど」は男性 40代（40.6％）

で、「県立文化施設の展示に関する情報」は女性 50代（30.2％）で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、「県政の新しい取組み、重点的な取組み」は既婚男性（配偶者あり）（68.0％）

で、「イベント情報」は未婚女性（64.2％）で最も高くなっている。 

家族構成別にみると、「県政の新しい取組み、重点的な取組み」は 1人世帯、夫婦だけ（1世代）

が同率（58.0％）で最も高くなっている。また、「イベント情報」（55.3％）は自分と子ども、また

は親と自分（2世代）で最も高くなっている。 

同居家族別にみると、「県政の新しい取組み、重点的な取組み」は中学生（61.8％）がいる家庭

や 0歳～2歳（61.5％）の子どもがいる家庭で、「イベント情報」は中学生（63.2％）や小学生（62.1％）

がいる家庭で高くなっている。 

居住地別にみると、「県政の新しい取組み、重点的な取組み」は鳥栖市エリア（57.5％）で、「イ

ベント情報」は佐賀市エリア（57.6％）で最も高くなっている。 

職業別にみると、「県政の新しい取組み、重点的な取組み」は官公庁の正規職員（66.0％）や官

公庁の非正規職員（64.7％）で、「イベント情報」は学生（61.5％）や専業主婦・主夫（60.7％）

で高くなっている。 
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表 2‐４５ 県政広報媒体からどのような情報を得たいと思うのかについて 

 

サ
ン
プ
ル
数

県
政
の
新
し
い
取
組
み

重
点
的
な
取
組
み

イ
ベ
ン
ト
情
報

県
内
の
注
目
の
人
や
物

取
組
み
な
ど

県
立
文
化
施
設
の
展
示
に

関
す
る
情
報

試
験

講
座
情
報

そ
の
他

無
回
答

1,497 54.4 50.0 26.9 21.4 17.2 1.4 13.4
男性 586 64.5 45.9 25.9 19.8 12.5 1.5 10.6
女性 860 49.7 55.5 28.3 23.0 21.2 1.4 12.1
無回答 51 19.6 5.9 13.7 13.7 3.9 - 66.7
男性　20代 44 59.1 43.2 20.5 22.7 18.2 - 4.5
男性　30代 60 66.7 58.3 21.7 13.3 20.0 1.7 6.7
男性　40代 69 63.8 58.0 40.6 26.1 24.6 2.9 7.2
男性　50代 84 61.9 35.7 27.4 19.0 17.9 2.4 16.7
男性　60代 161 68.9 44.1 25.5 18.0 5.0 0.6 9.3
男性　70代以上 167 62.9 44.3 22.2 21.0 7.8 1.8 13.2
男性　年齢無回答 1 - - 100.0 - - - -
女性　20代 67 35.8 76.1 25.4 17.9 14.9 4.5 7.5
女性　30代 100 47.0 67.0 31.0 28.0 31.0 2.0 8.0
女性　40代 153 52.3 64.7 30.1 21.6 34.6 0.7 6.5
女性　50代 159 53.5 54.7 27.0 30.2 23.9 1.3 9.4
女性　60代 203 50.7 52.2 28.1 21.7 17.7 1.0 11.3
女性　70代以上 176 50.0 38.1 27.8 18.8 8.0 1.1 23.3
女性　年齢無回答 2 - - - - - - 100.0
無回答 51 19.6 5.9 13.7 13.7 3.9 - 66.7
男性　未婚 95 52.6 38.9 27.4 13.7 16.8 2.1 13.7
男性　既婚（配偶者あり） 441 68.0 48.5 26.3 20.2 11.1 1.6 9.1
男性　既婚（配偶者なし） 39 64.1 41.0 20.5 33.3 17.9 - 12.8
男性　未既婚無回答 11 27.3 18.2 18.2 9.1 9.1 - 36.4
女性　未婚 123 43.1 64.2 34.1 27.6 22.8 1.6 9.8
女性　既婚（配偶者あり） 578 52.1 56.2 27.9 22.5 22.7 1.4 10.7
女性　既婚（配偶者なし） 144 46.5 47.9 25.7 22.2 14.6 1.4 16.7
女性　未既婚無回答 15 40.0 26.7 20.0 13.3 13.3 - 40.0
無回答 51 19.6 5.9 13.7 13.7 3.9 - 66.7
１人世帯 112 58.0 39.3 27.7 24.1 13.4 2.7 16.1
夫婦だけ(1世代) 300 58.0 50.7 26.0 22.0 11.7 2.0 9.7
自分と子ども、または親と自分(2世代) 676 55.9 55.3 26.6 23.4 21.9 1.3 10.4
親と子と孫(3世代) 301 57.5 48.8 30.9 19.3 16.6 0.7 11.6
その他 69 31.9 42.0 26.1 15.9 11.6 1.4 21.7
無回答 39 7.7 7.7 5.1 2.6 2.6 - 84.6
０歳～２歳 91 61.5 56.0 29.7 18.7 16.5 1.1 9.9
３歳～小学校入学前 122 55.7 56.6 21.3 21.3 19.7 - 15.6
小学生 198 55.1 62.1 26.3 22.2 24.2 1.5 9.1
中学生 136 61.8 63.2 35.3 20.6 24.3 0.7 5.1
高校生・高等専修学校生 157 56.7 56.7 34.4 21.0 24.8 0.6 10.2
短大生・大学生・専門学校生 94 55.3 56.4 33.0 26.6 25.5 1.1 8.5
未婚の社会人 399 53.9 48.9 26.6 22.1 18.0 1.3 12.8
６５歳以上の方 532 56.6 52.4 29.7 22.2 16.7 0.9 10.0
無回答 430 51.9 42.3 22.6 20.0 11.6 1.9 19.3
佐賀市エリア 540 53.5 57.6 28.0 23.5 16.7 2.4 10.2
唐津市エリア 348 56.9 45.1 28.2 24.1 18.4 1.1 12.1
鳥栖市エリア 294 57.5 52.0 25.5 19.7 17.7 0.7 11.6
武雄市エリア 278 55.4 45.3 27.3 18.0 18.0 0.7 13.7
無回答 37 13.5 5.4 5.4 5.4 2.7 - 83.8
農林漁業 109 59.6 24.8 22.9 8.3 7.3 1.8 20.2
商工・サービス業 111 51.4 43.2 37.8 17.1 11.7 0.9 13.5
自由業 68 45.6 42.6 33.8 25.0 14.7 1.5 17.6
会社の正規社員 316 54.7 59.8 26.9 22.2 22.8 0.9 7.3
会社の非正規社員 155 52.9 59.4 25.8 23.9 29.7 0.6 8.4
官公庁の正規職員 50 66.0 50.0 28.0 26.0 30.0 4.0 8.0
官公庁の非正規職員 34 64.7 52.9 29.4 29.4 32.4 - 5.9
学生 26 50.0 61.5 23.1 19.2 23.1 - 3.8
専業主婦・主夫 234 56.0 60.7 31.6 28.6 18.8 2.1 8.1
その他の無職 314 58.9 45.9 21.0 20.1 8.0 1.9 16.9
無回答 80 28.8 23.8 21.3 13.8 8.8 - 45.0
【満足派】 824 57.3 52.5 29.5 21.5 16.3 1.0 11.4
　満足している 115 51.3 46.1 27.0 18.3 18.3 0.9 20.0
　まあ満足している 709 58.3 53.6 29.9 22.0 15.9 1.0 10.0
どちらともいえない 333 51.4 50.5 24.3 21.3 18.0 2.1 12.3
【不満派】 223 49.3 43.0 25.6 21.1 18.4 2.7 17.0
　あまり満足していない 169 51.5 41.4 23.7 18.9 17.8 1.8 18.3
　満足していない 54 42.6 48.1 31.5 27.8 20.4 5.6 13.0
無回答 117 53.0 44.4 17.9 22.2 18.8 - 23.1
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（４）主な情報源について 

問１１④ あなたにとって、主な情報源（※）となっているものを教えてください。 

     （○は 3つまで） 

 ※ここでいう「情報源」とは、県政情報に限らず、普段の生活の中でのあらゆる情報を得るための手段をいいます。 

図２‐４６ 主な情報源について【全体】 

主な情報源となっているものについて聞いたところ、「テレビ」が 69.2％と最も高く、以下、「新

聞」（54.8％）、「県民だより、市報・町報」（44.6％）、「インターネット（ＳＮＳを除く）」（13.3％）

などの順となっている。 

【属性別特徴】 

性別にみると、上位 4項目の中では、「テレビ」、「新聞」、「インターネット（ＳＮＳを除く）」は

男性の方が高く、「県民だより、市報・町報」は女性の方が高くなっている。 

年代別にみると、「テレビ」（83.0％）、「県民だより、市報・町報」（66.5％）は女性 70代以上で、

「新聞」は男性 70代以上（76.6％）で、「インターネット（ＳＮＳを除く）」は男性 30代（48.3％）

で最も高くなっている。 

未既婚別にみると、「テレビ」（76.4％）、「県民だより、市報・町報」（54.9％）は既婚女性（配

偶者なし）で、「新聞」は既婚男性（配偶者あり）（65.1％）で、「インターネット（ＳＮＳを除く）」

は男女とも未婚者で最も高くなっている。 

家族構成別にみると、「テレビ」（75.7％）、「新聞」（68.0％）、「県民だより、市報・町報」（54.7％）

は夫婦だけ（1世代）で最も高くなっている。また、「インターネット（ＳＮＳを除く）」は自分と

子ども、または親と自分（2世代）（14.8％）や親と子と孫（3世代）（14.3％）で高くなっている。 

同居家族別にみると、「テレビ」は中学生（75.7％）や未婚の社会人（73.7％）、「新聞」は 65歳

以上の方（64.8％）や短大生・大学生・専門学校生（63.8％）、「県民だより、市報・町報」は中学

生や高校生・高等専修学校生（各 47.1％）がいる家庭で高くなっている。 

居住地別にみると、「テレビ」（73.3％）、「県民だより、市報・町報」（48.9％）は唐津市エリア

で、「新聞」は武雄市エリア（59.0％）で最も高くなっている。 

職業別にみると、「テレビ」（80.8％）、「インターネット（ＳＮＳを除く）」（50.0％）は学生で、

「新聞」は農林漁業（69.7％）で、「県民だより、市報・町報」は自由業（57.4％）で最も高くな

っている。  
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表 2‐４６ 主な情報源について 
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1,497 69.2 54.8 44.6 13.3 6.7 6.5 5.8 4.4 3.1 2.9 2.6 0.1 17.2
男性 586 72.0 60.8 42.8 18.9 7.3 3.6 5.3 3.1 2.2 1.7 2.9 - 14.0
女性 860 69.2 52.6 47.0 10.1 6.5 8.4 6.5 5.0 4.0 4.0 2.6 0.2 17.0
無回答 51 37.3 25.5 23.5 2.0 2.0 7.8 - 9.8 - - - - 58.8
男性　20代 44 65.9 38.6 13.6 40.9 - 6.8 6.8 6.8 2.3 9.1 4.5 - 15.9
男性　30代 60 63.3 28.3 31.7 48.3 5.0 11.7 11.7 3.3 10.0 3.3 1.7 - 6.7
男性　40代 69 68.1 46.4 30.4 30.4 2.9 5.8 8.7 2.9 - 1.4 2.9 - 21.7
男性　50代 84 61.9 59.5 34.5 25.0 10.7 4.8 4.8 - 4.8 1.2 4.8 - 16.7
男性　60代 161 75.8 68.9 47.8 10.6 11.2 1.2 6.8 3.7 1.2 1.2 2.5 - 11.8
男性　70代以上 167 79.6 76.6 59.3 3.0 6.0 0.6 - 3.0 - - 2.4 - 13.8
男性　年齢無回答 1 100.0 100.0 - - 100.0 - - - - - - - -
女性　20代 67 61.2 25.4 16.4 34.3 1.5 10.4 3.0 4.5 7.5 22.4 4.5 - 20.9
女性　30代 100 62.0 28.0 40.0 15.0 1.0 13.0 10.0 7.0 9.0 12.0 4.0 1.0 21.0
女性　40代 153 69.9 47.7 39.2 19.0 3.3 11.1 13.1 7.2 5.9 2.6 3.3 0.7 11.8
女性　50代 159 63.5 54.7 40.9 8.2 9.4 13.2 9.4 2.5 3.1 1.3 1.9 - 20.1
女性　60代 203 67.5 63.1 54.7 2.0 7.4 3.9 2.5 4.4 1.5 0.5 2.5 - 21.7
女性　70代以上 176 83.0 67.6 66.5 1.7 10.8 2.8 2.3 5.1 1.1 - 1.1 - 9.1
女性　年齢無回答 2 50.0 - - - - 50.0 - - 50.0 - - - 50.0
無回答 51 37.3 25.5 23.5 2.0 2.0 7.8 - 9.8 - - - - 58.8
男性　未婚 95 69.5 45.3 21.1 36.8 8.4 8.4 4.2 5.3 1.1 6.3 4.2 - 13.7
男性　既婚（配偶者あり） 441 72.3 65.1 47.4 15.9 6.1 2.5 5.2 2.5 2.5 0.9 2.9 - 14.3
男性　既婚（配偶者なし） 39 69.2 48.7 38.5 15.4 20.5 5.1 10.3 5.1 2.6 - - - 15.4
男性　未既婚無回答 11 90.9 63.6 63.6 - - - - - - - - - -
女性　未婚 123 64.2 38.2 29.3 27.6 3.3 8.1 6.5 4.9 6.5 15.4 3.3 0.8 16.3
女性　既婚（配偶者あり） 578 68.3 54.0 49.1 7.8 6.9 9.5 7.3 4.5 4.0 1.9 2.6 0.2 17.6
女性　既婚（配偶者なし） 144 76.4 58.3 54.9 4.9 7.6 4.2 4.2 5.6 2.1 2.8 2.1 - 14.6
女性　未既婚無回答 15 73.3 60.0 33.3 6.7 6.7 6.7 - 20.0 - - - - 20.0
無回答 51 37.3 25.5 23.5 2.0 2.0 7.8 - 9.8 - - - - 58.8
１人世帯 112 70.5 40.2 42.9 13.4 7.1 6.3 8.0 5.4 2.7 4.5 0.9 - 19.6
夫婦だけ(1世代) 300 75.7 68.0 54.7 9.0 7.3 3.7 4.3 3.0 1.0 - 2.7 - 13.3
自分と子ども、または親と自分(2世代) 676 68.8 50.6 43.6 14.8 5.5 8.1 5.8 4.9 5.2 3.8 3.3 0.1 17.2
親と子と孫(3世代) 301 69.1 59.8 42.5 14.3 8.6 6.6 8.0 4.7 1.3 3.3 2.0 0.3 14.3
その他 69 69.6 59.4 40.6 17.4 8.7 2.9 1.4 5.8 2.9 4.3 2.9 - 15.9
無回答 39 23.1 23.1 10.3 5.1 2.6 5.1 2.6 - - - - - 66.7
０歳～２歳 91 61.5 39.6 35.2 26.4 4.4 8.8 9.9 4.4 7.7 3.3 3.3 - 17.6
３歳～小学校入学前 122 67.2 41.0 36.9 18.9 4.1 7.4 9.0 6.6 5.7 3.3 4.1 - 18.0
小学生 198 64.1 43.4 47.0 13.6 3.5 11.1 9.1 6.6 5.1 4.0 3.0 - 18.7
中学生 136 75.7 56.6 47.1 16.9 2.9 8.8 8.8 5.1 4.4 4.4 3.7 0.7 11.0
高校生・高等専修学校生 157 72.0 56.7 47.1 18.5 3.2 9.6 10.8 5.1 2.5 5.1 3.2 - 10.2
短大生・大学生・専門学校生 94 72.3 63.8 41.5 16.0 3.2 9.6 4.3 7.4 4.3 5.3 2.1 1.1 12.8
未婚の社会人 399 73.7 59.4 45.9 9.0 10.3 6.3 4.8 4.3 3.8 1.0 2.8 - 16.8
６５歳以上の方 532 69.9 64.8 46.4 14.8 8.6 5.8 6.4 4.1 1.7 3.2 2.1 0.4 13.5
無回答 430 68.8 51.9 43.0 11.2 6.0 5.8 5.3 4.0 2.3 1.6 1.9 - 21.4
佐賀市エリア 540 69.4 57.0 43.0 13.5 6.1 7.4 5.0 4.1 4.1 3.5 3.0 0.2 17.0
唐津市エリア 348 73.3 56.6 48.9 11.2 8.6 5.7 6.9 5.7 2.9 2.6 3.2 - 13.5
鳥栖市エリア 294 70.7 50.7 45.2 17.3 4.8 4.4 5.4 5.4 3.4 3.1 3.1 0.3 16.3
武雄市エリア 278 68.3 59.0 45.7 12.9 8.3 7.6 6.8 2.9 1.8 2.5 1.1 - 15.5
無回答 37 21.6 8.1 13.5 - - 8.1 2.7 - - - - - 75.7
農林漁業 109 76.1 69.7 56.9 6.4 21.1 4.6 2.8 1.8 2.8 - - - 8.3
商工・サービス業 111 63.1 44.1 37.8 20.7 8.1 9.0 7.2 6.3 7.2 4.5 1.8 - 18.0
自由業 68 72.1 52.9 57.4 11.8 4.4 5.9 2.9 5.9 - 5.9 4.4 1.5 8.8
会社の正規社員 316 66.8 43.7 36.7 21.8 2.5 10.1 9.8 4.7 6.0 4.4 3.2 0.3 16.8
会社の非正規社員 155 61.3 50.3 42.6 14.2 5.2 9.0 11.0 7.1 3.9 3.2 1.9 - 21.9
官公庁の正規職員 50 70.0 56.0 24.0 38.0 6.0 2.0 10.0 - 2.0 8.0 2.0 - 14.0
官公庁の非正規職員 34 58.8 47.1 41.2 11.8 8.8 - 11.8 5.9 2.9 - - - 23.5
学生 26 80.8 42.3 11.5 50.0 3.8 19.2 - 3.8 3.8 23.1 7.7 - 3.8
専業主婦・主夫 234 72.6 64.1 56.4 4.3 5.6 7.7 3.4 3.4 1.7 1.7 3.8 - 16.2
その他の無職 314 75.2 65.9 49.7 5.7 7.6 1.0 2.9 4.1 1.0 0.6 2.5 - 15.9
無回答 80 57.5 40.0 31.3 7.5 6.3 6.3 - 3.8 1.3 - 1.3 - 40.0
【満足派】 824 71.0 56.4 45.6 12.5 7.0 7.3 6.4 3.6 3.2 2.8 3.2 0.1 16.5
　満足している 115 68.7 47.0 45.2 9.6 9.6 9.6 6.1 2.6 2.6 2.6 3.5 - 18.3
　まあ満足している 709 71.4 58.0 45.7 13.0 6.6 6.9 6.5 3.8 3.2 2.8 3.1 0.1 16.2
どちらともいえない 333 68.5 55.6 44.7 11.7 5.1 5.1 4.5 5.7 3.3 3.6 1.8 0.3 17.1
【不満派】 223 66.8 50.2 39.0 19.3 8.5 7.6 4.5 5.8 1.8 2.2 2.7 - 17.0
　あまり満足していない 169 67.5 50.9 38.5 19.5 8.3 6.5 3.6 4.1 1.2 3.0 3.0 - 17.8
　満足していない 54 64.8 48.1 40.7 18.5 9.3 11.1 7.4 11.1 3.7 - 1.9 - 14.8
無回答 117 63.2 50.4 47.0 12.0 5.1 2.6 7.7 3.4 5.1 3.4 0.9 - 23.1
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